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POWERPLUS POWXG30405 NL
BOSMAAIER 1000 W
POWXG30405

1 BEOOGD GEBRUIK

Dit toestel werd ontwikkeld voor de volgende toepassingen:

= Bosmaaier (wanneer uitgerust met het metalen cirkelvormig blad): de bosmaaier is
bedoeld voor het maaien van onkruid en klimplanten. Gebruik hem niet voor andere
doeleinden, gebruik hem niet voor het zagen van hout. Gebruik hem niet om materiaal te
snijden dat een diameter van meer dan 13 mm heeft.

= Grastrimmer (wanneer uitgerust met de snijkop met nylon draad): de grastrimmer is
bedoeld voor het timmen van gras. Gebruik hem niet voor andere doeleinden.

= Heggenschaar (wanneer uitgerust met recipro-zaagbladen): de trimmer is bedoeld voor
het trimmen van heggen en struikgewas met takjes van minder dan 24 mm diameter.

= Kettingzaag: deze functie is bedoeld voor het trimmen van takken in bomen.

= Gebruik dit toestel voor geen enkel ander doel dan deze die in deze handleiding
beschreven worden. Niet geschikt voor professioneel gebruik.

goed door alvorens de machine te gebruiken. Geef dit elektrisch werktuig

WAARSCHUWING! Lees voor uw eigen veiligheid deze gebruiksaanwijzing
' alleen samen met deze gebruiksaanwijzing door aan anderen.

Verwijder alle verpakkingsmateriaal.

Verwijder de overblijvende verpakking en de transportsteunen (indien aanwezig).
Controleer of de inhoud van de verpakking compleet is.

Controleer het toestel, het netsnoer, de stekker en alle toebehoren op transportschade.
Berg het verpakkingsmateriaal op tot aan het einde van de garantieperiode. Na deze
periode kunt u het via uw lokale afvalinzameling laten verwijderen.

2 BESCHRIJVING (FIG. A)

1. Asaandrijvingsgedeelte 6. Vergrendelpen

2. Hulpstuk bosmaaier/grastrimmer 7. Koppelstuk asaandrijving
3. Maaimes 8. Draagriem

4. Beschermkap 9. Ronde handgreep

5. Asvergrendelingsknop 10. Draadspoel

3 INHOUD

WAARSCHUWING! Verpakkingsmateriaal is geen speelgoed! Kinderen
mogen niet spelen met plastic zakken! Gevaar voor verstikking!

1x asaandrijvingsgedeelte 1x messenbalk

1x hulpstuk bosmaaier/grastrimmer 1x inbussleutel (met ronde handgreep)
1x aluminium basisbeschermkap 1x sleutel

1x ronde handgreep 1x moer 14 mm

1x grote plastic beschermkap 1x zwarte tussenring

1x draagriem 1x tegen-/sluitring

1x draadspoel 1x handleiding

0 Neem contact op met uw dealer wanneer er stukken ontbreken of beschadigd
zijn.
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4 TOELICHTING VAN DE SYMBOLEN

In deze handleiding en/of op deze machine worden de volgende symbolen gebruikt:
Gevaar voor lichamelijk Het dragen van

letsel of materiéle beschermingsschoenen
schade. wordt aangeraden.

Voor gebruik de

handleiding lezen. Draag handschoenen.

Déf\i?)rbeschermin Let op voor projectielen die
gDraag een g worden weggeslingerd of
veiligheidsbril. afketsen.

Gebruik het toestel
nooit in vochtige of
natte omstandigheden.
Vocht verhoogt het
gevaar voor elektrische
schokken.

Klasse Il - De machine
is dubbel geisoleerd
een aardedraad is
daarom niet nodig.

Hou personen en dieren
minstens 15 m uit de buurt
van de machine tijdens het
werken.

Conform de essentiéle
eisen van de Europese
richtlijn(en).

Elektrische producten
mogen niet met het
huishoudelijk afval worden
meegegeven.

Indien er stof ontstaat,
stofmasker dragen.

Veiligheidswaarschuwing

iike i iel
Belangrijke informatie! voor terugslag.

@ @O @ OO®-=

5 ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING! Neem alle voorschriften en veiligheidswaarschuwingen door. Het niet
naleven van de voorschriften kan elektrische schokken, brand en/of ernstige verwondingen
veroorzaken. Bewaar de veiligheidswaarschuwingen en de instructies als referentie voor later.
Het hierna gebruikte begrip ,elektrisch gereedschap"” heeft betrekking op elektrisch
gereedschap, gevoed door het elektriciteitsnet (met elektriciteitskabel) of op batterij (snoerloos).

5.1 Werkplaats

= Hou de werkplaats opgeruimd en goed verlicht. Wanorde en een slecht verlichte
werkplaats kunnen tot ongevallen leiden.

=  Gebruik het apparaat niet in een omgeving waarin zich brandbare vloeistoffen, gassen of
stof bevinden. Elektrisch gereedschap brengt vonken voort die dergelijke stoffen of
dampen kunnen laten ontbranden.

= Zorg dat er geen kinderen of andere personen in de buurt zijn als u het elektrisch apparaat
gebruikt. Afleiding kan ervoor zorgen dat u de controle over het toestel verliest.
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5.2 Elektrische veiligheid

Controleer altijd of de netspanning overeenstemt met deze vermeld op het
typeplaatje.

= De stekker van het apparaat moet in het stopcontact passen. De stekker mag op geen
enkele wijze worden gewijzigd. Gebruik geen adapterstekkers in combinatie met geaarde
apparaten. Ongewijzigde stekkers en passende stopcontacten doen het risico op
elektrische schokken afnemen.

= Vermijd lichamelijk contact met geaarde oppervlakken, zoals buizen, radiators, fornuizen
en koelkasten. Er bestaat een groter risico op elektrische schokken wanneer uw lichaam
geaard is.

= Hou het apparaat buiten bereik van regen of vocht. Het binnendringen van water in een
elektrisch apparaat verhoogt het risico op elektrische schokken.

= Beschadig het snoer niet. Gebruik de kabel niet om het apparaat te dragen of op te
hangen, of de stekker uit het stopcontact te trekken. Hou de kabel buiten bereik van hitte,
olie, scherpe randen of bewegende onderdelen van het apparaat. Beschadigde of in de
war geraakte kabels verhogen het risico op elektrische schokken.

= Wanneer u het gereedschap buitenshuis gebruikt, gebruik dan een verlengkabel die
geschikt is voor gebruik buiten. Het gebruik van een verlengkabel die geschikt is voor
gebruik buitenshuis vermindert het gevaar voor een elektrische schok.

= Wanneer het gebruik van het gereedschap in een vochtige omgeving niet te vermijden is,
gebruik dan een aansluitpunt dat beveiligd is met een verliesstroomschakelaar. Het
gebruik van een verliesstroomschakelaar vermindert het gevaar voor een elektrische
schok.

5.3 Veiligheid van personen

= Wees aandachtig. Let op wat u doet en ga verstandig aan het werk met elektrisch
gereedschap. Gebruik het apparaat niet als u moe bent of onder invioed bent van drugs,
alcohol of medicijnen. Eén moment van onoplettendheid bij het gebruik van het apparaat
kan tot ernstige verwondingen leiden.

= Draag uw persoonlijke veiligheidsuitrusting en steeds een veiligheidsbril. Door een
persoonlijke veiligheidsuitrusting (stofmasker, niet glijdende veiligheidsschoenen, een
veiligheidshelm of een gehoorbescherming - afhankelijk van de aard en het gebruik van
het elektrisch gereedschap) te dragen, doet u het risico op verwondingen afnemen.

= Voorkom een ongewilde inbedrijfstelling. Ga na of de schakelaar op "UIT(0)" staat voor u
de stekker in het stopcontact steekt. Als u bij het dragen van het apparaat de vinger aan
de schakelaar houdt of de stekker in het stopcontact steekt terwijl het ingeschakeld is, kan
dat tot ongevallen leiden.

= Verwijder instelgereedschap of schroefsleutels voor u het apparaat inschakelt.
Gereedschap dat of een sleutel die zich in een draaiend onderdeel van het apparaat
bevindt, kan tot verwondingen leiden.

= Overschat uzelf niet. Neem een veilige houding aan en zorg dat u uw evenwicht niet
verliest. Zo kunt u het apparaat in een onverwachte situatie beter onder controle houden.

= Draag gepaste kleding. Draag geen wijde kleren en geen sieraden. Hou uw haar, kleren
en handschoenen buiten het bereik van bewegende delen. Losse kleren, sieraden en
lange haren kunnen door bewegende delen worden gegrepen.

= Als er stofafzuig- en stofopvanginrichtingen kunnen worden gemonteerd, moet u ervoor
zorgen dat die aangesloten zijn en juist worden gebruikt. Het gebruik van dergelijke
inrichtingen doet de gevaren door stof afnemen.
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54 Zorgvuldige omgang met en gebruik van elektrisch gereedschap

= Overbelast het apparaat niet. Gebruik voor uw werk het elektrische gereedschap dat
daarvoor bestemd is. Elektrisch gereedschap zal beter presteren en veiliger werken
wanneer het wordt gebruikt in situaties waarvoor het dient.

=  Gebruik geen elektrisch apparaat waarvan de schakelaar defect is. Een elektrisch
apparaat dat niet meer kan worden in- of uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet worden
hersteld.

= Trek de stekker uit het stopcontact voor u het apparaat instelt, accessoires vervangt of het
apparaat opbergt. Deze voorzorgsmaatregel voorkomt dat het apparaat ongewild wordt
gestart.

= Bewaar ongebruikt elektrisch gereedschap buiten het bereik van kinderen. Laat personen
die niet vertrouwd zijn met het apparaat of die deze gebruiksaanwijzing niet hebben
gelezen, het apparaat niet gebruiken. Elektrisch gereedschap is gevaarlijk als het door
onervaren personen wordt gebruikt.

= Ga zorgvuldig om met het apparaat. Controleer op verkeerd uitgelijnde of vastgelopen
bewegende onderdelen, breuk of andere defecten die de werking van het gereedschap
zouden kunnen beinvlioeden. Elektrisch gereedschap dat defect is moet hersteld worden.
Veel ongevallen worden veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch gereedschap.

= Hou snijgereedschap scherp en zuiver. Zorgvuldig onderhouden snijgereedschap met
scherpe kanten raakt minder snel geklemd en is gemakkelijker te hanteren.

= Gebruik elektrisch gereedschap, accessoires, speciaal gereedschap en dergelijke meer in
overeenstemming met deze gebruiksaanwijzing en zoals het voor het type van apparaat is
voorgeschreven. Hou bovendien rekening met de werkomstandigheden en de uit te
voeren werkzaamheden. Het gebruik van elektrisch gereedschap voor andere doeleinden
dan de voorgeschreven, kan tot gevaarlijke situaties leiden.

5.5 Service

= Laat uw apparaat uitsluitend door gekwalificeerde vaklui en met originele
reserveonderdelen herstellen. Zo bent u er zeker van dat het apparaat aan de
veiligheidseisen blijft voldoen.

6 BIJKOMENDE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

6.1 Bosmaaier

= VOLG ALLE WAARSCHUWINGEN en instructies betreffende het gebruik en de installatie
van de messen.

= HET MES KAN HEFTIG WEGSCHIETEN VAN MATERIAAL DAT HET NIET KAN
SNIJDEN — Het wegschieten van het mes kan leiden tot amputatie van armen of benen.
Hou personen en dieren op een afstand van 50 voet (15 meter) in alle richtingen. Als het
mes tijdens het gebruik vreemde voorwerpen raakt zet dan de machine af en laat het mes
tot stilstand komen. Controleer dan het mes op beschadigingen. Gooi het mes altijd weg
als het gescheurd of verbogen is.

= INSPECTEER UW BOSMAAIER EN HULPSTUKKEN VOOR IEDER GEBRUIK — Gebruik
ze niet voor dat alle onderdelen van het mes goed zijn gemonteerd.

= MES DRAAIT DOOR ALS DE GASHENDEL WORDT LOSGELATEN - Een loszittend
mes kan u of de omstaanders snijden. Zet altijd de motor af en wacht tot het
doorslippende mes tot stilstand is gekomen vooér het uitvoeren van
onderhoudswerkzaamheden aan het mes.

= GEBRUIK HET TOESTEL NIET IN VREEMDE LICHAAMSHOUDINGEN, uit balans, met
volledig uitgestrekte armen of met één hand. Gebruik altijd beide handen tijdens het
gebruik van het toestel met de handgrepen omvat door duim en vingers.

= HEF DE MACHINEKOP NIET boven het grondniveau uit tijdens het gebruik. Dit kan leiden
tot verwonding van de gebruiker.

= GEBRUIK HET TOESTEL NIET VOOR ANDERE DOELEN dan het maaien van gras of
tuin.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 2 WWww.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 NL

GEBRUIK HET TOESTEL NIET GEDURENDE LANGERE TIJD. Rust regelmatig.
WAARSCHUWING: VERWIJDER, VERANDER OF VOEG GEEN ONDERDELEN TOE
AAN DIT PRODUCT. Dit kan leiden tot verwondingen en/of het toestel beschadigen en de
fabrieksgarantie laten vervallen.

= GEBRUIK DIT TOESTEL NIET ALS U ONDER INVLOED BENT VAN ALCOHOL OF
MEDICIJNEN.

= GEBRUIK HET TOESTEL NIET TOTDAT HET AFVALSCHERM EN/OF DE
BESCHERMKAP IS GEMONTEERD EN ZICH IN GOEDE STAAT BEVINDT.

= VOEG NIETS TOE, VERWIJDER NIETS EN VERANDER NIETS AAN DE
ONDERDELEN VAN DIT PRODUCT. Dit zou kunnen leiden tot persoonlijk letsel en/of
schade aan het toestel met verlies van de fabrieksgarantie.

= Gebruik uw toestel NIET in de buurt of in de omgeving van brandbare vloeistoffen of
gassen al dan niet binnenshuis of in de openlucht. Dit kan tot een explosie en/of brand
leiden.

= GEBRUIK GEEN ANDERE SNIJHULPSTUKKEN. Gebuik enkel onze vervangonderdelen
en accessoires die ontworpen werden om de prestaties te verbeteren en de veiligheid van
onze producten te maximaliseren. Als u dit niet doet dan kan dit leiden tot slechte
prestaties en mogelijke verwondingen.

= Gebruik enkel het mes dat met dit product werd meegeleverd. Gebruik geen andere
snijhulpstukken. Het gebruik van zulke hulpstukken vernietigt uw fabrieksgarantie en kan
tot ernstige lichamelijke verwondingen leiden.

6.2 Trimmer

= Grastrimmers mogen niet door kinderen of niet-opgeleide personen gebruikt worden.
= Draag stevige schoenen of laarzen om uw voeten te beschermen.

= Draag een lange broek om uw benen te beschermen.

Sluit het toestel enkel aan op een stroomkring die beveiligd is met een
aardlekschakelaar (30 mA).

= Controleer het toestel vodr het gebruik. Het mag niet gebruikt worden als het beschadigd
is.

= Als het toestel beschadigd is, laat het dan door een erkend service center herstellen.

= Gebruik het toestel niet wanneer de kabel beschadigd of versleten is.

= Controleer voor het gebruik het verlengsnoer op sporen van ouderdom of beschadiging.

Indien het beschadigd is, haal dan onmiddellijk de stekker uit het stopcontact. Raak de

kabel niet aan voér de stekker uit het stopcontact werd gehaald.

Gebruik het toestel niet in de aanwezigheid van kinderen en/of dieren.

Gebruik het toestel bij daglicht of met voldoende kunstlicht.

Gebruik het toestel nooit zonder dat de beschermkap op zijn plaats zit.

Verwijder stokken, stenen, draad en andere voorwerpen van de te maaien oppervlakte

voor u het toestel gebruikt.

= Gebruik het toestel enkel in een rechtopstaande positie met de snijdraad naar de grond

gericht. Schakel het toestel nooit in wanneer het zich in een andere positie bevindt.

Hou altijd uw handen en voeten uit de buurt van de snijdraad.

Vermijd het aanraken van de snijdraad.

Zorg ervoor dat het voedingssnoer de snijdraad niet raakt.

Schakel het toestel uit en wacht tot de snijdraad volledig tot stilstand is gekomen vé6r u

het toestel neerlegt. Probeer nooit om zelf de snijdraad tot stilstand te brengen.

A Opgelet. Het toestel draait na het uitschakelen nog even door.
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Gebruik enkel het type snijdraad dat door de fabrikant wordt aanbevolen. Gebruik nooit
een metalen snijdraad of vislijn.

= Haal de stekker uit het stopcontact wanneer u klaar bent met werken, vooér het uitvoeren
van onderhoud of wanneer het toestel niet wordt gebruikt.

= Berg het toestel na het gebruik altijd veilig en buiten het bereik van kinderen weg.

= Snij niet tegen harde voorwerpen aan. Dit kan verwondingen veroorzaken of de trimmer
beschadigen.

= Gebruik de trimmer niet om gras te maaien dat niet op de grond groeit. Maai bv. geen gras
dat zich op muren of rotsen bevindt.

6.3 Gebruik altijd uw gezond verstand

Het is niet mogelijk elke denkbare situatie te voorzien die u kunt tegenkomen. Ga altijd
zorgvuldig te werk en gebruik uw gezond verstand. Vermijd alle omstandigheden waarvan u
vindt dat u boven uw mogelijkheden moet gaan. Als u ondanks het lezen van deze handleiding
er niet zeker van bent hoe u het apparaat moet bedienen, moet u een deskundige raadplegen
voor u verdergaat.

7 MONTAGE

7.1 Montage van de schacht (Fig. A & B)

= Zet de knop (5) los.

= Schuif de voorste ronde schacht (2) op de ronde schacht van het asaandrijvingsgedeelte
(1).

= Zorg ervoor dat de vergrendelpennen (6) in de opening van de koppeling (7) vastklikken.

= Zet de buisvormige schacht met de knop (5) op zijn plaats vast.

7.2 Montage van de beschermkap (Fig. A & C)

. Monteer de plastic beschermkap (4) op de aluminium basisbeschermkap.

= Zet de beschermkap (4) vast m.b.v. de 4 inbusbouten (a).

. Monteer de vervolledigde beschermkap m.b.v. de 3 inbusbouten (b) langs de onderkant
op het bosmaaier/grastrimmer-hulpstuk (2).

7.3 De schouderriem installeren (Fig. A & D)

. Doe de draagriem (8) over uw schouder en stel hem in volgens gebruikscomfort.

Ll Klik de haak (a) vast aan het oog (b) dat zich aan de voorkant van de hoofdhandgreep
(1) bevindt.

7.4 De ronde handgreep monteren (Fig. A & E)

De ronde handgreep moet op minstens 25 cm van de machinehandgreep

if gemonteerd worden.

De beenbescherming moet altijd aan de kant van de gebruiker gemonteerd
worden!

= Plaats de ronde handgreep (9) op een geschikte plaats op de ronde schacht van het
asaandrijvingsgedeelte (1), met de ronde handgreep naar boven.

= Zet hem op de ronde schacht vast m.b.v. de vergrendelknop (a).

= Monteer daarna de beensteun (b) op de ronde handgreep m.b.v. de 2 inbusbouten.

= De beensteun (b) kan gemonteerd worden voor links- of rechtshandigen. Monteer hem
aan de linkerkant voor rechtshandigen en aan de rechterkant voor linkshandigen.
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7.5 Het metalen mes of de spoel vervangen (Fig. A, F & G)

OPGELET: Gebruik NOOIT een mes dat verbogen is, dat tanden mankeert of
ii beschadigde tanden heeft. Vervang een beschadigd mes onmiddellijk.

OPGELET Draag altijd stevige werkhandschoenen tijdens het monteren en
vastnemen van een mes.

7.5.1 Metalen mes verwijderen (Fig. A & F)

Ll Kantel het gereedschap ondersteboven zodat u het snijmes (3) makkelijk kunt
vervangen.

= Om het snijmes (3) te verwijderen, stopt u de inbussleutel doorheen de opening van de
machinebehuizing onder het snijmes en drukt u hem tegen de flens (b).

Ll Draai aan het mes (3) totdat de inbussleutel (e) in de opening van de flens vastgrijpt en
het mes geblokkeerd wordt.

. Draai de zeskantmoer (c) in wijzerzin (linkshandige schroefdraad) los m.b.v. de
zeskantsleutel en verwijder de moer (c), flens (d), snijmes (3) en inbussleutel.

752 Installeren van het mes (Fig. A & F)

= Zorg ervoor dat de opvulring (a) en de steunflens (b) over de van schroefdraad voorziene
as (f) zitten, met de open kant naar onder.

= Plaats het snijmes (3) op de as zodat de geleider van de steunflens past in de montage-
opening van het snijmes (3). Breng de bovenste flens (d) aan en zet het snijmes (3) vast
m.b.v. de zeskantmoer (c). Blokkeer hiervoor de steunflens (b) met de inbussleutel (e) en
draai de zeskantmoer in tegenwijzerzin.

7.5.3 Trimkop (Fig. A & G)

Verwijder het snijmes zoals beschreven in paragraaf 7.5.1.

Houd de trimkop (a) vast, steek de moersleutel (b) door het gat in de ring (c).
Schroef de trimkop (10) in tegenwijzerzin op de as en zet vast.

Om de trimkop te verwijderen herhaalt u bovenstaande stappen in omgekeerde
volgorde/richting.

LI

754 De trimkop openen

Verwijder de trimkop van de bosmaaier (zie 7.5.3).

Houd de behuizing van de trimkop met één hand stevig vast.

Draai de centrale knop in wijzerzin totdat de spoel kan uitgenomen worden.

Wikkel de spoel met nieuwe snijdraad.

Stop de spoel terug in de trimkop, plaats de knop opnieuw op de behuizing en zet hem
vast in tegenwijzerzin.

= Monteer de trimkop opnieuw op de machine (zie 7.5.3).

Als de draad te lang is wanneer u het gereedschap voor de eerste keer
gebruikt, wordt het teveel afgesneden door het mes op de beschermkap.
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8 BEDIENING

Sluit de stekker aan op de contrastekker van een geschikt verlengsnoer.

Vorm een lus, duw ze doorheen de opening in de achterste handgreep en
haak ze over de kabelhouder (Fig. G1).

8.1 Starten van de machine (Fig. H)
= Om de machine te starten, duwt u de ontgrendelknop (a) naar voor en drukt u de
trekkerschakelaar (b) in.

8.2 Stoppen van de machine (Fig. H)
= Laat de trekkerschakelaar los om het apparaat te stoppen.

8.3 Werken met de draadspoel

= Op kleine grasvelden houdt u de machine onder een hoek van ongeveer 30° en zwaait u
de snijkop gelijkmatig van links naar rechts met een cirkelvormige beweging.

= De beste resultaten worden behaald met een maximale graslengte van 15 cm. Wanneer

het gras hoger staat, wordt het aangeraden om in verschillende keren te maaien.

Om rond bomen, afsluitingspalen of andere hindernissen te maaien, beweegt u de

machine langzaam rond de hindernis en maait u met de punten van de snijdraad.

Vermijd contact met vaste hindernissen (stenen, muren, palen, enz.). De snijdraad zal

hierdoor snel verslijten. Gebruik de rand van de beschermkap op de machine om de

correcte afstand te houden.

A Opgelet! Leg de snijkop niet op de grond wanneer hij in werking is!
8.4 Werken met het 4-tandsmes

Draag altijd het draagharnas en geschikte beschermkleding wanneer u met
de machine werkt. Draag oog-, gehoor- en hoofdbescherming. Zorg dat het
mes correct gemonteerd werd. Verwijder beschadigde of stompe
onderdelen. Gevaar voor verwondingen.

= Gebruik het mes uitsluitend in open en vlakke gebieden. Inspecteer zorgvuldig het te
maaien gebied en verwijder alle vreemde voorwerpen. Vermijd het raken van stenen,
metaal of andere voorwerpen. Het mes kan beschadigd raken en terugslag van de
machine veroorzaken.

= Hou het mes tijdens het werken boven de grond en zwaai de machine achteruit en vooruit
in een gelijkmatige sikkelbeweging zoals bij een zeis.

= Hou de snijkop niet onder een hoek.

= Gebruik de machine niet om wildgroei of struikgewas te maaien.

= Controleer het mes regelmatig op beschadiging en vervang indien nodig.

8.5 Trimmethodes

Wanneer uw toestel goed is uitgerust met een afvalscherm en spoelkop zal uw toestel

lelijk onkruid en lang gras trimmen op moeilijk bereikbare plaatsen — naast afsluitingen,

muren, funderingen en rond bomen.

= Het kan ook gebruikt worden voor het scalperen om begroeiing tot tegen de grond te
verwijderen voor een makkelijker voorbereiding van een tuin of om een bepaald gebied op
te ruimen.
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Ga niet vegen met de trimmer. Vegen verwijst naar het kantelen van de
spoelkop om afval van paden e.d. te verwijderen. Uw trimmer is een krachtig
gereedschap en kleine steentjes of ander soort afval kan 50 voet (15 meter)
of meer weggeslingerd worden en schade veroorzaken aan nabijgelegen
eigendommen zoals auto’s, huizen en vensters.

stenen muren, bochten enz. een meer dan normale draadslijtage tot gevolg
hebben. Om de draad te vernieuwen, drukt u met draaiende trimmer de

: NOTA: Zelfs indien met zorg uitgevoerd zal het trimmen rond funderingen,
onderste spoelknop tegen de grond.

8.5.1 Trimmen / maaien

Beweeg de trimmer heen en weer met een sikkelbeweging. Til de spoelkop hierbij niet op. Test
de maaihoogte in het te trimmen gebied. Hou de spoelkop op een constante hoogte voor een
gelijkmatige maaihoogte.

8.5.2 Van dichtbij trimmen

Breng de trimmer recht vooruit met een kleine helling zodat de onderkant van de spoelkop
boven de grond is en het contact met de snijdraad op het juiste punt plaats heeft. Snij altijd weg
van de gebruiker. Trek de trimmer niet naar de gebruiker toe.

8.5.3 Trimmen rond afsluiting / fundering

Wees voorzichtig bij het trimmen rond draadafsluitingen, omheiningen, stenen muren en
funderingen; nader langzaam om heel dicht te kunnen trimmen zonder dat de snijdraad de
afbakening raakt. Wanneer de snijdraad in contact komt met stenen, bakstenen muren of
funderingen dan zal hij afbreken of rafelen. Wanneer de snijdraad een afsluiting raakt dan breekt
hij af.

8.5.4 Trimmen rond bomen

Trim rond bomen door langzaam te naderen zodat de snijdraad niet in contact komt met de
schors. Loop rond de boom terwijl u van links naar rechts trimt. Nader het gras of het onkruid
met de tip van de snijdraad en kantel de spoelkop lichtjes voorwaarts.

8.5.5 Scalperen

afstand van 30 meter (100 voet) aan tussen gebruiker en andere personen of

WAARSCHUWING: Wees bijzonder voorzichtig bij het SCALPEREN. Hou een
A dieren tijdens deze werken.

= Scalperen refereert naar het verwijderen van alle vegetatie tot tegen de grond. Om dit te
doen kantelt u de spoelkop ongeveer 30 graden naar rechts.

= Door de handgreep aan te passen heeft u betere controle tijdens het werken.

= Probeer deze procedure niet uit te voeren als er kans bestaat op wegvliegend vuil dat de
gebruiker of andere personen kan verwonden of schade kan veroorzaken aan
eigendommen.

VERMIJD TERUGSLAG: Terugslag is de reactie van een draaiend mes als het
in contact komt met een sterke boom, een struik of een stevig voorwerp. De
kracht die daarbij optreedt duwt het mes weg onder een hoek. Terugslag kan
leiden tot verlies van controle en verwondingen bij de gebruiker of
omstaanders veroorzaken. Gebruik het mes niet in de buurt van afsluitingen
met kettingen, metalen palen, boordstenen of funderingen.
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Maai niet met een bot, gebarsten of beschadigd metalen mes. Controleer

voor het snoeien de aanwezigheid van obstructies als keien, metalen paaltjes

of stukken draad van kapotte omheiningen. Als een obstructie niet kan
A worden verwijderd, markeer dan de plaats, zodat u die met het mes kunt

vermijden. Stenen en metaal maken het mes bot of beschadigen het.
IJzerdraad kan vastraken in de snijkop en rondslingeren of de lucht in
worden geworpen.

Gebruik geen bosmaaier om bomen mee te vellen of takken te verwijderen.

9 REINIGING EN ONDERHOUD

Onze machines werden ontworpen om gedurende een lange tijd te werken met een minimum

aan onderhoud. Een voortdurende goede werking is afhankelijk van een goede zorg voor de

machine en een regelmatig reinigen ervan.

= Reinig regelmatig de ventilatiesleuven van uw gereedschap. Gebruik hiervoor een zachte
borstel of een droge vod.

= Reinig regelmatig de snijdraad en de spoel met een zachte borstel of een droge vod.

=  Gebruik regelmatig een stompe schraper om gras en vuil aan de onderkant van de
beschermkap te verwijderen.

9.1 Het trimmer- en bosmaaierhulpstuk reinigen
= Verwijder vastgeklemd zaagafval.
= Hou het snijblad scherp om uw werk te vergemakkelijken.

10 PROBLEEMOPLOSSING

Draad zit verstrengeld op
de spoel.

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK OPLOSSING
= Snijdraad is met zichzelf = Maak hem los met een
verkleefd. siliconenspray.
= Niet genoeg draad meer = Vervang de spoel.
. op de spoel.
Snijdraad  komt | | giqeaa s te kort «  Verwijder de spoel en trek de
niet naar buiten h
afgesleten. draad naar buiten.

Verwijder de draad van de
spoel en wikkel hem opnieuw

op.

De snijkop is
moeilijk te draaien.

Er zit gras verstrikt of er
heeft zich gras opgehoopt
rond de kop.

Reinig de betreffende delen
van de machine.

Er komt steeds
gras verstrikt te
zitten rond de
schacht en de
trimkop.

Het maaien van lang gras
op grondhoogte.

Maai lang gras van boven
naar onder.

De trimmer valt uit

Toestel defect

Neem contact op met een
dealer om de schade te

gnnieU\SAtart niet | Stekker is beschadigd. bekijken.
P ) = Controleer de stekker.
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11 TECHNISCHE GEGEVENS

Type POWXG30405
Spanning 230-240 V~ 50 Hz
Motorvermogen 1000 W
Motortype Koolborstelmotor
Schachtlengte 600 mm
Netstekkertype VDE
Lengte netsnoer 0,35 m
Grastrimmer
Maaibreedte 380 mm
Draaddiameter 2,0 mm
Draadlengte 5m
Draadtoevoermechanisme Tik & Go
Spoeltype Dubbeldraads
Bosmaaier
Maaibreedte
Bescherming Metalen kap + plastic beschermkap
Aantal tanden 4

12 GELUID

Geluidsemissiewaarden gemeten volgens de van toepassing zijnde standaard. (K=3)
Geluidsdrukniveau LpA 86 dB(A)
Geluidsvermogenniveau LwA 94 dB(A)

AANDACHT! Draag gehoorbeschermers wanneer het geluidsdrukniveau 85
dB(A) overschrijdt.

aw (Trilling) 7,7 m/s? K=1,5m/s?

13 ONDERHOUDSINTERVALLEN

13.1 Kettingzaag

De hier opgegeven cijfers zijn gebaseerd op normale werkomstandigheden. In het geval van
hardere werkomstandigheden zoals bij overmatige stofproductie en meer werkuren per dag,
moeten de opgegeven intervallen overeenkomstig aangepast worden.

Toestelonderdeel Actie Véor u Na 10
begint te gebruiksuren
werken
De gehele machine Controleer toestand, vervang
beschadigde onderdelen X
wanneer nodig.
Bereikbare schroeven en | Zet vast. X
moeren
Snijkop Controleer correcte montage.
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14

15

GARANTIE

Dit product is, conform de wettelijke reglementeringen, gewaarborgd gedurende een
periode van 36 maanden die begint vanaf de datum van aankoop door de eerste koper.
Deze garantie dekt alle materiaal- of productiefouten met uitsluiting van: batterijen, laders,
defecten aan onderdelen onderhevig aan normale slijtage zoals lagers, borstels, kabels,
stekkers of accessoires zoals boren, boorbits, zaagbladen enz., beschadigingen of
defecten die voortvloeien uit onjuist gebruik, ongelukken of modificaties, alsook de
transportkosten.

Vallen ook niet onder de garantiebepalingen: beschadigingen en/of defecten die
voortvloeien uit onjuist gebruik.

Wij wijzen tevens alle verantwoordelijkheid af voor elk lichamelijk letsel welke het gevolg is
van onjuist gebruik van het toestel.

Herstellingen mogen enkel gebeuren door een erkende klantenservice voor Powerplus
gereedschappen.

Meer informatie kan u steeds bekomen op het nummer 00 32 3 292 92 90.

Eventuele transportkosten zijn steeds voor rekening van de klant, tenzij schriftelijk anders
overeengekomen werd.

Tevens kan geen aanspraak gemaakt worden op de garantie wanneer de schade aan het
toestel het gevolg is van nalatig onderhoud of overbelasting.

Zeker uitgesloten van de garantie is schade als gevolg van vochtinsijpeling, overmatige
stofindringing, moedwillige beschadiging (met opzet of door grove onachtzaamheid),
ondoelmatig gebruik (gebruik voor doeleinden waarvoor het toestel niet geschikt is),
onoordeelkundig gebruik (0.a. niet respecteren van de instructies gegeven in de
handleiding), ondeskundige montage, blikseminslag, verkeerde netspanning. Deze lijst is
niet limitatief.

De aanvaarding van claims onder garantie geeft in géén geval aanleiding tot verlenging
van de garantieperiode noch tot het aanvangen van een nieuwe garantieperiode in geval
van een vervanging van het toestel.

Toestellen of onderdelen die onder waarborg vervangen werden, worden daardoor
eigendom van Varo NV.

We behouden ons het recht voor om elke garantieclaim te weigeren waarbij de aankoop
niet kan worden geverifieerd of waarbij het duidelijk is dat het product niet correct werd
onderhouden (propere ventilatiesleuven, regelmatig vervangen koolborstels, ...).

Uw aankoopbon moet worden bewaard als bewijs van de aankoopdatum.

Uw gereedschap moet als geheel naar uw dealer worden teruggebracht in een
aanvaardbare staat van netheid, in zijn originele kunststof koffer (indien van toepassing op
het product) en het moet vergezeld zijn van uw bewijs van aankoop.

MILIEU

Indien u, na zekere tijd, beslist uw machine te vervangen, werp deze dan niet weg
bij uw huishoudelijk afval maar doe dit op een milieuvriendelijke wijze.

Afval geproduceerd door elektrische machines mag niet op dezelfde manier
behandeld worden als het gewone huishoudelijke afval. Breng het naar een
recyclagecentrum op plaatsen waar zulke gepaste installaties bestaan. Raadpleeg
de plaatselijke instanties of de verkoper voor adviezen over inzameling en
verwerking.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 2 WWww.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 NL
16 CONFORMITEITSVERKLARING

q =

VARO N.V. -Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
verklaart enkel dat,

Product: Bosmaaier
Handelsmerk: POWERplus
Model: POWXG30405

in overeenstemming is met de essenti€éle eisen en andere relevante bepalingen van de
toepasselijke Europese Richtlijnen/Verordeningen, gebaseerd op de implementatie van
Europese geharmoniseerde normen. ledere niet-toegestane wijziging aan het apparaat maakt
deze verklaring ongeldig.

Europese Richtlijnen/Verordeningen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de
datum van ondertekening):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EC  Bijlage VI LwA
Measured 103 dB(A)
Guaranteed 107 dB(A)

Notified Body: TuV Sud — DE (ldentification number : 0036)

Europese geharmoniseerde normen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de
datum van ondertekening):

EN 60335-1:2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Productverantwoordelijke en bewaarder van de technische documentatie: Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Ondergetekende handelt in opdracht van de bedrijfsleider,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regelgevings- en compliancemanager
17/07/2025, Lier - Belgié
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DEBROUSSAILLEUSE 1000 W
POWXG30405

1 UTILISATION PREVUE

Cet outil est congu pour les applications suivantes :

= Débroussailleuse (lorsqu’elle est équipée d’une lame circulaire en métal) : la
débroussailleuse est congue pour couper les mauvaises herbes et les plantes grimpantes.
Ne I'utilisez pas pour d’autres applications, ne I'utilisez jamais pour couper du bois. Ne
coupez jamais des objets d’'un diamétre de plus de 13 mm.

= Coupe-gazon (lorsque la téte de coupe a fil nylon est montée) : le coupe-gazon est congu
pour couper I'herbe. Ne I'utilisez pas pour d’autres applications.

= Taille-haie (lorsque la lame a va-et-vient est montée) : le taille-haie est congu pour tailler
des haies et des buissons dont les branches ont un diamétre inférieur a 24 mm.

= Scie a chaine : cet appareil est congu pour élaguer les branches des arbres.

= Nutilisez pas cet outil pour d’autres applications que celles décrites dans le présent
manuel. Ne convient pas a une utilisation professionnelle.

® MISE EN GARDE ! Pour votre propre sécurité, lisez préalablement ce manuel
& d’utilisation avant d’utiliser la machine. Si vous cédez votre appareil, joignez-

y toujours ce mode d'emploi.

2 DESCRIPTION (FIG. A)

1. Ensemble arbre d’entrainement 6. Goupille de verrouillage
2. Accessoire débroussailleuse/coupe- 7. Accouplement d’ensemble arbre
gazon d’entrainement
Lame de coupe 8. Sangle de transport
Protection 9. Poignée ronde
Bouton de verrouillage d’arbre 10. Bobine de fil

LISTE DES PIECES CONTENUES DANS L'EMBALLAGE

Retirez tous les matériaux d’emballage.

Retirez les supports d’emballage et de transport restants (le cas échéant).

Vérifiez qu’il ne manque rien dans le carton.

Vérifiez que I'appareil, le cordon d’alimentation, la fiche d’alimentation électrique et tous
les accessoires n’ont pas subi de dommages au cours du transport.

= Conservez les matériaux d’emballage le plus longtemps possible jusqu’a la fin de la
période de garantie. Jetez-les ensuite conformément a votre systéme de mise au rebut
des déchets.

"G AW

enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique ! Il existe un risque

f AVERTISSEMENT : Les matériaux d’emballage ne sont pas des jouets ! Les
de suffocation !

1 ensemble arbre d’entrainement 1 lame de coupe

1 accessoire débroussailleuse/coupe-gazon 1 clé hexagonale (dans poignée ronde)
1 capot de protection de la base en 1 clé plate

aluminium 1 écrou 14 mm

1 grand capot de protection en plastique 1 rondelle noire

1 poignée ronde 1 rondelle réceptrice

1 sangle de transport 1 manuel

1 bobine de fil
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4 PICTOGRAMMES

Les symboles suivants sont utilisés dans ce mode d’emploi et/ou sur la machine :

5 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

POWXG30405

FR

En cas de piéces manquantes ou endommagées, contactez votre revendeur.

Risque de Iésion
corporelle ou de dégats
matériels.

Port chaussures de
protection recommandé.

Lisez le manuel avant
utilisation.

Portez des gants de
protection.

Portez des protége-
oreilles.

Portez des lunettes de
sécurité.

Attention aux projections
d’objets et aux ricochets.

Ne jamais utiliser ce
taille-haie sous la pluie
ou en cas d’humidité, la
vapeur d’eau entraine un
risque d’électrocution.

Maintenez une distance
minimale de 15 m entre
la machine et des tiers
au cours de son
fonctionnement.

Machine de la classe Il —
Double isolation — vous
n’avez pas besoin d'une
prise avec mise a terre

Conformément aux
principales exigences de
la/des directive(s)
Européenne(s).

En cas de formation de
poussiére, porter un
masque de protection
respiratoire.

Les produits électriques
ne doivent pas étre mis
au rebut avec les
déchets ménagers.

@®h@o0o®-

Informations importantes.

Avertissement de
sécurité relatif au
rebond.

Attention, tous les avertissements et consignes de sécurité doivent étre lus ! Un non-respect
des avertissements et des consignes peut entrainer des décharges électriques, des incendies
et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et consignes de sécurité pour
une consultation ultérieure. La notion d"outil électrique” utilisée ci-apres fait référence a un
outil électrique connecté au réseau électrique (avec cable secteur) ou a un outil électrique
alimenté par batterie (sans fil).

5.1

Lieu de travail
Maintenez la propreté et un éclairage correct dans votre espace de travail. Désordre et

manque de lumiére peuvent donner lieu a des accidents.

N'utilisez pas les outils électriques dans un environnement présentant un risque
d’explosion, contenant par exemple des liquides, gaz ou poussiéres inflammables. Les
outils électriques produisent des étincelles susceptibles de provoquer 'embrasement de la
poussiére ou des vapeurs.
Maintenez les enfants et les tierces personnes a I'écart lorsque vous utilisez 'outil
électrique. Vous risquez de perdre le contrdle de I'appareil en cas de distraction.
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5.2 Sécurité électrique

La tension d’alimentation doit correspondre a celle indiquée sur I’étiquette
des caractéristiques.

= Lafiche de raccordement des outils électriques doit étre adaptée a la prise. La fiche
secteur ne peut en aucun cas étre modifiée. N'utilisez pas d'adaptateur en méme temps
que des outils électriques mis a la terre. Des fiches secteur non modifiées et des prises
adaptées réduisent le risque de décharge électrique.

= Evitez tout contact corporel avec des surfaces mises  la terre telles que robinets,
chauffages, cuisiniéres électriques et réfrigérateurs. Le risque de décharge électrique
augmente lorsque votre corps est mis a la terre.

= Tenez les outils électriques a I'écart de la pluie ou de I'hnumidité. La pénétration d'eau dans
un appareil électrique augmente le risque de décharge.

= N'endommagez pas le cordon d’alimentation. Ne I'utilisez pas pour porter, tirer ou
débrancher I'outil électrique de la prise. Tenez le cable secteur a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des bords coupants ou des piéces mobiles de I'appareil. Des cables secteurs
endommagés ou emmeélés augmentent le risque de décharge électrique.

= Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'air libre, n’'employez que des rallonges
autorisées dans le cadre d'un usage extérieur. L'usage d'une rallonge convenant a un
usage extérieur réduit le risque de décharge électrique.

= Sivous étes obligé d'utiliser des outils électriques dans un local humide, utilisez une
alimentation électrique protégée par un dispositif a courant résiduel (DCR). L'utilisation
d’un DCR réduit le risque de décharge.

5.3 Sécurité des personnes

= Soyez attentif. Faites attention a ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque
vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique lorsque vous étes fatigué
ou sous l'influence de la drogue, de I'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention
durant l'utilisation d’outils électriques peut engendrer des blessures graves.

= Portez un équipement de protection individuelle ainsi que des lunettes de protection en
toutes circonstances. Le port d'un équipement de protection individuelle tel que masque
anti-poussiére, chaussures de sécurité antidérapantes, casque de protection ou
protections auditives, selon l'usage de l'outil électrique, réduit le risque de blessures.

= Evitez toute mise en marche impromptue. Assurez-vous que le commutateur se trouve en
position éteinte avant de brancher la fiche secteur dans la prise. Un risque d'accident
existe si votre doigt se trouve sur le commutateur de 'outil électrique lorsque vous portez
celui-ci ou lorsque vous le raccordez au secteur en position allumée.

= Retirez les outils de réglage ou les clés de serrage avant de mettre I'outil électrique en
circuit. Un outil ou une clé se trouvant dans une partie rotative de I'outil électrique est
susceptible de provoquer des blessures.

= Ne tendez pas les bras trop loin. Veillez a conserver une position sdre et maintenez votre
équilibre a tout moment. Cela vous permettra de mieux contréler I'outil électrique dans les
situations inattendues.

= Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements larges ni de bijoux.
Maintenez les cheveux, vétements et gants a I'écart de I'outil électrique. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les pieéces mobiles.

= Sides dispositifs d'aspiration et de réception de la poussiére sont montés, assurez-vous
que ceux-ci sont raccordés et correctement employés. L'utilisation de ces dispositifs réduit
les risques inhérents a la poussiére.
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5.4 Précautions de manipulation et d’utilisation d’outils électriques

= Ne surchargez pas I'outil électrique. Utilisez I'outil électrique adapté a votre travail. Un
outil électrique adapté vous permettra d'effectuer un travail plus efficace et plus sir dans
le champ d'application concerné.

= Nutilisez aucun outil électrique dont le commutateur est défectueux. Un outil électrique ne
pouvant plus étre allumé ou éteint est dangereux et doit étre réparé.

= Retirez la fiche secteur de la prise avant de procéder a des réglages, de remplacer des
accessoires ou de ranger I'outil électrique. Cette mesure de précaution empéche la mise
en marche impromptue de l'outil électrique.

= Conservez les outils électriques inutilisés hors d’atteinte des enfants. Ne laissez pas des
personnes ne connaissant pas I'appareil ou n'ayant pas pris connaissance de ces
consignes utiliser I'appareil. Les outils électriques sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés
par des personnes inexpérimentées.

= Entretenez I'appareil avec soin. Contrélez qu’aucune pieéce mobile de I'appareil n’est
décentrée ou grippée, qu’aucune piéce n'est cassée ou endommagée au point d'entraver
le fonctionnement de I'appareil. Faites réparer les pieces endommagées avant d'utiliser
I'appareil. De nombreux accidents sont dus a un entretien défaillant des outils électriques.

= Maintenez la propreté et I'affitage des outils tranchants. Des outils tranchants entretenus
avec soin, équipés de lames affiitées, se bloquent moins souvent et sont plus faciles a
diriger.

= Utilisez I'outil électrique, les accessoires, les outils de coupe ou autres en respectant ces
consignes et de la maniéere prescrite pour le type d’outil électrique concerné. Tenez
compte des conditions d’emploi et du travail a accomplir. L'utilisation d'outils électriques a
des fins autres que les applications prévues peut aboutir a des situations dangereuses.

5.5 Entretien
= Ne faites réparer votre outil électrique que par du personnel qualifié, au moyen de piéces
de rechange d’origine uniquement, de maniére a préserver la sécurité de l'appareil.

6 AVERTISSEMENTS DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

6.1 Débroussailleuse

= SUIVRE TOUS LES AVERTISSEMENTS et instructions concernant I'utilisation et
l'installation du couteau.

= LA LAME PEUT SE BRISER VIOLEMMENT CONTRE DES OBJETS QU’ELLE NE PEUT
COUPER - Une projection de lame peut causer 'amputation de bras ou de jambes.
Maintenir les personnes et les animaux éloignés dans un périmétre de 15 metres. En cas
de contacts d'objets étrangers avec la lame, éteindre le moteur et permettre a la lame de
s’arréter. Vérifier ensuite les dégats sur la lame. Toujours jeter la lame si celle-ci est voilée
ou fissurée.

= INSPECTEZ VOTRE MACHINE ET SON EQUIPEMENT AVANT CHAQUE UTILISATION
— Utiliser uniquement quand I'équipement de coupe est installé correctement.

= LA LAME CONTINUE DE TOURNER APRES LE RELACHEMENT DE LA MANETTE
D’ACCELERATEUR — Une lame encore en rotation peut vous couper vous ou un passant.
Avant de faire quoi que ce soit avec la lame, pensez a toujours éteindre le moteur, et
assurez-vous que la lame ne tourne plus.

= AVERTISSEMENT NE PAS UTILISER D’AUTRE CARBURANT que celui recommandé

= NE PAS UTILISER LA MACHINE DANS DES POSITIONS PEU COMMODES, en
déséquilibre, les bras tendus, ou a une main. Toujours se servir les deux mains pour
utiliser la machine, le pouce et les doigts encerclant les poignées.

= NE PAS SOULEVER LA TETE pendant que la machine est en marche. L'utilisateur
encourt des dommages corporels.

= NE PAS UTILISER LA MACHINE POUR AUTRE CHOSE que tondre la pelouse.

= NE PAS UTILISER LA MACHINE SUR DES PERIODES TROP LONGUES. La laisser
refroidir réguliérement.
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NE PAS UTILISER CETTE MACHINE SOUS L'INFLUENCE DE L’'ALCOOL OU DE LA
DROGUE.

=  N'UTILISER LA MACHINE QUE QUAND LE CARTER ANTI DEBRIS ET/OU LE
PROTEGE LAME EST INSTALLE ET EST EN BON ETAT.

= NE PAS AJOUTER, ENLEVER OU CHANGER N’IMPORTE QUELS COMPOSANTS DE
CE PRODUIT. Dans le cas contraire, I'utilisateur encourt des dommages corporels ou
pourrait endommager la machine annulant ainsi la garantie.

= NE PAS utiliser votre machine a proximité ou autour de liquides ou de gaz inflammables a
l'intérieur comme a I'extérieur. Vous pourriez causer une explosion et/ou un incendie.

= NE PAS UTILISER D’AUTRES OUTILS DE COUPE. N'utilisez que vos pieces de
remplacement et les accessoires, congus spécialement pour augmenter I'efficacité et
améliorer la sécurité d’utilisation de nos produits. Le manquement a cette instruction aurait
pour conséquences une faible performance et une possibilité de blessure. N'utilisez que la
téte fournie avec ce produit. Ne pas utiliser d’autre outil de coupe. Une telle utilisation
rendrait nulle la garantie du fabricant et pourrait engendrer de graves dommages
corporels.

6.2 Coupe-gazon

Les coupe-gazon ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou des personnes non
formées a leur utilisation.

= Portez des chaussures solides ou des bottes pour protéger vos pieds.

= Portez un pantalon pour protéger vos jambes.

Raccordez I'appareil uniquement a un circuit électrique protégé par un
commutateur de mise a la terre (30 mA).

Vérifiez 'appareil avant de I'utiliser. S’il est endommagé, il ne doit pas étre utilisé.

Si 'appareil est endommagé, faites-le réparer par un réparateur agréé.

N'utilisez pas 'appareil si le cable secteur est endommagé ou usé.

Avant utilisation, vérifiez que la rallonge n’est pas endommageée. Si elle est endommagée,
débranchez immédiatement le cable secteur de la prise secteur. Ne touchez pas la
rallonge avant d’avoir débranché le cable secteur de la prise secteur.

N'utilisez pas 'appareil en présence d’enfants et/ou d’animaux.

Utilisez I'appareil seulement a la lumiére du jour ou sous une bonne lumiére artificielle.
N’utilisez jamais I'appareil sans le protecteur.

Avant d'utiliser I'appareil, retirez les brindilles, pierres, fil électrique et autres obstacles de
la surface sur laquelle vous avez prévu de travailler.

= Utilisez I'appareil a la verticale uniquement, avec la ligne de coupe dirigée vers le sol. Ne
mettez jamais I'appareil sous tension dans une autre position.

Tenez toujours vos pieds et vos mains éloignés de la ligne de coupe.

Evitez de toucher la ligne de coupe.

Vérifiez que le cable secteur ne touche pas la ligne de coupe.

Avant de poser I'appareil, mettez-le hors tension et attendez que la ligne de coupe
s’immobilise. N'essayez jamais d'immobiliser vous-méme la ligne de coupe.

Attention : une fois I'appareil hors tension, il continue a tourner pendant
quelques instants.

= Utilisez uniquement le type de ligne de coupe recommandé par le fabricant. N'utilisez
jamais une ligne de coupe en métal ni une ligne de péche.

= Débranchez la fiche de la prise secteur une fois que vous avez fini de travailler, avant
I'entretien de I'appareil ou lorsque ce dernier n’est pas utilisé.
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Apres utilisation, entreposez toujours I'appareil en toute sécurité et hors de portée des
enfants.

= Ne coupez pas si I'appareil est en contact avec des objets durs. Ceci pourrait entrainer
des blessures ou endommager le coupe-gazon.

= N'utilisez pas le coupe-gazon pour couper de I'herbe qui n’est pas en contact avec le sol,
par exemple, ne coupez pas I'herbe qui se trouve sur des murs ou des roches, etc.

6.3 Faites toujours preuve de bon sens

Il n'est pas possible de prévoir toutes les situations potentielles auxquelles vous risquez d’étre
confronté. Travaillez toujours avec précautions et faites preuve de bon sens. Evitez toutes les
situations que vous considérez comme dépassant vos capacités. Si vous avez des incertitudes
sur les modes opératoires aprés avoir lu ces instructions, consultez un expert avant de
continuer.

7 MONTAGE

7.1 Ensemble arbre (Fig. A et B)

= Desserrez le bouton (5).

= Faites glisser I'arbre tubulaire avant (2) dans I'arbre tubulaire de 'ensemble arbre
d’entrainement (1).

= Vérifiez que la goupille de verrouillage (6) s’encliquéte dans I'orifice de I'accouplement (7).

= |Immobilisez I'arbre tubulaire a I'aide du bouton (5).

7.2 Montage du capot de protection (Fig. A et C)

L] Montez la protection (4) sur la téte de I'accessoire de débroussailleuse/coupe-gazon (2).

= Fixez la protection (4) au moyen des 4 boulons a téte hexagonale (a).

. Montez le capot de protection complet (4) sur I'accessoire débroussailleuse/coupe-gazon
(2) a 'aide de 3 boulons a téte hexagonale (b) vissés sur le dessous.

7.3 Fixation de la sangle de transport (Fig. A et D)

. Placez la sangle de transport (8) sur votre épaule et réglez-la pour une utilisation
confortable.

= Attachez le crochet (a) sur I'ceillet (b) situé devant la poignée principale (1).

7.4 Montage de la poignée ronde (Fig. A et E)
f La poignée ronde doit étre montée a au moins 25 cm de la poignée de I'outil !
L’utilisateur doit toujours porter une protection pour les jambes !

Ll Montez la poignée ronde (9) sur I'arbre tubulaire de 'ensemble arbre d’entrainement (1)
dans une position adaptée, orientée en haut.

= Fixez-la a I'arbre tubulaire au moyen du bouton de verrouillage (a).

. Fixez ensuite le support de pied (b) sur la poignée ronde au moyen des deux boulons a
téte hexagonale.

= Le support de pied (b) peut étre monté pour une utilisation de la main gauche ou la main
droite, a gauche pour une utilisation de la main droite et a droite pour une utilisation de la
main gauche.
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7.5 Remplacement de la lame en métal sur la bobine (Fig. A, F et G)

dents sont ébréchées ou manquantes. Une lame endommagée doit étre

f ATTENTION: NE JAMAIS utiliser la machine si une lame est voilée, si des
immédiatement remplacée

ATTENTION: Toujours porter des gants de travail renforcés lors de la
manipulation et I'installation d’une lame.

7.5.1 Dépose de la lame de coupe. (Fig. A et F)

= Retournez I'outil afin de pouvoir remplacer la lame de coupe (3) facilement.

Ll Pour démonter la lame de coupe (3), insérez la clé hexagonale dans I'orifice du corps de
I'outil situé sous la lame de coupe et dans la rondelle réceptrice (b).

Ll Faites tourner la lame de coupe (3) jusqu’au verrouillage a I'aide de la clé hexagonale
(e).

= Desserrez I'écrou hexagonal (c) dans le sens des aiguilles d’'une montre (filetage a
gauche) a l'aide de la clé hexagonale et retirez I'écrou (c), la rondelle (d), la lame de
coupe (5), et la clé hexagonale.

752 Montage de la lame de coupe. (Fig. A et F)

= Vérifiez que le manchon d’arbre (a) et la rondelle réceptrice (b) sont bien montés sur
I'écrou d’axe (f) avec le c6té ouvert tourné vers le bas.

. Montez la lame de coupe (3) sur I'arbre de telle sorte que le guide de la rondelle
réceptrice s’adapte dans l'orifice de montage de la lame de coupe (3). Montez la rondelle
supérieure (d), et fixez la lame de coupe (3) au moyen de I'écrou hexagonal (c) retenant
la rondelle réceptrice (b) et a I'aide de la clé hexagonale (e), faites tourner I'écrou
hexagonal dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

7.5.3 Bobine (Fig. Aet G

= Déposez la lame de coupe comme décrit dans le paragraphe 7.5.1.

= Maintenez la téte du coupe-bordures (a), insérez la clé hexagonale (b) a travers
I'ouverture de la rondelle réceptrice (c).
Vissez la bobine dans le sens inverse des aiguilles d'une montre sur I'arbre et serrez-la.
Pour déposer la bobine (10), procédez dans I'ordre inverse.

7.5.1 Ouverture de la bobine de fil

Ll Déposez la bobine de la débroussailleuse (voir 7.5.3).

= Tenez fermement d’'une main la bobine du fil de coupe.

= Tournez le bouton central dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que la
cartouche puisse sortir.

= Rebobinez la cartouche avec un nouveau fil de coupe.

= Remettez la cartouche en place dans la bobine, remettez en place le bouton sur le corps
et le tourner dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

. Reposez la bobine du coupe-gazon sur 'outil (voir 7.5.3).

Si le fil est trop long lors de la premiére utilisation de I’équipement, le surplus
sera coupé par la lame placée sur le capot de protection.
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8 UTILISATION

Branchez la fiche électrique dans la prise d’une rallonge adaptée.

Faites une boucle avec la rallonge et faites-la passer dans I'ouverture de la
poignée arriére, puis accrochez-la sur le support de cable (Fig. G 1)

8.1 Démarrage de la machine (Fig. H)
= Pour mettre 'appareil en marche, poussez I'interrupteur de déverrouillage (a) vers I'avant,
puis appuyez sur l'interrupteur a gachette (b).

8.2 Arrét de la machine (Fig. H)
= Pour arréter 'appareil, relachez la gachette de l'interrupteur.

8.3 Utilisation de la bobine de fil

= Dans les petites zones d’herbe, tenez I'outil selon un angle d’environ 30° et balancez la
téte de coupe de maniére uniforme vers la droite et la gauche selon un mouvement semi-
circulaire.

= Les meilleurs résultats sont obtenus avec une hauteur d’herbe maximale de 15 cm. Si
I'herbe est plus haute, il est recommandé de tondre en plusieurs fois.

= Pour couper autour des arbres, des poteaux de cl6ture ou d’autres obstacles, déplacez
lentement I'appareil autour de I'obstacle et coupez avec les extrémités du fil.

= Evitez tout contact avec des obstacles fixes (roches, murs, palissades, etc.). Le fil
s’userait rapidement. Utilisez le bord du capot de protection pour maintenir I'outil a la
distance appropriée.

A Attention ! Ne posez pas la téte de coupe au sol pendant le fonctionnement !
8.4 Utilisation de la lame a quatre dents

Portez toujours le harnais et les vétements de protection appropriés lorsque
vous utilisez I'outil. Portez des protections oculaires, auditives et un casque.
Vérifiez que la lame est correctement montée. Remplacez les piéeces
endommagées ou émoussées. Il existe un risque de blessure.

= Utilisez la lame uniquement pour travailler sur des zones ouvertes et uniformes. Inspectez
avec soin la zone a découper et retirez tous les corps étrangers. Evitez de heurter des
pierres, du métal ou d’autres obstacles. La lame peut étre endommagée et il existe un
risque de rebond de I'outil.

= Pendant le travail, tenez I'outil de coupe au-dessus du sol et balancez lentement I'outil
d’avant en arriére comme une faux qui se déplace en demi-cercle.

= Ninclinez pas la téte de coupe.

= N'utilisez pas I'outil pour couper des mauvaises herbes ou des broussailles.

= Vérifiez régulierement que les lames ne sont pas endommagées et remplacez-les si
nécessaire.

8.5 Procédures de débroussaillage

Correctement équipée avec un carter anti-débris et une téte de coupe, votre machine peut

débroussailler les mauvaises herbes et les herbes hautes dans des zones difficiles

d’acces comme le long des clotures, des murs, des fondations et autour des arbres.

= Elle peut aussi servir a dégager la végétation pour une préparation plus aisée d’un jardin
ou pour nettoyer une zone particuliére.
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Ne pas balayer avec la débroussailleuse. Le balayage fait référence a
I'inclinaison du fil pour balayer les débris des trottoirs, etc. Votre
débroussailleuse est un outil puissant et de petites pierres ou d’autres débris
peuvent étre projetés a 15 meétres voire plus, pouvant blesser des gens ou
endommager des biens tels que des voitures, des maisons et des vitres.

fondations, de murs en briques ou en pierres ou de courbes engendrera une
usure supplémentaire. Pour remplacer le fil, enfoncez avec la tondeuse
circulaire le dernier bouton de la bobine contre le sol.

f NOTE: Méme avec beaucoup d’application, une utilisation autour de

8.5.1 Débroussaillage/fauchage

Déplacez la débroussailleuse avec un mouvement de balancier. Ne pas bouger la téte de
coupe pendant la procédure. Testez la zone a débroussailler pour une bonne hauteur de
coupe. Maintenez la téte de coupe a la méme hauteur pour une coupe réguliére.

8.5.2 Débroussaillage court

Positionnez la débroussailleuse devant vous légerement penchée de maniéere a ce que la téte
de coupe soit au-dessus du sol et le contact avec le fil s’effectue au bon point de coupe.
Coupez toujours loin de I'utilisateur. N'amenez jamais la débroussailleuse en direction de
I'utilisateur.

8.5.3 Débroussaillage autour de la cléture/des fondations

Approchez doucement la débroussailleuse prés du grillage, de la cléture ou du mur sans
frotter contre la barriére. Le fil se cassera ou s’effilochera s’il entre en contact avec la pierre, le
mur en briques ou les fondations.

8.5.4 Débroussaillage autour d’arbres

Débroussaillez autour des troncs d’arbres en vous approchant doucement pour que le fil ne
touche pas I'écorce. Marchez autour de la zone de débroussaillage de gauche a droite.
Approchez I'herbe ou la pelouse avec la pointe du fil Iégérement inclinée vers 'avant.

8.5.5 Dégazonnement

Pendant cette opération, maintenez une distance de 30 meétres entre

f AVERTISSEMENT: soyez extrémement vigilant pour le DEGAZONNEMENT.
I'utilisateur et les personnes ou les animaux autour.

= Le dégazonnement fait référence a I'enlevement de toute végétation au sol. Pour ce faire,
inclinez vers la droite la pointe de la téte de coupe d’environ 30 degrés.

= En ajustant la poignée, vous aurez un meilleur contréle pendant cette opération.

= N’essayez pas cette procédure si des débris sont susceptibles d’étre projetés et de
blesser I'utilisateur, les personnes autour ou d’endommager le terrain.

EVITER LE RECUL. Le recul est une réaction de la lame en mouvement
lorsqu’elle entre en contact avec un arbre, un buisson ou un objet solide. La
force générée projette violemment la lame en décrivant un arc. Ce recul peut
entrainer une perte de contrdle pouvant blesser I'utilisateur ou les passants.
Ne pas utiliser la lame a proximité d’un grillage, de pieux en fer, de bordures
ou de fondations.
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N’utilisez pas loutil si la lame en métal est émoussée, fendue ou
endommagée. Avant de couper de I’herbe, vérifiez qu’il n’y a aucun obstacle

tel que des pierres, des piquets en métal ou des bouts de fil métallique
provenant de clétures cassées. Si un obstacle ne peut pas étre retiré,
marquez son emplacement afin de le contourner. Les pierres et le métal
émousseraient ou endommageraient la lame. Le fil métallique pourrait se

coincer dans la téte de lame et tourner avec elle ou étre éjecté dans les airs.

N’utilisez pas de débroussailleuse pour couper des arbres.

9 NETTOYAGE ET ENTRETIEN
Nos machines sont congues pour fonctionner longtemps avec un entretien minimal. Un

fonctionnement satisfaisant permanent peut étre obtenu grace a un entretien approprié de la
machine et a un nettoyage régulier.
Nettoyez réguliérement I'orifice de ventilation de votre outil a I'aide d’une brosse douce ou

9.1

d’un chiffon sec.

Nettoyez réguliérement la ligne de coupe et la bobine a I'aide d’'une brosse douce ou d’un

chiffon sec.

Utilisez régulierement un grattoir émoussé pour retirer I'herbe et la saleté du dessous de

la protection.

_ Nettoyage du coupe-gazon et de la débroussailleuse
Otez les morceaux coupés collés.
Conservez la lame de coupe tranchante pour faciliter votre travail.

10 DEPISTAGE DES PANNES

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

Le fil n'avance pas

= Le fil est soudé sur lui-
méme

= La bobine ne contient plus
assez de fil

= Lefil n'est plus assez long

= Le fil est emmélé sur la
bobine

Graissez en vaporisant de la
silicone
Remplacez la bobine

Retirez la bobine et le fil trop
court

Retirez le fil de la bobine et
rebobinez

La rotation de la
téte de coupe est
trop difficile

= De I'herbe s’est enroulée
ou accumulée autour de la
téte

Nettoyez les piéces
concernées de la machine

L’herbe s’enroule
continuellement
autour de I'arbre et
de I'ensemble téte
du coupe-gazon

= Vous coupez au niveau du
sol de I'herbe trop haute

Coupez progressivement
I’herbe en descendant de plus
en plus

Le coupe-gazon
s’arréte et ne
redémarre plus

= L’appareil est en panne

= Lafiche électrique est
endommagée

Contactez le constructeur
pour le faire réparer
Vérifiez la fiche électrique
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11 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Type POWXG30405
Tension 230-240 V ~50 Hz
Puissance du moteur 1000 W
Type de moteur A balais
Longueur de I'arbre 600 mm
Type de fiche électrique VDE
Longueur du cable d’alimentation 0,35 m
Coupe-gazon
Largeur de coupe 380 mm
Diameétre de coupe 2,0 mm
Longueur de fil 5m
Type d’avance du fil Tapoter et travailler
Type de bobine Double filetage
Débroussailleuse
Largeur de coupe 230 mm
Protection Couvercle en métal + protection en plastique
Nombre de dents 4

12 BRUIT

Valeurs des émissions acoustiques mesurées selon la norme applicable. (K=3)

Pression acoustique LpA 86 dB(A)
Puissance acoustique LwA 94 dB(A)

ATTENTION ! Lorsque la pression acoustique dépasse la valeur de 85 dB(A),
il est nécessaire de porter des dispositifs individuels de protection de I’ouie.

aw (Vibrations) 7,7 m/s? K=1,5m/s?

13 INTERVALLES DE MAINTENANCE

13.1  Scie a chaine

Les chiffres fournis ici sont basés sur des conditions de fonctionnement normales. En cas de
conditions plus difficiles, telles qu’'une grande production de poussiéere ou plus d’heures de
fonctionnement quotidien, les intervalles fournis doivent étre réduits en conséquence.

Piéce de 'appareil Action Avant de Aprés 10
commencer | heures
a travailler d’utilisation
Machine compléte Vérifier I'état, remplacer les piéces X
endommageées si nécessaire
Vis et écrous accessibles Serrer X
Téte de coupe Vérifier que I'installation est X
correcte
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14 GARANTIE

Ce produit est garanti pour une période de 36 mois effective a compter de la date d’achat
par le premier utilisateur.

= Cette garantie couvre toutes les défaillances matérielles ou les défauts de fabrication, elle
n’inclut pas : les batteries, les chargeurs, les défauts dus a I'usure normale des piéces,
telles que les roulements, brosses, cables, fiches ou les accessoires tels que les foreuses,
forets, lames de scie, etc. ; les dommages ou les défauts résultant d’'une utilisation
incorrecte, d’accidents ou de modifications ; ni ne couvre les frais de transport.

= Les dommages et/ou les défauts résultant d'une utilisation incorrecte n'entrent pas non
plus dans les clauses de garantie.

= Nous rejetons toute responsabilité pour toute blessure corporelle résultant d'une utilisation
inappropriée de I'outil.

= Les réparations ne peuvent étre réalisées que par un service aprés-vente agréé pour les
outils Powerplus.

= Vous pouvez obtenir davantage d'informations au numéro 00 32 3 292 92 90.

= Tous les frais de transport doivent toujours étre supportés par le client, sauf indication
contraire écrite.

= De plus, aucune réclamation ne peut étre émise dans le cadre de la garantie si
I'endommagement de I'appareil résulte d'une négligence d'entretien ou d'une surcharge.

= Tout dommage résultant d'une pénétration de fluide, d'une pénétration d'une grande
quantité de poussiere, d'un endommagement volontaire (délibérément ou par grave
négligence), d'une utilisation inappropriée (utilisations pour lesquelles 'appareil n'est pas
adapté), d'une utilisation incorrecte (par exemple, non-respect des consignes indiquées
dans le manuel), d'un montage incorrect, de la foudre, d'une tension incorrecte, n'entre
pas dans la garantie. Cette liste n'est pas restrictive.

= L'acceptation des réclamations sous garantie ne peut en aucun cas entrainer la
prolongation de la période de garantie ni le début d'une nouvelle période de garantie en
cas de remplacement de I'appareil.

= Les appareils ou piéces remplacé(e)s sous garantie sont par conséquent la propriété de
Varo NV.

= Nous nous réservons le droit de rejeter toute réclamation dans les cas ou 'achat ne peut
étre vérifié ni lorsqu’il est évident que le produit n’a pas été correctement entretenu.
(nettoyage des orifices de ventilation, entretien régulier des balais de charbon, etc.)

= Votre regu d’achat doit étre conservé comme preuve de la date d’achat.

= Votre outil non démonté doit étre renvoyé a votre revendeur dans un état de propreté
acceptable (dans son coffret moulé par soufflage d’origine le cas échéant), accompagné
de votre preuve d’achat.

15 ENVIRONNEMENT
Si, aprés un certain temps, vous décidez de remplacer votre machine, ne vous en
Lo débarrassez pas avec les ordures ménagéres, mais destinez-la a un traitement
W‘ respectueux de I'environnement.
‘@ Les déchets électriques ne peuvent étre traités de la méme maniére que les
' ordures ménageéres ordinaires. Procédez a leur recyclage, 1a ou il existe des
I installations adéquates. Renseignez-vous a propos des procédés de collecte et de
traitement auprés des autorités locales compétentes ou de votre revendeur.
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16 DECLARATION DE CONFORMITE

q o

VARO N.V. - Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIQUE,
déclare seulement que:

Appareil : Débroussailleuse
Marque : POWERplus
Modele : POWXG30405

est en conformité avec les exigences essentielles et les autres dispositions pertinentes des
Directives/Réglementations européennes applicables, basées sur l'application des normes
européennes harmonisées. Toute modification non autorisée de I'appareil annule cette
déclaration.

Directives/Réglementations européennes (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la
date de la signature) :

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EC Annexe VI LwA
Measured 103 dB(A)
Guaranteed 107 dB(A)
Notified Body TuV Sud — DE

(Identification number : 0036)

Normes européennes harmonisées (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la date
de la signature) :

EN 60335-1:2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Responsable du produit et détenteur de la documentation technique : Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Le soussigné agit au nom du directeur général de I'entreprise,

Philippe Vankerkhove, MSc. EE

Affaires réglementaires — Responsable de la conformité
17/07/2025, Lier - Belgique
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BRUSH CUTTER 1000 W
POWXG30405

1 INTENDED USE

= This appliance is designed for the following applications:

= Brush cutter (when fitted with metal circular blade): The brush cutter is intended to cut
weed and climbing plants. Do not use it for other purposes, never use it for

= cutting wood. Never cut objects with a diameter exceeding 13 mm.

= Grass trimmer (when fitted with nylon line cutting head): The grass trimmer is intended for
trimming grass. Do not use it for other purposes.

= Hedge trimmer (when fitted with reciprocating blade): The trimmer is intended to be used
for timming hedges and bushes with diameter not more than 24 mm.

= Chain saw: This appliance is intended for trimming branches in trees.

= Do not use this appliance for other purpose than those described in this manual. Not
suitable for professional use.

® WARNING! For your own safety, read this manual and the general safety
instructions carefully before using the appliance. Your power tool should
é only be given to other users together with these instructions.
2 DESCRIPTION (FIG. A)
1. Drive shaft assembly 6. Locking pin
2. Brush cutter/grass trimmer attachment 7. Drive shaft assembly coupling
3. Cutter blade 8. Carrying belt
4. Protection guard 9. Round handle
5. Shaft locking knob 10. Wire spool
3 PACKAGE CONTENT LIST
= Remove all packaging materials.
= Remove remaining packaging and packing inserts (if included).
= Check that the package contents are complete.

Check the appliance, the power cord, the power plug and all accessories for transportation
damage.

= Keep the packaging materials as far as possible until the end of the warranty period. Then
take it to your local waste disposal system.

WARNING: Packaging materials are not toys! Children must not play with
plastic bags! There is a danger of suffocation!

1x drive shaft assembly 1x cutter blade

1x brush cutter/grass trimmer attachment 1x hex key (in round handle)
1x protection guard base cover aluminium 1x spanner

1x protection guard large cover plastic 1x nut 14 mm

1x round handle 1x black washer

1x carrying belt 1x receive washer

1x wire spool 1x manual

If any parts are missing or damaged, please contact your dealer.
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4 SYMBOLS

= The following symbols are used in this manual and/or on the machine:

Denotes risk of personal
injury or damage to the
tool.

Wearing of protective
shoes advised.

Read instructions

Wear gloves.
carefully. 9

Watch out for thrown
objects and ricochets.

Wear safety glasses and
ear protection.

Never operate the
machine in the rain orin
damp or wet condition.
Moisture is a shock
hazard.

Class Il - The machine is
double insulated;
Earthing wire is
therefore not necessary.

Keep a minimum distance
of 15 m between the
machine and third parties
during use.

In accordance with
essential requirements of
the European directive(s).

4™ B D> & ®

Electrical products must
not be disposed with the
domestic waste.

Wear a mask in dusty
conditions.

Important information! Kickback safety warning.

@b ®oo®>

5 GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

= Read all safety warnings and instructions. Failure to heed warnings and follow instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury. Keep safety warnings and
instructions for future reference. The term "power tool" in the safety warnings refers to
your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

5.1 Working area

= Keep working area clean and well lit. Untidy and dark areas can lead to accidents.

= Do not operate power tools in potentially explosive surroundings, for example, in the
presence of inflammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may
ignite the dust or fumes.

= Keep children and bystanders at a distance when operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control of it.

5.2 Electrical safety

Always check that the power supply corresponds to the voltage on the
rating plate.

Copyright © 2026 VARO Page | 7 Www.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 EN

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use
adapter plugs with earthed power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce
the risk of a lethal electric shock.

Avoid body contact with earthed surfaces such as pipes, radiators, kitchen ranges and
refrigerators. There is an increased risk of a lethal electric shock if your body is earthed .
Do not expose power tools to rain or wet conditions. If water gets inside a power tool, it will
increase the risk of a lethal electric shock.

Do not damage the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power
tool. Keep the cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of a lethal electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cable suitable for outdoor use.
Using a cord suitable for outdoor use reduces the risk of a lethal electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a power supply protected
by a residual current device (RCD). Using an RCD reduces the risk of a lethal electric
shock.

5.3 Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power
tool. Do not use a power tool when you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention when operating a power tool may result in serious
personal injury.

Use safety equipment. Always wear eye protection. Using safety equipment such as a
dust mask, non-skid safety shoes, a hard hat, or hearing protection whenever it is needed
will reduce the risk of personal injury.

Avoid accidental starts. Ensure the switch is in the off position before inserting the plug.
Carrying power tools with your finger on the switch or plugging in power tools when the
switch is in the on position makes accidents more likely.

Remove any adjusting keys or spanners before turning on the power tool. A spanner or
key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not reach out too far. Keep your feet firmly on the ground at all times. This will enable
you to retain control over the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from the power tool. Loose clothes, jewellery or long hair can become
entangled in the moving parts.

If there are devices for connecting dust extraction and collection facilities, please ensure
that they are attached and used correctly. Using such devices can reduce dust-related
hazards.

5.4 Power tool use and care

Do not expect the power tool to do more than it can. Use the correct power tool for what
you want to do. A power tool will achieve better results and be safer if used in the context
for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch cannot turn it on and off. A power tool with a broken
switch is dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source before making adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

Store power tools, when not in use, out of the reach of children and do not allow people
who are not familiar with the power tool or these instructions to operate it. Power tools are
potentially dangerous in the hands of untrained users.

Maintenance. Check for misalignment or jammed moving parts, breakages or any other
feature that might affect the operation of the power tool. If it is damaged, the power tool
must be repaired. Many accidents are caused by using poorly maintained power tools.
Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to jam and are easier to control.
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Use the power tool, accessories and cutting tools, etc., in accordance with these
instructions and in the manner intended for the particular type of power tool, taking into
account the working conditions and the work which needs to be done. Using a power tool
in ways for which it was not intended can lead to potentially hazardous situations.

5.5 Service
= Your power tool should be serviced by a qualified specialist using only standard spare
parts. This will ensure that it meets the required safety standards.

6 ADDITIONAL SAFETY RULES FOR GARDEN MULTITOOLS

6.1 Brush cutter

= FOLLOW ALL WARNINGS and instructions regarding operation and blade installation.

= THE BLADE CAN RECOIL VIOLENTLY FROM MATERIAL IT CANNOT CUT - The blade
can cause you to lose arms or legs. Keep people and animals 50 feet (15 meters) away in
all directions. If the blade contacts foreign objects during operation, turn off the engine and
allow the blade to come to a halt. Then check the blade for damage. Always discard the
blade if it is warped or cracked.

= INSPECT YOUR BRUSH CUTTER AND ATTACHMENTS BEFORE USE - Never use
unless all blade attachment hardware has been properly installed.

= THE BLADE COASTS AFTER THE THROTTLE IS RELEASED - A coasting blade can
injure you or bystanders. Before servicing the blade, always turn off the engine, and be
sure the coasting blade has stopped.

= DO NOT OPERATE UNIT IN AWKWARD POSITIONS, off balance, with outstretched
arms, or with one hand. Always use two hands when operating unit, with thumbs and
fingers encircling the handles.

= DO NOT RAISE THE BLADE HEAD above ground level while unit is operating. Injury to

operator could result.

DO NOT USE UNIT FOR ANY PURPOSES OTHER than brush cutting.

DO NOT OPERATE UNIT FOR PROLONGED PERIODS. Rest periodically.

DO NOT OPERATE UNIT WHILE UNDER THE INFLUENCE OF ALCOHOL OR DRUGS.

DO NOT OPERATE UNIT UNLESS DEBRIS SHIELD AND/OR GUARD IS INSTALLED

AND IN GOOD CONDITION.

= DO NOT ADD, REMOVE OR ALTER ANY COMPONENTS OF THIS PRODUCT. Doing
so could cause personal injury and/or damage the unit, and void the manufacturer’s
warranty.

= DO NOT operate your unit near or around inflammabile liquids or gases whether in or out
of doors. An explosion and/or fire may result.

= DO NOT USE ANY OTHER CUTTING ATTACHMENT. Only use our replacement parts
and accessories, which are designed specifically to enhance the performance and
maximize the safe operation of our products. Failure to do so may cause poor
performance and possible injury.

= Use only the blade supplied with this product. Do not use any other cutting attachment.
Use of such attachments will void your factory warranty and may result in serious bodily
injury.

6.2 Trimmer

= Brush cutters must not be used by children or untrained persons.

= Wear sturdy shoes or boots to protect your feet.

. Wear long trousers to protect your legs.

Only connect the appliance to an electric circuit which is protected by an
earth leakage switch (30 mA).
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Check the appliance before use. If it is damaged, it must not be used.

If the unit is damaged, have the damage repaired by an authorized repair agent.

Do not use the appliance if the mains cable is damaged or worn.

Before use check the extension cord for possible wear and tear. In case of damage,
immediately remove the mains cable from the wall socket. Do not touch the cable before
the mains cable has been removed from the wall socket.

Do not use the appliance in the presence of children and/or animals.

Only use the appliance in daylight or with good lighting.

Never use the appliance without the guard in place.

Before using the appliance, remove sticks, stones, wire and other obstacles from the
surface on which you intend to work.

. Only use the appliance in an upright position, with the cutting line pointing to the ground.
Never switch on the appliance in another position.

Always keep your hands and feet away from the cutting line.

Avoid touching the cutting line.

Make sure that the mains cable does not touch the cutting line.

Before putting the appliance down, switch it off and wait for the cutting line to come to a
complete standstill. Never attempt to bring the cutting line to a standstill yourself.

& Beware. After switching off the appliance it continues to rotate for a short
time.

= Only use the type of cutting line recommended by the manufacturer. Never use a metal
cutting line or fishing line.

. Remove the plug from the wall socket when you have finished, before servicing, or when
the appliance is not being used.

= After use, always store the appliance safely and out of the reach of children.

= Do not cut against hard objects. This could cause injury or damage the trimmer.

. Do not use the trimmer to cut grass which is not in contact with the ground, for example,
do not cut grass which is on walls or rocks etc.

6.3 Always use common sense

= It is not possible to cover every conceivable situation you can face. Always exercise care
and use your common sense. Avoid all situations which you consider to be beyond your
capability. If you still feel uncertain about operating procedures after reading these
instructions, you should consult an expert before continuing.

7 ASSEMBLY

7.1 Shaft assembly (Fig. A & B)

Ll Loosen the knob (5).

= Slide the front tubular shaft (2) into the tubular shaft of the drive shaft assembly (1).
Ll Make sure the locking pin (6) snhaps in the hole of the coupling (7).

Ll Fix the tubular shaft in place with the knob (5).

Installing the protection guard (Fig. A & C)

Fit the protection guard (4) to the head of the brush cutter/grass trimmer attachment (2).
Fasten the protection guard (4) with the 4 hex bolts (a).

Fit the complete protection guard (4) with 3 hex bolts (b) from the lower side to the brush
cutter/grass trimmer attachment (2).

7.3 Attaching the carrying belt (Fig. A & D)
= Put the carrying belt (8) over your shoulder and adjust it for comfortable use.
= Clip the hook (a) on to the eye (b) located in front of the main handle (1).

LI I BN
N
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7.4 Mounting the round handle (Fig. A & E)

device handle! The leg protection must always be mounted on the operator

The round handle must be mounted with a spacing of at least 25 cm to the
side!

= Place the round handle (9) onto the tubular shaft of the drive shaft assembly (1) in a
suitable position with the round handle on top.

= Fasten it to the tubular shaft with the locking knob (a).

= Next fasten the leg support (b) to the round handle using the 2 hex bolts.

= The leg support (b) can be fitted for left or right handed use, on the left for right handed
and on the right for left handed use.

7.5 Replace the cutter blade and spool (Fig. A, F & G)

CAUTION: NEVER use the unit if the blade is warped or has teeth that are

A chipped or missing. Replace a damaged blade immediately.

CAUTION: Always wear heavy-duty work gloves when handling and
installing a blade.

7.5.1 Removing the cutter blade (Fig. A & F)

. Turn the tool upside down so that you can replace the cutter blade (3) easily.

. To dismount the cutter blade (3), insert the hex wrench through the hole of the machine
body under the cutter blade and into the receive washer (b).

L] Rotate the cutter blade (3) until it is locked with the hex wrench (e).

L] Loosen the hex nut (c) clockwise (left-hand thread) with the hex socket wrench and
remove the nut (c), cup (d), cutter blade (3 ), and hex wrench.

7.5.2 Mounting the cutter blade (Fig. A & F)

= Make sure the shaft sleeve (a) and receive washer (b) are slotted over the axle nut (f)
with the open side facing down.

= Mount the cutter blade (3) onto the shaft so that the guide of the receive washer fits in the
mounting hole in the cutter blade (3). Install the-upper washer (d), and secure the cutter
blade (3) with the hex nut (c) holding the receive washer (b) with the hex wrench (e),
rotate the hex nut counter clockwise.

7.5.3 Mounting the spool (Fig. A & G)

= Remove the cutter blade as described in paragraph 7.5.1Hold the trimmer head (a),
insert the hex (b) wrench through the hole on the receive washer (c).

= Screw the spool (10) anticlockwise onto the shaft and tighten.

= To remove the spool do so in reverse order.

754 Opening up the trimmer spool

Remove the spool from the brush cutter (see 7.5.3)

Hold the body off the trimmer spool firmly with one hand

Turn the central knob clockwise until the cartridge is able to come out.

Rewind the cartridge with new trimmer line.

Put the cartridge back in the spool, place the knob back onto the body and turn it anti-
clockwise.

Copyright © 2026 VARO Page | 7 WWww.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 EN

. Mount the trimmer spool back on the machine (see 7.5.3)
If the line is too long when you use the equipment for the first time, the
surplus end of it will be cut by the blade on the guard hood.

8 OPERATION

f Connect the power plug to the coupling of an appropriate extension cord.

Form a loop, push it through the opening in the rear handle and hook over
the cable holder (Fig. G1).

8.1 Starting the machine (Fig. H)
. To start the appliance push the lock off switch (a) forward and then squeeze the trigger
switch (b).

8.2 Stopping the machine (Fig. H)
. To switch the appliance off, release the trigger switch.

8.3 Working using the thread spool

= In small grass areas hold the device at an angle of about 30° and swing the cutting head
evenly to the right and left with a semi-circular movement.

= The best results are obtained with a maximum grass length of 15 cm. If the grass is taller,
it is recommended to mow several times.

= To cut around trees, fence posts or other obstacles, slowly move the device around the
obstacle and cut with the thread ends.

= Avoid any contact with fixed obstacles (rocks, walls, picket fences, etc.). The thread would
wear out quickly. Use the edge of the protective cover to keep the device at the correct
distance.

& Attention! Do not lay the cutting head on the ground during operation!

8.4 Working with the 4-tooth blade

with the device. Wear eye, hearing and head protection. Ensure that the
blade is installed correctly. Replace damaged or blunt tool parts. There is a

f Always wear the harness and suitable protection clothing when working
risk of injury.

Only use the blade to work on open, even areas. Carefully inspect the area to be cut and
remove all foreign bodies. Avoid hitting stones, metal or other obstacles. The blade can be
damaged and there is a risk of kickback by the machine.

When working, hold the cutter above the ground and slowly swivel the device back and
forth like a scythe in an equal arch.

= Do not hold the cutting head at an angle.

= Do not use the device to cut wild growth or brushwood.

= Regularly check the blades for damage and replace as needed.
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8.5 Trimming procedures

= When properly equipped with a debris shield and string head, your unit will trim unsightly
weeds and tall grass in those hard-to-reach areas - along fences, walls, foundations and
around trees.

= |t can also be used for scalping to remove vegetation down to the ground for easier
preparation of a garden or to clean out a particular area.

Do not sweep with trimmer. Sweeping refers to tilting head to sweep away
debris from walkways, etc. Your trimmer is a powerful tool and small stones
or other such debris may be hurled 50 feet (15 metres) or more, causing
injury or damage to nearby property such as automobiles, homes and
windows.

NOTE: Even if you are careful, trimming around foundations, brick or stone
walls, curves, etc., will result in above-normal string wear. To renew the
wire, press the lower spool knob against the ground with rotating trimmer.

8.5.1 Trimming / mowing

= Swing trimmer with a sickle-like motion from side to side. Do not tilt the head during the
procedure.

= Test area to be trimmed for proper cutting height. Keep head at same level for even depth
of cut.

8.5.2 Closer trimming

= Position trimmer straight ahead with a slight tilt so bottom of head is above ground level
and string contact occurs at proper cutting point.

= Always cut away from operator. Do not pull trimmer in towards operator.

8.5.3 Fence / foundation trimming

= Approach trimming around chain link fences, picket fences, rock walls and foundations
slowly to cut close without whipping string against the barrier.

= If the string comes in contact with rock, brick walls, or foundations, it will break or fray. If
string hits fencing, it will snap off.

8.5.4 Trimming around trees

= Trim around tree trunks slowly so string does not contact bark. Walk around the tree
trimming from left to right.
= Approach grass or weeds with the tip of the string and tilt head slightly forward

8.5.5 Scalping

WARNING: Use extreme caution when SCALPING. Keep a distance of 30
meters (100 feet) between operator, other people and animals during these
operations.

= Scalping refers to removal of all vegetation down to the ground. To do this, tilt the head to
about a 30 degree angle to the right.

= By adjusting the handle you will have better control during this operation.

= Do not attempt this procedure if there is any chance that flying debris could injure the
operator, other people, or cause damage to property.
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Avoid kickout, kickout refers to the reaction of a moving blade if it contacts
a strong tree, brush or a solid object. The force that results violently pushes
the blade away in an arc. Kickout may cause loss of control resulting in
injury to the operator or bystanders. Do not use a blade near a chain link
fence, metal stakes, landscape borders or building foundations.

Do not cut with dull, cracked or damaged metal blade. Before cutting
growth, inspect for obstructions such as boulders, metal stakes or strands
of wire from broken fences. If an obstruction can not be removed, mark its
location so that you can avoid it with the blade. Rocks and metal will dull or
damage a blade. Wire can catch on the blade head and flap around or be
thrown into the air.

Do not use a brush cutter for cutting trees.

9 CLEANING AND MAINTENANCE

= Your tool has been designed to operate over a long period of time with a minimum of
maintenance. Continuous satisfactory operation depends upon proper tool care and
regular cleaning.

= Regularly clean the ventilation slot in your tool using a soft brush or dry cloth.

LI 7Y

Regularly clean the cutting line and spool using a soft brush or dry cloth.
Regularly use a blunt scraper to remove grass and dirt from the underneath of the guard.

1 Cleaning the trimmer and brush cutter attachment
Remove stuck cuttings.
Keep the cutting blade sharp to facilitate your work.

10 TROUBLE SHOOTING

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

= Line is welded to itself . Lubricate with a silicone spray
= Not enough line on the . Replace the spool

Line will not spool ] Remove the spool and feed line
advance . Line has worn too short out
= Line is tangled on the . Remove line from spool and
spool rewind
Grass wrapped or built up Clean the effected parts of the
tCUttting head is hard | around head machine
o turn

Grass continually level
wraps around the
shaft and trimmer
head assembly

Cutting tall grass at ground Cut tall grass from the top down

- The machine is defective - Contact dealer to check damage

The machine stops - Plug is damaged - Check the plug
and will not start
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11 TECHNICAL DATA

Type

Voltage

Motor capacity

Motor type

Shaft length

Electric plug type

Power cable length

Grass trimmer

Cutting width

Wire diameter

Wire length

Wire feeding type

Spool type

Brush cutter

Cutting width

Protection

Number of teeth

12 NOISE

POWXG30405

POWXG30405
230-240 V ~50 Hz

1000 W
Brushed
600 mm
VDE
0.35m

380 mm
2,0 mm
5m

Tap & go

Double threaded

230 mm

EN

Metal cover + plastic guard

4

= Noise emission values measured according to relevant standard. (K=3)

Acoustic pressure level LpA

Acoustic power level LWA

A\

aw (Vibration)

dB(A).

13 MAINTENANCE INTERVALS

13.1 Chain saw

86 dB (A)
94 db (A)

7,7 m/s?

ATTENTION! Wear hearing protection when sound pressure is over 85

K=1,5m/s?

= The figures given here are based on normal operating conditions. In the event of more
difficult conditions, such as strong dust generation and longer daily operating hours, the
given intervals are to be reduced correspondingly.

Appliance part

Action

Before
starting work

After 10
hours of use

Complete machine

Check condition, replace
damaged parts as needed

X

Accessible screws and
nuts

Tighten

X

Cutter head

Check correct installation

X
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15

WARRANTY

This product is warranted for a 36-month period effective from the date of purchase by the
first user.

This warranty covers all material or production flaws excluding: batteries, chargers,
defective parts subject to normal wear & tear such as bearings, brushes, cables, and
plugs, or accessories such as drills, drill bits, saw blades, etc.; damage or defects resulting
from maltreatment, accidents or alterations; nor the cost of transportation.

Damage and/or defects resulting from inappropriate use also do not fall under the
warranty provisions.

We also disclaim all liability for any bodily injury resulting from inappropriate use of the
tool.

Repairs may only be carried out by an authorised customer service centre for Powerplus
tools.

You can always obtain more information at the number 00 32 3 292 92 90.

Any transportation costs shall always be borne by the customer, unless agreed otherwise
in writing.

At the same time, no claim can be made on the warranty if the damage of the device is the
result of negligent maintenance or overload.

Definitely excluded from the warranty is damage resulting from fluid permeation, excessive
dust penetration, intentional damage (on purpose or by gross carelessness), inappropriate
usage (use for purposes for which the device is not suitable), incompetent usage (e.g. not
following the instructions given in the manual), inexpert assembly, lightning strike,
erroneous net voltage. This list is not exhaustive.

Acceptance of claims under warranty can never lead to the prolongation of the warranty
period nor commencement of a new warranty period in case of a device replacement.
Devices or parts which are replaced under the warranty therefore remain the property of
Varo NV.

We reserve the right to reject a claim whenever the purchase cannot be verified or when it
is clear that the product has not been properly maintained. (Clean ventilation slots, carbon
brushes serviced regularly, etc.).

Your purchase receipt must be kept as proof of date of purchase.

Your appliance must be returned undismantled to your dealer in an acceptably clean state,
(in its original blow-moulded case if applicable to the unit), accompanied by proof of
purchase.

ENVIRONMENT

Should your appliance need replacement after extended use, do not throw it away

with the household rubbish, but dispose of it in an environmentally safe way.
>

Waste produced by electrical machine items should not be handled like normal
household rubbish. Please recycle where recycling facilities exist. Check with your

I local authority or retailer for recycling advice.
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16 DECLARATION OF CONFORMITY

C€ varo

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. — Joseph Van Instraat 9 — 2500 Lier — Belgium, solely declares
that,

Product: Brush cutter
trade mark: POWERplus
model: POWXG30405

is in conformity with the essential requirements and other relevant provisions of the applicable
European Directives / Regulations, based on the application of European harmonized
standards. Any unauthorized modification of the apparatus voids this declaration..

European Directives / Regulations (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC  Anhang VI  LwA
Measured 103 dB(A)
Guaranteed 107 dB(A)
Notified Body: TuV Sud — DE (ldentification number : 0036)

European harmonized standards (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):

EN 60335-1: 2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Product Responsible Person, and, Keeper of the Technical Documentation : Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

The undersigned acts on behalf of the company CEO,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulatory Affairs — Compliance Manager
17/07/2025 - Lier - Belgium
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FREISCHNEIDER 1000 W
POWXG30405

1 BESTIMMUNGSGEMARE VERWENDUNG

Dieses Gerat ist fiir folgende Anwendungen bestimmt:

=  Freischneider (mit Rundmesser aus Metall): Der Freischneider ist fir das Schneiden von
Unkraut und Kletterpflanzen ausgelegt. Das Geréat darf nicht fir andere Zwecke benutzt
werden, vor allem nicht zum Schneiden von Holz. Objekte mit einem Durchmesser von
Uber 13 mm duirfen nicht geschnitten werden.

= Rasentrimmer (mit Schneidkopf mit Nylonseil): Der Rasentrimmer ist zum Trimmen von
Gras bestimmt. Das Gerat darf nicht fiir andere Zwecke benutzt werden.

= Heckenschere (bei Nutzung mit Sabelblatt): Die Heckenschere ist zum Schneiden von
Hecken und Buschen mit einem Ast-Durchmesser von nicht mehr als 24 mm bestimmt.

= Kettensage: dieses Gerét ist zum Zuriickschneiden von Asten in Baumen bestimmt.

= Das Gerat darf nur fir die in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Zwecke benutzt
werden. Nicht fur den professionellen Einsatz geeignet.

WARNHINWEIS! Bitte lesen Sie vor der Inbetriebnahme des Geréts zu lhrer

f& eigenen  Sicherheit dieses Handbuch und die allgemeinen
Sicherheitshinweise griindlich durch. Wenn Sie das Gerat Dritten
liberlassen, legen Sie diese Anweisung immer bei.

2 BESCHREIBUNG DER TEILE (ABB A)

Antriebseinheit Verriegelungsstift
Freischneider-/Rasentrimmeraufsatz 7 Kupplung der Antriebseinheit
Schneidblatt 8. Tragegurt

Schutzhaube 9.  Rundumgriff
Fihrungsrohr-Feststellknauf 10. Fadenspule

VERZEICHNIS DES VERPACKUNGSINHALTS

Entfernen Sie das Verpackungsmaterial.

Entfernen Sie Verpackungs-/ und Transportsicherungen (falls vorhanden).
Uberpriifen Sie, ob der Lieferumfang vollsténdig ist.

Kontrollieren Sie das Gerat, das Netzkabel, den Netzstecker und die Zubehorteile auf
Transportschaden.

= Bewahren Sie die Verpackung nach Moglichkeit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf.
Danach entsorgen Sie sie bitte umweltgerecht.

i oroNS

WARNHINWEIS: Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug! Kinder
diirfen nicht mit Kunststoffbeuteln spielen! Es besteht Erstickungsgefahr!

1x Antriebseinheit 1x Schneidblatt
1x Freischneider-/Rasentrimmeraufsatz 1x Sechskantschlissel (im Rundumgriff)
1x Schutzhaube Unterteil Aluminium 1xSchraubenschlissel
1x Schutzhaube groRe Abdeckung 1x Mutter 14 mm
Kunststoff 1x schwarze Unterlegscheibe
1x Rundumgriff 1x Aufnahmescheibe
1x Tragegurt 1x Betriebsanleitung

1x Fadenspule
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Wenn Teile fehlen oder beschiadigt sind, wenden Sie sich bitte an lhren

Handler.

4 SYMBOLE

In dieser Anleitung und/oder auf dem Geréat werden folgende Symbole verwendet:

lesen.

Y/Vearlrgthzlz\rllvgeslzgfahr oder Das Tragen von -
mogliche Beschadigung ,:rrrl])e;(t;slg:uhen wird
des Elektrowerkzeugs. P )

Vor Gebrauch

Bedienungsanleitung tSr;:g:Lzhandschuhe

Ohrenschutz tragen.
Schutzbrille tragen.

Achten Sie auf
herumliegende und
aufgewirbelte
Gegenstande.

Das Gerat nicht bei Regen
oder bei feuchten
Bedingungen betreiben.
Gefahr eines
Stromschlags!

Beim Arbeiten immer
einen Mindestabstand
von 15 m zwischen dem
Geréat und anderen
Personen einhalten!

Klasse Il - Doppelisolierung
- Es wird kein geerdeter
Stecker bendtigt.

Ubereinstimmung mit
den jeweils
mafgeblichen
Anforderungen der EU-
Richtlinie(n).

Bei Staubentwicklung:
Atemschutzmaske tragen.

Elektrowerkzeuge
dirfen nicht im Hausmiill
entsorgt werden.

@ ® O] ® OO® =

Wichtiger Hinweis!

Warnung vor
Rickschlag.

5 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR

5.1

ELEKTROWERKZEUGE
Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen gut durch. Die Nichtbeachtung der
Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen einen Stromschlag, Brand und/oder schwere
Verletzungen verursachen. Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen zur
spateren Einsicht auf. Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff "Elektrowerkzeug"
bzw. "Elektrogerat" bezieht sich auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit Netzkabel) und auf
akkubetriebene Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

Arbeitsplatz

Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder dunkle
Arbeitsbereiche kénnen zu Unfallen fiihren.
Arbeiten Sie mit dem Gerat nicht in explosionsgeféahrdeter Umgebung, wie zum Beispiel

mit brennbaren Flissigkeiten, Gasen oder bei Staubentwicklung. Elektrogerate erzeugen

Funken, die den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.
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Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des Gerats fern. Bei
Ablenkung koénnen Sie die Kontrolle tGber das Geréat verlieren.

5.2 Elektrische Sicherheit

& Die auf dem Typenschild angegebene Voltzahl muss der tatsdchlichen
Versorgungsspannung (Volt) entsprechen.

Der Netzstecker des Gerats muss in die Steckdose passen. Der Stecker darf in keiner
Weise verandert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam mit
schutzgeerdeten Elektrogeraten. Unveranderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlags.

Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflachen, wie von Rohren, Heizungen,
Herden und Kihischranken. Es besteht ein erhéhtes Risiko durch elektrischen Schlag,
wenn lhr Kérper geerdet ist.

Halten Sie Elektrogerate von Regen oder Nasse fern. Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrogerat erhoht das Risiko eines elektrischen Schlags.

Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Elektrogerat zu tragen, aufzuhangen oder
um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze, O,
scharfen Kanten oder sich bewegenden Gerateteilen. Beschadigte oder verwickelte Kabel
erhéhen das Risiko eines elektrischen Schlags.

Wenn Sie mit einem Elektrogerat im Freien arbeiten, verwenden Sie nur
Verlangerungskabel, die auch fir den AuRenbereich geeignet sind. Die Anwendung eines
fur den AufRenbereich geeigneten Verlangerungskabels verringert das Risiko eines
elektrischen Schlags.

Wenn der Betrieb des Elektrogerats in feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist,
verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko eines elektrischen Schlags.

5.3 Sicherheit von Personen

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Bedacht an die
Arbeit mit einem Elektrogerat. Benutzen Sie kein Elektrogerat, wenn Sie mide sind oder
unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein Moment der
Unachtsamkeit beim Gebrauch des Elektrogerats kann zu schweren Verletzungen fihren.
Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen
personlicher Schutzausristung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Ohrenschutz, je nach Art und Einsatz des Elektrogerats, verringert das
Verletzungsrisiko.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das
Elektrogerat ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung und/oder den Akku
anschlief3en, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie beim Tragen des Elektrogerats den
Finger am Schalter haben oder das Geréat eingeschaltet an die Stromversorgung
anschlieflen, kann dies zu Unfallen fihren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschlissel, bevor Sie das Elektrogerat
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlussel, der sich in einem drehenden Gerateteil
befindet, kann zu Verletzungen fiihren.

Vermeiden Sie eine nicht normale Kérperhaltung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand,
und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen Sie das Elektrogerat in
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten
Sie Haare, Kleidung und Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare kdnnen von sich bewegenden Teilen erfasst
werden.
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= Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden kdnnen, vergewissern
Sie sich, dass diese angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Die Verwendung
einer Staubabsaugung kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

5.4 Der Gebrauch und die Pflege von Elektrogeréten

= Uberlasten Sie das Gerét nicht. Verwenden Sie fiir Ihre Arbeit das dafiir geeignete
Elektrogerat. Mit dem passenden Elektrogerat arbeiten Sie besser und sicherer im
angegebenen Leistungsbereich.

= Benutzen Sie kein Elektrogerat, dessen Schalter defekt ist. Ein Elektrogeréat, das sich nicht
mehr ein- oder ausschalten Iasst, ist gefahrlich und muss repariert werden.

= Nehmen Sie den Netzstecker von der Steckdose ab und/oder entfernen Sie den Akku,
bevor Sie Gerateeinstellungen vornehmen, Zubehdrteile wechseln oder das Geréat
weglegen. Diese Vorsichtsma3nahme verhindert den unbeabsichtigten Start des
Elektrogerats.

= Bewahren Sie unbenutzte Elektrogerate auerhalb der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie Personen, die mit diesem Gerat nicht vertraut sind oder diese Anweisungen
nicht gelesen haben, es nicht benutzen. Elektrogerate sind gefahrlich, wenn sie von
unerfahrenen Personen benutzt werden.

= Warten Sie Elektrogerate sorgfaltig. Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwandfrei
funktionieren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so beschadigt sind, dass die
Funktion des Elektrogerats beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor dem
Einsatz des Gerats reparieren. Viele Unfalle haben ihre Ursache in schlecht gewarteten
Elektrogeraten.

= Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte Schneidwerkzeuge
mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind leichter zu fihren.

= Verwenden Sie das Elektrogerat, das Zubehor, die Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend
diesen Anweisungen. Bericksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedingungen und die
auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch von Elektrogeraten fir andere als die
vorgesehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen Situationen fiihren.

5.5 Wartung

= Lassen Sie lhr Elektrogerat nur von qualifiziertem Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des Elektrogerats
gewahrt bleibt.

6 ZUSATZLICHE WARNHINWEISE

6.1 Freischneider

= Alle Warnhinweise und Anweisungen fiir die Montage und die Bedienung des
Schneidblatts sind genau einzuhalten.

= Das Schneidblatt kann von Material, das sich nicht schneiden Iasst, plétzlich und ruckartig
zurtickgeworfen werden — und ein solcher Riicksto? kann zum Abtrennen von Armen und
Beinen des Bedieners fiihren. Andere Personen und Tiere mussen deshalb einen
Mindestabstand von 15 m zum laufenden Geréat einhalten. — Wenn das Schneidblatt mit
einem Gegenstand in Beriihrung gekommen ist, sofort das Gerat ausschalten und
abwarten, bis das Schneidblatt vollstdndig zum Stillstand gekommen ist. AnschlieRend
das Schneidblatt auf mégliche Schaden untersuchen. Wenn das Blatt verbogen ist oder
Risse aufweist, sofort auswechseln!

= Uberpriifen Sie den Freischneider und das Zubehér vor jedem Einsatz. — Das Gerét darf
auf keinen Fall benutzt werden, bevor alle Vorrichtungen, die die Schneidelemente halten
und sichern, ordnungsgemaf angebracht und Uberpriift wurden.

= Nach dem Betatigen des Gasgriffs beginnt das Schneidblatt zu rotieren. — Das rotierende
Schneidblatt kann Sie selbst und andere Personen schwer verletzen. Bevor Arbeiten am
Schneidblatt durchgefiihrt werden sollen, muss deshalb der Motor ausgeschaltet und
abgewartet werden, bis das Schneidblatt vollstandig zum Stillstand gekommen ist.
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Arbeiten Sie mit dem Gerat nur dann, wenn Sie einen sicheren Stand und das Gerat fest
im Griff haben! Nie: bei unzureichender Balance, mit ausgestreckten Armen oder mit nur
einer Hand. Halten Sie das Gerat immer mit beiden Handen fest, Daumen und Finger
sicher um die Griffe gelegt.

= Heben Sie den laufenden Schneidkopf nicht hoch vom Boden ab. Dies kann zu schweren
Verletzungen des Bedieners flhren.

= VERWENDEN SIE DEN AUFSATZ AUSSCHLIESSLICH ALS FREISCHNEIDER
Benutzen Sie das Gerat nicht Uber einen langeren Zeitraum, machen Sie regelmalig
Pause.

= Benutzen Sie das Gerat niemals unter Alkohol- oder Drogeneinfluss.

= Das Geréat darf nur mit angebrachtem und funktionsfahigem Schutzschild bzw.
Schutzvorrichtung betrieben werden.

= Am Gerat durfen keine Teile hinzugefiigt, abgeandert oder entfernt werden, weil dann die
Gefahr von Verletzungen oder Schaden besteht und die Garantie des Herstellers erlischt.

= Benutzen Sie das Gerat niemals in der Nahe von leicht entflammbaren Flussigkeiten oder
Gasen, weder in geschlossenen Raumen noch im Freien. Explosionen und/ oder Brand
kénnen die Folge sein.

= Verwenden Sie kein anderes Schneidzubehér (Fremd-Fabrikate)! Nur die Ersatzteile und
das Zubehor des Herstellers garantieren die Sicherheit des Gerats, weil diese Teile
speziell fir das Gerat ausgelegt sind. Fremdteile kénnen zum Leistungsverlust des
Gerats, aber auch zu schweren Verletzungen und Schaden fihren. Verwenden Sie
deshalb nur den mit dem Gerét gelieferten Schneidkopf. Verwenden Sie kein anderes
Schneidzubehor! Der Einsatz von Fremdfabrikaten Iasst die Garantie des Herstellers
erldschen und kann zu schweren Verletzungen fiihren.

6.2 Trimmer

Rasentrimmer dirfen auf keinen Fall von Kindern und auch nicht von Personen bedient
werden, die Uber die Verwendung des Gerats und die Einhaltung der
Sicherheitsbestimmungen nicht unterwiesen wurden.

= Tragen Sie zum Schutz Ihrer FURe festes Schuhwerk oder Stiefel.

= Tragen Sie zum Schutz |hrer Beine lange Hosen.

Das Gerit darf nur an eine Stromversorgung angeschlossen werden, die mit
einem Erdschlussschalter (30 mA) versehen ist.

= Das Gerat vor dem Einsatz immer prifen. Wenn es schadhatft ist, darf es nicht benutzt
werden.

= Ein defektes Gerat darf nur von einer zugelassenen Werkstatt oder von unserem
Kundendienst repariert werden.

= Das Gerat darf nicht benutzt werden, wenn das Netzkabel verschlissen oder beschadigt
ist.

= Vor dem Einsatz des Gerats muss auch das Verlangerungskabel auf Verschlei® und
Schéaden geprift werden. Wenn ein Schaden vorliegt, muss das Kabel sofort von der
Stromversorgung getrennt werden. Auf keinen Fall das Kabel anfassen, solange es noch
unter Strom steht!

= Das Gerat nicht in der Nahe von Kindern und/oder Tieren betrieben.

= Das Gerat nur bei Tageslicht oder gut ausleuchtendem Kunstlicht einsetzen.

= Das Gerat darf nicht ohne angebrachte und funktionierende Schutzvorrichtungen
betrieben werden.

= Raumen Sie vor dem Arbeiten mit dem Gerat mogliche Hindernisse aus dem
Arbeitsbereich, wie z.B. Stécke, Aste, Steine, Kabel usw.

= Das Gerat aufrecht halten, so dass das Schneidseil auf den Boden zeigt. Das Gerat nie in
einer anderen Position einschalten!

= Hande und Fufie diirfen mit dem Schneidseil nicht in Bertihrung kommen.
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Das Schneidseil nicht anfassen.

= Das Schneidseil darf nicht mit dem Netzkabel in Beriihrung kommen.

= Das Gerat muss vor dem Absetzen immer ausgeschaltet werden. Warten Sie ab, bis das
Schneidseil zum absoluten Stillstand gekommen ist. Versuchen Sie nie, das Schneidseil
selbst zu stoppen!

Warnhinweis: Auch nach dem Ausschalten des Gerats lauft das Schneidseil
noch einige Zeit lang nach.

= Verwenden Sie nur Schneidseil, das vom Hersteller empfohlen wird. Auf keinen Fall darf
Schneidseil aus Metall oder aus anderweitigem Material, wie z.B. eine Angelschnur,
verwendet werden.

= Nach beendetem Arbeitsgang, vor allen Wartungs-, Pflege- und Einstellarbeiten, und
wenn das Gerat nicht benutzt wird, das Gerat immer von der Stromversorgung trennen.

= Lagern Sie das Gerat anschlieBend an einem sicheren Ort ein, der fur Kinder nicht
zuganglich ist.

= Das Gerat darf nicht gegen feste Gegenstande stolRen, weil dies zu Verletzungen fiihren
oder das Gerat beschadigen kann.

= Mit dem Gerat nie Gras schneiden, das nicht auf dem Boden wéachst, sondern z.B. an
Wanden, an/zwischen Steinen usw.

6.3 Benutzen Sie immer Ihren gesunden Menschenverstand.

Es ist nicht méglich, alle eventuell eintretenden Situationen abzudecken. Seien Sie immer
vorsichtig und benutzen Sie Ihren gesunden Menschenverstand. Vermeiden Sie alle Situationen,
bei denen Sie das Gefiihl haben, dass Sie sie nicht unter Kontrolle haben. Wenn Sie immer
noch unsicher in Bezug auf die Bedienung sind, nachdem Sie diese Anweisungen gelesen
haben, wenden Sie sich bitte an einen Fachmann, bevor Sie fortfahren.

7 MONTAGE

7.1 Rohrmontage (Abb. A & B)

= Lockern Sie die Griffmutter (5).

= Schieben Sie den Schaft des verwendeten Aufsatzes (2) in den Schaft der Antriebseinheit
(1).

= Vergewissern Sie sich, dass der Verriegelungsstift (6) in das Loch der Kupplung (7)
einrastet

= Fixieren Sie das Rohr mit der Griffmutter (5).

7.2 Schutzabdeckung anbringen (Abb. A & C)

= Setzen Sie die Schutzhaube (4) auf den Kopf des Freischneider-/Rasentrimmeraufsatzes
(2).

Ll Befestigen Sie die Schutzhaube (4) mit den 4 Sechskantschrauben (a).

= Befestigen Sie die vollstandige Schutzhaube (4) mit 3 Sechskantschrauben (b) von der
Unterseite am Freischneider-/Rasentrimmeraufsatz (2).

7.3 Tragegurt anlegen (Abb. A & D)

= Legen Sie den Tragegurt (8) iber Ihre Schulter und stellen Sie ihn so ein, dass er
bequem sitzt.

L] Hangen Sie den Haken (a) in die Ose (b) vor dem hinteren Handgriff (1) ein.
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7.4 Montage des Rundgriffs (Abb. A & E)

Der Rundgriff muss in einem Abstand von mindestens 25 cm vom hinteren
Handgriff montiert werden!

Der Beinschutz ist immer auf der Bedienerseite anzubringen!

. Setzen Sie den Rundumgriff (9) von oben in einer bequemen Position auf den Schaft der
Antriebseinheit (1).

Ll Befestigen Sie den Griff mit der Griffschraube (a) am Schaft.

. Befestigen Sie anschlieRend die Beinstutze (b) mit den 2 Sechskantschrauben am
Rundumgriff.

Ll Die Beinstiitze (b) kann fur Rechts- oder Linkshander montiert werden: auf der linken
Seite fiir Rechtshander und auf der rechten Seite fiir Linkshander.

7.5 Wechsel von Schneidblatt (Metall) auf Schneidseil (Spule) (Abb. A, f & G)

Warnhinweis: Das Gerat auf keinen Fall benutzen, wenn das Schneidblatt
Méangel aufweist (verbogene, fehlende oder stark abgenutzte Zahne). Ein
solches Blatt muss sofort ersetzt werden!

Warnhinweis: Bitte tragen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit bei allen Arbeiten
am Schneidblatt immer moglichst dicke und feste Schutzhandschuhe!

7.5.1 Schneidblatt ausbauen. (Abb. A & F)

= Drehen Sie das Werkzeug um, damit Sie das Schneidblatt (3) bequem ausbauen kénnen.

= Stecken Sie zum Ausbau des Schneidblatts (3) den Innensechskantschlissel durch die
Bohrung des Geratekorpers unter dem Schneidblatt in die Aufnahmescheibe (b).

= Drehen Sie das Schneidblatt (3), bis es mit dem Innensechskantschliissel (e) blockiert
wird.

= Lockern Sie die Sechskantschraube (c) mit dem Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn
(Linksgewinde!), nehmen Sie die Mutter (c), die Druckscheibe (d) und das Schneidblatt
(5) ab und ziehen Sie den Innensechskantschlissel wieder heraus.

752 Schneidblatt befestigen. (Abb. A & F)

= Vergewissern Sie sich, dass die Schaftmuffe (a) und die Aufnahmescheibe (b) mit der
offenen Seite nach unten auf die Wellenmutter (f) gesteckt werden.

= Setzen Sie das Schneidblatt (3) so auf die Welle, dass die Fiihrung der Aufnahmescheibe
in die Montagebohrung des Schneidblatts (3) passt. Legen Sie die-obere
Unterlegscheibe (d) auf und sichern Sie das Schneidblatt (3) mit der Sechskantmutter
(c). Halten Sie dazu die Aufnahmescheibe (b) mit dem Innensechskantschllssel (e) fest
und drehen Sie die Sechskantmutter gegen den Uhrzeigersinn.

753 Spule (Abb. A & G)

Bauen Sie das Schneidblatt wie in Abschnitt 7.5.1 beschrieben aus.
= Halten Sie den Trimmerkopf (a) fest und stecken Sie den Innensechskantschlussel (b)
durch die Bohrung in der Aufnahmescheibe (c).
= Drehen Sie die Fadenspule (10) gegen den Uhrzeigersinn auf die Welle, und ziehen Sie
sie fest.
= Drehen Sie die Spule in umgekehrter Richtung, um sie abzunehmen.
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754 Fadenspule &ffnen

Ll Nehmen Sie die Spule vom Freischneider ab (siehe 7.5.3).

= Halten Sie das Gehause der Fadenspule mit einer Hand fest.

. Drehen Sie den mittleren Knopf im Uhrzeigersinn, bis sich die Patrone herausnehmen
|asst.

Wickeln Sie den neuen Schneidfaden auf die Patrone.

Setzen Sie die Patrone wieder in die Spule ein, setzen Sie den Knopf auf das Gehause
und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn fest.

Ll Montieren Sie die Fadenspule wieder auf das Gerat (siehe 7.5.3).

wird das iiberschiissige Ende mit dem Abschneider an der Schutzabdeckung

f Wenn der Faden zu lang ist, wenn Sie das Gerat zum ersten Mal benutzen,
abgeschnitten.

8 BEDIENUNG DES GERATS

Stecken Sie den Netzstecker in die Buchse eines geeigneten
Verlangerungskabels.

Bilden Sie eine Schlaufe, stecken Sie diese durch die Ose am hinteren Griff
und hdngen Sie die Schlaufe auf den Kabelhalter (Abb. G 1).

8.1 Gerit einschalten (Abb. H)
= Zum Einschalten des Gerats schieben Sie den Arretierungsschalter (a) nach vorne und
driicken dann den Ein-/Ausschalter (b).

8.2 Gerét ausschalten (Abb. H)
= Lassen Sie den Ein-/Ausschalter los, um das Gerat auszuschalten.

8.3 Arbeit mit dem Méahkopf

= Halten Sie das Gerat auf kleinen Grasflachen in einem Winkel von etwa 30°, und
bewegen Sie den Mahkopf gleichmaRig halbkreisférmig nach links und nach rechts.

= Die besten Ergebnisse werden bei hochstens 15 cm Grashohe erzielt. Falls das Gras
héher ist, empfiehlt es sich, das Gras stufenweise zu mahen.

= Zum Mahen rund um Baume, Zaunpféahle oder andere Hindernisse das Gerat langsam um
das Hindernis herumfiihren und mit den Fadenspitzen méahen.

= Vermeiden Sie die Berlhrung feststehender Hindernisse (Felsen, Wande, Lattenzaune
usw.). Der Mahfaden wird dabei stark abgenutzt. Halten Sie mit der Kante des
Mahkopfschutzes den richtigen Abstand von Hindernissen ein.

A Achtung! Legen Sie den Mahkopf wihrend des Betriebs nicht auf den Boden!
8.4 Arbeit mit dem Dickichtmesser
angemessene Schutzkleidung. Tragen Sie Augen-, Gehor- und Kopfschutz.

Vergewissern Sie sich, dass das Messer richtig montiert ist. Ersetzen Sie
beschédigte oder stumpfe Werkzeugteile. Es besteht Verletzungsgefahr.

f Verwenden Sie bei der Arbeit mit dem Gerat immer den Tragegurt und
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Verwenden Sie das Messer nur fir die Arbeit in Gbersichtlichem ebenem Gelande.
Nehmen Sie den zu bearbeitenden Bereich sorgfaltig in Augenschein, und entfernen Sie
alle Fremdkdrper. Achten Sie darauf, keine Steine, Metallgegenstande oder andere
Hindernisse zu beruhren. Das Messer kann beschadigt werden, und es besteht
Riickschlaggefahr.

= Halten Sie den Freischneider bei der Arbeit tiber dem Boden, und fihren Sie das Gerat
wie eine Sense in einem gleichmaRigen Bogen hin und her.

=  Winkeln Sie den Schneidkopf nicht ab.

= Verwenden Sie das Gerat nicht zum Schneiden von Wildwuchs oder Unterholz.

= Uberpriifen Sie das Messer regelmaRig auf Schaden, und ersetzen Sie es bei Bedarf.

8.5 Trimmen — Arbeitsweise

= Wenn das Gerat ordnungsgemaf mit dem Abweiser und dem Schneidkopf mit Schneidseil
ausgerustet ist, kann es unansehnliches Unkraut und hohes Gras in schwer zugénglichen
Bereichen (an Zaunen, Mauern, Fundamenten und um Baume) hervorragend und leicht
beseitigen.

= Auch unerwiinschter Wildwuchs lasst sich mit dem Gerat problemlos zurlickstutzen, wenn
Sie den Gartenbereich aufbereiten oder bestimmte Gebiete einfach nur sauber halten
wollen.

Mit dem Trimmer keine ,Reste wegfegen“. Mit "Reste wegfegen" ist das
Beseitigen von Riickstinden auf Wegen usw. gemeint. Wenn diese Teile mit
A dem Gerat entfernt werden, konnen durch die hohe Leistung des Gerits
Riickstinde und kleine Steine bis zu 15 m (oder noch weiter!)
aufgeschleudert werden, was zu Verletzungen bei Personen und zu
erheblichen Sachschaden bei Autos, Hausern und Fenstern fithren kann.

Schneidseil beim Arbeiten im Bereich von Fundamenten, Mauern, Steinen,
Rundungen usw. hoher als normal. Zur Erneuerung des Schneidseils das
laufende Gerat mit dem unten befindlichen Spulenknopf gegen den Boden
driicken.

j Hinweis: Selbst bei vorsichtiger Arbeitsweise ist der Verbrauch an

8.5.1 Trimmen/Mahen

= Bewegen Sie den Trimmer wie eine Sichel von einer Seite zur anderen. Achten Sie
darauf, dass der Schneidkopf keinen Winkel zum Boden bildet ("verkantet").

= Untersuchen Sie immer das zu bearbeitende Gebiet auf mégliche Gegenstande oder
Hindernisse. Halten Sie den Schneidkopf immer in derselben Hohe, damit sich ein
gleichmagiger Schnitt ergibt.

8.5.2 Gezieltes Trimmen (punktgenau)

= Halten Sie den Trimmer vor sich, und winkeln Sie das Gerat etwas an, damit das
Schneidseil den zu schneidenden Bereich gut erreicht.

= Der Auswurf muss dabei immer vom Bediener weg gerichtet sein, das heilt, der Trimmer
darf auf keinen Fall auf Sie zeigen.

8.5.3 Trimmen im Bereich von Zdunen und Mauerwerk

= Bei Objekten wie Zédunen oder festem Mauerwerk nahern Sie sich langsam und vorsichtig
an das Hindernis an. Vermeiden Sie, dass das Schneidseil mit dem Objekt selbst in
Berlihrung kommt, weil das Seil sonst reilRen oder ausfransen kann.

= Wenn das Seil mit einem Zaun in Kontakt kommt, wird es abreif3en.
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8.5.4 Trimmen um Baume

= Auch beim Trimmen um Baumstamme nahern Sie sich dem Hindemis bitte langsam und
vorsichtig an, damit das Schneidseil nicht mit dem Objekt in Kontakt gerat. Trimmen Sie
den Bereich um einen Baum am besten von links nach rechts.

= Schneiden Sie das Gras oder das Unkraut mit der Spitze des Schneidkopfes, und winkeln
Sie das Gerat bei der Vorwartsbewegung etwas an.

8.5.5 Abtrag bis zum Boden mit dem Schneidseil

Vermeiden Sie Riickschlag! Riickschlag ist die Reaktion eines sich
bewegenden Messers, wenn dieses auf einen Baum, einen Busch oder einen
festen Gegenstand trifft. Dabei wird das Messer bogenféormig weggestoBen.
Riickschlag kann zu Kontrollverlust und Verletzung des Bedieners oder
Umstehender fiihren. Verwenden Sie den Freischneider nicht in der Ndhe von
Maschendrahtzaunen, Metallpfosten, Grundstiicksbegrenzungen oder
Gebaudefundamenten.

Warnhinweis: Beim Einsatz des Gerits fiir den Abtrag bis zum Boden extrem
vorsichtig sein! Hierbei muss immer ein Sicherheitsabstand von 30 Meter
zwischen dem Gerdt und anderen Personen sowie Tieren eingehalten
werden.

= Sie kdnnen die Vegetation mit dem Schneidseil bis zum Boden abtragen. Kippen Sie dazu
den Schneidkopf des Trimmers nach rechts mit einem Winkel von 30 Grad an.

= Wenn Sie den Griff entsprechend einstellen, lasst sich diese Arbeit besser ausfiihren.

= Diese Tatigkeit durfen Sie auf keinen Fall vornehmen, wenn auch nur die geringe
Wabhrscheinlichkeit besteht, dass Ricksténde Sie oder andere Personen verletzen oder
umstehende Einrichtungen beschadigen kénnen.

9 REINIGUNG UND WARTUNG

Wir haben unsere Gerate so entwickelt, dass sie Uber einen langen Zeitraum mit einem

Minimum an Wartungsaufwand laufen. Die ordnungsgemaRe Funktion ist von der

regelmaBigen Wartung und Reinigung des Gerats abhangig.

= Die Liftungsschlitze am Gerat regelmafig mit einer weichen Birste oder mit einem
trockenen Tuch reinigen.

= Das Schneidseil und die Spule regelmaRig mit einer weichen Biirste oder mit einem
trockenen Tuch reinigen.

= Gras und Schmutz unter der Schutzvorrichtung regelmafig mit einem stumpfen Schaber
entfernen.

9.1 Reinigung des Rasentrimmer-/ Freischneideraufsatzes
= Feststeckende Schnitzel entfernen.
= Messer scharfen, um die Arbeit zu erleichtern.
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10 FEHLERBEHEBUNG
PROBLEM MOGLICHE URSACHE ABHILFE
= Schneidseil hat sich = Durch Olen mit Silikonspray
verklebt l6sen

Schneidseil lauft
nicht nach

= Nicht genug Seil auf der
Spule

= Schneidseil ist zu kurz
geworden

= Schneidseil auf der Spule
verwickelt

= Spule auswechseln

= Spule und zu kurzes
Schneidseil auswechseln

= Schneidseil von der Spule
abwickeln und neu aufwickeln

Schneidkopf lasst
sich nur schwer
drehen

= Drehen des Schneidkopfs
wird durch Grasreste
behindert

= Betroffene Teile des Gerats
reinigen

Am Schaft und am
Schneidkopf
lagern sich standig
Grashalme ab

= Das geschnittene Gras ist
zu lang

= Hohes Gras von oben (in
mehreren Schnitten) schneiden

Das Gerat stoppt
und lasst sich
nicht wieder
starten

= Gerat defekt

= Netzstecker schadhaft

= Schaden vom Handler
reparieren lassen
= Netzstecker Uberprifen

11 TECHNISCHE DATEN

Type

Spannung
Motorleistung
Motormodell
Schaftlange
Netzstecker
Netzkabellange
Rasentrimmer
Schnittbreite
Mahfadendurchmesser
Mahfadenlange
Mahfadenzufiihrung
Spulentyp
Freischneider
Schnittbreite
Schutz

Zahl der Zahne

POWXG30405
230-240 V ~50 Hz

1000 W

Burstenmotor

600 mm

VDE

0,35 m

380 mm
2,0 mm

5m

Tippautomatik
Doppelfaden

230 mm

Metallabdeckung + Kunststoffhaube

4
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12 GERAUSCHEMISSION

Gerauschemissionswerte nach den einschlagigen Normen gemessen. (K=3)
Schalldruckpegel LpA 86 dB(A)

Schallleistungspegel LWA 94 dB(A)

WARNHINWEIS! Wenn der Schalldruck 85 dB (A) ubersteigt, muss ein
Ohrenschutz getragen werden!

aw (Vibration) 7,7 m/s? K=1,5m/s?

13 WARTUNGSINTERVALLE

13.1  Kettensédge

Die Angaben beziehen sich auf normale Einsatzbedingungen. Bei erschwerten Bedingungen
wie starker Staubanfall und langeren taglichen Arbeitszeiten sind die angegebenen Intervalle
entsprechend zu verkirzen.

Gerateteil MaRnahme Vor Nach 10
Arbeits- Stunden
beginn Gebrauch

Komplette Maschine Sichtprifung des Zustands,

beschadigte Teile bei Bedarf X
ersetzen

Zugangliche Schrauben Festziehen %

und Muttern

Schneidkopf Richtige Montage uberprifen | X

14 GARANTIE

GemaR den einschlagigen gesetzlichen Bestimmungen gewahren wir auf dieses Produkt
eine Garantie von 36 Monaten ab dem Datum des Kaufs durch den Erstbenutzer.

= Diese Garantie deckt alle Material- oder Herstellungsfehler ab, ausgenommen: Batterien
und Akkus, Ladegerate, Defekt von Teilen aufgrund von normaler Abnutzung wie z.B.
Lager, Birsten, Kabel und Stecker, oder von Zubehor wie z.B. Bohrer, Bohr-Bits,
Sageblatter usw.; sowie Schaden oder Defekte aufgrund von falscher Behandlung,
Unfallen oder Abanderungen; und auch nicht die Transportkosten.

= Schaden und/oder Defekte wegen unsachgemafien Gebrauchs fallen ebenfalls nicht unter
diese Garantie.

=  Wir lehnen jede Haftung fiir Verletzungen ab, die infolge des unsachgemafien Gebrauchs
des Gerats eingetreten sind.

= Reparaturen durfen nur von einem autorisierten Kundendienst fur Powerplus Gerate
ausgefihrt werden.

= Weitere Informationen erhalten Sie unter der Tel.-Nr.: 00 32 3 292 92 90

= Eventuelle Transportkosten gehen immer zu Lasten des Kunden; es sei denn,
Anderslautendes wurde schriftlich vereinbart.

= Gleichzeitig kann ein Garantieanspruch nicht geltend gemacht werden, wenn der Schaden
infolge von mangelnder Wartung oder Uberlastung des Geréts entstanden ist.

= Schaden, die aus den nachstehenden Griinden entstanden sind, sind von der Garantie
ausdriicklich ausgenommen: Eindringen von Fliissigkeit, ibermaRiges Eindringen von
Staub, wissentliche Beschadigung (absichtlich oder durch grobe Fahrlassigkeit
verursacht), falsche Verwendung (Einsatz fiir Zwecke, fiir die das Gerat nicht geeignet
ist), falsche Bedienung (z.B. durch Nichtbefolgen von Anweisungen im Handbuch), falsche
Montage, Blitzschlag oder falsche Netzspannung. Die vorstehende Aufzahlung erhebt
keinen Anspruch auf Vollstandigkeit.
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Wenn wir einem Garantieverlangen nachkommen, verlangert sich die Garantiezeit fir ein

repariertes Gerat nicht, und fur ein Austauschgerét gilt keine neue, volle Garantiezeit.

Altgeréate oder Altteile, die im Rahmen der Garantiearbeiten oder eines Austauschs Ubrig

bleiben, werden und bleiben Eigentum von Varo N.V.

Wir behalten uns das Recht vor, ein Garantieverlangen zurtickzuweisen, wenn der Kauf
nicht belegt werden kann, oder wenn das Produkt offensichtlich nicht richtig gewartet bzw.
gepflegt wurde (unzureichende Reinigung der Luftungsschlitze, unregelmafRige Wartung

der Kohlebursten usw.).
Bitte heben Sie Ihren Kaufbeleg gut auf, denn er gilt als Nachweis des Kaufdatums.

Das Gerat ist im Garantiefall dem Handler montiert und vollstéandig, sowie gereinigt, und
falls so verkauft, im Original-Geratekoffer, zusammen mit dem Kaufbeleg zurtickzugeben.

15 UMWELT
Das Symbol mit der durchgestrichenen Milltonne bedeutet, dass Elekiro und
Elektronikgerate nicht zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden dirfen.

Erfassung zuzufihren. Auf diese Weise wird eine umwelt-

Verbraucher sind gesetzlich dazu verpflichtet, Elektro- und Elektronikgerate am
Ende ihrer Lebensdauer einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten

ressourcenschonende Verwertung sichergestellt. Batterien und Akkumulatoren, die
nicht fest vom Elektro- oder Elektronikgerat umschlossen sind und zerstérungsfrei
entnommen werden konnen, sind vor der Abgabe des Gerats an einer
Erfassungsstelle von diesem zu trennen und einer vorgesehenen Entsorgung

zuzuflihren. Das Gleiche gilt fir Lampen, die zerstoérungsfrei aus dem Gerat
enthommen werden kdénnen. Elektro- und Elektronikgeratebesitzer aus privaten
Haushalten koénnen diese bei den Sammelstellen der 6ffentlich-rechtlichen
Entsorgungstrager oder bei den von den Herstellern bzw. Vertreibern im Sinne des
ElektroG eingerichteten Sammelstellen abgeben. Die Abgabe von Altgeraten ist
unentgeltlich. Rucknahmepflichtig sind Handler mit einer Verkaufsflache von
mindestens 400m? fur Elektro- und Elektronikgerate. Das Gleiche gilt fir
Lebensmittelhandler mit einer Gesamtverkaufsfliche von mindestens 800 m?,
sofern sie dauerhaft oder zumindest mehrmals im Jahr Elektro und
Elektronikgerate anbieten. Ebenso riicknahmepflichtig sind Fernabsatzhandler mit
einer Lagerflache von mindestens 400 m? fiir Elektro- und Elektronikgerate oder
einer Gesamtlagerflache von mindestens 800 m2. Generell haben Vertreiber die
Pflicht, die unentgeltliche Ricknahme von Altgeraten durch geeignete
Riicknahmemadglichkeiten in  zumutbarer Entfernung zu gewahrleisten.
Verbraucher haben die Mdglichkeit zur unentgeltlichen Abgabe eines Altgerats bei
einem riicknahmepflichtigen Vertreiber, wenn sie ein gleichwertiges Neugerat mit
einer im Wesentlichen gleichen Funktion erwerben. Diese Mdglichkeit besteht auch
bei Lieferungen an einen privaten Haushalt. Im Fernabsatzhandel beschrankt sich
die Mdglichkeit einer unentgeltlichen Abholung bei Erwerb eines Neugerats auf
Warmedlbertrager, Bildschirmgerate und GrofRgerdte, die mindestens eine
AulRenkante mit einer Lange von mehr als 50 cm besitzen. Der Vertreiber hat den
Verbraucher bei Abschluss des Kaufvertrags bezlglich einer entsprechenden
Riickgabeabsicht zu befragen. Abgesehen davon kénnen Verbraucher bis zu drei
Altgerate einer Gerateart bei einer Sammelstelle eines Vertreibers unentgeltlich
abgeben, ohne dass dies an den Erwerb eines Neugerats geknipft ist. Allerdings

diirfen die Kantenlangen der jeweiligen Gerate 25 cm nicht iberschreiten.
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16 KONFORMITATSERKLARUNG

4 varo

Hiermit erklaren wir, VARO - Vic Van Rompuy N.V., Joseph Van Instraat 9, B-2500 Lier,
Belgien, nur, dass das nachfolgend bezeichnete Gerét,

Bezeichnung des Geréts: Freischneider
Marke: POWERplus
Modell-Nr.: POWXG30405

auf der Grundlage europaischer harmonisierter Normen den wesentlichen Anforderungen und
weiteren relevanten Vorschriften der anwendbaren europaischen Richtlinien/Verordnungen
entspricht. Bei einer mit uns nicht abgestimmten Anderung des Geréts verliert diese Erklarung
ihre Giltigkeit.

Europaische Richtlinien / Verordnungen (einschlieRlich ihrer Anderungen bis zum Tag der
Unterzeichnung, sofern relevant):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EC Anhang VI LwA
Measured 103 dB(A)
Guaranteed 107 dB(A)
Notified Body TuV Sud - DE

(Identification number : 0036)

Harmonisierte EU-Normen (einschlieRlich ihrer etwaigen Anderungen, bis zum Datum der
Unterschrift):

EN 60335-1 : 2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Produktverantwortlicher und Verwalter der technischen Dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Der Unterzeichnete handelt im Auftrag des Geschéftsfilhrers des Unternehmens,

/

/ —

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Zulassungsabteilung — Compliance Manager
17/07/2025, Lier - Belgien
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DESBROZADORA 1000 W
POWXG30405

1 USO PREVISTO

Esta herramienta esta disefiada para las siguientes aplicaciones:

= Desbrozadora (cuanto esta equipada con cuchilla circular de metal): La desbrozadora ha
sido disefiada para cortar maleza y plantas trepadoras. No utilice esta herramienta para
otras finalidades, nunca la utilice para cortar madera. Nunca corte objetos con un
diametro de mas de 13 mm.

= Cortadora de césped (cuando esta equipada con una cabeza de corte para hilo de
nailon): La cortadora de césped esta disefiada para cortar césped. No utilice esta
herramienta para otras finalidades.

= Cortadora de setos (cuando esta equipada con una cuchilla de vaivén): Esta herramienta
esta disefiada para cortar setos y arbustos con un diametro maximo de 24 mm.

= Sierra de cadena: esta herramienta esta destinada a cortar ramas de arbol.

No utilice esta herramienta para finalidades diversas de aquellas descritas en este manual.

No conviene para un uso profesional.

® jADVERTENCIA! Para su seguridad, lea atentamente este manual y las
ﬁ instrucciones de seguridad antes de utilizar la maquina. Preste siempre su
herramienta eléctrica junto con estas instrucciones.

2 DESCRIPCION (FIG. A)

1. Conjunto del arbol de transmision 6. Pasador de bloqueo

2. Desbrozadora/accesorio para cortadora 7. Acoplamiento del conjunto de arbol de
de césped transmision

3. Hoja de corte 8. Correa de transporte

4. Cubierta de proteccién 9. Empunadura redonda

5. Botdn de bloqueo del arbol 10. Bobina de hilo

3 CONTENIDO DE LA CAJA

= Retirar todos los materiales de embalaje.

= Retirar los materiales de embalaje restantes y los soportes de transporte (si los hubiere).

= Verificar que el contenido del paquete esté completo.

= Verificar que no haya dafos de transporte en la herramienta, el cable de alimentacion, el

enchufe eléctrico y todos los accesorios.
= Conserve durante los materiales de embalaje hasta el final del periodo de garantia.
Eliminelos después utilizando el sistema local de eliminacion de desechos de basura.

CUIDADO: jLos materiales de embalaje no son juguetes! jLos nifios no
deben jugar con bolsas plasticas! jExiste un peligro de asfixia!

1 conjunto del arbol de transmisién 1 hoja de corte

1 desbrozadora/accesorio para cortadora de 1 llave hexagonal (en la empufiadura
césped redonda)

1 cubierta de base de la proteccion, de 1 llave
aluminio 1 tuerca de 14 mm

1 cubierta grande de proteccion, de plastico 1 arandela negra

1 empufiadura de redonda 1 arandela receptora

1 correa de transporte 1 manual

1 bobina de hilo
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4 SiMBOLOS

En este manual y/o en el aparato mismo se utilizan los siguientes simbolos:

POWXG30405

ES

En caso de que falten piezas o que hayan piezas dafadas, ponerse en
contacto con el vendedor.

Indica riesgo de lesién
corporal o de dafos
materiales.

Uso recomendado de
calzado de proteccion.

Lea este manual antes
de utilizar el aparato.

Lleve guantes de
seguridad.

Utilice un dispositivo de
proteccion auricular.
Use gafas de
proteccion.

Tenga cuidado con
objetos que puedan salir
despedidos o rebotar.

No utilice nunca la
cortadora de setos bajo
la lluvia o en
condiciones de
humedad, ya que
constituye un peligro de
choque.

Mantener una distancia
minima de 15 m entre la
maquina y los terceros
durante la utilizacion.

Herramienta de tipo Il —
Doble aislamiento — No
requiere enchufe con
conexion a tierra.

De conformidad con las
normas fundamentales de
las directivas europeas.

Utilice una mascara en
condiciones de polvo.

No se debe desechar los
productos eléctricos con la
basura doméstica.

@oEH @ ©Q®-=

Informacién importante!

Advertencia de seguridad
sobre los rebotes.

5 ADVERTENCIAS GENERALES EN MATERIA DE SEGURIDAD

Lea todas las instrucciones y advertencias en materia de seguridad. El incumplimiento de las
consignas contenidas en las advertencias e instrucciones puede provocar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones corporales graves. Conserve todas las advertencias e
instrucciones para poderlas consultar en el futuro. El término “herramienta eléctrica” utilizado
en las advertencias se refiere a la herramienta eléctrica (con cable) alimentada desde la red
eléctrica o a la herramienta eléctrica (sin cable) alimentada por una bateria.

5.1 Zona de trabajo
= Mantenga la zona de trabajo limpia y ordenada. Las zonas desordenadas y poco
iluminadas favorecen los accidentes de trabajo.
= No utilice herramientas eléctricas en atmdsferas potencialmente explosivas, asi como en
presencia de liquidos, gases o polvos inflamables. Las herramientas eléctricas provocan
chispas que pueden inflamar polvos o humos.
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= Mantenga alejados a los nifios y otras personas mientras utilice la herramienta eléctrica.
El distraerse puede hacerle perder el control de la maquina.

5.2 Seguridad eléctrica

La tension de alimentacion debe corresponder a aquella la indicada en la
placa de caracteristicas.

= El enchufe de la maquina debe encajar en la toma de corriente. No se debe modificar de
manera alguna el enchufe. No utilice ningun adaptador con herramientas eléctricas
puestas a tierra. El uso de enchufes no modificados y de tomas de corriente adecuadas
reduce el riesgo de una descarga eléctrica.

= Evite el contacto fisico con superficies puestas a tierra como tubos, radiadores, hornos y
refrigeradores. Si su cuerpo esta conectado a tierra, el riesgo una descarga eléctrica es
mayor.

= Evite exponer las herramientas eléctricas a la lluvia y la humedad. La penetracion de
agua en los aparatos eléctricos aumentara el riesgo de una descarga eléctrica.

= No darie el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desconectar la
herramienta eléctrica. Mantenga el cable lejos de fuentes de calor, aceite, bordes afilados
o piezas en movimiento. Un cable dafiado o enredado aumenta el riesgo de descargas
eléctricas.

= Cuando trabaje con una herramienta eléctrica al exterior, utilice un cable prolongador apto
para una utilizacion al exterior. Este tipo de cable reduce el riesgo de una descarga
eléctrica mortal.

=  Sise debe utilizar una herramienta eléctrica en un lugar humedo, utilice una alimentacion
protegida por un dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de tal dispositivo reduce
el riesgo de descargas eléctricas.

5.3 Seguridad para las personas

= Esté atento. Concéntrense en el trabajo que esté realizando y utilice las herramientas
eléctricas con sensatez. No utilice el aparato cuando esté cansado o bajo los efectos de
narcéticos, alcohol o farmacos. Un momento de inatencién mientras se utiliza una
herramienta eléctrica puede provocar graves lesiones corporales.

= Utilice equipo de seguridad. Lleve siempre gafas de proteccion. Un equipo de seguridad
adecuado tal como una mascara contra el polvo, calzado de seguridad antideslizante,
casco de proteccion o auriculares de proteccion reducira el riesgo de lesiones personales.

= Evite la puesta en marcha involuntaria. Asegurese que el interruptor esté apagado antes
de enchufar la herramienta. Llevar una herramienta eléctrica con el dedo puesto en el
interruptor o bien, conectar una herramienta eléctrica cuando el interruptor esta en
posicidon de encendido favorece los accidentes.

= Retire las llaves de ajuste antes de encender la herramienta. Una llave que quede en una
pieza movil de la herramienta puede provocar lesiones corporales.

= No se sobrestime. Mantenga siempre un apoyo firme con los pies. Esto permitira un mejor
control de la herramienta en situaciones inesperadas.

= Lleve ropa adecuada. No lleve ropa holgada ni joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los
guantes lejos de las piezas en movimiento. La ropa holgada, las joyas y el cabello largo
pueden engancharse en las piezas en movimiento.

= Si se proporciona dispositivos para conectar equipos de extraccién y recoleccion de
polvo, asegurese que éstos estén conectados y utilizados de manera correcta. El uso de
este tipo de equipos puede reducir los riesgos debidos al polvo.
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54 Uso y cuidados de las herramientas eléctricas

= No fuerce la herramienta. Utilice para su trabajo la herramienta eléctrica adecuada. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y de manera mas segura, al ritmo para el que
ésta ha sido disefiada.

= No utilice ninguna herramienta eléctrica, cuyo interruptor esté defectuoso. Una
herramienta eléctrica que no se pueda encender y apagar es peligrosa y se le debe
reparar.

= Desconecte el enchufe de la toma de corriente antes de efectuar un ajuste cualquiera en
la herramienta, de cambiar accesorios o de guardar la herramienta. Estas medidas de
seguridad preventiva reducen el riesgo de puesta en marcha accidental de la herramienta.

= Guarde las herramientas que utilice fuera del alcance de los nifios. No permita que una
persona no familiarizada con estas instrucciones utilice la herramienta. Las herramientas
eléctricas son peligrosas en manos de una persona no capacitada.

= Mantenimiento. Verifique la alineacién o la unién de las piezas moviles, la ausencia de
piezas y cualquier otra situacion que pudiere afectar el funcionamiento de la herramienta.
Si la herramienta estuviere dafiada, hagala reparar antes de utilizarla. Muchos accidentes
se deben a falta de mantenimiento.

= Mantenga limpias y afiladas las herramientas de corte. Unas herramientas de corte en
buen estado y afiladas son mas faciles de manejar y se agarrotan menos.

= Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, la herramienta de corte, etc. de
conformidad con estas instrucciones y como se indica para cada tipo de herramienta.
Tenga en cuenta siempre las condiciones de trabajo y el trabajo en si. El uso inadecuado
de las herramientas eléctricas puede conducir a situaciones peligrosas.

5.5 Servicio

= Las intervenciones de servicio en su herramienta eléctrica deben ser efectuadas por
personas cualificadas que utilicen Unicamente piezas de repuesto estandar. De esta
manera, se cumplira con las normas de seguridad necesarias.

6 INSTRUCCIONES ADICIONALES

6.1 Desbrozadora

= OBSERVE TODAS LAS ADVERTENCIAS e instrucciones en relacién con el
funcionamiento y la instalacion de la hoja de corte.

= LA HOJA DE CORTE SE PUEDE LANZAR VIOLENTAMENTE DEL MATERIAL QUE NO
PUEDA CORTAR; El lanzamiento de la hoja de corte puede provocar la amputacion de
brazos o piernas. Mantenga a las personas y animales a 15 metros (50 pies) de distancia
en todas las direcciones. Si la hoja de corte entra en contacto con objetos ajenos durante
el funcionamiento, apague el motor y deje la hoja de corte en punto muerto hasta que se
pare. A continuaciéon, compruebe si la hoja de corte tiene dafos. Retire siempre la hoja de
corte si esta deformada o agrietada.

= |INSPECCIONE LA CORTADORAY LOS ACCESORIOS ANTES DE CADA USO; no la
utilice a menos que todos los accesorios de hoja de corte estén instalados correctamente.

= LA HOJA DE CORTE FUNCIONA EN PUNTO MUERTO CUANDO SE SUELTA EL
REGULADOR; una hoja de corte en punto muerto puede cortarle. Antes de realizar
ninguna tarea de mantenimiento en la hoja de corte, apague siempre el motor y
compruebe que la hoja de corte en punto muerto se ha detenido.

= NO UTILICE LA UNIDAD EN POSICIONES EXTRANAS, sin tener equilibrio, con los
brazos extendidos o con una sola mano. Utilice siempre las dos manos al trabajar con la
unidad, rodeando los mandos con los pulgares opuestos al resto de los dedos.

= NO LEVANTE EL CABEZAL DE LA HOJA por encima del nivel del suelo mientras la
unidad esté funcionando. Hacerlo puede herir al operador.

= NO UTILICE LA UNIDAD PARA NINGUN OTRO PROPOSITO que no sea el corte en
zonas de césped.

Copyright © 2026 VARO Pagina| 9 WWww.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 ES

NO UTILICE LA UNIDAD A MENOS QUE LA CUBIERTA DE RESIDUOS Y/O EL
PROTECTOR DE HOJA DE CORTE ESTEN INSTALADOS Y EN BUENAS
CONDICIONES.

= NO AGREGUE, QUITE NI ALTERE COMPONENTES DE ESTE PRODUCTO. Si lo hace
puede provocar lesiones personales y/o dafios en la unidad que anularian la garantia del
fabricante.

= NO UTILICE LA UNIDAD DURANTE PERIODOS PROLONGADOS. Haga descansos
periodicos.

= ADVERTENCIA: NO AGREGUE, QUITE NI ALTERE COMPONENTES DE ESTE
PRODUCTO. Si lo hace puede provocar lesiones personales y/o dafios en la unidad que
anularian la garantia del fabricante.

= NO UTILICE LA UNIDAD S| SE ENCUENTRA BAJO LA INFLUENCIA DEL ALCOHOL U
OTRAS DROGAS.

= NO UTILICE NINGUN OTRO ACCESORIO DE CORTE. Utilice Ginicamente nuestras
piezas y accesorios de recambio, que estan disefiados especificamente para mejorar el
rendimiento y maximizar el funcionamiento seguro de nuestros productos. Si no lo hace
asi, se puede producir un bajo rendimiento y posibles dafios. Utilice sélo el cabezal de
cadena que se suministra con este producto. No use ningun otro accesorio de corte. El
uso de dichos accesorios anulara la garantia de fabrica y podria provocar lesiones
corporales graves

6.2 Cortadora de césped

= Las cortadoras de césped no deben ser usadas por nifios o personas sin formacion.
= Lleve zapatos fuertes para proteger sus pies.

= Use pantalones largos para proteger sus piernas.

Conecte el aparato solamente a circuitos eléctricos protegidos por un
interruptor contra derivacion a tierra (30 mA).

= Compruebe el aparato antes de usarlo. Si esta dafiado, no debe usarlo, sino hacer que lo
repare un técnico cualificado.

= No use la maquina si el cable de alimentacion esta dafiado o desgastado.

= Antes del uso compruebe si el cable de extension esta desgastado o rajado. En caso de

averia, desconecte inmediatamente el cable de alimentacion de la toma de corriente. No

toque el cable antes de que el cable de alimentacion esté fuera de la toma de corriente.

No use el aparato en presencia de nifios y/o animales.

Use solamente el aparato solamente a plena luz del dia o con una buena iluminacion.

Nunca use el aparato sin el protector en su sitio.

Antes de utilizar el aparato, retire los palitos, piedras, alambres y otros obstaculos de la

superficie sobre la que va a trabajar.

= Use el aparato solamente en posicion vertical, con el hilo de corte apuntando al suelo.

Nunca encienda el aparato en otra posicion.

Mantenga siempre las manos y los pies alejados del hilo de corte.

Evite tocar el hilo de corte.

Asegurese de que el cable de alimentacion no toque el hilo de corte.

Antes de poner el aparato hacia abajo, desconéctelo y esperar a que el hilo de corte esté

parado por completo. Nunca intente parar el hilo de corte usted mismo.

Tengan cuidado. Después de apagar el aparato sigue girando durante un
corto periodo de tiempo.

= Utilice solo el tipo de hilo de corte recomendado por el fabricante. Nunca utilizar un hilo de
corte de metal o de sedal de pesca.
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Retire el enchufe de la toma de corriente de la pared cuando haya acabado, antes de
realizar el mantenimiento, o cuando el aparato no se utiliza.

= Después de su uso, debe siempre guardar el aparato en condiciones de seguridad y fuera
del alcance de los nifios.

= No corte con objetos duros. Hacerlo puede causar lesiones corporales o dafiar la
cortadora de césped.

= No utilice la herramienta para cortar hierba que no esté en contacto con el suelo; por
ejemplo, no corte hierba que esté en muros, rocas, etc.

6.3 Utilice siempre el sentido comun

Es imposible cubrir todas las situaciones que se pueden presentar. Tenga siempre cuidado y
utilice el sentido comun. Evite cualquier situacion que piense que puede superar su capacidad.
Si después de leer estas instrucciones aun se siente inseguro sobre los procedimientos de
manejo, consulte a un experto antes de seguir adelante.

7 ENSAMBLAJE

7.1 Montaje del eje (Fig. A & B)

= Afloje el boton (5).

= Deslice el arbol tubular delantero (2) en el arbol tubular del conjunto arbol de
accionamiento (1).

= Asegurese de que el pasador de bloqueo (6) encaje en el agujero del acoplamiento (7).

= Fije el eje tubular en su lugar con el botén (5).

7.2 Instalacién de la proteccion (Fig. A & C)

= Monte la proteccion (4) en el cabezal del accesorio para desbrozadora / cortadora de
césped (2).

L] Fije la proteccién (4) con los 4 pernos hexagonales (a).

= Fije la proteccidon completa (4) con 3 pernos hexagonales (b) comenzando por el lado
inferior y hasta el accesorio de desbrozadora / cortadora de césped (2).

7.3 Fijacion de la correa de transporte (Fig. A & D)

= Coloque la correa de transporte (8) sobre su hombro y ajuste de manera a utilizarla
cémodamente.

Ll Fije el gancho (a) en el ojete (b) situado en la parte anterior de la empufiadura principal

™).
7.4 Montaje de la empunadura redonda (Fig. A & E)

jLa empuiadura redonda debe estar instalada a una distancia de al menos
if 25 cm con respecto a la empuiadura de la maquina!

iEl dispositivo de proteccién de la pierna debe estar montado del lado del
operador!

= Coloque la empunadura redonda (9) sobre el arbol tubular del conjunto de arbol de
accionamiento (1), en una posiciéon adecuada con la empufadura redonda arriba.

L] Fijela en el arbol tubular con el botén de bloqueo (a).

. A continuacion, fije el soporte de pierna (b) en la empufiadura redonda con los 2 pernos
hexagonales.

= El soporte de pierna (b) puede ser instalado para utilizar la herramienta con la mano
izquierda o derecha o viceversa.
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7.5 Reemplazo de la hoja metalica por una bobina (Fig. A, F & G)

faltan dientes o algunos estan astillados. Sustituya inmediatamente una hoja

f PRECAUCION: NO utilice la unidad si la hoja de corte esta deformada o si le
de corte danada.

A PRECAUCION: Utilice siempre guantes para tareas pesadas cuando
manipule o instale una hoja de corte.

7.5.1 Retiro de la hoja de corte. (Fig. A & F)

= Voltee la herramienta de manera que la parte de abajo quede arriba y pueda reemplazar
facilmente la hoja de corte (3).

. Para desmontar la hoja de corte (3), inserte la llave hexagonal a través del orificio
situado en el cuerpo de la maquina, debajo de la hoja y en la arandela receptora (b).

=  Gire la hoja de corte (3) hasta que quede bloqueada con la llave hexagonal (e).

= Afloje la tuerca hexagonal (c) en sentido horario (roscado hacia la izquierda) con la llave
para vasos hexagonales y retire la tuerca (c), la copa (d), la hoja de corte (3) y la llave
hexagonal.

752 Montaje de la hoja de corte (Fig. A & F)

= Asegurese de que el manguito del eje (a) y las ranuras de la arandela receptora (b)
queden sobre la tuerca de arbol (f) con el lado abierto hacia abajo.

. Monte la hoja de corte (3) sobre el arbol de manera que la guia de la arandela receptora
encaje en el orificio de montaje de la hoja de corte (3). Instale la arandela superior (d) y
fije la hoja de corte (3) con la tuerca hexagonal (c) de manera que soporten la arandela
receptora (b), utilice la llave hexagonal (e) y gire la tuerca hexagonal en sentido
antihorario.

753 Bobina (Fig. A& G

= Retire la hoja de corte como se describe en el paragrafo 7.5.1.

=  Sujete el cabezal de la cortadora (a), inserte la llave hexagonal (b) a través de la
arandela receptora (c).

=  Atornille la bobina (10) en sentido antihorario sobre el arbol y apriete.

. Para retirar la bobina, proceda en orden inverso.

754 Apertura de la bobina de la desbrozadora

Retire la bobina de la desbrozadora (ver parrafo 7.5.3).

Sujete firmemente el cuerpo de la bobina con una mano.

Gire el botdn central en sentido horario hasta que el cartucho pueda salir.

Rebobine el cartucho con un nuevo hilo de corte.

Coloque nuevamente el cartucho en la bobina, vuela a poner el botén en el cuerpo y
girelo en sentido antihorario.

. Monte nuevamente la bobina de la desbrozadora en la maquina (ver el parrafo 7.5.3).

Si el hilo es demasiado largo cuando utilice el equipo por primera vez, la hoja
de la guarda cortara el extremo sobrante.
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8 UTILIZACION

Conecte el enchufe en la toma de un cordén de extension adecuado.

Desde un bucle, empujelo a través de la abertura situada en la empufadura
trasera y enganchelo sobre el soporte del cable (Fig. G 1)

8.1 Arranque de la maquina (Fig. H)
= Para poner en marcha la maquina, empuje el conmutador de desbloqueo (a) hacia
delante y presione después el interruptor de gatillo (b).

8.2 Apagado de la maquina (Fig. H)
= Para apagar el aparato, suelte el gatillo disparador.

8.3 Trabajo con el carrete de hilo

= En areas de césped pequenas, mantenga la maquina en un angulo de aproximadamente
30° y gire el cabezal de corte uniformemente hacia la derecha y la izquierda en un
movimiento semicircular.

= Se obtiene los mejores resultados con una longitud maxima de césped de 15 cm. Si el
césped es mas alto, se recomienda cortarlo varias veces.

= Para cortar arboles, postes de vallas u otros obstaculos, desplace lentamente la maquina
alrededor del obstaculo y corte con los extremos del hilo.

= Evite todo contacto con obstaculos fijos (rocas, muros, vallas, etc.). El hilo se desgasta
rapidamente. Utilice el borde de la cubierta de proteccion para mantener la maquina a la
distancia correcta.

jAtencion! jNo apoye el cabezal de corte en el suelo mientras utilice la
maquina!

8.4 Trabajo con hoja de 4 dientes

Utilice siempre el arnés y la ropa de proteccion adecuada cuando trabaje con
la maquina. Use gafas y dispositivos de proteccion para los oidos y la
cabeza. Asegurese que la hoja esté instalada correctamente. Reemplace las
piezas de herramienta que estén dafadas o desafiladas. Existe un riesgo de
lesiones corporales.

= Ultilice la hoja solamente para trabajar en areas abiertas y planas. Examine
cuidadosamente el area en que desea cortar y elimine todos los cuerpos extrafios. Evite
golpear piedras, objetos metalicos u otros obstaculos. La hoja puede dafarse y existe un
riesgo de rebote de la maquina.

= Cuando trabaje, mantenga la cortadora sobre el suelo y desplacela lentamente hacia
adelante y hacia atras como una guadafia en un arco igual.

= No mantenga el cabezal de corte en angulo.

= No utilice la maquina para cortar matorrales o malezas silvestres.

= Examine regularmente las cuchillas para detectar dafios y cambielas si fuere necesario.

8.5 Procedimientos de corte

= Launidad, correctamente equipada con una cubierta de residuos y un cabezal de cadena,
cortara las briznas antiestéticas y la hierba mas alta en zonas de dificil acceso, a lo largo
de vallas, muros, cimientos y alrededor de arboles.

= También se puede utilizar para escarpar y eliminar la vegetacion hasta el nivel del suelo y
preparar asi mas facilmente un jardin o para limpiar una zona concreta.
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No barra con la cortadora. El barrido hace referencia a inclinar el cabezal de
cadena para barrer residuos de caminos, etc. La cortadora es una potente
herramienta que puede lanzar pequenas piedras y otros residuos a 15 metros
(50 pies) o mas de distancia, provocando lesiones o dafios en la propiedad
cercana, como automoviles, casas y ventanas.

NOTA: Incluso si se hace con cuidado, el recorte alrededor de cimientos,
muros de ladrillo o piedra, curvas, etc., tendra como resultado un desgaste
de la cadena por encima de lo normal. Para renovar el hilo, presione el botén
inferior de la bobina sobre el suelo mientras que la desbrozadora esté
funcionando.

8.5.1 Cortar y segar

= Balancee la cortadora con un movimiento de hoz de lado a lado. No incline el cabezal de
cadena durante el procedimiento.

= Compruebe la altura de corte en la zona que va a cortar. Mantenga el cabezal de cadena
al mismo nivel para obtener una profundidad de corte pareja.

8.5.2 Corte ajustado

= Coloque la cortadora recta con una leve inclinacién para que el fondo del cabezal de
cadena esté por encima del nivel del suelo y el contacto con la cadena tenga lugar en el
punto de corte adecuado.

= Corte siempre lejos del operador. No empuje la cortadora en direccion al operador.

8.5.3 Corte en vallas o cimientos

= Aproximese despacio para cortar alrededor de vallas, cercas, muros de piedra y
cimientos, de forma que se realice el corte sin golpear la cadena con la barrera.

= Sila cadena entra en contacto con la piedra, muro de ladrillo o cimiento, se deshilachara
o rompera. Si la cadena choca con la valla, se soltara.

8.5.4 Corte alrededor de arboles

= Realice el corte alrededor de los arboles con un acercamiento lento para que la cadena
no entre en contacto con la corteza. Realice el corte caminando alrededor del arbol de
izquierda a derecha.

= Acérquese a la hierba con el extremo de la cadena e incline ligeramente el cabezal de
cadena hacia delante.

8.5.5 Escarpado

ADVERTENCIA: Tenga mucho cuidado al ESCARPAR. Mantenga una
distancia de 30 metros (100 pies) entre el operador y otras personas o
animales durante estas operaciones.

= El escarpado es la eliminacion de toda la vegetacién hasta el nivel del suelo. Para ello,
incline el cabezal de cadena aproximadamente en un angulo de 30 grados hacia la
derecha.

=  Si ajusta el mango conseguira tener un mejor control durante esta operacion.

= No intente llevar a cabo este procedimiento si existe alguna posibilidad de que los
residuos flotantes puedan dafiar al operador, a otras personas o causar dafios en la
propiedad.
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Evite el rebote, es decir la reaccién de una hoja en movimiento cuando entra
en contacto con un arbol, arbusto o un objeto sélido. La fuerza resultante
empuja violentamente la hoja en movimiento que describe un arco. El rebote
puede dar lugar a una pérdida de control que cause lesiones al operador o a
los espectadores. No utilice una hoja cerca de una valla de eslabones de
cadena, estacas metalicas, bordes de jardin o cimientos de construcciones.

No corte con una hoja metalica desafilada, agrietada o dafada. Antes de
cortar, examine obstrucciones tales como piedras, estacas metalicas o
alambres de cercados. Si no se puede retirar un obstaculo, marque su
ubicacion de manera que se le pueda evitar con la hoja. Las piedras y objetos
metalicos haran que se desafile o dafie la hoja. El hilo puede engancharse en
la cabeza de la hoja y enrollarse alrededor o bien ser proyectado en el aire.

No utilice una desbrozadora para cortar arboles.

9 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Nuestras maquinas han sido disefiadas para funcionar durante un largo periodo de tiempo

con un minimo de mantenimiento. Un funcionamiento satisfactorio continuo depende de un

mantenimiento adecuado y de una limpieza regular de la maquina.

= Limpie regularmente la ranura de ventilacion de la herramienta con un cepillo suave o un
trapo seco.

= Limpie regularmente el hilo de corte y la bobina con un cepillo suave o un trapo seco.

= Utilice regularmente un raspador romo para eliminar la hierba y la suciedad debajo de la
proteccion.

9.1 Limpieza de la desbrozadora y del accesorio de cortadora de setos
= Retire los trozos que hubieren quedado pegados.
= Mantenga afilada la cuchilla de corte para facilitar el trabajo.

10 DIAGNOSTICO Y SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA CAUSA POSIBLE SOLUCION
= El hilo esta pegado = Lubrique pulverizando silicona
sobre él mismo
= No hay suficiente hilo = Cambie la bobina
en la bobina
El hilo no avanza = El hilo se ha gastado = Retire la bobina y extraiga el

demasiado rapido hilo
= El hilo esta enredado
en la bobina = Retire el hilo de la bobina y

vuelva a embobinar

= Hay hierba enrolladao | = Limpie las piezas afectadas

Es dificil girar la
cabeza de corte

acumulada alrededor
de la cabeza

de la maquina

La hierba se enrolla
constantemente
alrededor del arbol y
del conjunto de la
cabeza de la
cortadora

Corta hierba alta a
nivel del suelo

= Corte la hierba alta de arriba
abajo
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11 ESPECIFICACIONES TECNICAS

Tipo POWXG30405
Voltaje 230-240 V ~50 Hz
Potencia del motor 1000 W
Tipo de motor con escobillas
Longitud del arbol 600 mm
Tipo de conector eléctrico VDE
Longitud del cable de alimentacién 0,35 m
Cortadora de césped
Anchura de corte 380 mm
Diametro del hilo 2,0 mm
Longitud del hilo 5m
Tipo de alimentacion del hilo Tap & Go ("golpee y siga")
Tipo de bobina Rosca doble
Desbrozadora
Anchura de corte 230 mm
Proteccién Cubierta metalica + proteccion de plastico
Numero de dientes 4
12 RUIDO
Valores de emision de ruidos medidos de conformidad con la norma pertinente. (K=3)
Nivel de presién acustica LpA 86 dB(A)
Nivel de potencia acustica LwA 94 dB(A)

{ATENCION! Utilice una proteccion auricular cuando la presion acustica sea
superior a 85 dB(A).

aW (Nivel de vibracion) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 FRECUENCIA DE MANTENIMIENTO

13.1  Sierra de cadena

Las cifras indicadas aqui estan basadas en condiciones normales de funcionamiento. En caso
de condiciones mas dificiles, tales como una fuerte generacion de polvo y un nimero mayor
de horas de trabajo al dia, se debe reducir de forma consecuente los intervalos de
mantenimiento indicados.

Parte de la maquina Accion Antes de Al cabo de 10
comenzar horas de uso
un trabajo

Toda la maquina Verificar el estado y si fuere

necesario, cambiar las piezas X
dafadas.

Tornillos y tuercas Apretar X

accesibles

Cabezal de cortadora Verificar la correcta instalacion X
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14 GARANTIA

Este producto esta garantizado por un periodo de 36 meses, efectivos desde la fecha de
compra por el primer usuario.

= Esta garantia cubre cualquier fallo de material o de produccién excluyendo: baterias,
cargadores, piezas defectuosas debido al desgaste normal tales como rodamientos,
escobillas, cables y enchufes, o accesorios tales como brocas, hojas de sierra, etc.; los
darios o defectos causados por uso abusivo, accidentes o alteraciones del producto; ni los
costes de transporte.

= Los dafios y/o defectos que fueren la consecuencia de un uso indebido tampoco estan
cubiertos por las disposiciones de esta garantia.

= |gualmente, declinamos toda responsabilidad por lesiones corporales causadas por el uso
inadecuado de la herramienta.

= Las reparaciones deben ser efectuadas por un centro autorizado de servicio al cliente
para herramientas Powerplus.

= Se puede obtener mas informacién llamando al nimero de teléfono 00 32 3 292 92 90.

= El cliente correra siempre con todos los costes de transporte, salvo si se conviene lo
contrario por escrito.

= Al mismo tiempo, si el dafio del aparato es la consecuencia de una sobrecarga o de un
mantenimiento negligente, no se aceptara ninguna reclamacion en el marco de la
garantia.

= Se excluye definitivamente de la garantia los dafios que fueren la consecuencia de una
penetracion de liquido o de polvo en exceso, los dafios intencionales (aposta o por gran
negligencia), asi como el resultado de un uso inadecuado (utilizacién para fines para los
cuales no esta adaptado), incompetente (por ejemplo, incumpliendo las instrucciones
contenidas en este manual), de un ensamblaje realizado por una persona sin experiencia,
de rayos, de una tension incorrecta de la red. Esta lista no es completa.

= La aceptacion de reclamaciones en el marco de la garantia nunca puede conducir a la
prolongacion del periodo de validez de ésta ni al inicio de un nuevo periodo de garantia,
en caso de reemplazo del aparato.

= Los aparatos o piezas reemplazadas en el marco de la garantia seran, por lo tanto,
propiedad de Varo NV.

= Nos reservamos el derecho de rechazar toda reclamacion en la que no se pueda verificar
la fecha de compra o que no se pueda demostrar un correcto mantenimiento (limpieza
frecuente de las rejillas de ventilacién e intervencion regular de servicio en las escobillas,
etc.).

= Debe conservar el recibo de compra como prueba de la fecha de compra.

= Debe devolver al vendedor la maquina no desmontada, en un estado de limpieza
aceptable, en su maleta original (en caso de que se hubiere entregado la maquina en un
una maleta), acompafiada de su recibo de compra.

15 MEDIO AMBIENTE

Si al cabo de un largo periodo de utilizacion debiere cambiar la maquina, no la
deseche entre los residuos domésticos. Deshagase de ella de una forma que fuere
compatible con la proteccion del medio ambiente.

No se pueden tratar los desechos producidos por las maquinas eléctricas como
desechos domésticos. Se les debe reciclar alli donde existan instalaciones
I apropiadas. Consulte el organismo local o el vendedor para obtener informacion

sobre su reciclaje.

o
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16 DECLARACION DE CONFORMIDAD

q: varo

VARO N.V. —Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9. BE2500 Lier — Bélgica, declara
Unicamente que,

Tipo de aparato: Desbrozadora

Marca: POWERplus

Numero del producto: POWXG30405

cumple los requisitos esenciales y otras disposiciones pertinentes de las
Directivas/Reglamentaciones europeas pertinentes, basadas en la aplicacién de normas
europeas armonizadas. Cualquier modificaciéon no autorizada de este producto anula esta
declaracion.

Directivas/Reglamentaciones europeas (incluidas, si fuere el caso, sus modificaciones hasta la
fecha de la firma):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EC Anexo VI LwA
Medida 103 dB(A)
Garantizada 107 dB(A)

Organismo notficado TuV Sud — DE
(Identification number : 0036)

Normas europeas armonizadas (incluyendo, si se aplica, sus respectivas hasta la fecha de la
firma):

EN 60335-1 : 2012

EN 50636-2-91 : 2014

. EN ISO 11806-1 : 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Responsable del producto y conservador de la documentacioén técnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

El suscrito actua en nombre del director general de la empresa,

/

/ —

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Asuntos reglamentarios - Director de conformidad
17/07/2025, Lier - Bélgica
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DECESPUGLIATORE 1000 W
POWXG30405

1 USO PREVISTO

Questo apparecchio & concepito per le seguenti applicazioni:

= Decespugliatore (se dotato di lama metallica circolare): Il decespugliatore & previsto per il
taglio di erbacce e rampicanti. Non utilizzare per altri scopi; non utilizzare mai per tagliare
legna.

= Non tagliare fusti di diametro superiore a 13 mm.

= Tagliaerba (se dotato di testa di taglio con filo di nylon): Il tagliaerba & previsto per il taglio
di erba. Esso non deve essere utilizzato per nessun altro scopo.

= Tagliasiepi (se dotato di lama alternata): Il tagliasiepi € previsto per tagliare siepi e arbusti
con fusto di diametro non superiore a 24 mm.

= Motosega: Questo apparecchio € previsto per il taglio di rami di alberi.

= Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti in questo manuale. Non
idoneo per I'uso professionale.

il presente manuale prima di utilizzare la macchina. Consegnare

! AVVERTENZA! Per la vostra incolumita, si consiglia di leggere attentamente
I'elettroutensile solo accompagnato da queste istruzioni.

2 DESCRIZIONE (FIG. A)

1. Gruppo albero di trasmissione 6. Perno di bloccaggio

2. Accessorio decespugliatore/tagliaerba 7. Attacco gruppo albero di trasmissione

3. Lama tagliaerba 8. Cinghia per il trasporto

4. Protezione 9. Impugnatura principale

5. Manopola di bloccaggio albero 10. Bobina di filo

3 DISTINTA DEI COMPONENTI

= Estrarre I'apparecchio dall'imballaggio.

= Rimuovere il resto dellimballaggio e i componenti di supporto per il trasporto (se presenti).
= Verificare che tutti i pezzi siano presenti.

Controllare che I'apparecchio, il cavo di alimentazione, la spina e tutti gli accessori non
abbiano riportato danni durante il trasporto.

Se possibile conservare tutto il materiale di imballaggio fino al termine del periodo di
garanzia. Successivamente, smaltirlo presso il sistema locale di smaltimento rifiuti.

giocattoli! | bambini non devono giocare con i sacchetti di plastica! Rischio

f AVVERTENZA: i componenti del materiale di imballaggio non sono
di soffocamento!

1 gruppo albero di trasmissione 1 chiave esagonale (nell'impugnatura
1 accessorio decespugliatore/tagliaerba principale)

1 coperchio base della protezione, alluminio 1 chiave

1 coperchio grande della protezione, plastica 1 dado 14 mm

1 impugnatura principale 1 rondella nera
1 cinghia per trasporto 1 rondella ricevente
1 bobina di filo 1 manuale

1 lama tagliaerba
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0 Se alcuni componenti risultano danneggiati o mancanti, rivolgersi al

POWXG30405 IT

rivenditore.

4 SIMBOLI

Nel presente manuale e/o sulla macchina sono utilizzati i seguenti simboli:

Indica il rischio di lesioni
personali o danni
all'utensile.

Si consiglia I'uso di
calzature di sicurezza.

Leggere attentamente il
manuale prima dell’uso.

Indossare guanti
protettivi.

Indossare protezioni
auricolari.

Indossare protezioni oculari.

Prestare attenzione agli
oggetti scagliati e ai
rimbalzi.

Non usare mai sotto la
pioggia, in condizioni di
umidita o in presenza di
acqua. L'umidita
rappresenta un rischio di
scossa elettrica.

Osservare una
distanza minima di 15
m tra 'apparecchio ed
eventuali presenti
durante l'uso.

Macchina classe Il - Doppio
isolamento - Non &

necessaria la messa a terra.

Conforme ai requisiti
essenziali delle
Direttive Europee.

Indossare una maschera in
ambienti polverosi.

| componenti elettrici
non devono essere
smaltiti con i rifiuti
domestici.

Informazioni importanti!

Avvertenze di
sicurezza sul
contraccolpo.

5 NORME GENERALI DI SICUREZZA
Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni. Il mancato rispetto delle avvertenze e
delle istruzioni che seguono puo causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.
Conservare le presenti avvertenze di sicurezza e istruzioni in modo da poterle consultare in
seguito. Il termine “elettroutensile” di seguito utilizzato si riferisce ad elettroutensili alimentati a
rete (con cavo) o a batteria (cordless).

5.1

Luogo di lavoro
Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree di lavoro in disordine e non
illuminate possono dare origine a incidenti.

= Non utilizzare I'apparecchio in ambienti a rischio di esplosione nei quali si trovino liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli elettroutensili producono scintille che possono incendiare
polveri o vapori.

= Durante I'impiego dell’elettroutensile, tenere lontani bambini e i non addetti ai lavori. In
caso di distrazione, si potrebbe perdere il controllo dell’apparecchio.
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5.2 Sicurezza elettrica

Verificare sempre che i dati riportati sulla targhetta corrispondano a quelli
della rete elettrica.

= La spina dell'apparecchio deve essere adatta alla presa. La spina non pud essere
modificata in alcun modo. Non utilizzare adattatori insieme ad apparecchi collegati a terra.
Spine non modificate e prese di corrente adatte riducono il rischio di scosse elettriche.

= Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra quali tubi, impianti di riscaldamento,
fornelli e frigoriferi. C’€ un alto rischio di prendere la scossa se il corpo & collegato a terra.

= Proteggere I'apparecchio da pioggia e umidita. L'infiltrazione di acqua in un elettroutensile
aumenta il rischio di scosse elettriche letali.

= Non danneggiare il cavo. Non utilizzare il cavo per trascinare I'apparecchio, per tirarlo
oppure per estrarre la spina dalla presa. Tenere lontano il cavo da fonti di calore, olio,
spigoli aguzzi o parti in movimento dell’apparecchio. | cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio di scosse elettriche letali.

= Se l'elettroutensile viene impiegato all’aperto, utilizzare solo prolunghe adatte a questo
scopo. L'impiego di una prolunga adatta per I'uso all’aperto diminuisce il rischio di scosse
elettriche letali.

= Se non si puo evitare di azionare I'elettroutensile in un luogo umido, utilizzare una rete di
alimentazione protetta da dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un RCD riduce il
rischio di scosse elettriche letali.

5.3 Sicurezza delle persone

= Prestare attenzione. Fare molta attenzione a quello che si fa quando si lavora con un
elettroutensile. Non utilizzare I'apparecchio quando si & stanchi o sotto gli effetti di droghe,
alcool o farmaci. Un momento di distrazione durante I'uso dell’apparecchio pud causare
gravi lesioni.

= Portare sempre un paio di occhiali protettivi ed indossare dispositivi di protezione
personali quali maschera antipolvere, calzature di sicurezza antiscivolo, elmetto o
paraorecchie, a seconda del tipo di impiego dell’elettroutensile, fa diminuire il rischio di
lesioni.

= Evitare la messa in funzione accidentale. Accertarsi che I'interruttore si trovi sulla
posizione “off” prima di inserire la spina nella presa. Se durante il trasporto
dell’apparecchio il dito poggia sull’interruttore, oppure se I'apparecchio viene collegato alla
rete gia in posizione di innesto, si possono verificare incidenti.

= Prima di avviare I'apparecchio, rimuovere gli utensili di regolazione o la chiave per dadi.
Un utensile o una chiave che si trovino in una sezione rotante possono causare lesioni.

= Non sporgersi troppo quando si lavora con I'apparecchio. Trovare una posizione sicura e
mantenere sempre I'equilibrio. In questo modo si pud controllare I'apparecchio anche in
situazioni impreviste.

= Indossare un abbigliamento idoneo. Indossare capi il piu possibile aderenti ed evitare di
indossare ornamenti o gioielli. Tenere capelli, abbigliamento e guanti lontano dalle sezioni
in movimento. Un abbigliamento non aderente, gioielli o capelli lunghi possono restare
intrappolati nelle sezioni in movimento.

= Se possono essere montati sistemi di aspirazione e captazione della polvere, assicurarsi
che siano collegati e che vengano utilizzati in modo corretto. L’impiego di questi sistemi
diminuisce i rischi causati dalla polvere.

5.4 Uso attento e scrupoloso degli elettroutensili

= Non sovraccaricare I'apparecchio. Utilizzare I'elettroutensile idoneo al lavoro da svolgere.
Con un elettroutensile adatto si potra lavorare meglio e in modo piu sicuro a seconda del
campo di applicazione.
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Non utilizzare mai un elettroutensile il cui interruttore sia difettoso. Un elettroutensile che
non si riesca piu ad accendere o spegnere & pericoloso e deve essere riparato.

= Estrarre la spina dalla presa prima di effettuare regolazioni sull’apparecchio, sostituire
accessori o prima di riporre I'elettroutensile. Queste precauzioni servono a prevenire
I'avvio involontario dell’apparecchio.

= Conservare gli elettroutensili fuori dalla portata dei bambini. Non far utilizzare
I'apparecchio a persone che non abbiano familiarita oppure che non abbiano letto queste
istruzioni. Gli elettroutensili sono attrezzi pericolosi nelle mani di persone inesperte.

= Avere cura dell'apparecchio. Controllare che le parti mobili del’apparecchio funzionino
perfettamente e non si blocchino, che non ci siano pezzi rotti oppure danneggiati in modo
tale da pregiudicarne il funzionamento. Far riparare i pezzi danneggiati prima dell'impiego
dell’apparecchio. Molti incidenti sono stati causati da elettroutensili sui quali viene
eseguita una scarsa manutenzione.

= Conservare gli utensili da taglio affilati e in ordine. Gli utensili da taglio conservati con cura
e debitamente affilati si bloccano di meno e si gestiscono meglio.

= Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori, gli utensili, ecc. conformemente alle presenti
istruzioni e per gli scopi previsti per questo particolare modello. Tenere quindi in
considerazione le condizioni di lavoro e il tipo di applicazione. L’impiego di elettroutensili
per usi diversi da quelli previsti pud condurre a situazioni pericolose.

5.5 Manutenzione
= Far riparare I'apparecchio solo da personale specializzato e che utilizza solo pezzi di
ricambio originali. In questo modo viene garantita la sicurezza dell’apparecchio.

6 AVVERTENZE DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI

6.1 Decespugliatore

= SEGUIRE TUTTE LE AVVERTENZE e le istruzioni relative al funzionamento e
all'installazione delle lame.

= SE URTANO OSTACOLI CHE NON RIESCONO A TAGLIARE, LE LAME POSSONO
SCHIZZARE VIA CON VIOLENZA con il rischio di provocare amputazioni. Mantenere
una distanza di 15 metri in ogni direzione da animali e persone. Se durante I'uso la lama
incontra corpi estranei, spegnere il motore e attendere I'arresto della lama. Quindi
accertarsi che la lama non abbia subito danni. Se la lama presenta deformazioni o
incrinature & necessario sostituirla.

= ESAMINARE SEMPRE IL DECESPUGLIATORE E GLI ACCESSORI PRIMA DI OGNI
UTILIZZO - Utilizzare solo se tutti i dispositivi di fissaggio della lama sono correttamente
installati.

= LA LAMA ENTRA IN AZIONE DOPO IL RILASCIO DELLA FARFALLA — Essa pud
provocare lesioni ai danni dell’'operatore o dei presenti. Prima di qualsiasi intervento di
manutenzione della lama, spegnere sempre il motore e accertarsi che la lama si sia
fermata.

=  NON AZIONARE LA MACCHINA IN POSIZIONI NON IDONEE, in equilibrio precario, a
braccia tese o con una sola mano. Azionare sempre con entrambe le mani, afferrandola
con il pollice e le altre dita.

= NON SOLLEVARE LA TESTA DELLA LAMA mentre la macchina € in funzione.
L’operatore potrebbe subire lesioni.

= NON UTILIZZARE PER SCOPI DIVERSI DAL TAGLIO DI SIEPI.

= NON AZIONARE L’APPARECCHIO PER PERIODI PROLUNGATI. Interrompere il lavoro
con pause regolari.

= AVVERTENZA: NON AGGIUNGERE, RIMUOVERE O MODIFICARE | COMPONENTI
DELL’APPARECCHIO. In caso contrario, si rischiano lesioni personali e/o danni
allapparecchio, invalidando la garanzia del fabbricante.

= NON AZIONARE L’APPARECCHIO DOPO AVER ASSUNTO ALCOLICI O FARMACI.
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NON AZIONARE PRIMA DI AVER VERIFICATO CHE IL CARTER E/O LO SCHERMO
ANTIPROIEZIONI SIANO INSTALLATI E IN BUONE CONDIZIONI.

= NON AGGIUNGERE, RIMUOVERE O MODIFICARE | COMPONENTI
DELL’APPARECCHIO. In caso contrario, si rischiano lesioni personali e/o danni
all'apparecchio, invalidando la garanzia del fabbricante.

= NON UTILIZZARE ALTRI ACCESSORI DI TAGLIO. Usare esclusivamente parti di
ricambio e accessori originali, progettati specificamente per ottimizzare le prestazioni e
garantire la massima sicurezza d’uso dei nostri prodotti. L’'uso di componenti non
autorizzati pud determinare prestazioni insoddisfacenti e rischio di lesioni. Usare solo la
lama in dotazione. Non utilizzare altri accessori di taglio. L’uso di accessori non autorizzati
invalida la garanzia di fabbrica e pud provocare gravi lesioni personali.

6.2 Tagliaerba

Non consentire I'uso del tagliaerba a bambini o persone non addestrate.
= Proteggere i piedi con scarpe o stivali robusti.

= Proteggere le gambe indossando pantaloni lunghi.

Collegare I'apparecchio esclusivamente a un circuito elettrico protetto da
interruttore di dispersione a terra (30 mA).

= Controllare I'apparecchio prima dell'uso. Se presenta danni, non utilizzarlo.

= Se l'apparecchio € danneggiato, rivolgersi ad un tecnico autorizzato per le necessarie
riparazioni.

= Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione appare danneggiato o usurato.

= Prima dell'uso controllare il cavo prolunga per escludere danni e segni di usura. Se
danneggiato, rimuovere immediatamente il cavo di alimentazione dalla presa a muro. Non
toccare il cavo prima di aver scollegato la spina dalla presa a muro.

= Non utilizzare I'apparecchio in presenza di bambini e/o0 animali.

= Usare I'apparecchio esclusivamente alla luce del giorno o in presenza di una buona
illuminazione.

= Non usare mai 'apparecchio senza aver prima installato la protezione.

= Prima di utilizzare I'apparecchio eliminare eventuali ramoscelli, pietre, cavi o altri ostacoli
dalla superficie da lavorare.

= Usare I'apparecchio solo in posizione eretta, con il filo di taglio rivolto verso il suolo. Non

accendere mai I'apparecchio in una posizione diversa.

Tenere sempre mani e piedi ben distanti dal filo di taglio.

Non toccare il filo di taglio.

Accertarsi che il cavo di alimentazione non tocchi il filo di taglio.

Prima di appoggiare I'apparecchio a terra, spegnerlo e aspettare che il filo di taglio sia

completamente fermo. Non tentare mai di fermare il filo di taglio.

Ricordare che, anche dopo lo spegnimento, il dispositivo continua a girare
per un breve periodo.

= Utilizzare solo il tipo di filo di taglio raccomandato dal produttore. Non utilizzare filo
metallico o lenza da pesca.

= Al termine del lavoro, prima della manutenzione o in caso di inutilizzo rimuovere la spina
dalla presa.

= Dopo l'uso, riporre I'apparecchio in un luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini.

= Non usare per tagliare oggetti duri. In caso contrario si potrebbe incorrere in lesioni o
danni all'apparecchio stesso.

= Non utilizzare il trimmer per tagliare erba che non cresca al suolo ma, per esempio, su
muri, rocce, ecc.
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6.3 Utilizzare sempre il buon senso.

Non & possibile analizzare ogni situazione immaginabile che pud verificarsi. Prestare sempre
attenzione e usare il buon senso. Evitare tutte le situazioni che si ritengono oltre le proprie
capacita. In caso di incertezze circa le procedure operative dopo aver letto queste istruzioni, si
consiglia di consultare un esperto prima di continuare.

7 ASSEMBLAGGIO

7.1 Montaggio dell’albero (Figg. A e B)

= Allentare la manopola (5).

= Far scorrere il tubo anteriore (2) nel tubo del gruppo albero di trasmissione (1).
= Assicurarsi che il perno di bloccaggio (6) si inserisca nel foro dell’attacco (7).

= Fissare il tubo in posizione con la manopola (5).

Inserire la protezione (4) sulla testa dell’accessorio decespugliatore/tagliaerba (2).
Fissare la protezione (4) con i 4 bulloni esagonali (a).

Montare la protezione completa (4) con 3 bulloni esagonali (b) dal lato inferiore
all’accessorio decespugliatore/tagliaerba (2).

7.2 Installazione del mantello dello schermo antiproiezioni (Figg. A e C)

7.3 Collegamento della cinghia per il trasporto (Figg. A e D)

. Passare la cinghia per il trasporto (8) sopra la spalla e regolarla in modo da garantire un
uso confortevole.

= Agganciare il gancio (a) nell’asola (b) ubicata sulla parte anteriore dell'impugnatura
principale (1).

7.4 Montaggio dell’impugnatura principale (Figg. A e E)

L’impugnatura principale deve essere montata ad una distanza di almeno 25

ft cm al manico dall’impugnatura del dispositivo!

La protezione per le gambe deve essere sempre montata sul lato operatore!

Ll Posizionare I'impugnatura principale (9) sul tubo del gruppo albero di trasmissione (1) in
una posizione appropriata con 'impugnatura principale in alto.

= Fissarla al tubo per mezzo della manopola di bloccaggio (a).

= Quindi fissare il supporto gamba (b) all'impugnatura principale per mezzo dei 2 bulloni
esagonali.

= Il supporto gamba (b) pud essere applicato a destra o a sinistra: a destra per I'uso con la
mano sinistra e a sinistra per 'uso con la mano destra.

7.5 Posizionamento della lama metallica sulla bobina (Figg. A, F e G)
ATTENZIONE: NON usare I'apparecchio se la lama appare deformata o se i

denti sono scheggiati o mancanti. Sostituire immediatamente la lama
danneggiata.

A ATTENZIONE: prima di maneggiare e installare la lama indossare sempre

guanti da lavoro robusti.
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7.5.1 Rimozione della lama tagliaerba (Figg. A e F)

=  Capovolgere I'apparecchio in modo da poter sostituire facilmente la lama tagliaerba (3).

Ll Per smontare la lama tagliaerba (3), inserire la chiave esagonale attraverso il foro del
corpo macchina sotto la lama e nella rondella cava (b).

Ll Ruotare la lama tagliaerba (3) fino a bloccarla con la chiave esagonale (e).

= Allentare il dado esagonale (c) in senso orario (filettatura sinistrorsa) per mezzo della
chiave a bussola esagonale e rimuovere il dado (c), la rondella a coppa (d), la lama
tagliaerba (5) e la chiave esagonale.

75.2 Montaggio della lama tagliaerba (Figg. A e F)

= Assicurarsi di inserire il manicotto dell’albero (a) e la rondella cava (b) sul dado dell’albero
(f) con il lato aperto rivolto verso il basso.

= Montare la lama tagliaerba (3) sull’albero in modo che la guida della rondella cava si
inserisca nel foro di montaggio della lama tagliaerba (3) . Applicare la rondella superiore
(d) e fissare la lama tagliaerba (3) con il dado esagonale (c) trattenendo la rondella cava
(b) con la chiave esagonale (e) e ruotare il dado esagonale in senso antiorario.

753 Bobina (Figg. A e G)

= Rimuovere la lama tagliaerba come descritto nel paragrafo 7.5.1

= Tenere la testina del decespugliatore (a), INSERIRE la chiave esagonale (b) Attraverso il
foro della rondella cava (c).
Avvitare la bobina (10) in senso antiorario sull’albero e serrare.
Per rimuovere la bobina eseguire la procedura in senso inverso.

7.51 Apertura della bobina del decespugliatore

= Rimuovere la bobina dal decespugliatore (vedere la sezione 7.5.3).

= Trattenere saldamente il corpo della bobina con una mano.

. Ruotare la manopola centrale in senso orario fino a quando sia possibile estrarre la
cartuccia.

Riavvolgere il nuovo filo di taglio sulla cartuccia.

Reinserire la cartuccia nella bobina, riporre la manopola sul corpo e ruotarla in senso
antiorario.

= Montare nuovamente la bobina sull’apparecchio (vedere la sezione 7.5.3).

Se la linea é troppo lungo quando si utilizza I'utensile per la prima volta,
I’estremita di troppo sara tagliato dalla lama sul cofano di protezione.

8 FUNZIONAMENTO

Collegare la spina di alimentazione a una prolunga adeguata.

Formare un cappio, introdurlo attraverso [I'apertura sull’impugnatura
posteriore e agganciarlo al fermacavi (Fig. G 1).

8.1 Avvio dell’apparecchio (Fig. H)
= Per avviare I'apparecchio spingere il fermo di sicurezza (a) in avanti e quindi premere
linterruttore (b).

8.2 Arresto della macchina (Fig. H)
= Per spegnere l'utensile, rilasciare l'interruttore di accensione.
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8.3 Uso della bobina di filo

= Nelle superfici erbose di piccole dimensioni, tenere il dispositivo ad un angolo di circa 30°
e far oscillare la testa di taglio a destra e a sinistra con un movimento semicircolare
regolare.

= Per risultati ottimali, tagliare erba con una lunghezza massima di 15 cm. Se I'erba & piu
alta, si consiglia di tagliarla in piu passaggi.

= Per tagliare attorno ad alberi, paletti di recinzioni o altri ostacoli, spostare lentamente il
dispositivo lungo I'ostacolo e tagliare con le estremita del filo.

= Evitare il contatto con ostacoli fissi (rocce, pareti, picchetti, palizzate, ecc.) Il filo si
usurerebbe rapidamente. Utilizzare il bordo del coperchio di protezione per mantenere il
dispositivo alla distanza corretta.

A Attenzione! Non posare la testa di taglio a terra durante il funzionamento!
8.4 Uso della lama a 4 denti

Indossare sempre le cinghie e indumenti protettivi idonei durante I'uso del
dispositivo. Indossare protezioni oculari e casco protettivo. Assicurarsi che
la lama sia installata correttamente. Sostituire le parti danneggiate o usurate.
Rischio di lesioni.

= Usare la lama solo per lavorare in aree aperte e regolari. Ispezionare con cura la zona da
tagliare e rimuovere tutti i corpi estranei. Evitare qualsiasi contatto con pietre, oggetti
metallici o altri ostacoli. La lama pud subire danni e c’é rischio di contraccolpi
dall’apparecchio.

= Durante il lavoro, mantenere il dispositivo di taglio al di sopra del suolo e fare oscillare
lentamente il dispositivo avanti e indietro come una falce, descrivendo archi uniformi.

= Non tenere la testa di taglio inclinata.

= Non utilizzare il dispositivo per tagliare arbusti selvatici o sterpaglie.

= Verificare regolarmente I'integrita delle lame e all’'occorrenza sostituirle.

8.5 Procedure di sfoltimento

Se debitamente corredato di schermo antiproiezioni e testa portarocchetto, I'apparecchio € in
grado di sfoltire erbacce e vegetazione a stelo lungo nelle zone piu difficili da raggiungere:
lungo palizzate, muri, fondamenta e attorno ad alberi. Consente inoltre di scarificare per
eliminare la vegetazione fino al suolo, in preparazione di un giardino o per ripulire una
determinata superficie.

Non spazzare con I’apparecchio. Spazzare consiste nell’inclinare la testa
portarocchetto per rimuovere detriti da sentieri, ecc. Il decespugliatore & una
macchina potente, in grado di proiettare sassi o simili a 15 metri di distanza,

provocando lesioni o danni alle cose, come automobili, case e finestre.

NOTA: pur eseguito con attenzione, lo sfoltimento intorno a fondamenta,
muri di mattoni o pietra, curve, ecc., determina una maggiore usura del filo
Per rinnovare il filo, premere la manopola inferiore della bobina contro il
suolo mentre I'apparecchio é in rotazione.

8.5.1 Sfoltimento / rasatura

= Fare oscillare I'utensile da parte a parte con un movimento simile a quello di una falce.
Durante questa operazione non inclinare la testa portarocchetto. Eseguire una prova sulla
superficie da sfoltire in modo da impostare I'altezza di taglio desiderata.
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= Mantenere la testa portarocchetto sempre allo stesso livello, indipendentemente
dall’altezza di taglio prescelta.

8.5.2 Sfoltitura rasa

= Posizionare I'apparecchio davanti a sé, inclinandolo leggermente in modo che la base
della testa portarocchetto si trovi al di sopra del livello del suolo e il contatto con il filo
avvenga all’'altezza di taglio corretta.

= Tagliare sempre allontanando da sé l'utensile, mai tirandolo verso di sé.

8.5.3 Sfoltimento in prossimita di palizzate/fondamenta

= Eseguire I'operazione di sfoltimento attorno a reticolati, steccati, muri di pietra e
fondamenta con lentezza in modo da avvicinarsi il piu possibile alla barriera senza urtarla
con il filo.

= Se il filo viene a contatto con sassi, muri di mattoni o fondamenta si spezza o si logora. Se
il filo rimane impigliato in una palizzata, si sfila.

8.5.4 Sfoltitura attorno ad alberi

= Eseguire I'operazione attorno a tronchi d’albero con lentezza in modo da evitare il contatto
tra il filo e la corteccia. Muoversi attorno all’albero lavorando da sinistra a destra.

= Avvicinare all'erba da tagliare I'estremita del filo e inclinare leggermente in avanti la testa
portarocchetto.

8.5.5 Scarificazione

Durante l'operazione mantenere una distanza di 30 metri da eventuali

if AVVERTENZA: prestare estrema cautela durante la SCARIFICAZIONE.
persone e animali.

= La scarificazione consiste nell’eliminare tutta la vegetazione fino al livello del suolo. Per
fare cio € necessario inclinare la testa portarocchetto di circa 30 gradi verso destra.

= Laregolazione dellimpugnatura consente di ottenere un maggior controllo durante
I'operazione.

= Non eseguire questa procedura se esiste il minimo rischio di detriti che, proiettati,
potrebbero ferire I'operatore o eventuali presenti, o provocare danni

Evitare i contraccolpi. Il contraccolpo é la reazione di una lama in movimento
che viene a contatto con un albero, arbusto o oggetto solido molto resistenti.
La forza che ne risulta respinge violentemente la lama con una traiettoria a
forma di arco. Il contraccolpo puo far perdere il controllo dell’apparecchio,
con conseguente rischio di lesioni per I'operatore o i presenti. Non utilizzare
lame in prossimita di catene, recinzioni metalliche, bordure per aiole o
fondamenta di edifici.

Non tagliare se la lama metallica non é affilata oppure presenta incrinature o
altri danni. Prima di tagliare degli arbusti, verificare che non siano presenti
corpi estranei quali massi, paletti metallici o fili metallici da palizzate rotte.
Nell’impossibilita di rimuovere un ostacolo, evidenziarne la posizione in
modo da evitare di urtarlo con la lama. Gli urti contro sassi e metallo
danneggiano la lama e ne smussano il filo tagliente. Eventuali fili possono
attorcigliarsi attorno alla lama o essere scagliati in aria.

Non utilizzare la decespugliatrice per abbattere alberi.
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9.1

POWXG30405

PULIZIA E MANUTENZIONE

| nostri apparecchi sono progettati per funzionare a lungo con necessita di manutenzione
minime. Per ottenere risultati soddisfacenti &€ essenziale avere cura dell’apparecchio e

pulirlo regolarmente.

IT

Pulire regolarmente la feritoia di ventilazione dell’apparecchio con una spazzola morbida o

un panno asciutto.

Pulire regolarmente il filo di taglio e la bobina con una spazzola morbida o un panno

asciutto.

Usare regolarmente un raschietto smussato per rimuovere I'erba o lo sporco dalla parte
inferiore della protezione.

Pulizia dell’accessorio trimmer e decespugliatore
Rimuovere eventuali residui d’erba impigliati.
Mantenere la lama affilata per facilitare il lavoro.

10 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA CAUSA POSSIBILE SOLUZIONE
= llfilo si & attaccato = Lubrificare con uno spray al
silicone

Il filo non procede

= Nonc'efiloa
sufficienza nella
bobina

= |l filo e diventato
troppo corto

= |l filo & impigliato sulla
bobina

= Sostituire la bobina

= Rimuovere la bobina e
allungare il filo

= Estrarre il filo dalla bobina e
riavvolgerlo

La testa di taglio si
gira con difficolta

= Sieéimpigliata o
accumulata dell’erba
attorno alla testa

= Pulire le parti interessate
dell’apparecchio

L’erba si avvolge
continuamente attorno
al gruppo albero e
testa del trimmer

= Si e cercato di tagliare
dell’erba alta al livello
del suolo

= Tagliare I'erba alta dall’alto
verso il basso

Il trimmer si ferma e
non riparte

= L’apparecchio &
guasto

= Laspinaé
danneggiata

= Rivolgersi al rivenditore per
verificare il danno
= Controllare la spina
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11 DATI TECNICI

Tipo POWXG30405
Tensione 230-240 V ~50 Hz
Capacita del motore 1000 W
Tipo di motore A spazzole
Lunghezza dell'albero 600 mm
Tipo di spina elettrica VDE
Lunghezza del cavo di alimentazione 0,35 m
Tagliaerba
Larghezza di taglio 380 mm
Diametro del filo 2,0 mm
Lunghezza del cavo 5m
Tipo di avanzamento filo Tap & go
Tipo di bobina Doppia filettatura
Decespugliatore
Larghezza di taglio 230 mm
Protezione Coperchio metallico + protezione di plastica
Numero di denti 4

12 RUMORE

Valori di emissione di rumore misurati in conformita allo standard applicabile. (K=3)
Livello di pressione acustica LpA 86 dB (A)
Livello di potenza acustica LwA 94 dB (A)

ATTENZIONE! Indossare protezioni acustiche se la pressione acustica
supera 85 dB(A).

aw (Livello di vibrazione) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 INTERVALLI DI MANUTENZIONE

13.1 Motosega

| dati presentati qui si basano su condizioni d’'uso normali. In caso di condizioni piu difficoltose,
per esempio elevata produzione di polvere e un utilizzo quotidiano piu prolungato, gli intervalli
indicati dovranno essere ridotti in proporzione.

Parte dell’'apparecchio Azione Prima di Dopo 10 ore
iniziare a di utilizzo
lavorare

Tutto I'apparecchio Controllare le condizioni,

sostituire le parti danneggiate, X
se necessario

Viti e dadi accessibili Serrare.

Testa di taglio Controllare la corretta

installazione
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14 GARANZIA

Questo prodotto & garantito per un periodo di 36 mesi a decorrere dalla data dell’acquisto
da parte del primo utilizzatore.

= La presente garanzia copre tutti i difetti di materiali o produzione, esclusi: batterie,
caricabatterie, parti difettose soggette a normale usura quali cuscinetti, spazzole, cavi e
spine o accessori quali trapani, punte di trapano, lame di seghe, ecc.; danni o difetti
derivanti da incuria, incidenti o alterazioni; costi di trasporto.

= Sono esclusi dalle clausole della garanzia danni e/o difetti conseguenti all’'uso non
conforme.

= Si declina ogni responsabilita per eventuali lesioni provocate dall’'uso non conforme
dell’apparecchio.

= Le riparazioni devono essere affidate esclusivamente a un centro di assistenza ai clienti
autorizzato da Powerplus tools.

= Per ulteriori informazioni, telefonare al numero 00 32 3 292 92 90.

= Tutti i costi di trasporto sono a carico del cliente, salvo accordi diversi in forma scritta.

= Non sono inoltre consentiti reclami sulla garanzia qualora il danno al dispositivo sia dovuto
alle conseguenze di una manutenzione inadeguata o di un sovraccarico.

= Sono inderogabilmente esclusi dalla garanzia i danni derivati da infiltrazione di liquidi,
penetrazione di polvere, danni intenzionali (perpetrati deliberatamente o dovuti a
negligenza evidente), uso improprio (scopi per i quali il dispositivo non & idoneo), uso non
competente (cioe senza rispettare le istruzioni fornite nel manuale), assemblaggio da
parte di personale inesperto, fulmini, tensione di rete errata. Questa clausola non &
restrittiva.

= L’accettazione dei reclami in base al regolamento di questa garanzia non comporta in
nessun caso la proroga del periodo di validita della stessa né I'inizio di un nuovo periodo
di garanzia in caso di sostituzione del dispositivo.

= | dispositivi 0 i componenti sostituiti nel periodo della garanzia sono pertanto di proprieta di
Varo NV.

= Ciriserviamo il diritto di respingere i reclami nei casi in cui non sia possibile verificare
I'acquisto o quando sia evidente che il prodotto non & stato sottoposto a una corretta
manutenzione. (pulizia delle aperture di ventilazione, regolare assistenza per le spazzole
al carbonio, ecc.).

= Conservare lo scontrino come prova della data d’acquisto.

= L’apparecchio non smontato deve essere restituito al rivenditore in condizioni di pulizia
accettabili, nella custodia preformata originale (se applicabile), accompagnato dalla prova
d’acquisto.

= A garanzia di un funzionamento ottimale, I'apparecchio deve essere caricato almeno una
volta al mese.

15 AMBIENTE

Ove la macchina, in seguito ad uso prolungato, dovesse essere sostituita, non
gettarla tra i rifiuti domestici, ma smaltirla in modo rispettoso per 'ambiente.

| rifiuti prodotti dalle macchine elettriche non possono essere trattati come i normali
rifiuti domestici. Provvedere al riciclo laddove siano disponibili impianti adeguati.
Consultare I'ente locale o il rivenditore per suggerimenti su raccolta e smaltimento.

-
b
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EDI%IARAZIONE DI CONFORMITA m

Con la presente, VARO N.V. — Vic. Van Rompuy N.V.  Joseph Van Instraat 9 — B2500 Lier,
Belgio, dichiara unicamente che

Descrizione dell’apparecchio: Decespugliatore

Marchio: POWERplus

Numero articolo: POWXG30405

é conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalle
Direttive/Regolamenti europei in base all’applicazione delle norme europee armonizzate.
Qualsiasi modifica non autorizzata effettuata sul prodotto rende nulla questa dichiarazione.

Direttive/Regolamenti europei (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EC Allegato VI LwA
Misurato 103 dB(A)
Guarantizato 107 dB(A)
Organismo notificato TuV Sud — DE

(ID : 0036)

Norme europee armonizzate (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):
EN 60335-1 : 2012
EN 50636-2-91 : 2014
. EN ISO 11806-1 : 2022
EN IEC 55014-1 : 2021
EN IEC 55014-2 : 2021
EN IEC 61000-3-2 : 2019
EN 61000-3-3 : 2013

Responsabile del prodotto e custode della documentazione tecnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Il sottoscritto agisce in nome e per conto della direzione aziendale,

/

/ —

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Affari regolamentari — Responsabile della conformita
17/07/2025, Lier - Belgio
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ROCADORA 1000 W
POWXG30405

1 UTILIZACAO PREVISTA

Este aparelho foi concebido para as seguintes aplicagoes:

= Rogadora (quando equipada com lamina circular de metal): A rogadora destina-se ao
corte de ervas daninhas e trepadeiras. Nao use para outras finalidades, nunca use para

= cortar madeira. Nunca corte objetos com um didmetro superior a 13 mm.

= Aparador de relva (quando equipado com cabega de corte de linha de nylon): O aparador
de relva esta concebido para aparar relva. Nao o use para outras finalidades.

= Aparador de sebes (quando equipado com uma lamina reciproca): O aparador esta
concebido para aparar sebes e arbustos com diametro inferior a 24 mm.

= Motosserra: este aparelho esta concebido para aparar ramos nas arvores.

= Nao use este aparelho para outras finalidades que ndo as descritas neste manual. Nao
adequado para uso profissional.

® AVISO! Antes de utilizar a maquina, leia atentamente este manual para
garantir a sua propria seguranga. Ceda apenas a sua ferramenta elétrica
juntamente com este manual de instrugoes.

2 DESCRIGAO (FIG. A)

Conjunto do eixo de transmissao Pino de bloqueio

Acessorio cortador de arbustos/aparador de Acoplamento do conjunto do eixo de
relva transmissao

Lamina de corte Correia de transporte

Guarda de protegao Pega redonda

Botao de bloqueio do eixo Carreto do fio

3 CONTEUDO DA EMBALAGEM

Retire todo o material da embalagem.

Retire os suportes de embalagem e transporte ainda existentes (se houver).

Verifique a existéncia de todo o conteido da embalagem.

Verifique possiveis danos de transporte na ferramenta, no cabo de alimentacéo, na ficha

elétrica e em todos os acessorios.

= Se possivel, guarde a embalagem até ao fim do periodo de garantia. Elimine-a depois
através do seu sistema de recolha de residuos local.

AVISO: Os materiais de embalagem nao sao brinquedos! As criangas nao
devem brincar com sacos de plastico! Perigo de asfixia!

1x conjunto do eixo de transmisséo 1x carreto do fio
1x acessorio cortador de arbustos/aparador 1x lamina de corte
de relva 1x chave sextavada(na pega redonda)
1x guarda de protegéo, cobertura base em 1x chave inglesa
aluminio 1x porca 14 mm
1x guarda de protecao, cobertura base em 1x anilha preta
plastico 1x anilha recetora
1x pega redonda 1x manual

1x correia de transporte
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4 SiMBOLOS

Neste manual e/ou na maquina séo utilizados os seguintes simbolos:

5 PROCEDIMENTOS GERAIS DE SEGURANCA
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Caso haja partes em falta ou danificadas, por favor, contacte o seu
comerciante.

Indica o risco de
ferimentos, perda de vida
ou danos na ferramenta, se
nao seguir as instru¢des
deste manual.

Recomenda-se o uso
de sapatos de
protegéo.

Leia cuidadosamente as
instrucdes.

Use luvas de protegéo.

Utilize protegao auricular.
Utilize protegao visual.

Tenho cuidado com
objetos arremessados
e ricochetes.

Nunca trabalhe com o
aparador de sebes a chuva
ou com condigbes de
humidade ou com &gua.

Mantenha uma
distancia de 15 m entre
a maquina e terceiros
durante o

Perigo de choque. funcionamento.
L Em conformidade os
Maquina classe Il — .
Isolamento duplo — Nao requerlfn.ento? .
necessita de tomada com C € essenciais aplicavels
da(s) diretiva(s)

terra.

europeia(s).

Use uma mascara contra o
p6 quando houver
formagéo de péo.

Os produtos elétricos
nao podem ser
eliminados juntamente
com o lixo doméstico.

EIRREECE

Informagéo importante!

Aviso de seguranga
contra kickback.

Leia todos os avisos de seguranga e todas as instrugdes. O ndo-cumprimento dos avisos e
instrugbes podem provocar choque elétrico, incéndio e /ou ferimentos graves. Guarde todos
os avisos e instrugdes para referéncia futura. O conceito utilizado a seguir de ,Ferramenta
elétrica” refere-se a ferramentas elétricas com cabo de alimentag&o (cabo elétrico) ou
alimentagao por bateria (sem cabo elétrico).

5.1

Area de trabalho
Mantenha a sua area de trabalho limpa e arrumada. A desordem e areas de trabalho com
pouca iluminagéo podem desencadear acidentes.
Nao trabalhe com o aparelho em ambientes com risco de explosdo, onde se encontrem
liquidos, gases ou poeiras inflamaveis. As ferramentas elétricas produzem faiscas, as
quais podem inflamar as poeiras ou vapores.
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= Mantenha as criangas e outras pessoas afastadas durante a utilizagdo da ferramenta
elétrica. Em caso de distragéo, pode perder o controlo sobre o aparelho.

5.2 Seguranca elétrica

Certifique-se sempre que a tensao de alimentagao corresponde a voltagem
especificada na placa de caracteristicas.

= Aficha de ligagéo do aparelho tem que encaixar corretamente na tomada. A ficha ndo
pode de forma alguma ser modificada. N&o utilize nenhum adaptador juntamente com
aparelhos ligados a terra. As fichas intactas e tomadas adequadas diminuem o risco de
choque elétrico.

= Evite o contacto fisico com superficies ligadas a terra, tais como tubagens, aparelhos de
aquecimento, fogdes e frigorificos. Existe um risco agravado de choque elétrico, se tiver
contacto fisico com terra.

= Mantenha o aparelho afastado de chuva ou humidade. A entrada de dgua num aparelho
elétrico aumenta o risco de choque elétrico.

= Na&o danifique o cabo. Nao utilize o cabo elétrico para segurar ou pendurar o aparelho ou
para puxar a ficha da tomada. Mantenha o cabo elétrico afastado do calor, éleo, arestas
afiadas ou de pegas de aparelhos em movimento. Os cabos elétricos danificados ou
dobrados aumentam o risco de choque elétrico.

= Se trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize apenas extensdes que sejam
também indicadas para uso no exterior. A utilizagdo de uma extensao apropriada para
uso no exterior diminui o risco de choque elétrico.

= Caso nao seja possivel evitar operar a ferramenta elétrica num local himido, use um
dispositivo contra corrente residual (RCD). O uso de um RCD reduz o risco de choque
elétrico.

5.3 Seguranga pessoal

= Esteja atento. Esteja concentrado e seja sensato ao trabalhar com uma ferramenta
elétrica. Nao utilize o aparelho se estiver cansado ou sob a influéncia de estupefacientes,
alcool ou medicamentos. Um momento de distragdo durante a utilizagao do aparelho
pode provocar ferimentos graves.

= Use equipamento de protegao individual e use sempre 6culos de protegdo. O uso de
equipamento de protecdo individual, assim como mascaras anti-poeiras, calgado de
seguranga antiderrapante, capacete de seguranga ou protegao auricular, conforme o tipo
e aplicagao da ferramenta elétrica, diminui o risco de ferimentos.

= Evite uma entrada em funcionamento acidental. Certifique-se de que o interruptor se
encontra na posigao "OFF (0)” (desligado), antes de inserir a ficha na tomada. Se tiver o
dedo no interruptor ao segurar o aparelho ou ligar o aparelho a corrente elétrica com o
interruptor ativado, podem resultar acidentes.

= Retire ferramentas de ajuste ou chaves de parafusos, antes de ligar o aparelho. Uma
ferramenta ou chave que se encontre numa peca giratéria do aparelho pode provocar
ferimentos.

= Na&o se sobreponha demasiado. Tenha atengédo a uma postura correta e mantenha
sempre o equilibrio. Desta forma, podera controlar melhor o aparelho em situagdes
inesperadas.

= Use vestuario apropriado. Nao use roupas largas nem jéias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas a trabalhar afastados de pegcas em movimento. As roupas soltas, jéias ou cabelos
compridos soltos podem ser apanhados pelas pe¢gas em movimento.

= Se puderem ser montados dispositivos de aspiracédo e absorgao de poeiras, certifique-se
de que os mesmos estéo ligados e sao utilizados corretamente. A utilizagdo destes
dispositivos diminui os riscos associados a poeiras.
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5.4 Manuseamento e emprego de ferramentas elétricas com precaugao

= Na&o sobrecarregue o aparelho. Utilize a ferramenta elétrica indicada para o seu trabalho.
Com a ferramenta elétrica adequada, trabalha melhor e de forma mais segura nas areas
a trabalhar indicadas.

= Nao utilize uma ferramenta elétrica com o interruptor danificado. Uma ferramenta elétrica
que nao possa ser mais ligada ou desligada é perigosa e tem de ser reparada.

= Retire a ficha da tomada antes de proceder a ajustes no aparelho, substituir acessorios
ou arrumar o aparelho. Esta medida de precaugéo impede o arranque acidental do
aparelho.

= Guarde as ferramentas elétricas ndo utilizadas fora do alcance das criangas. Nao permita
que outras pessoas fagam uso do aparelho, se ndo estiverem familiarizadas com o
mesmo ou ndo tiverem lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas séo perigosas, se
forem utilizadas por pessoas inexperientes.

= Faga a manutengéo do aparelho com cuidado. Inspecione se as pegas moveis do
aparelho funcionam corretamente e ndo bloqueiam, se as pegas estdo partidas ou
danificadas de forma a comprometer o funcionamento do aparelho. Mande reparar as
pecas danificadas antes da utilizagéo do aparelho. Muitos acidentes tém a sua origem na
manutencao incorreta das ferramentas elétricas.

= Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte com
extremidades de corte afiadas, com uma manutengao correta, bloqueiam menos e séo
mais faceis de manusear.

= Utilize a ferramenta elétrica, acessorios, ferramentas normalizadas, etc. de acordo com
estas instru¢des para este tipo especial de aparelho. Tenha também em atencgéo as
condigdes a trabalhar e a tarefa a executar. O emprego das ferramentas elétricas para
aplicagdes diferentes das estipuladas pode desencadear situagdes de perigo.

5.5 Assisténcia técnica

= Mande reparar o seu aparelho apenas por técnicos qualificados e apenas com pegas de
substituigdo originais. Desta forma, é assegurado que a seguranga do aparelho se
mantém.

6 AVISOS DE SEGURANGCA ADICIONAIS

6.1 Cortador

= SIGA TODOS OS AVISOS e instrucdes relativos a instalagdo e operagéo da lamina.

= A LAMINA PODE SER VIOLENTAMENTE IMPULSIONADA POR MATERIAL QUE NAO
CONSEGUE CORTAR - O impulso da lamina pode causar a amputagao de bragos ou
pernas. Mantenha pessoas e animais afastados a 15 metros de distancia em todas as
diregdes. Se a lamina entrar em contacto com objetos estranhos durante a operagéo,
desligue o motor e deixe que a lamina pare. Em seguida, verifique se a lamina ficou
danificada. Elimine sempre as laminas que estiverem dobradas ou quebradas.

= INSPECIONE O APARADOR E OS ACESSORIOS ANTES DE CADA UTILIZAGCAO —
Nunca utilize sem todas as ferragens de fixagdo da lamina estarem adequadamente
instaladas.

= A LAMINA DESCE QUANDO O ACELERADOR E SOLTADO — Uma lamina a descer
pode cortar o operador ou as pessoas que estejam nas proximidades. Antes de efetuar
reparagdes na lamina, desligue o motor e certifique-se de que a lamina parou.

= NAO OPERE A UNIDADE EM POSICOES INADEQUADAS, desequilibrado, com os
bragos esticados ou s6 com um brago. Utilize sempre as duas maos quando operar a
unidade com os polegares e os restantes dedos a circundar as pegas.

= NAO LEVANTE A CABECA DO FIO acima do nivel do solo quando a unidade estiver a
funcionar. Pode provocar danos fisicos ao operador.

= NAO UTILIZE A UNIDADE PARA OUTROS FINS DIFERENTES de aparar a relva ou
jardins.
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NAO OPERE A UNIDADE DURANTE PERIODOS PROLONGADOS. Descanse
periodicamente.

= NAO OPERE A UNIDADE SOB A INFLUENCIA DE ALCOOL OU MEDICAMENTOS.

= NAO OPERE A UNIDADE SEM O PROTETOR CONTRA LIXO ESTAR INSTALADO E
EM BOAS CONDICOES.

= NAO ADICIONE, RETIRE OU ALTERE NENHUM DOS COMPONENTES DESTE
PRODUTO. Fazé-lo pode causar danos fisicos e/ou danos a unidade, anulando a
garantia do fabricante.

= NAO opere a unidade junto ou préximo de liquidos ou gases inflamaveis, quer seja em
interiores ou no exterior. Pode causar uma explosao e/ou um incéndio.

= NAO UTILIZE NENHUM OUTRO ACESSORIO DE CORTE. Utilize apenas as nossas
pegas de substituicdo e acessorios, que foram especificamente concebidos para melhorar
o desempenho e maximizar a operagéo segura dos nossos produtos. Nao o fazer pode
causar um mau desempenho e possivelmente danos fisicos. Utilize apenas a cabega do
fio fornecida com este produto. N&o utilize outro acessorio de corte. A utilizagcdo de outros
acessorios anula a garantia de fabrica e pode causar danos fisicos graves

6.2 Aparador

= Aparadores de relva nao devem ser usados por criangas ou pessoal sem formagéo.
= Use sapatos ou botas robustos para proteger os pés.

= Use calgas compridas para proteger as pernas.

Ligue o aparelho apenas a um circuito elétrico que se encontre protegido por
um interruptor de ligagao a terra (30 mA).

= Verifique o aparelho antes da utilizagdo. N&o use caso se encontre danificado.

= Se a unidade se encontra danificada, dirija-se a um agente de reparagdes autorizado para
reparar o dano.

= Na&o use o aparelho caso o cabo de alimentagdo se encontre danificado ou apresente
desgaste.

= Antes de usar verifique um possivel desgaste ou danos no cabo de extensdo. Em caso de

danos, remova imediatamente o cabo de alimentagao da tomada. Nao toque no cabo

antes de o cabo de alimentagao ter sido removido da tomada.

Nao use o aparelho na presenga de criangas e/ou animais.

Use o aparelho apenas a luz do dia ou com boa iluminagéo.

Nunca use o aparelho sem a protegéo colocada.

Antes de usar o aparelho, remova paus, pedras, fios e outros obstaculos da superficie na

qual pretende operar.

= Use o aparelho apenas na vertical, com a linha de corte voltada para o chdo. Nunca ligue

o aparelho noutra posigéo.

Mantenha sempre as maos e pés afastados da linha de corte.

Evite o contacto com a linha de corte.

Certifique-se de que o cabo de alimentagéo néo toca na linha de corte.

Antes de pousar o aparelho, desligue-o e aguarde até que a linha de corte fique

completamente imobilizada. Nunca tente imobilizar a linha de corte.

Cuidado. Apés desligar o aparelho este continua a girar por um curto periodo
de tempo.

= Use apenas o tipo de linha de corte recomendado pelo fabricante. Nunca use uma linha
de corte de metal ou linha de pesca.

= Remova a ficha da tomada apés terminar, antes da manutengéo, ou quando o
equipamento ndo estiver em utilizagao.
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Apos a utilizagdo, armazene sempre o aparelho em seguranca e fora do alcance de
criangas.

= Nao corte objetos duros. Isto pode provocar ferimentos ou danificar o aparador.

= N&o use o aparador para cortar relva que ndo esteja em contacto com o ché&o, por
exemplo, ndo corte relva que esteja em paredes ou pedras, etc.

6.3 Use sempre o bom senso

= Nao é possivel prever todas as situagdes podera vir a enfrentar. Sempre tenha cuidado e
use o bom senso. Evite todas as situa¢des que possam estar para além da sua
capacidade. Se tiver duvidas sobre o funcionamento da méaquina depois de ler estas
instrugdes, devera contactar um especialista antes de utilizar o equipamento.

7 INSTALAGAO

7.1 Montar o veio (Fig. A & B)

= Solte o botéo (5).

= Deslize o eixo tubular frontal (2) para o eixo tubular do conjunto do eixo de transmiss&o
(1)-

= Certifique-se de que o pino de bloqueio (6) encaixa no orificio do acomplamento (7).

= Encaixe o veio tubular em posi¢cdo com o botéo (5).

7.2 Instalagao da saia do protetor contra lixo (Fig. A & C)

= Encaixe a guarda de protegao (4) na cabega do acessorio cortador de arbustos/aparador
de relva (2).

= Aperte a guarda de protecéo (4) com os 4 pernos sextavados (a).

= Instale a guarda de protegao completa (4) com 3 parafusos sextavados (b) a partir de
baixo no acessorio cortador de arbustos/aparador de relva (2).

7.3 Instalar a correia de transporte (Fig. A & D)

= Coloque a correia de transporte (8) por cima do seu ombro e ajuste-a para uma
utilizagéo confortavel.

L] Engate o gancho (a) no olho (b) que se encontra a frente da pega principal (1).

7.4 Montar a pega redonda (Fig. A & E)

A pega redonda tem de ser montada com um espagamento de, pelo menos,

if 25 cm para a pega do dispositivo!

A protecgao da perna tem de ser sempre montada no lado do operador!

=  Coloque a pega redonda (9) no eixo tubular do conjunto do eixo de transmisséo (1)
numa posi¢do adequada com a pega redonda no topo.

= Aperte-a ao eixo tubular com o botdo de bloqueio (a).

. De seguida, aperte o suporte da perna (b) na pega redonda com os 2 pernos
sextavados.

= O suporte da perna (b) pode ser encaixado para utilizagdo a esquerda ou a direita, a
esquerda para utilizagéo a direita e a direita para utilizacdo a esquerda.
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7.5 Substituir a lamina de metal para carreto (Fig. A, F & G)

CUIDADO: NUNCA utilize a unidade se a lamina estiver dobrada ou tiver
dentes lascados ou partidos. Substitua de imediato uma lamina danificada.

CUIDADO: Use sempre luvas de trabalho quando manipular e instalar uma
f j E lamina.

7.5.1 Remover a lamina de corte (Fig. A & F)

. Rode a ferramenta ao contrario para substituir facilmente a lamina de corte (3).

Ll Para desmontar a Iamina de corte (3), insira a chave hexagonal através do orificio do
corpo da maquina por baixo da lamina de corte e na anilha de recegéo (b).

= Rode a l&mina de corte (3) até ficar bloqueada com a chave sextavada (e).

=  Solte a porca hexagonal (c) no sentido dos ponteiros do relégio (rosca esquerda) com a
chave de roquete sextavada e remova a porca (c), anilha de presséo (d), lamina de corte
(5) e chave sextavada.

7.5.2 Montar a lamina de corte (Fig. A & F)

= Certifique-se de que a manga do veio (a) e a anilha de rececgéo (b) estan ranhurada sobre
a porca do eixo (f) com o lado aberto voltado para baixo.

= Monte a lamina de corte (3) no eixo para que a guia da anilha de recegéo encaixe no
orificio de montagem da lamina de corte (3). Instale a anilha superior (d), e fixe a Idamina
de corte (3) com a porca hexagonal (c) segurando a anilha de recegéo (b) com a chave
hexagonal (e), rode a porca hexagonal no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio.

753 Bobina (Fig. A& G

= Remova a lamina de corte como descrito no paragrafo 7.5.1.

= Segure a cabeca do aparador (a), insira a chave sextavada (b) através do orificio
existente na anilha (c).
Aparafuse o carreto (10) no sentido contrario aos ponteiros do reldgio no veio e aperte.
Para remover o carreto, proceda na ordem inversa.

754 Abrir o carreto da rocadora

retire o carreto da rogadora (ver 7.5.3).

segure firmemente a unidade do carreto da rogadora com uma méao

rode o botéo central no sentido dos ponteiros do relégio até que o cartucho possa sair.
rebobine o cartucho com novo fio de rogadora.

coloque o cartucho novamente no carreto, coloque o botdo novamente na unidade e
rode-o no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio.

. volte a montar o carreto da rogadora na maquina (ver 7.5.3).

Se a linha estiver muito longa quando usar o equipamento pela primeira vez,
0 excesso sera cortado pela lamina na cobertura da protecao.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 22 WWww.varo.com



POWERI?LUS POWXG30405 PT
8 OPERAGAO

Ligue a ficha ao acoplamento de um cabo de extensao adequado.

Forme um lagco e empurre-o pela abertura na pega traseira e engate por cima
do suporte do cabo (Fig. G 1).

8.1 Ligar a maquina (Fig. H)
= Para iniciar o aparelho, pressione o interruptor de bloqueio (a) para a frente e, de seguida,
prima o interruptor acionador (b).

8.2 Desligar a madquina (Fig. H)
= Para desligar a ferramenta, solte o interruptor de acionamento.

8.3 Trabalhar usando a bobina de fio

= Em pequenas areas de relva segure o aparelho num angulo de cerca de 30° e rode a
cabeca de corte de forma equilibrada para a direita e esquerda com um movimento
semicircular,

= Obtém-se melhores resultados com um comprimento de relva maximo de 15 cm. Se a
relva for maior, recomenda-se cortar diversas vezes.

= Para cortar a volta de arvores, postes de vedagéo ou outros obstaculos, mova lentamente
o dispositivo a volta do obstaculo e corte com as extremidades do fio.

= Evite qualquer contacto com obstaculos fixos (pedras, paredes, cerca de estacas, etc.). O
ira desgastar-se rapidamente. Use a extremidade da cobertura de protegao para manter o
dispositivo a distancia correta.

A Atencao! Nao pouse a cabega de corte no chao durante a operagao!
8.4 Trabalhar com a lamina de 4 dentes
adequada. Protecao ocular, auditiva e para a cabega. Certifique-se de que a

lamina esta corretamente instalada. Substitua pecas da ferramenta
danificadas ou rombudas. Existe o risco de ferimentos.

: Sempre que operar este dispositivo use, o arnés e roupa de protegao

= Apenas use a lamina para trabalhar em areas abertas e equilibradas. Inspecione
cuidadosamente a area a cortar e remova todos os corpos estranhos. Evite bater em
pedras, metal ou outros obstaculos. A lamina pode ficar danificada e existir um risco de
kickback (recuos) pela maquina.

= Quando trabalhar, segure a lamina acima do chao e rode lentamente o aparelho para a
frente e para trds como uma foice num arco regular.

= N&o segure a cabeca de corte em angulo.

= Na&o use o aparelho para cortar mato grande ou selvagem.

= Verifique regularmente as laminas por danos e substitua, se necessario.

8.5 Procedimentos para aparar

Quando equipada adequadamente com o protetor contra lixo e com a cabega do fio, a

unidade apara as ervas daninhas desagradaveis a vista e a relva alta nas zonas de dificil

acesso — junto a vedagdes, paredes, alicerces e a voltas das arvores.

= Pode também ser utilizada para desrelvar, para remover vegetagao até ao solo, para uma
melhor preparagéo do jardim ou para limpar uma determinada zona.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 22 WWww.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 PT

Nao faga varrimento com o aparador. O varrimento refere-se a inclinagao da
cabeca do fio para varrer o lixo de passeios, etc. O aparador é uma
ferramenta potente e tem capacidade para projetar pedras pequenas e outros
tipos de lixo a 15 metros ou mais, causando danos fisicos a pessoas ou
materiais a automdveis, casas e janelas.

pedra, curvas, etc., ira provocar um desgaste anormal do fio. Para renovar o
fio deve bater com a parte inferior da cabe¢ca da bobina no solo, com o
aparador em funcionamento.

: NOTA: Mesmo tendo cuidado, aparar junto a alicerces, paredes de tijolo ou

8.5.1 Aparar / cortar

= Balance o aparador como se fosse uma foice, num movimento lateral. Nao balance a
cabeca do fio para baixo e para cima durante o procedimento.

= Teste a zona a aparar para regular a altura de corte adequada. Mantenha a cabega do fio
ao mesmo nivel, para obter um corte com uma profundidade regular.

8.5.2 Aparar mais rente

= Posicione o aparador a direito com uma ligeira inclinagdo, de modo a que o fundo da
cabeca do fio fique acima do nivel do solo e o contacto do fio ocorra no ponto de corte
adequado.

= Corte sempre longe do operador. Ndo empurre o aparador na dire¢gdo do operador.

8.5.3 Aparar vedacdes / alicerces

= Aproxime o aparador devagar de vedacgdes metalicas, de madeira, paredes de pedra e
alicerces, de modo a cortar sem chicotear o fio contra a barreira.

= Se o fio entrar em contacto com a pedra, tijolo ou alicerces, parte-se ou desgasta-se. Se o
fio se rasgar, parte-se.

8.5.4 Aparar a volta de arvores

= Apare a volta de troncos de arvores fazendo uma abordagem lenta, de modo a que o fio
nao entre em contacto com a casca. Caminhe a volta da arvore aparando da esquerda
para a direita.

= Faga a abordagem a relva ou as ervas daninhas com a ponta do fio e incline a cabecga do
fio ligeiramente para a frente

8.5.5 Desrelvar

AVISO: Tenha extremo cuidado ao DESRELVAR. Mantenha uma distancia de
30 metros entre o operador e outras pessoas e animais durante estas
operagoes.
= A acéo de desrelvar refere-se a remogao de toda a vegetagao até ao solo. Para fazé-lo,
incline a cabega do fio com um angulo de 30 graus para a direita.
= Ajustando a pega, tera um melhor controlo durante esta operagéo.
= Nao tente efetuar este procedimento se houver a possibilidade de o lixo projetado atingir
0 operador, outras pessoas ou causar danos materiais.

quando entra em contacto com uma arvore ou arbusto grosso ou com um
objeto solido. A forgca dai resultante, empurra violentamente a lamina em

j EVITAR RESSALTOS. O ressalto é uma reagao de uma lamina em movimento
arco. O ressalto causa a perda de controlo, resultando em danos fisicos para
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o operador ou para pessoas que estejam perto. Nao utilize a lamina perto de
uma vedacao metalica, estacas de metal, cercas ou alicerces.

Nao corte com laminas de metal rombudas, rachadas ou danificadas. Antes
de cortar inspecione se existem obstrugdées como pedras, estacas de metal
ou fios de arame de cercas partidas. Se nao for possivel remover a
obstrucao, marque a sua localizagao para se desviar com a lamina. Pedras e
metal danificam a lamina. O fio pode apanhar a cabega da lamina e enrolar-
se ou ser atirado para o ar.

Nao use uma rogadora para cortar arvores.

9 LIMPEZA E MANUTENCAO

As nossas maquinas foram concebidas para operar por um longo periodo de tempo com um

minimo de manutengado. Operagdo satisfatéria continua depende de cuidado adequado da

maquina e limpeza regular.

= Limpe regularmente a ranhura de ventilagdo da sua ferramenta utilizando uma escova
suave ou um pano Seco.

= Limpe regularmente a linha de corte e o carretel utilizando uma escova suave ou um pano
Seco.

= Utilize regularmente um raspador cego para remover a relva e a sujidade sob a grelha de
protegéo.

9.1 Limpar o acessorio de corta-sebes e rogadora
= Remova aparas de corte.
= Mantenha a lamina de corte afiada para facilitar o seu trabalho.

10 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA CAUSA POSSIVEL SOLUGAO
= Linha esta soldada em si = Lubrifique com spray de
mesma silicone
= Sem linha suficiente no
Al ~ carreto = Substitua o carreto
inha nao : . .
avanca = Linha esta muito curta por .
desgaste = Remova o carreto e alimente
= Linha esta emaranhada com linha
no carreto = Remova a linha do carreto e
enrole novamente
= Relva enrolada ou = Limpe as pec¢as da maquina
Cabeca de corte acumulada & volta da afetadas
custa a virar cabeca
Relva enrola-se = Cortar relva alta ao nivel = Corte relva alta de cima para
continuamente a do chao baixo
volta do veio e do
conjunto da
cabeca do
aparador
O aparador de = Unidade falhou . \C/)eorri}tiigieood\;igdedor para
::ggangsgie;:taeo = Ficha esta danificada = Verifique a ficha
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11 DADOS TECNICOS

Tipo POWXG30405
Tenséo 230-240 V ~50 Hz
Capacidade do motor 1000 W
Tipo do motor Escovas
Comprimento do eixo 600 mm
Tipo de vela de ignigéo VDE
Comprimento do cabo de alimentagao 0,35 m
Aparador de relva
Largura de corte 380 mm
Diametro do fio 2,0 mm
Comprimento do fio 5m
Tipo de alimentagéo do fio Toque e siga (Tap & go)
Tipo de carreto Rosca dupla
Cortador de arbustos
Largura de corte 230 mm
Protegéo Cobertura de metal + guarda de plastico
Numero de dentes 4
12 RUIDO
Valores de emissao sonora, medidos em conformidade com a norma relevante. (K=3)
Nivel de pressao acustica LpA 86 dB(A)
Nivel de poténcia acustica LWA 94 dB(A)

ATENGAO! Use protegio de ouvidos quando a pressdo sonora for superior
a 85 dB(A).

aw (Vibragao) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 INTERVALOS DE MANUTENGAO

13.1 Motosserra

Os valores aqui apresentados baseiam-se em condigdes de operagéo normais. No caso de
operagdes mais dificeis, como formagao acentuada de poeira e mais horas de operagao
diaria, os intervalos apresentados devem ser reduzidos respetivamente.

Peca do aparelho Acao Antes de Apé6s 10
iniciar o horas de
trabalho utilizagao

Maquina completa Inspecione o estado, substitua

pegas danificadas, se X
necessério

Parafusos e porcas Aperte X

acessiveis

Cabeca de corte Verifique se esta corretamente X

instalada
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14 GARANTIA

Este produto tem uma garantia de um periodo de 36 meses efetivos, a partir da data de
aquisicao pelo primeiro utilizador.

= Esta garantia cobre todas as falhas do material ou produgao, mas nao inclui: baterias,
carregadores, pecas com defeito por desgaste de utilizagdo normal, como suportes,
escovas, cabos e tomadas ou acessoérios como brocas, laminas de serra, etc., danos ou
defeitos que sejam resultado de utilizagéo indevida, acidentes ou alteragdes, nem os
custos de transporte.

= Danos e/ou defeitos resultantes de utilizagcdo inadequada também nao estéo cobertos
pelas condigdes de garantia.

= Renunciamos também qualquer responsabilidade por quaisquer ferimentos corporais
resultantes de utilizagdo inadequada da ferramenta.

= Asreparagdes apenas devem ser levadas a cabo por um centro de servigo ao cliente
autorizado para ferramentas Powerplus.

= A qualquer momento pode obter mais informagao através do nimero 00 32 3 292 92 90.

= Quaisquer custos de transporte devem sempre ser imputados ao cliente, exceto se
acordado de outra forma por escrito.

= Ao mesmo tempo, ndo pode ser entregue qualquer reivindicagéo de garantia, se o dano
do aparelho resulta de uma manutengao negligente ou de uma sobrecarga.

= Uma exclusao definitiva da garantia resulta de danos causados por permeagao de
liquidos, penetracédo excessiva de poeira, danificagéo intencional (deliberadamente ou
devido a grave falta de cuidados), uso nao apropriado (utilizagao para fins nao adequados
para este aparelho), utilizagcdo nao qualificada (p.ex. ndo respeitando as instru¢gdes dadas
neste manual), montagem incorreta, queda de raio, voltagem de rede incorreta. Esta lista
nao é restritiva.

= Nunca a aceitag¢ao de reivindicagdes de garantia pode levar a prolongamento da garantia
ou ao inicio de um novo periodo de garantia em caso da substituicdo do aparelho.

= Por isso, aparelhos ou componentes substituidos sob garantia ficam na posse de Varo
NV.

= Nobs reservamos o direito de rejeitar qualquer reivindicacdo onde a aquisicao ndo possa
ser verificada ou quando é visivel que o produto nao foi utilizado corretamente. (Limpeza
das ranhuras de ventilagdo, escovas de carvao utilizadas com regularidade, ...)

= Devera guardar o seu taldo de compra como prova de aquisi¢ao do produto.

= A sua ferramenta desmontada devera ser devolvida ao representante num estado de
limpeza aceitavel, na sua caixa de transporte original (aplicavel as unidades
acompanhadas da prova de compra).

15 MEIO-AMBIENTE

= Se a sua maquina necessitar de ser substituida ap6és uma utilizagdo prolongada,
W- nao a coloque no lixo doméstico. Elimine-a de uma forma ecologicamente segura.
“ O lixo produzido pelas maquinas elétricas ndo pode ser eliminado com o lixo
—© doméstico normal. Faga a reciclagem onde existam instalagbes adequadas.
Consulte as autoridades locais ou o seu revendedor para conselhos sobre a
recolha e a eliminagao.
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16 DECLARAGAO DE CONFORMIDADE m

VARO N.V. —Vic. Van Rompuy N.V.  Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Bélgica, declara
que apenas a seguinte maquina/o seguinte aparelho

Designacéao do aparelho: Rogadora
Marca: POWERplus
Modelo n°.: POWXG30405

se encontra em conformidade com os requisitos essenciais e outras provisdes relevantes das
Diretivas/Regulamentos Comunitarios aplicaveis, com base na aplicagdo das normas
Europeias harmonizadas. Qualquer alteragdo ndo autorizada do equipamento anula esta
declaragao.

Diretivas/Regulamentos Europeus (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data
de assinatura):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC Annex VI LwA
medido 103 dB(A)
garantido 107 dB(A)
Entidade mencionado TuV Sud — DE
(Identification number : 0036)

Normas Europeias harmonizadas (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data de
assinatura):

EN 60335-1 : 2012

EN 50636-2-91 : 2014

. EN ISO 11806-1 : 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Responsavel pelo Produto e detentor da Documentagao Técnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

O abaixo-assinado actua em nome do diretor-geral da empresa,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Assuntos Regulamentares — Gestor de Conformidade
17/07/2025, Lier - Bélgica
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KRATTKUTTER 1000 W
POWXG30405

1 BRUKSOMRADE

Verktoyet er beregnet pa falgende bruksomrader:

= Krattkutter (med rundt metallblad): Krattkutteren er beregnet pa a kutte ugress og
klatreplanter. Den ma ikke brukes til andre formal. Bruk aldri verktayet til & kutte treer. Kutt
aldri objekter med en diameter pa over 13 mm.

= Gresstrimmer (med kuttehode og nylon kuttetrad): Gresstrimmeren er beregnet pa a
trimme gress. Den ma ikke brukes til andre formal.

= Hekktrimmer (utstyrt med bajonettblad): Trimmeren er beregnet pa a brukes til & trimme
hekker og busker med en diameter pa maksimalt 24 mm.

= Motorsag: dette verktgyet et tiltenkt trimming av grener i treer.

Ikke bruk verktgyet til andre formal enn de som beskrives i denne handboken. Egner seg ikke

til profesjonelt bruk.

° ADVARSEL! Av sikkerhetshensyn bor du lese denne veiledningen ngye for
maskinen tas i bruk. Hvis maskinen leveres videre til en tredjeperson ma
ogsa instruksjonshandboka felge med.

2 BESKRIVELSE (FIG. A)

Skaft / drivaksel-enhet 6. Lasesplint
Krattkutter/gresstrimmer-redskap 7. Skaftkobling
Kutterblad 8. Beerebelte
Beskyttelsesdeksel 9. Rundt handtak
Knott for a lase aksel 10. Tradspole

PAKKENS INNHOLD

Fjern alle pakkematerialer.

Fjern all gjenvaerende innpakning og alle transportstatter (hvis aktuelt).

Sjekk at pakkens innhold er fullstendig.

Sjekk apparatet, stremledningen, stgpslet og alt tilbehgr for transportskader.

Ta vare pa pakkematerialene sa lenge som mulig, helst til slutten av garantiperioden.
Deretter ma du kaste det i ditt lokale avfallssystem.

s orONS

ADVARSEL: Pakkematerialer er ikke leketoy! Barna ma ikke leke med
plastposer! De utgjer en kvelningsfare!

1x skaft / drivaksel-enhet 1x tradspole

1x krattkutter/gresstrimmer-redskap 1x kutterblad

1x beskyttelsesdeksel, indre 1x unbrakongkkel (i rundt handtak)
aluminiumsdeksel 1x skrungkkel

1x beskyttelsesdeksel, stort utvendig 1x mutter 14 mm

plastdeksel 1x sort skive

1x rundt handtak 1x mottaksskive

1x baerebelte 1x instruksjonshandbok

Hvis du oppdager at det mangler deler eller at noen deler er skadet, ma du
kontakte forhandleren.
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4 SYMBOLER

Falgende symbolene brukes i denne bruksanvisningen eller pad maskinen:

5 GENERELLE SIKKERHETSFORSKRIFTER

POWXG30405

NO

Symboliserer risiko for
personskader eller skader
pa verktgyet.

Bruk av vernesko
anbefales.

Les brukerhandboka far
bruk.

Bruk hansker.

Bruk hgrselsvern.
Bruk vernebriller.

Veer oppmerksom pa
gjenstander som kastes
eller spretter tilbake.

Du ma aldri bruke
klipperen nar det regner,
eller nar luften er fuktig,
da fuktighet skaper fare
for stat.

A\

Hold eventuelle tilskuere
pa minst 15 m avstand.

Klasse Il-maskin —
dobbeltisolert — krever
ikke jordet stgpsel.

| samsvar med
vesentlige krav i EU-
direktivet(ene).

Bruk pustebeskyttelse
ved stgvutvikling.

3

Elektriske produkter ma
ikke kastes sammen
med husholdningsavfall.

@ OE @ @O®-~

Viktig informasjon!

Advarsel om tilbakeslag /
rekyl.

Samtlige sikkerhetsregler og advarsler ma leses. Hvis du ikke falger sikkerhetsreglene kan det
fare til elektrisk stgt, brann og/eller alvorlige personskader. Begrepet "elektroverktgy" som er
brukt i advarslene henviser til elektroverktay som drives fra stramnettet (med kabel) eller med
batteri (uten kabel).

5.1

Arbeidsplassen
Hold arbeidsplassen ren og ryddig. Rot og darlig opplyst arbeidsomrade kan fare til

ulykker.

Bruk apparatet i omgivelser som ikke er eksplosjonsfarlige og der det ikke finnes
brennbare veesker, gasser eller stgv. Elektroverktay avgir gnister som kan antenne stgv

eller damp.

Hold barn og andre personer unna nar du bruker elektroverktayet. Forstyrrelser kan fore til
at du mister kontrollen over apparatet.
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5.2 Elektrisk sikkerhet
& Kontroller alltid at stremtilferselen stemmer med spenningen pa typeskiltet.

= Stepslet pa apparatet ma passe i stikkontakten. Stgpslet ma ikke endres. Ikke bruk
overgangsplugger som ikke har samme beskyttelse som apparatet. Stgpsler som ikke er
modifisert og passende stikkontakter reduserer faren for elektrisk stat.

= Unnga kroppskontakt med jordede flater, som rer, varmeovner og kjgleskap. Jordingen av
disse gker faren for elektrisk stat.

= Hold apparatet unna regn og fuktighet. Inntrenging av vann i apparatet gker faren for
elektrisk stat.

= |kke bruk kabelen til & baere apparatet, henge det opp eller nar du trekker stgpslet ut av
stikkontakten. Hold kabelen unna varme, olje, skarpe kanter eller bevegelige deler pa
apparatet. Skadete eller krgllete kabler gker faren for elektrisk stat.

= Nar du bruker elektroverktgy utendgrs ma du bare bruke skjgtekabler som er tillatt brukt
utendars. Bruk av skjgtekabler som er beregnet pa utenders bruk reduserer faren for
elektrisk stot.

= Hvis du ma bruke elektroverktgy pa omrader med mye fuktighet, ma du bruke et
overspenningsvern. Hvis du bruker et overspenningsvern vil du redusere faren for stet.

5.3 Personsikkerhet

= Elektroverktgy ma brukes med sunn fornuft. kke bruk apparatet hvis du er trett eller er
pavirket av narkotika, alkohol eller medikamenter. Et gyeblikks uoppmerksomhet nar du
bruker apparatet kan fgre til personskader..

= Bruk personlig verneutstyr og bruk alltid vernebriller. Bruk av personlig verneutstyr som
stavmaske, sklisikre vernesko, hjelm eller hgrselsvern, nar forholdene krever det,
reduserer faren for personskader.

= Unnga utilsiktet oppstart. Forsikre deg om at bryteren er slatt AV fgr du plugger inn
stapslet. Hvis du beerer elektroverktay med fingeren pa bryteren, eller hvis du plugger inn
et verktay med bryteren PA, inviterer du til ulykker.

= Fjern justeringsverktay eller skrungkler fgr du slar pa apparatet. Et verktay eller nakkel
som blir sittende i elektroverktayets bevegelige deler kan fere til personskade.

= |kke strekk deg for langt. Pass pa at du star stett og at du alltid er i balanse. Pa denne
maten kan du veere i stand til & kontrollere verktgyet ogsa i uventede situasjoner.

= Bruk egnede kleer. lkke bruk vide klzer eller smykker. Hold har, kleer og hansker unna
bevegelige deler. Lagse kleer, smykker eller langt har kan henge seg opp i bevegelige
deler.

= Nar det kan monteres stgvavsug- og oppsamlingsinnretninger, ma du forsikre deg om at
disse er riktig tilkoblet og at de brukes riktig. Bruk av slike innretninger kan redusere
stovrelaterte farer.

5.4 Veer noyaktig og omhyggelig nar du omgas elektroverktoy

= |kke overbelast apparatet. Bruk riktig elektroverktgy i forhold til arbeidet som skal utfares.
Korrekt elektroverktgy vil gjgre jobben bedre og sikrere nar det arbeider innenfor den
belastningen det er beregnet til.

= |kke bruk elektroverktgyet hvis bryteren ikke kan sla det pa og av. Hvis det ikke lenger er
mulig & kontrollere elektroverktayet med bryteren, er det farlig & bruke og ma repareres.

= Trekk stopslet ut av stikkontakten fer du gjer justeringer, skifter tilbeher eller setter bort
verktgyet. Disse forholdsreglene forhindrer at apparatet startes utilsiktet.

= Oppbevar elektroverktay som ikke skal brukes utenfor barns rekkevidde. Ikke la personer
du ikke stoler pa eller som ikke har lest denne bruksanvisningen bruke apparatet.
Elektroverktay er farlige nar de brukes av uerfarne personer.

= Elektroverktgy ma vedlikeholdes. Kontroller at bevegelige deler fungerer som de skal og
ikke klemmer, om deler er brukket eller skadet og alle andre forhold som kan ha
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innvirkning pa verktayets funksjon. Reparer skadete deler far du bruker verktayet. Mange
ulykker skyldes darlig verdlikeholdte elektroverktgy.

= Hold kutteverktay skarpe og rene. Omhyggelig vedlikeholdte kutteverktay med skarpe
kuttekanter klemmer mindre og er lettere a bruke.

= Bruk elektroverktay, tilbehgr, innsatser osv. i samsvar med denne bruksanvisningen og i
samsvar med spesielle anvisninger som gjelder for respektive verktayet. Ta hensyn til
arbeidsforholdende og arbeidet som skal utfares. Bruk av elektroverktay til annet enn
tiltenkt formal kan fgre til farlige situasjoner.

5.5 Service
= La bare kvalifiserte fagfolk reparere elektroverktayet, og bruk bare originale reservedeler.
Pa denne maten kan du vaere sikker pa at verktayet er sikkert & bruke.

6 YTTERLIGERE SIKKERHETSADVARSLER

6.1 Krattkutter

= FOLG ALLE ADVARSLER og anvisninger for drift og montering av kutteblad.

= BLADET KAN SLYNGES MED STOR FART BORT FRA MATERIALER DET IKKE KAN
KUTTE — Blad som slynges bort pa denne maten kan forarsake alvorlige ulykker og i
verste fall til amputering av armer eller bein. Hold mennesker og dyr 15 meter unna i alle
retninger. Sla av motoren og la bladet stanse helt hvis bladet kommer i kontakt med
gjenstander under drift. Sjekk deretter om bladet er skadet. Kast alltid blad som er skjevt
eller sprukket.

= UNDERS@K TRIMMEREN OG TILBEHZRET FOR HVER BRUK — Bruk den aldri med
mindre alle blad-delene er riktig montert.

= BLADET GAR RUNDT ETTER AT GASSREGULATOREN ER SLUPPET - Et roterende
blad kan skade deg eller tilskuere. Far du gjgr noe som helst ved bladet, ma du sla av
motoren og forsikre deg om at det roterende bladet har stanset.

= |KKE BRUK APPARATET | UBEKVEMME POSISJONER, ut av balanse, med utstrakte

armer, eller med én hand. Bruk alltid to hender nar du bruker maskinen med tommel og

fingre rundt.

IKKE LGOFT BLADET for hgyt mens maskinen star pa. Brukeren kan bli skadet.

IKKE BRUK FOR ANDRE FORMAL ENN & beskjeere plen- eller hageomrader.

BENYTT IKKE MASKINEN | LENGRE TID AV GANGEN. Ta regelmessige pauser.

IKKE BRUK MASKINEN DERSOM DU HAR DRUKKET ELLER ER PAVIRKET AV

NARKOTIKA/LEGEMIDLER.

= |KKE BRUK MASKINEN MED MINDRE GRESSVERNET OG/ELLER ANNET VERN ER
MONTERT OG ER | GOD STAND.

= |KKE NYMONTER, FJERN ELLER ENDRE NOEN AV DELENE TIL DETTE
PRODUKTET. Hvis du gjer dette kan det fgre til personskader og/eller skade pa maskinen
og det gj@r produsentens garanti ugyldig.

= IKKE bruk trimmeren nzer eller rundt antennelige veesker eller gasser, verken innendars
eller utendars. Dette kan fore til eksplosjon og/eller brann.

= |KKE BRUK SAMMEN MED ANDRE SKJAREANORDNINGER. Bruk bare vare
reservedeler og vart tilbehar, som er spesielt utformet for & forbedre ytelsen og for &
maksimalisere sikker drift for produktene vare. Unnlatelse av dette kan fare til darlig ytelse
og mulige skader. Bruk bare tradhodet som leveres med dette produktet. lkke bruk
sammen med andre skjeereanordninger. Bruk av slike anordninger gjgr produsentens
garanti ugyldig og kan fgre til alvorlige kroppsskader.
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6.2 Trimmer

= Gresstrimmere ma ikke benyttes av barn eller personer som ikke har fatt oppleering.
= Bruk kraftige sko eller stgvler for & beskytte fattene dine.

= Bruk lange bukser for & beskytte beina dine.

Apparatet ma kun kobles til en elektrisk kurs som er beskyttet med
jordfeilbryter (30 mA).

Kontroller apparatet for bruk. Hvis det er skadet, ma det ikke tas i bruk.

Hvis enheten er skadet, ma du serge for & fa den reparert av autorisert personell.

Ikke bruk apparatet hvis stramkabelen er skadet eller slitt.

Kontroller forlengelseskabelen for evt. slitasje for bruk. Ved skade mé& stremkabelen
umiddelbart kobles fra vegguttaket. Ikke rgr kabelen fgr streamkabelen er koblet fra
vegguttaket.

Ikke bruk apparatet i naerheten av barn og/eller dyr.

Apparatet ma kun brukes i dagslys eller med god belysning.

Bruk aldri apparatet uten dekslet.

For apparatet tas i bruk, ma pinner, steiner, kabler og andre hindringer fiernes fra det
omradet der du skal arbeide.

= Apparatet ma kun brukes i stdende stilling, med kuttetraden pekende ned mot bakken.
Apparatet ma aldri slés pa i en annen posisjon.

La aldri hender og fatter komme i bergring med kuttetraden.

Unnga a komme i kontakt med kuttetraden.

Sgrg for at stramkabelen ikke kommer i kontakt med kuttetraden.

Far apparatet settes ned, ma det slas av. Vent til kuttetraden har stanset helt. Forsgk aldri
a stanse kuttetraden pa egen hand.

A Veer forsiktig. Nar apparatet er slatt av, fortsetter det a rotere en liten stund.

= Bruk kun den kuttetradtypen produsenten anbefaler. Bruk aldri en kuttetrad av metall eller
fiskesngre.

Ta stepslet ut av vegguttaket nar du er ferdig, fer service eller nar apparatet ikke er i bruk.
Etter bruk ma apparatet oppbevares pa en sikker mate og utenfor barns rekkevidde.

Ikke kutt mot harde objekter. Dette kan fere til personskade eller skade pa trimmeren.
Ikke bruk trimmeren til & kutte gress som ikke er i kontakt med bakken, f.eks. ma du ikke
kutte gress pa vegger, steiner osv.

6.3 Bruk alltid sunn fornuft

Det er ikke mulig & dekke alle tenkelige situasjoner du kan oppleve. Veer alltid forsiktig og bruk
sunn fornuft. Unnga alle situasjoner som du anser som utenfor dine evner. Hvis du fortsatt faler
deg usikker pa driftsprosedyrene etter at du har lest denne bruksanvisningen, bar du kontakte
en ekspert for du fortsetter.

7 MONTERING

7.1 Montering av skaftet/drivakselen (Fig. A og B)

= Lgsne knotten (5).

= Tre det fremre skaftet (2) inn i raret pa drivakselenheten (1).

= Pass pa at lasesplinten (6) smetter pa plass i hullet i koblingen (7).
= Fest rgrakselen pa plass med knotten (5).

.2 Montering av gressvernet (Fig. A og C)
Fest beskyttelsesdekslet (4) pa hodet til krattkutter/gresstrimmer-redskapet (2).
Fest beskyttelsesdekslet (4) med fire sekskantbolter (a).

LI N
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Fest det fullstendige beskyttelsesdekselet (4) med 3 sekskantbolter (b) fra den nedre
siden til krattkutter/gresstrimmer-redskapet (2).

7.3 Montering av beerebeltet (Fig. A og D)
Ll Fest baerebeltet (8) over skulderen og juster lengden slik at den er komfortabel & bruke.
. Hekt fast kroken (a) i @yet (b) som er plassert foran hovedhandtaket (1).

7.4 Montering av det runde handtaket (Fig. A og E)
Det runde handtaket ma monteres minst 25 cm fra redskapets handtak!

A Beinbeskyttelsen ma alltid monteres pa den siden av redskapet der
operatgren befinner seg!

. Plasser det runde handtaket (9) i en passende posisjon pa rarskaftet til skaftet/drivaksel-
enheten (1). Det runde handtaket skal vaere pa oversiden av reret.

. Fest det til skaftet med laseknotten (a).

Fest deretter foten (b) til det runde handtaket ved hjelp av to sekskantbolter.

Foten (b) kan monteres bade for hgyrehendt og venstrehendt bruk; pa venstre side for

hgyrehendte og pa heyre side for venstrehendte.

7.5 Skifte fra blad til tradspole (Fig. A, F og G)

OBS: Bruk ALDRI maskinen nar bladet er skjevt eller nar det mangler tenner
eller har hakk i tenner. Bytt et skadet blad med en gang.

é OBS: Bruk alltid kraftige arbeidshansker ved handtering og installasjon av et

blad.

7.5.1 Fijerne kutterbladet. (Fig. A og F)

Snu verkteyet opp ned slik at det blir lettere a skifte ut kutterbladet (3).

For & demontere kutterbladet (3) ma du stikke unbrakongkkelen inn gjennom hullet i
maskinkroppen under kutterbladet og inn i mottaksskiven (b).

Roter kutterbladet (3) inntil det er sperret av unbrakongkkelen (e).

. Lasne sekskantmutteren (c) ved & dreie i retningen med klokka (venstregjenget) med
sekskant-pipengkkelen, og fiern mutteren (c), koppen (d), kutterbladet (3) og
unbrakongkkelen.

7.5.2 Montering av kutterbladet. (Fig. A og F)

= Pase at akselhylsen (a) og mottaksskiven (b) er plassert over akselmutteren (f) med den
apne siden vendt ned.

= Monter kutterbladet (3) pa akselen slik at sporet i mottaksskiven passer i
monteringshullet i kutterbladet (3). Monter den gvre skiven (d), og sikre kutterbladet (3)
med sekskantmutteren (c). Hold fast mottaksskiven med unbrakongkkelen (e) og roter
sekskantmutteren i retningen mot klokka.

7.5.3 Spole (Fig. Aog G

Fjern kutterbladet slik det er beskrevet i avsnitt 7.6.1.

Hold trimmerhodet, sett inn sekskantngkkelen gjennom hullet pa skiven.

Skru spolen pa akselen og stram til ved & dreie den i retningen mot klokka.
Hvis du gnsker a fierne spolen ma du fglge instruksjonen i omvendt rekkefglge.

LI I
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7.5.4 Apne trimmerspolen

Fjern spolen fra kantklipperen (se 7.5.3).

Ta godt tak | trimmerspolen med en hand.

Vri den mindtre knotten med klokken fram til du kan ta ut kassetten.

Tre pa ny trad | kassetten.

Sett kassetten tilbake | spolen, plasser knotten tilbake og vri den mot klokken.
Sett tilbake spolen (se 7.5.3).

Hvis snoren er for lang nar du bruker utstyret for forste gang, vil bladet pa
beskyttelsen kutte av overskuddssnoren til riktig lengde.

8 BRUK

Koble stromstgpelset til kontakten i en egnet forlengerledning.
A Form en Igkke, skyv den gjennom apningen i det bakre handtaket og fest den
over kabelholderen (Fig. G 1).

8.1 Starte maskinen (Fig. H)
= For a starte redskapet ma du skyve lasebryteren (a) forover og trykke inn
avtrekkerbryteren (b).

8.2 Stoppe maskinen (Fig. H)
= Du slar av apparatet ved a slippe bryterutlgseren.

8.3 Arbeid utfert med tradspolen

= | sma omrader med gress er det best & holde redskapet i omtrent 30° vinkel, og svinge
kuttehodet jevnt fra hayre til venstre i en halvsirkelformasjon.

= Best resultat oppnar man hvis gresset er maks 15 cm hgyt. Hvis gresset er hgyere,
anbefaler vi at du slar flere ganger.

= Hvis du skal sla gresset rundt treer, gjerdestolper eller andre hindringer, er det best a
bevege redskapet forsiktig rundt hindringen og klippe gresset kun med endene av tradene.

= Unnga enhver kontakt med harde gjenstander (som steiner, vegger, stakittgjerder osv.).
Kontakt med slike gjenstander vil fere til at traden slites raskt. Bruk kanten pa
beskyttelsesdekslet som mal for & holde redskapet pa trygg avstand.

A OBS! Du ma ikke legge kuttehodet ned pa bakken mens redskapet er i drift!
8.4 Arbeid utfert med knivbladet med fire tenner

Bruk alltid selen og egnet verneutstyr nar du arbeider med dette redskapet.
Bruk vernebriller, samt horselvern og hodebeskyttelse. Forsikre deg om at
bladet er riktig montert. Skift ut skadede eller slitte redskapsdeler. Det er
skaderisiko forbundet med dette redskapet.

= Bruk dette bladet kun for arbeid pa apne og jevne omrader. Kontroller omradet grundig far
du slar og fiern alle fremmedlegemer. Unnga & komme i kontakt med steiner, metall eller
andre hindringer. Dette kan skade bladet og det kan forarsake rekyl fra maskinen.

= Hold klipperen over bakken og beveg den sakte frem og tilbake foran deg i en
buebevegelse, som om du arbeider med en lja.

= Hold kuttehodet parallelt med bakken, ikke i vinkel.
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= |kke bruk dette redskapet til & sla viltvoksende ugress eller buskas.
= Kontroller bladene regelmessig for skade og skift dem ut ved behov.

8.5 Beskjaeringsinstruksjoner

= Nar den er utstyrt med gressvern og tradhode vil maskinen kunne fa bort alt stygt ugress
og gresstuster fra steder som er vanskelig & komme til - langs gjerder, murer, grunnmurer
og rundt treer.

= Den kan ogsa brukes til & “skalpere”, for & fierne plantevekst helt ned til bakken. Pa denne
maten kan en hage lettere bli klargjort eller et omrade bli rensket opp.

ADVARSEL: Utvis stor forsiktighet nar du SKALPERER. Hold en avstand pa
30 meter mellom brukeren og andre mennesker og dyr, mens du utferer

A skalpering.

MERK: Arbeid rundt grunnmurer, steinmurer og kantstein vil, selv med
forsiktig bruk, fore til at traden slites. For a fere frem mer trad, trykker du
spoleknappen mot bakken mens trimmeren roterer.

8.5.1 Trimme / klippe

= Sving trimmeren fra side til side som om det var en lja. lkke still tradhodet pa skra ved
denne fremgangsmaten.

= Forsgk forst et lite stykke for & fa til riktig kuttehgyde. Hold tradhodet pa samme niva for &
fa til et jevnt resultat.

8.5.2 Tettere trimming

= Hold trimmeren rett foran deg med en liten skrastilling, slik at undersiden av tradhodet er
over bakken og traden bergrer bakken pa riktig sted.

= Skjeer alltid bort fra brukeren. Ikke trekk trimmeren mot brukeren.

8.5.3 Trimming langs gjerde/grunnmur

= Gjgr trimmingen langs gjerder, steinmurer og grunnmurer langsomt for a skjeere uten a
piske traden mot hindringen.

= Hvis traden kommer i kontakt med stein, murer eller grunnmurer, rives den av eller slites
den opp. Hvis traden slas over et stalgjerde ryker den.

8.5.4 Trimming rundt traer

= Trimming rundt treer ma gjeres forsiktig slik at traden ikke kommer i kontakt med barken.
Ga rundt treet mens du trimmer fra venstre til hayre.

= Ga neermere gress eller ugress med tuppen av traden og still tradhodet litt forover pa skra.

8.5.5 Skalpering

ADVARSEL: Utvis stor forsiktighet nar du SKALPERER. Hold en avstand pa
30 meter mellom brukeren og andre mennesker og dyr, mens du utferer
skalpering.
= Skalpering betyr & fierne all vekst ned til bakken. For a fa dette til ma du stille tradhodet pa
skra til hgyre i en 30 graders vinkel.
= Du far bedre kontroll over denne operasjonen ved a justere handtaket.
= |kke forsgk dette hvis det finnes en sjanse for at rusk som farer omkring kan skade
brukeren, andre mennesker eller eiendeler
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UNNGA «KICKOUT».«Kicket» er rekylen til et blad i bevegelse, hvis det
kommer i kontakt med et tre, busk eller en hard gjenstand. Kraften som
oppstar dytter bladet voldsomt bort i en bue. «Kicket» kan resultere i tap av
kontroll som kan fore til skade pa brukeren eller tilskuere. Ikke bruk

skjarebladet naer et gjerde, jernstolper, kantstein eller grunnmurer.

lkke kutt med et slavt, sprukket eller skadet metallblad. Fer du kutter vekster,
ma du inspisere for hindringer som steiner, metallstaker eller staltrad. Hvis
en hindring ikke kan fjernes, merker du stedet slik at du kan unnga det med
bladet. Stein og metall vil gjore bladet slavt eller skade det. Staltrad kan vikle

seg inn i trimmehodet, eller kan bli slynget ut.

lkke bruk en trimmer til & kutte traer.

RENGJQRING OG VEDLIKEHOLD
Vare maskiner er konstruert for & kunne brukes over lange perioder med minimalt
vedlikehold. Langvarig og god virkemate avhenger av riktig stell og jevnlig rengjering.

= Rengjer luftedpningen i verktayet jevnlig med en myk barste eller en tarr klut.
= Rengjgr trimmetraden og spolen jevnlig med en myk barste eller en terr klut.
= Fjern gress og jord fra undersiden av dekslet jevnlig med en slgv skrape.

9.1 Rengjoring av trimmeren og krattkutteranordningen

= Fjern avklipp som sitter fast.

Hold kuttebladet skarpt for a forenkle arbeidet.

10 FEILSGKING

PROBLEM

MULIG ARSAK

LASNING

Traden fares ikke
frem.

Traden er spleiset pa seg
selv.

Ikke nok trad pa spolen.
Traden er slitt ned og er for
kort.

Traden er sammenviklet pa
spolen.

Smer med en silikonspray.

Skift spolen.
Fjern spolen og trekk ut traden.

Fjern traden fra spolen og vikle
den pa igjen.

Kuttehodet er
vanskelig a dreie.

Gress viklet rundt hodet.

Rengjer de bergrte delene pa
maskinen.

Gresset vikler seg
hele tiden rundt
skaftet og
trimmerhodet.

Kutting av hgyt gress pa
bakkeniva.

Kutt hgyt gress fra toppen og ned.

Enheten er skadet.

Gresstrimmeren Kontakt forhandleren for & sjekke
stopper og vil ikke Pluggen er skadet. skaden.
starte igjen. Sjekk pluggen.
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11 TEKNISKE DATA

Type POWXG30405
Spenning 230-240 V ~50 Hz
Motorkapasitet 1000 W
Motortype Med barste
Skaftlengde 600 mm
Elektrisk stgpseltype VDE
Stremkabelens lengde 0,35 m
Gresstrimmer
Kuttebredde 380 mm
Traddiameter 2,0 mm
Tradlengde 5m
Tradmatingstype Tap & go
Spoletype Doble trader
Krattkutter
Kuttebredde 230 mm
Beskyttelse Metalldeksel + plastdeksel
Antall tenner 4
12 STOQY
=  Steyemisjonsverdier malt i samsvar med relevant standard. (K=3)
Lydtrykkniva LpA 86 dB(A)
Lydeffektniva LwA 94 dB(A)

A VIKTIG! Bruk hegrselsvern nar lydtrykket er over 85 dB(A).

aw (Vibrasjon) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 VEDLIKEHOLDSINTERVALLER

13.1  Motorsag

Tallene som er gitt her er basert pa normale driftsforhold. | tilfelle vanskeligere forhold, for
eksempel ved mye stgvgenerering og lengre daglige driftstimer, skal de gitte intervallene
reduseres tilsvarende.

Verktoydel Handling For arbeidet | Etter 10
pabegynnes | timers bruk
Hele maskinen Kontrollere tilstanden, skifte ut X
skadede deler ved behov
Tilgjengelige skruer og Stramme til X
mutre
Kuttehode Kontrollere at installasjonen er X
korrekt
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14

15

GARANTI

Dette produktet garanteres for en periode pa 36 maneder fra datoen produktet ble kjgpt av
farste bruker.

Denne garantien dekker alle material- eller produksjonsfeil, med unntak av: batterier,
ladere, defekte deler som fglge av vanlig slitasje, f.eks. lagre, barster, kabler og plugger
eller tilbehar som bor, borebits, sagblader osv. eller skader eller feil som skyldes feil bruk,
uhell eller endringer. Garantien dekker heller ikke kostnader ved forsendelse.

Skader og/eller defekter som skyldes ukorrekt bruk dekkes heller ikke av garantien.

Vi fraskriver oss ogsa alt ansvar for personskader som skyldes ukorrekt bruk av verktgyet.
Reparasjoner ma utfgres ved et autorisert kundeservicesenter for Powerplus-verktgy.

Du kan alltid fa flere opplysninger ved a ringe 00 32 3 292 92 90.

Alle transportkostnader skal alltid betales av kunden, med mindre noe annet er skriftlig
avtalt.

Garantien dekker ikke skader som skyldes manglende vedlikehold eller overbelastning.
Garantien dekker bestemt ikke skader som skyldes inntrenging av vaesker, inntrenging av
mye stgv, overlagt skade (med hensikt eller ved grov uaktsomhet), feilaktig bruk (brukt til
et formal det ikke er beregnet for), ikke-kompetent bruk (for eksempel ved at anvisningene
i handboken ignoreres), feilaktig montering, lynnedslag eller feil nettspenning. Denne
listen er ikke begrensende.

Garantikrav som aksepteres vil aldri fgre til en forlengelse av garantiperioden. Heller ikke
vil en ny garantiperiode starte dersom produktet erstattes.

Produkter eller deler som erstattes under garantien, tilfaller Varo NV.

Vi forbeholder oss retten til & avvise ethvert krav der kjgpet ikke kan verifiseres, eller nar
det er apenbart at produktet ikke har blitt korrekt vedlikeholdt (rene ventilasjonsapninger,
kullbgrster skiftet regelmessig, osv.).

Du ma ta vare pa kvitteringen som bevis pa datoen for kjapet.

Verktgyet ma returneres til din forhandler (uten demontering) i en akseptabel, ren tilstand
(i originalemballasjen), sammen med kvittering pa kjgpet.

MILJO

o= Hvis det skulle vaere ngdvendig & skifte ut maskinen etter lang tids bruk, ma den
ikke kastes i husholdningsavfallet. Kast den p& en miligmessig forsvarlig mate.
&>
©

Avfall produsert av elektriske maskiner bgr ikke bli behandlet som normalt
husholdningsavfall. Sgrg for & resirkulere der hvor spesialanlegg eksisterer. Be

O lokale myndigheter eller forhandler om rad angaende tsmming og resirkulering.
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16 SAMSVARSERKL/ERING

q =

VARO N.V. -Vic. Van Rompuy N.V.  Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgia, erklaerer
at,

Produkt: Krattkutter
Merke: POWERplus
Modell: POWXG30405

er i samsvar med de vesentlige kravene og andre relevante bestemmelser i de gjeldende
europeiske diektivene/forskriftene, basert pa bruken av europeiske harmoniserte standarder.
Enhver uautorisert modifisering av apparatet vil annullere denne erkleeringen.

Europeiske direktiver/forskrifter (inkludert eventuelle endringer inntil datoen for underskrift):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC Vedlegg V LwA
Malt 103 dB(A)
Garantert 107 dB(A)
Meldt organ TuV Sud — DE
(Identification number : 0036)

Europeiske harmoniserte standarder (med eventuelle endringer inntil dato for underskrift):
EN 60335-1 : 2012
EN 50636-2-91 : 2014
e ENISO 11806-1: 2022
EN IEC 55014-1 : 2021
EN IEC 55014-2 : 2021
EN IEC 61000-3-2 : 2019
EN 61000-3-3 : 2013

Produktansvarlig og depotansvarlig av den tekniske dokumentasjonen: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Undertegnede handler pa vegne av selskapets ledelse,

Philippe Vankerkhove, MSc. EE

Regulatoriske saker — Samsvarsleder
17/07/2025, Lier - Belgia

Copyright © 2026 VARO Side | 2 WwWw.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 DA

TILSIGTET BRUG..........o e 3
BESKRIVELSE ... 3
MEDFQGLGENDE INDHOLD .........cccovitmnimninieninnnss s snnnnns 3
SYMBOLER........ e 4
GENERELLE SIKKERHEDSFORSKRIFTER ........ccccooiimiiininen, 4

WY o T o K1 Lo = 4
I3 =Y 4 £ Y 14, =T 1 1= 4

Personlig SiKKErRed.............coceeimeiiicsiee e in s cvsen s essan s e r s sanan e 5
Omhyggelig handtering og anvendelse af el-vaerktgjer .............cccocuvvercrensrencnns 5
LT T N 6
YDERLIGERE SIKKERHEDSADVARSLER ..........ccccmiiriierreeeeen. 6
= 0Ly (T Lo L= RN 6
L 2. 1.1 1= 7
Brug altid sund fOrnUFt.............o.ceeeeceeeiee ettt 7
MONTERING ... s 7
Montering af skaft (Fig. A OQ B) .....cccceereeeierieeeciee st 7
Montering af beskyttelsesskaermen (Fig. A 0g C)....c.ccccevvereerrvveerrsienssssnnsssssennns 8
Fastgorelse af baereselen (Fig. A Og D).......cccocueveveeerviremmrieieiseescscsinescsseessssseeeas 8
Montering af det runde handtag (Fig. A Og E).......ceeeoomereromeeeceeeccieeceeeeneea 8
Szt metalklingen pa spolen igen (Fig. A, F, & G) .c...ceveeeeeemvcieececeeeeceeceeecneeane 8
Afmontering af skeereklingen (Fig. AOG F)....cvoveiieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieece 8
Montering af skeereklingen (Fig. AOG F) ...ccoeiieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiciiiiici 8
SPOIE (Fig. A OQ G tuuuiiiiiiiiiii i e e e e ettt eeeeesieeseaeeeesseessnaeeseeeessnnateeereessnnaeaerees 9
Abning af triMMErsPOIEN .......oocviveeieieiieieeeeiicieeeeee e 9
BETJENING ... r e e 9
Start af maskinen (Fig. H) ..ottt 9
Sadan standses maskinen (Fig. H) ..........cccovuvvurrmrcersirsenssnssinssissenssnssesssesssnssnsens 9
Arbejde med tradSPOIEN...........ccuvceverivvimsirceisiicinssissrstssss st enan 9
Arbejde med den 4-tande KIiNGe...........cccccoveemeeireccrisemineiisiscsines s cssenen s 10
Fremgangsmade ved trimning.............cccceceecoeeeeecreesomesseerceeesesessnessneseseesssneenes 10
TrimMNING / SIANING ... e e ettt sessseeetsteesseeeessnaesseeeesnsnsteeereessnnnsaaarees 10

Copyright © 2026 VARO Side | 2 WWw.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 DA

85.2 Taetter trimNiNG ..o.eeeeeeieieeei ettt e e 10
8.5.3 Trimning ved stakit/fundament .............ccoeeeiiiiiiiiieii i 10
8.5.4 Trimning OMKING tr88er. . eee e 11
85.5 NEASKEBING ittt 11
9 RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE ...........cccccvviuinnieninnnnns 11
9.1 Renggring af trimmeren og buskrydderen................cocvveveevvcireensiseesisssennssssennns 11
10 FEJLFINDING ........cocootiiimmiininn s s ssss s s 12
11 TEKNISK DATA ...ttt ssna s e 12
12 STDU...o e ———————————————— 13
13 VEDLIGEHOLDELSESINTERVALLER............cccciniininininnneins 13
13.1 4G o L= 1 13
14 GARANTL.....coiiiririr i 13
15 L 7 14
16 KONFORMITETSERKLAERING..........cccoosiimiininnrnnes e s 15

Copyright © 2026 VARO Side | 2 WWw.varo.com



POWERPLUS POWXG30405 DA

BUSKRYDDER 1000 W
POWXG30405

1 TILSIGTET BRUG

Dette apparat er beregnet til falgende:

= Buskrydder (nar den runde metalkniv er monteret): Buskrydderen er beregnet til at rydde
ukrudt og klatrende planter. Brug den ikke til andre formal, den ma aldrig bruges til at
skaere i trae. Forsgg aldrig at overskaere genstande med en diameter pa over 13 mm.

= Graestrimmer (nar skaerehovedet med nylonsnere er monteret): Graestrimmeren er
beregnet til at timme graes. Den ma ikke bruges til andre formal.

= Haekkeklippemaskine (nar frem- og tilbagegéende klinge er monteret).
Haekkeklippemaskinen er beregnet til at trimme grene pa haekke og buske med en
diameter pa hgjst 24 mm.

= Keaedesav: Dette apparat er beregnet til beskaering af grene i treeer.

= Dette apparat ma ikke anvendes til andre formal end dem, som er beskrevet i denne
vejledning. lkke egnet til erhvervsmaessig brug.

for maskinen tages i brug. Giv kun el-varktgjet videre til andre sammen med

g ADVARSEL! Las af hensyn til sikkerheden denne vejledning omhyggeligt,
denne vejledning.

2 BESKRIVELSE

Drivakselenhed 6. Lasestift
Buskrydder-/graestrimmertilbehar 7. Kobling til drivakselenhed
Skeereklinge 8. Beeresele
Beskyttelsesskaerm 9. Rundt handtag

Lasegreb til aksel 10. Tradspole

MEDFQLGENDE INDHOLD

Fjern al emballage.

Fjern resterende emballage og forsendelsesmateriale (om ngdvendigt).

Kontroller, at hele pakkens indhold er der.

Kontroller veerktgjet, stramledningen, stremstikket og alt tilbeher for beskadigelser under
transporten.

= Opbevar emballagen sa lang tid som muligt indtil garantiperiodens ophgr. Kasser det i dit
lokale affaldssystem bagefter.

i oroNS

ADVARSEL: Emballage er ikke legetgj! Born ma ikke lege med plastikposer!
Risiko for kvaelning!

1x drivakselenhed 1x skaereklinge

1x buskrydder-/graestrimmertilbehar 1x unbraco-nggle (i rundt handtag)
1x beskyttelsesskaerm i aluminium 1x skruenggle

1x stor beskyttelsesskeerm i plast 1x metrik 14 mm

1x rundt handtag 1x sort spaendeskive

1x beeresele 1x modtageskive

1x trimmerspole 1x vejledning

0 Kontakt venligst forhandleren, nar der mangler dele, eller de er beskadigede.
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4 SYMBOLER

| denne brugervejledning og/eller p4 maskinen anvendes der fglgende piktogrammer:
Symboliserer risiko for Anvendelse af
personskader eller skader beskyttelsessko
pa veerktgjet. anbefales.

Lees vejledningen far

brug. Brug handsker.

Pas pa udslyngede
genstande og
rikochettering.

Brug hgreveern.
Brug sikkerhedsbiriller.

Anvend aldrig
heekkeklipperen i regnvejr
eller i fugtige eller vade
omgivelser. Fugt giver
fare for elektrisk stgd.
Klasse Il maskine —
Dobbelt isolering — Du
behgver ingen
jordforbindelsesstik.

Hold mindst 15 m afstand
mellem maskinen og
omkringstaende personer
under brug.

| overensstemmelse med
de obligatoriske krav i
EU-direktiverne.

Elektriske produkter ma
ikke bortskaffes sammen
med
husholdningsaffaldet.

Bar andedraetsvaern ved
stgvdannelse.

Sikkerhedsadvarsel om

igtiq i ion!
Vigtig information! tilbageslag.

@®O @ DO® -

5 GENERELLE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

OBS! Samtlige anvisninger ber leeses. Fejl p.g.a. manglende overholdelse af anvisningerne
nedenfor kan forarsage elektriske stad, brand og/eller alvorlige kveestelser. Begrebet ,EI-
veerktgj” i det felgende refererer til netdrevne el-vaerktgjer (med netkabel) eller batteridrevet
(tradlgst) el-veerktg;.

5.1 Arbejdsomrade

= Hold arbejdsomradet rent og ryddeligt. Uorden og arbejdsomrader med darlig belysning
kan medfare ulykker.

= Med dette veerktgj ma der ikke arbejdes i omgivelser med eksplosionsfare, hvor der findes
braendbare vaesker, gas eller stgv. El-vaerktgjer producerer gnister, som kan anteende
stavet eller dampene.

= Hold bgrn og andre personer vaek, mens el-veerktgjet benyttes. Hvis man distraheres, kan
man miste kontrollen over veerkigjet.

5.2 Elektrisk sikkerhed

A Kontroller altid at stramforsyningen svarer til speendingen pa markepladen.
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Veerktgijets tilslutningsstik skal passe ind i stikdasen. Netstikket mé ikke andres pa nogen
made. Brug ingen adapterstik sammen med apparater med beskyttelsesjording.
Uaendrede netstik og passende stikdaser reducerer faren for elektriske stad.

= Undga kropskontakt med jordede overflader, f.eks. rgr, radiatorer, komfurer og keleskabe.
Der er gget fare for elektriske stad, nar kroppen er jordet.

= Hold veerktgjet veek fra regn og fugtighed. Indtraengning af vand i et el-veerktgj @ger faren
for elektriske stad.

= Netkablet ma ikke misbruges til at baere vaerktgjet, haenge det op eller treekke netstikket
ud af stikdasen. Hold netkablet vaek fra varme, olie, skarpe kanter eller bevaegelige dele af
veerktgjet. Beskadigede eller indfiltrede netkabler gger faren for elektriske stad.

= Hvis der arbejdes udendars med et el-vaerktaj, ma der kun bruges forlaengerkabler, som
er tilladt til udendars anvendelse. Anvendelse af et forlaengerkabel, som er egnet til
udendgrs anvendelse, reducerer faren for elektriske stad.

= Huvis el-veerktgjet skal anvendes et sted, hvor det er fugtigt, skal der anvendes en
strgmforsyning der er beskyttet mod anlgbsstrem/reststream. Anvendelse af en
reststremsenhed reducerer risikoen for elektrisk stad.

5.3 Personlig sikkerhed

=  VVeaer opmeerksom. Hold gje med, hvad du ger, og brug el-vaerktgjet med fornuft. Brug
ikke veerktgjet, hvis du er traet eller pavirket af narkotika, alkohol eller lazgemidler. Et
gjebliks uopmeerksomhed ved anvendelsen af veerkigjet kan medfare alvorlige
kvaestelser.

= Brug personligt sikkerhedsudstyr og altid sikkerhedsbriller. Anvendelse af personligt
sikkerhedsudstyr; f.eks. stevmaske, skridsikre sikkerhedssko, sikkerhedshjelm eller
hgreveern, alt efter el-vaerktgjets art og anvendelse, reducerer faren for kvaestelser.

= Undga utilsigtet ibrugtagning. Kontrollér, at afbryderen er i positionen "FRA (0)", inden
netstikket saettes ind i stikdasen. Hvis man har fingeren pa afbryderen, mens veerktgjet
beeres, eller tilslutter vaerktgjet til stremforsyningen i taendt tilstand, kan der ske ulykker.

= Fjern indstillingsveerktgjer eller skruenggler, inden veerktgjet teendes. Et vaerktgj eller en
negle, som befinder sig en drejende del af vaerktgjet, kan forarsage kvaestelser.

= Overvurdér ikke dine evner. Serg altid for, at du star sikkert og er i balance. Pa denne
made kan veerktgjet styres bedre i uventede situationer.

= Brug egnet beklzedning. Beer ikke Iast siddende tgj eller smykker. Hold haret, taj og
handsker vaek fra bevaegelige dele. Lgst siddende tej, smykker eller langt har kan gribes
af bevaegelige dele.

= Hvis der monteres stgvudsugnings- og opsamlingsanordninger, skal man kontrollere, at
disse er tilsluttet og anvendes korrekt. Anvendelse af disse anordninger reducerer farer,
der skyldes stgv.

5.4 Omhyggelig handtering og anvendelse af el-vaerktajer

= Overbelast ikke vaerktgjet. Brug det el-veerktgj, der er beregnet til det arbejde, der skal
udfgres. Med det passende el-veerktgj arbejder man bedre og mere sikkert inden for det
oplyste ydelsesomrade.

= Brug ikke el-veerktgjer med defekte afbrydere. Et el-vaerktgj, som ikke laengere kan
teendes eller slukkes, er farligt og skal repareres.

= Treek netstikket ud af stikdasen, inden der foretages justeringer pa vaerktgjet,
tilbehgrsdele skiftes ud eller veerktgjet renses. Denne sikkerhedsforanstaltning forhindrer
utilsigtet start af vaerktgjet.

= El-veerktgjer, som ikke benyttes, skal opbevares udenfor bgrns raekkevidde. Giv ikke
personer, som ikke er fortrolige med vaerktgjet eller ikke har laest disse anvisninger, lov til
at bruge veerktgjet. El-veerktgjer er farlige, hvis de anvendes af uerfarne personer.

= Vedligehold vaerktgjet omhyggeligt. Kontrollér, at bevaegelige dele af veerktgjet fungerer
upaklageligt og ikke sidder fast, og om dele er kneekket eller beskadiget pa en sadan
made, at veerktgjets funktion pavirkes. Beskadigede dele skal repareres, inden veerktgjet
bruges. Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdte el-vaerktgijer.
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Hold skeerende veerktgjer skarpe og rene. Omhyggeligt vedligeholdte skaerende vaerktgjer
med skarpe skaerekanter komme ikke til at sidde fast og er lettere at styre.

= Brug el-veerktgijer, tilbehgr, ekstraudstyr osv. i overensstemmelse med disse anvisninger
og sadan, som det er foreskrevet for den pagaeldende type apparat. Tag i denne
forbindelse hensyn til arbejdsbetingelserne og det arbejde, der skal udfares. Brug af el-
veerktgijer til andre anvendelser end de tilteenkte kan medfere farlige situationer.

5.5 Service
= Veerktejet ma kun repareres af kvalificeret fagpersonale og med originale reservedele.
Dette sikrer, at veaerktgjets sikkerhed bevares.

6 YDERLIGERE SIKKERHEDSADVARSLER

6.1 Buskrydder

= FOLG ALLE ADVARSLER og anvisninger vedrgrende betjening af og montering af
klingen.

= KLINGEN KAN KASTE MATERIALE VAK MED STOR HASTIGHED, SOM DEN IKKE
KAN SKARE - klingens udkast kan medfare amputering af arme eller ben. Hold
mennesker og dyr veek i en radius pa 15 meter. Hvis klingen kommer i kontakt med
genstande ved betjeningen, skal du slukke for motoren og lade den fritlabende klinge
stoppe. Kontroller klingen for skade. Bortskaf altid en klinge, som er skaev eller revnet.

= EFTERSE DIN BUSKRYDDER OG TILBEHZR FZR HVER BRUG — den ma ikke bruges,
medmindre alle klingetilhgrende udstyr er korrekt monteret.

= KLINGENS FRIL@B NAR GASSEN ER SLUPPET - en fritigbende klinge kan skeere dig
eller andre, der stéar i naerheden. Nar der udferes eftersyn af klingen, skal motoren altid
standses. Sgrg for at den fritlgbende klinge er stoppet.

= LAD VARE MED AT BETJENE ENHEDEN | EN UEGNET POSITION, hvor du ikke kan
holde balancen, mens du streekker armene eller med kun en hand. Brug altid to haender
ved betjening af enheden med tommelfingrene og fingrene rundt om handtagene.

= LAD VARE MED AT HAVE HOVEDET over jorden, mens enheden betjenes. Det kan

skade operatgren.

LAD VZARE MED AT BRUGE ENHEDEN TIL ANDET FORMAL END bgrsteskaering.

BETJEN IKKE ENHEDEN | LAENGERE TID AD GANGEN. Hold pause indimellem.

BETJEN IKKE ENHEDEN, HVIS DU ER PAVIRKET AF ALKOHOL ELLER STOFFER.

LAD VZARE MED AT BETJENE ENHEDEN MEDMINDRE AFFALDSSKARM OG/ELLER

-SIKRING ER MONTERET OG | GOD STAND.

= LAD VARE MED AT TILFQJE, FJERNE ELLER ANDRE DELE AF PRODUKTET. Hvis
du ger det, kan det medfgre personskade og/eller skade pa enheden og dermed gere
producentens garanti ugyldig.

= Enheden MA IKKE betjenes i naerheden af eller omkring antaendelige vaesker eller gasser,
uanset om det er indendegrs eller udendars. Der kan opsta brand og/eller eksplosion.

= BRUG IKKE ANDET SKARETILBEHYR. Brug kun reservedele og tilbehgr, som er
beregnet til at forbedre ydeevnen og maksimere sikker betjening af vores produkter. Sker
det ikke, kan det medfgre darlige resultater og risiko for personskade.

= Brug kun skaereklinget, som fglger med produktet. Brug ikke andet skeeretilbehar. Brug af
sadant tilbehgr kan gere fabriksgarantien ugyldig og medfgre risiko for alvorlig
personskade
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6.2 Trimmer

= Graestrimmere ma ikke anvendes af bgrn eller ugvede personer.
= Beer kraftige sko eller stgvler for at beskytte fadderne.

= Beerlange bukser for at beskytte benene.

A Slut kun apparatet til et elektrisk kredslob, der er beskyttet med en
jordafledningskontakt (30 mA).

Kontroller apparatet inden brug. Hvis det er beskadiget, méa det ikke anvendes.

Hvis apparatet er beskadiget, skal skaden repareres af en autoriseret servicetekniker.
Anvend ikke apparatet, hvis kablet er beskadiget eller slidt.

Tjek om forlaengerledningen eventuelt er slidt inden brug. | tilfaelde af skade skal kablet
straks tages ud af vaegstikket. Ror ikke ved kablet, far stramforsyningen er taget ud af
vaegstikket.

Anvend ikke apparatet i naerheden af bgrn og/eller dyr.

Anvend kun apparatet i dagslys eller med ved belysning.

Anvend aldrig apparatet, hvis beskyttelsesskaermen ikke er pa plads.

For apparatet tages i anvendelse, skal du fierne pinde, sten, ledninger og andre hindringer
fra den overflade, der skal bearbejdes.

= Brug kun apparatet i opret position med trimmersngren pegende mod jorden. Apparatet
ma aldrig teendes, hvis det er i en anden position.

Hold altid heender og fadder veek fra trimmersngren.

Undga at bergre trimmersnaren.

Sgrg for at ledningen ikke bergrer trimmersnaren.

Far apparatet seettes ned, skal det slukkes, og trimmersngren skal sta helt stille. Forseg
aldrig selv at bringe trimmersngren til standsning.

Var opmaerksom. Apparatet fortszetter med at dreje i et kort stykke tid, efter
at der er slukket for det.

= Brug kun den type trimmersngre, der anbefales af producenten. Anvend aldrig
metaltrimmersngrer eller fiskesngre.

= Fjern stikket fra stramforsyningen, nar du er faerdig, inden klargering af apparatet, eller nar
apparatet ikke anvendes.

= Efter brug skal apparatet opbevares sikkert og uden for bgrns raekkevidde.

= Skeer ikke ind mod harde genstande. Dette kan forarsage kveestelser eller beskadige
trimmeren.

=  Brug ikke trimmeren til at klippe graes, der ikke er i kontakt med jorden sasom graes pa
vaegge eller klipper osv.

6.3 Brug altid sund fornuft

Det er ikke muligt at deekke alle de taenkelige situationer, du kan komme ud for. Udvis altid
forsigtighed, og brug din sunde fornuft. Undga alle situationer, som du anser for at reekke ud
over din formaen. Hvis du stadig feler dig usikker pa driftsprocedurer efter at have leest disse
anvisninger, ber du konsultere en ekspert, fgr du fortsaetter.

7 MONTERING

7.1 Montering af skaft (Fig. A og B)

= Lgsn lasegrebet (5).

= Skub den forreste rgrformede aksel (2) ind i den rerformede aksel pa drivakselenheden
(1).

= Sorg for, at lasestiften (6) klikker i hullet i koblingen (7).
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= Speend det rerformede skaft pa plads med lasegrebet (5).

7.2 Montering af beskyttelsesskaermen (Fig. A og C)

. Monter beskyttelsesskeermen (4) pa hovedet af buskrydderen/graestrimmeren (2).

. Fastger beskyttelsesskaermen (4) med de 4 sekskantbolte (a).

. Monter den komplette beskyttelsesskeerm (4) med 3 sekskantbolte (b) fra undersiden til
buskrydderen/greestrimmerudstyret (2).

7.3 Fastgorelse af baereselen (Fig. A og D)
= Saet baereselen (8) over din skulder og juster den til behagelig brug.
= Saet krogen (a) pa gjet (b), der er placeret foran hovedhandtaget (1).

7.4 Montering af det runde handtag (Fig. A og E)

Det runde handtag skal monteres med en afstand pa mindst 25 cm til
f enhedens handtag!
Benbeskyttelsen skal altid monteres pa forersiden!

. Placer det runde handtag (9) pa den regrformede aksel pa drivakselenheden (1) i en
passende position med det runde handtag everst.

. Fastger den til den rgrformede aksel med lasegrebet (a).

= Fastger derefter benstetten (b) til det runde handtag ved hjeelp af de 2 sekskantbolte.

Benstgtten (b) kan monteres til venstre- eller hgjrehandet brug, til venstre for hgjrehandet

og til hajre for venstrehandet brug.

7.5 Saet metalklingen pa spolen igen (Fig. A, F, & G)

FORSIGTIG: Brug ALDRIG enheden, hvis klingen er skav eller tenderne er
A adelagt eller ikke leengere til stede. Serg for straks at udskifte en sdelagt
klinge.

FORSIGTIG: Brug altid slidstaerke arbejdshandsker ved handtering og
montering af en klinge.

7.51 Afmontering af skaereklingen (Fig. A og F)

Vend vaerktgjet pa hovedet, s& du nemt kan skifte skeereklingen (3).

For at afmontere skaereklingen (3), indsaet unbrakongglen gennem hullet i maskinhuset
under skeereklingen og ind i modtageskiven (b).

Drej skeereklingen (3), indtil den l&ses med unbrakongglen (e).

= Lasn sekskantmgatrikken (c) med uret (venstregevind) med unbrakongglen, og fiern
metrikken (c), flangen (d), skeereklingen (3) og unbrakongglen.

752 Montering af skeereklingen (Fig. A og F)

= Sorg for, at skaftmanchetten (a) og modtageskiven (b) er slidset over akselmgtrikken (f)
med den abne side nedad.

= Monter skaereklingen (3) pa akslen, sa skinnen for modtageskiven passer i
monteringshullet i skaereklingen (3). Installer den gverste skive (d), og fastger
skaereklingen (3) med den sekskantmatrik (c), der holder modtageskiven (b) med
sekskantngglen (e), drej sekskantmatrikken mod uret.
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7.5.3 Spole (Fig. Aog G

Fjern skeereklingen som beskrevet i afsnit 7.5.1.

Hold trimmerhovedet (a), indsaet unbrakonaglen (b) gennem hullet pa skiven (c).
Skru spolen (10) mod uret pa skaftet, og stram den.

Fjern spolen ved at fglge trinene i omvendt raekkefolge.

754 Abning af trimmerspolen

Fjern spolen fra buskrydderen (se 7.5.3).

Hold hoveddelen vaek fra trimmerspolen med den ene hand.

Drej det centrale greb med uret, indtil patronen kan komme ud.

Fyld patronen med ny trimmerline.

Saet patronen tilbage i spolen, seet grebet tilbage pa hoveddelen og drej den mod uret.
Monter trimmerspolen pa maskinen igen (se 7.5.3).

Hvis ledningen er for lang, nar du bruger udstyret for forste gang, vil den
overskydende ledningslaengde blive skaret af klingen pa skjoldet.

>

8 BETJENING

Forbind stremstikket til forbindelsen pa en p nde forlaengerledning.
A Danne en lgkke och skubbe den gennem abningen i det bagerste handtag og

haegtes over kabelholderen (Fig. G 1).

8.1 Start af maskinen (Fig. H)
= For at starte apparatet skal du trykke laseafbryderen (a) fremad og derefter klemme
udlgserkontakten (b).

8.2 Sadan standses maskinen (Fig. H)
= Slip aftreekkeren for at standse maskinen.

8.3 Arbejde med tradspolen

= Pasma greesarealer skal du holde enheden i en vinkel pa ca. 30 ° og svinge
skeerehovedet jeevnt til hgjre og venstre i en halvrund bevaegelse.

= De bedste resultater opnas med en maksimal greesleengde pa 15 cm. Hvis greesset er
hgjere, anbefales det at klippe ad flere omgange.

= For at klippe rundt om traeer, hegnspaele eller andre forhindringer skal du langsomt
bevaege enheden rundt om forhindringen og klippe med tradenderne.

= Undga kontakt med faste forhindringer (klipper, vaegge, hegn osv.). Traden slides for
hurtigt. Brug kanten af beskyttelsesdaekslet for at holde enheden i den rigtige afstand.

A OBS! Lag ikke skaerehovedet pa jorden under brug!
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8.4 Arbejde med den 4-tande klinge

Brug altid selen og passende beskyttelsestgj, nar du arbejder med enheden.
Bar gjen-, hgre- og hovedvarn. Serg for, at klingen er monteret korrekt.
Udskift beskadigede eller stumpe varktgjsdele. Dette udger en risiko for
personskade.

= Brug kun klingen til at arbejde i abne, jeevne omrader. Undersag omhyggeligt det omrade,
der skal beskeeres, og fijern alle fremmedlegemer. Undga at ramme sten, metal eller andre
forhindringer. Klingen kan blive beskadiget, og der er risiko for tilbageslag af maskinen

= Nar du arbejder, skal du holde freeseren over jorden og dreje enheden langsomt frem og
tilbage som en le i en lige bue.

= Hold ikke skeerehovedet i en vinkel.

= Brug ikke enheden til at skeere vild vaekst eller smakratt.

= Kontroller klingerne regelmaessigt for skader, og udskift dem efter behov.

8.5 Fremgangsmade ved trimning

Nar enheden er korrekt udstyret med affaldsafskaermning og snorhoved, kan den trimme ukrudt
og hejt graes pa steder, hvor det er sveert at komme til, langs raekveerk, mur og omkring traeer.
Endvidere kan den bruges til nedskeering og fiernelse af vegetation rundt om jorden med henblik
pa klarggring af haven eller rydning af et omrade.

Fej aldrig med trimmeren. Med fejning forstas at man vipper strenghovedet
for at fjerne genstande fra gangstier mv. Trimmeren er et kraftigt vaerktgj og
sma sten og andre lignende genstande kan blive slynget 15 meter eller
lengere, hvilket kan forarsage kvaestelser eller skader til naerliggende
ejendom sasom biler, hjem og vinduer.

fundamenter, murstens- eller stenvaegge, osv. medfere sterre end normalt
slitage pa udstyret. Traden fornyes ved at trykke det nederste spolegreb mod
jorden mens trimmeren roterer.

f BEMARK: Selvom om man er omhyggelig. sa kan trimning omkring

8.5.1 Trimning / sléning

= Sving trimmeren i en krum bevaegelse fra side til side. Lad veere med at dreje hovedet
imens.

= Underseg omradet, der skal beskeeres, for den rette skeerehgjde. Hold hovedet pa det
samme niveau, sa der slas lige dybt over den hele overflade.

8.5.2 Teetter trimning

= Placer trimmerens hovedet lidt skeevt. s bunden er over jordniveau og kontakt med
underlaget sker ved det rette skaerepunkt.

= Skeer altid i retning vaek fra brugeren. Traek ikke trimmeren i retning mod brugeren.

8.5.3 Trimning ved stakit/fundament

=  Ga forsigtigt frem ved trimning rundt om stakit, hegn, stenveegge og fundamenter for at
opna teet klipning uden at ramme hard modstand.

= Hvis snoren rammer sten, mursten eller fundament, gar den i stykker eller revner. Hvis
snoren haenger fast i stakit eller hegn, ryger den af.
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8.5.4 Trimning omkring treeer

= Du kan trimme omkring traestammer i langsomt tempo, sa snoren ikke kommer i kontakt
med barken. Ga rundt om traeet fra venstre mod hgjre, mens du beskeerer.
= Du slar grees eller ukrudt med spidsen og hovedet pegende lidt fremad

8.5.5 Nedskeering

ADVARSEL: Var meget forsigtig ved NEDSKARING. Hold en afstand pa 30
meter mellem bruger, andre personer og dyr under arbejdet.

= Nedskaering omfatter fiernelse af al vegetation helt ned til jorden. Det geres ved at dreje
snorhovedet i en vinkel pa ca. 30 grader til hgjre.

Ved at justere handtaget kan du bedre styre betjeningen.

Forsgg ikke at udfere nedskeering, hvis der er risiko for at flyvende affald kan skade
brugeren, andre mennesker eller ejendom

UNDGA TILBAGESLAGTilbageslag opstar, hvis klingen, som er i bevaegelse,
kommer i kontakt med kraftigt trae, en busk eller anden fast genstand. Den
kraft, der opstar, vil skubbe klingen vak med et kraftigt slag i en bue.
Tilbageslaget kan ga ud over styringen og medfere personskade for
brugeren eller personer i nerheden.Brug ikke en klinge i narheden af et
tradhegn, metalpale, afgransninger eller bygningsfundamenter.

Der ma ikke skeaeres med slov, revnet eller beskadiget metalklinge. For
gevaekster beskares, skal der inspiceres for forhindringer sasom sten,
metaldele eller kabelender fra gdelagte hegn. Hvis en forhindring ikke kan

A fiernes, skal dens placering markeres, sa den kan undgas med klingen. og
metal vil beskadige klingen eller gore den slev. Traden kan fa fat i
klingehovedet og blive viklet rundt eller slynget ud.

Brug ikke buskrydderen til beskaering af traeer.

9 RENGQRING OG VEDLIGEHOLDELSE

Vores maskiner er udviklet til at kunne anvendes i en lang periode med kun et minimum af

vedligeholdelse. Vedvarende tilfredsstillende anvendelse afhaenger af korrekt vedligeholdelse

af maskinen og regelmaessig rengaring.

= Renggr veerkigjets ventilationsabninger regelmaessigt med en blgd bgrste eller en tor
klud.

= Renggr skeerelinen og spolen regelmaessigt med en blad bgrste eller en ter klud.

= Brug regelmaessigt en stump skraber til af fierne graes og snavs under skaermen.

9.1 Renggring af trimmeren og buskrydderen
= Fjern fastsiddende afklip.
= Hold skeereklingen skarp for at lette dit arbejde.
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10 FEJLFINDING
PROBLEM MULIG ARSAG LOSNING

Traden fremfares
ikke

Traden er svejset pa sig
selv

Der er ikke tilstreekkelig
trad pa spolen

Traden er slidt for langt
ned

Traden er viklet rundt om
spolen

Smer med siliconespray
Udskift spolen
Fjern spolen og traek traden ud

Fjern traden fra spolen og rul
den pa igen

Det er sveert at

Graes viklet rundt om eller
ophobet i hovedet.

Renggr de bergrte maskindele

rundt om skaftet og
trimmerhovedet

dreje
trimmerhovedet
) = Klipning af hgijt graes ved = Kiip hgjt grees fra toppen og
Grees bliver jordniveau nedefter
lgbende viklet

Enheden er defekt

Kontakt forhandleren for at fa

Tradtrimmeren
stopper og vil ikke _ _ kontrollefet f_or skader
starte igen =  Stikket er beskadiget = Kontrollér stikket
11 TEKNISK DATA
Type POWXG30405
Spaending 230-240 V ~50 Hz
Motorkapacitet 1000 W
Motortype Borstet
Skaftleengde 600 mm
Elektrisk stiktype VDE
Stremkabellaengde 0,35 m
Greestrimmer
Skeerebredde 380 mm
Traddiameter 2,0 mm
Tradleengde 5m
Tradfedningstype Tap & Go
Spoletype Dobbelt trad
Buskrydder
Skeerebredde 230 mm
Beskyttelse Metalskeerm + plastskaerm
Antal taender 4
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12 ST@J

Stajemissionsvaerdier er malt i overensstemmelse med gaeldende standarder. (K=3)
Lydtryksniveau LpA 86 dB(A)
Lydeffektniveau LwA 94 dB(A)

A BEMAERK: brug hgrevaern nar lydtrykket er over 85 dB(A).

aw (Vibrationsniveau) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 VEDLIGEHOLDELSESINTERVALLER

13.1 Kaedesav
De oplyste tal er baseret pa normale driftsforhold. | tilfaelde af svaerere forhold, sdsom staerk
stgvgenerering og leengere daglige driftstimer, skal de givne intervaller reduceres tilsvarende.

Apparatdel Handling For arbejdet Efter 10
pabegyndes | timers brug
Hele maskinen Kontrollér tilstanden, udskift X

beskadigede dele efter behov
Tilgeengelige skruer og | Strammes

) X
matrikker
Skeerehoved Kontrollér for korrekt X
installation
14 GARANTI

Produktet daekkes af garanti i en periode pa 36 maneder fra den farste kabers kebsdato.

= Garantien daekker alle materiale- eller produktionsfejl. Den omfatter ikke: batterier,
opladere, dele, der udseettes for normal slitage, sasom lejer, barster, ledninger, stik eller
tilbehar sdsom bor, borebits, savklinger, osv., beskadigelse eller defekter som felge af
misbrug, ulykke eller &endring eller transportomkostninger.

= Beskadigelse og/eller defekter som falge af misbrug er heller ikke omfattet af nservaerende
garanti.

= Vifraskriver os ogsa alt ansvar for enhver personskade som fglge af forkert brug af
veerktgjet.

= Reparationer ma kun udferes af et autoriseret kundeservicecenter til Powerplus-
veerktgjer.

= Du kan altid fa mere information pa tif. 00 32 3 292 92 90.

= Alle transportomkostninger skal altid afholdes af kunden, medmindre andet er aftalt
skriftligt.

= Ligeledes kan der ikke forlanges erstatning under nserveerende garanti, hvis skaden pa
apparatet er opstaet som folge af uagtsom vedligeholdelse eller overbelastning.

= Garantien deekker ikke skader der opstar som fglge af gennemtreengt vaeske, overdreven
stgveksponering, bevidst beskadigelse (forsaetligt eller ved grov uagtsomhed), upassende
anvendelse (brug til formal som apparatet ikke er egnet til), ukompetent brug (sasom ikke
at respektere instrukserne i denne vejledning), inkompetent montering, lynnedslag, forkert
netspaending. Denne liste er ikke fuldstaendig.

= Accept af krav under garantien kan ikke fare til forleengelse af garantiperioden eller
pabegyndelsen af en ny garantiperiode, hvis apparatet udskiftes.

= Apparater eller dele, som udskiftes under garantien, bliver Varo NV's ejendom.

= Viforbeholder os retten til at afvise alle krav, hvis kabet ikke kan bekreeftes, eller hvis det
er tydeligt, at produktet ikke har vaeret behearigt vedligeholdt. (rene udluftningsabninger,
regelmaessig service af kulbgrster,...)

= Kpgbskvitteringen skal opbevares som bevis pa kgbsdatoen.
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= Det samlede veerktgj skal returneres til forhandleren i rimelig ren stand, i den originale
blaeseformede aeske (hvis relevant for enheden) sammen med kabsdokumentation.

15 MILJD

= Hvis maskinen skal skiftes ud efter lang tids brug, ma den ikke bortskaffes som
N husholdningsaffald, men skal bortskaffes pa en miljgmaessigt forsvarlig made.
w Affald produceret af de elektriske maskiner ma ikke behandles som normalt

© husaffald. Serg for at genbruge det, hvor der findes egnede anleeg til det. Kontakt
den lokale instans eller forhandleren for at fa radgivning om indsamling og
bortskaffelse.
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EKONFORMITETSERKLIERING m

VARO N.V - Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgien, erklaerer
kun, at

Apparatbeskrivelse: Buskrydder
Varemaerke: POWERplus
Varenummer: POWXG30405

er i overensstemmelse med de veesentlige krav og andre relevante bestemmelser i de
geeldende europaeiske direktiver og forordninger, baseret pd anvendelsen af europeeiske
harmoniserede standarder, Enhver uautoriseret sendring af apparatet ger denne erkleering
ugyldig.

Europeeiske direktiver og forordninger (herunder, hvis relevant, aendringer heraf op til datoen
for underskriften):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC Vedleeg VI LwA
Malt 103 dB(A)
Garanteret 107 dB(A)
Bemyndiget organ: TuV Sud — DE
(Identification number : 0036)

Harmoniserede europeeiske standarder (herunder eventuelle tillaeg frem til datoen for
undertegnelsen):

EN 60335-1:2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Produktansvarlig person og ansvarlig for den tekniske dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Undertegnede handler pa vegne af virksomhedens ledelse,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulatory Affairs (afdelingen for juridiske anliggender) - Compliance Manager
17/07/2025 — Lier, Belgien
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KROVINOREZ 1000 W
POWXG30405

1 ZAMYSLENE POUZITI

Toto zafizeni je ur€eno k nasledujicimu pouziti:

= Krovinofez (pokud je pouzit kovovy Zaci nGz): Kfovinofez je uréen k sekani bufené
a popinavych rostlin. Nepouzivejte ho k jinym G€elim a nikdy ho nepouZivejte
k fezani dfeva. Nikdy nefezejte pfedméty s prdmérem pfesahujicim 13 mm.

= Vyzina¢ (kdyz je osazena Zzaci hlava s nylonovou strunou): Vyzina¢ je ur€en
k vyzinani travy. Nepouzivejte ho pro jinym G¢eldm.

= Plotostfih (je-li vybaven €epelemi se stfidavym pohybem): Plotostfih je uréen k zastfihovani
zivych plotd a kef s primérem nepresahujicim 24 mm.

= Ret&zova pila: Toto zafizeni je uréeno k ofezavani vétvi v korunach stromd.

= Nepouzivejte toto zafizeni k jinému ucelu, nez je popsano v tomto navodu.
Nehodi se k profesionalnimu pouziti.

° UPOZORNENI! Nez zaénete zafizeni pouzivat, preététe si v zajmu své vlastni
& bezpecnosti tuto prirucku a obecné bezpeénostni instrukce. Elektricky stroj

by se mél predavat dalSim osobam jen s témito pokyny.

2 POPIS (OBRAZEK A)
Sestava pohonné htidele
Nastavec kfovinofezu/vyzinace
Zaci naz

Ochranny kryt

Knoflik zajisténi hfidele

OBSAH BALENI

Odstrarite veSkery obalovy material.

Odstrarite zbyvajici obaly a pfepravni pfipravky (pokud jsou pfitomny).
Zkontrolujte Uplnost obsahu.

Jistici kolik

Spojka sestavy pohonné hfidele
Nosny popruh

Oblé madlo

0. Strunova hlava

I0oNS

I S S

nevznikly béhem prepravy Skody.
= Ulozte si obalovy material na co nejdelSi dobu, nejlépe az do konce zarucni doby.
Potom ho zlikvidujte vyhozenim do mistniho systému odvozu odpadu.

VAROVANI: Obalové materialy nejsou vhodné na hrani! Déti si nesméji hrat
s plastovymi sacky/pytli! Nebezpeci uduseni!

1 x sestava pohonné hfidele 1 x zaci nuz

1 x nastavec kfovinofezu/vyzinace 1 x inbus kli¢ (v oblém madle)
1 x hlinikova zakladna ochranného krytu 1 x kli¢

1 x velky plastovy ochranny kryt 1 x matice 14 mm

1 x oblé madlo 1 x Gerna podlozka

1 x nosny popruh 1 x unaseci podlozka

1 x strunova hlava 1 x navod

Pokud nékteré dily chybi nebo jsou poskozené, obratte se na svého
obchodnika.
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4 SYMBOLY

V tomto navodu nebo na stroji se pouzivaji nasledujici symboly:

POWXG30405

CS

Znamena riziko zranéni osob
nebo poskozeni stroje.

Doporucené noSeni
ochranné obuvi.

Pred pouzitim si prectéte
navod.

Noste ochranné
rukavice.

Pouzivejte pomlcky
k ochrané sluchu.
Noste ochranné bryle.

Davejte pozor na
vymrsténé a odrazené
predméty.

Nikdy stroj neprovozujte za
desté nebo za vihka Ci
mokra. Za vlhka roste
nebezpeci zasazeni
elektrickym proudem.

PFi pouziti udrzujte
mezi strojem a
dalSimi osobami
vzdalenost minimalné
15 m.

Stroj tfidy 1l — Dvojita izolace
— Neni tfeba uzemnéna
zastréka.

V souladu

se zakladnimi
pozadavky
Evropskych smérnic.

V prasném prostredi
pouzivejte respirator/masku.

Elektrické stroje

a pristroje nesmi byt
likvidovany

s komunalnim
odpadem.

@ ® 0 e O0%-

Dulezité informace!

Varovani ohledné
zpétného razu.

5

OBECNA BEZPECNOSTNI

STROJE

UPOZORNENI

PRO ELEKTRICKE

Prectéte si vS8echna bezpecnostni upozornéni a vSechny pokyny. Nedodrzeni upozornéni
apokyn muze vést k Urazu elektrickym proudem, pozaru nebo vaznému Urazu.
Uschovejte si vSechna upozornéni a pokyny, abyste do nich mohli pozdé&ji nahlédnout.
Termin ,elektricky stroj“ v upozornénich znamena elektricky stroj pfipojeny (kabelem) k siti
nebo elektricky stroj provozovany (bez kabelu) na baterii.

5.1

Pracovni oblast
Udrzujte pracovisté Cisté a dobre osvétlené. Tmava a neprehledna pracovisté zvysuji riziko
nehody.
Neprovozujte elektrické stroje v prostfedi s nebezpecim vybuchu, napfiklad v pfitomnosti
hoflavych kapalin, plyn nebo prachu. Elektrické stroje produkuiji jiskry, které mohou prach
nebo vypary zapalit.
PFi praci s elektrickym strojem udrzujte déti a okolostojici osoby opodal. Mohou odvést vasi
pozornost a ztratite kontrolu nad strojem.
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5.2 Elektricka bezpecnost

Vzdy kontrolujte, zda napajeni odpovida napéti uvedenému na typovém
Stitku.

= Zastrcky elektrického stroje museji odpovidat zasuvkam. Zastréku nikdy nijak neupravuite.
S uzemnénymi elektrickymi stroji nepouzivejte redukce. Riziko Urazu elektrickym proudem
je mensi u neupravovanych zastréek a kompatibilnich zasuvek.

= Vyhybejte se télesnému kontaktu s uzemnénymi povrchy, napfiklad na trubkach,
radiatorech, sporacich a ledni¢kach. Nebezpeci urazu elektrickym proudem je vétsi, kdyz je
va$e télo uzemnéné.

= Nevystavujte elektrické stroje desti nebo vlhkosti. Voda, ktera se dostane do elektrického
stroje, zvySuije riziko Urazu elektrickym proudem.

= S kabelem zachéazejte opatrné. Nikdy stroj nenoste nebo netahejte na kabelu a nevytahujete
zastréku ze zasuvky tahem za kabel. Kabel chrarite pred teplem, olejem, ostrymi hranami
a pohybujicimi se dily. PosSkozené nebo zapletené kabely zvySuji riziko urazu
elektrickym proudem.

= Pokud s elektrickym strojem pracujete venku, pouZivejte prodluZzovaci kabel vhodny
k pouziti ve venkovnim prostfedi. Pouziti kabelu vhodného k vnéjSimu pouziti zmenSuje
riziko Urazu elektrickym proudem.

= Je-li prace s elektrickym strojem na vihkém misté nevyhnutelnd, pouzijte proudovy chrani¢
(RCD). Pouziti proudového chrani¢e zmensuje riziko urazu elektrickym proudem.

5.3 Osobni bezpecénost

= Pfi praci s elektrickym strojem budte pozorni, sledujte, co délate, a fidte se zdravym
rozumem. Nepracujte s elektrickym strojem, kdyz jste unaveni nebo pod vlivem drog,
alkoholu nebo léku. Chvilkova nepozornost pfi zachazeni s elektrickym strojem muaze vést
k vaznému zranéni.

= Pouzivejte ochranné pomucky. Vzdy si chrarite zrak. Kdykoliv to okolnosti vyZaduiji, pouZzijte
osobni ochranné bezpec¢nostni pomUcky, napfiklad respirator, protiskluzovou bezpec¢nostni
obuv, ochrannou pfilbu nebo ochranu sluchu, omezite tak mozZnost zranéni.

= Zabrante nahodnému spusténi. Pfed zasunutim zastrcky do zasuvky zkontrolujte,
Ze je vypinac v poloze vypnuto. No$eni stroju s prstem na vypinaci a pfipojovani stroju k siti
s vypina¢em v poloze zapnuto zvySuje riziko nehody.

= Pred spusténim stroje odstrarnte veSkeré stavéci kliny a kli¢e. Klin nebo kli¢ ponechany
v otacivé casti elektrického stroje mize zpUsobit Uraz.

= Nesnazte se dosahnout pfili§ daleko. Vzdy si udrZujte pevny postoj a rovnovahu.
To vam umozni mit stroj pod lepSi kontrolou v neo€ekavanych situacich.

= Vhodné se oblékejte. Nenoste volné oble¢eni ani bizuterii. Udrzujte své vlasy, oble¢eni
a rukavice mimo dosah pohybujicich se dill. Volné obleceni, bizuterie nebo dlouhé viasy
se mohou zachytit v pohybuijicich se dilech.

= Jsou-li k dispozici mechanismy umoznujici odvadéni a sbér prachu, zabezpecte jejich
pfipojeni a fadné pouzivani. Pouziti téchto mechanisml sniZzuje rizika vyvolavana
pusobenim prachu.

5.4 Pouzivani elektrickych stroji a péce o né

= Neocekavejte od elektrického stroje néco, co nemuze splnit. PouZivejte elektricky stroj
vhodny k vasemu Ucelu. Elektricky stroj vykona svuj Ukol Iépe a bezpecénéji pfi pouziti
rychlosti, na kterou byl zkonstruovan.

= Nepouzivejte elektricky stroj, pokud ho nelze vypinacem zapnout i vypnout. Kazdy elektricky
stroj, ktery nelze ovladat vypinacem, je nebezpecny a je tfeba ho opravit.

= Pfed provadénim jakychkoliv zmén, vyménou pfisluSenstvi nebo uskladriovanim
elektrickych stroji odpojte zastréku od zdroje energie. Tato preventivni bezpecénostni
opatfeni snizuji riziko nahodného zapnuti elektrického stroje.
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Nepouzivané elektrické stroje ukladejte mimo dosah déti a nedovolte s nimi pracovat
osobam, které nejsou obeznameny se strojem ani s témito pokyny. Elektrické stroje jsou
v rukou neskolenych uzivatel(l nebezpecné.

= Provadéjte udrzbu elektrickych stroji. Kontrolujte, zda nejsou pohyblivé dily nespravné
sefizené nebo zadfené, zda nejsou prasklé a zda na nich neni patrné nic, co by se mohlo
dotknout provozu elektrického stroje. Pfi poSkozeni nechte elektricky stroj pfed pouzitim
opravit. Mnoho nehod zpusobuji pravé nedostate¢né udrzované elektrické stroje.

= Rezné nastroje udrzujte ostré a &isté. Je méné pravd&podobné, Ze by se Fadné udrZované
fezné nastroje s ostrymi bfity nékde zasekly, a proto se snaze ovladaji.

= Pouzivejte elektricky stroj, pfisluSenstvi, nastrojové bity atd. v souladu s témito pokyny
a zplsobem predepsanym pro konkrétni typ elektrického stroje; pfitom berte v Gvahu
pracovni podminky a praci, kterou je tfeba vykonat. PouZiti elektrického stroje zpisobem
jinym, nez pro ktery je ur€en, mize vytvofit potencialné nebezpeénou situaci.

5.5 Servis
= Servisni prace na elektrickém stroji pfenechejte kvalifikovanému technikovi, ktery pouziva
vyhradné originalni nahradni dily. Tak zajistite, Ze stroj bude i nadale bezpec¢ny.

6 DOPLNUJICi BEZPECNOSTNi POKYNY

6.1 Krovinorez

= RIDTE SE VSEMI UPOZORNENIMI a pokyny upravujicimi provoz a instalaci &epele.

= CEPEL MUZE ODSKOCIT ZNACNOU SILOU OD MATERIALU, KTERY NEDOKAZE
PRORIZNOUT — miizete pfijit o ruce nebo o nohy. Udrzujte odstup od okolostojicich osob
a zvitat na vzdalenost 50 stop (15 metr(i) ve vSech smérech. Pokud nuz za provozu narazi
na cizi predmét, vypnéte motor a nechte nlz se zastavit. Potom zkontrolujte, zda neni ¢epel
poskozena. Pokud je ntiz ohnuty nebo praskly, vyhodte ho.

= VYZINAC A NASTAVCE VZDY PRED POUZITIM PROHLEDNETE — nikdy zafizeni
nepouzivejte, nebyly-li vSechny nastavce fadné nainstalovany.

= NUZ SE PO UVOLNENI PACKY PLYNU JESTE SETRVACNOSTI OTACI — dobihajici ntiz
mUze zranit vas nebo okolostojici osoby. Pied servisovanim noze vypnéte motor a ujistéte
se, ze se dobihajici nGz zastavil.

=  NEPROVOZUJTE ZARIZENI V NEPOHODLNYCH POLOHACH, kdyZ nejste v rovnovaze,
kdyz mate natazené paze ani jednou rukou. Vzdy pouzivejte obé ruce a zafizeni drzte palci
a prsty tak, Ze jimi uchopite rukojeti.

= NEZVEDEJTE STRUNOVOU HLAVU nad urover zemé za provozu zafizeni. Mohlo by dojit

k Urazu pracovnika obsluhy.

ZARIZENI NEPOUZIVEJTE K UCELUM JINYM neZ k vyzinani travy a Gpravam zahrady.

NEPROVOZUJTE ZARIZENI PO DLOUHOU DOBU. Pravidelng odpoé&iveite.

NEPROVOZUJTE ZARIZENI, JSTE-LI POD VLIVEM ALKOHOLU NEBO LEKU.

NEPROVOZUJTE ZARIZENI, NENi-LI NASAZEN STIiT AINEBO KRYT CHRANICI PRED

ODLETUJICIMI ULOMKY A NENI-LI V DOBREM STAVU.

= K TOMUTO VYROBKU NIC NEPRIDAVEJTE, NIC Z NEHO NEODEBIREJTE A NIC
NA NEM NEMENTE. Pokud to udélate, mize dojit k Urazu a/nebo k poskozeni zafizeni
a zaruka vyrobce pozbude platnosti.

= NEPROVOZUJTE zafizeni v blizkosti hoflavych kapalin nebo plynt a to ani ve vnitfnim ani
ve venkovnim prostoru. Mohlo by dojit k vybuchu nebo pozaru.

= NEPOUZIVEJTE ZADNY JINY REZACI NASTAVEC. Pouzivejte pouze nase nahradni dily
a naSe pfisluSenstvi konstruované specialné za u€elem zvyraznéni a posileni vykonnosti
a provozni bezpecénosti nasich vyrobkl. Pokud tak neucinite, mize byt vysledkem $patny
vykon a muze dojit i k Urazu. Pouzivejte jen strunovou hlavu dodavanou s vyrobkem.
Nepouzivejte zadny jiny Fezaci nastroj. Pouziti podobnych nastroju zplUsobi neplatnost
tovarni zaruky a maze vést k vaznym drazdm.
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6.2 VyzZina¢

= Vyzina€e na travu nesmi pouzivat déti ani osoby bez vycviku.

= K ochrané& nohou noste pevnou nebo kotnikovou obuv. K ochrané nohou noste dlouhé
kalhoty.

A Stroj pfipojujte pouze k napajeni s proudovym chraniéem (30 mA).

PFed pouzitim zafizeni zkontrolujte. Je-li poSkozeno, nesmi se pouzivat.

Pokud se zafizeni poskodi, nechte ho opravit autorizovanym technikem.

Zafizeni nepouzivejte, je-li sitovy kabel poSkozen nebo opotfebovan.

Pfed pouzitim zkontrolujte prodluzovaci $fAudru, zda neni opotfebovana. V pfipadé
poskozeni ihned sitovy kabel odpojte od sitové zasuvky. Kabelu se nedotykejte, dokud
nebude sitovy kabel vytazen ze zasuvky na sténé.

Zafizeni nepouzivejte v pfitomnosti déti nebo zvirat.

Pouzivejte zafizeni jen za denniho svétla nebo pfi dobrém umeélém svétle.

Nikdy zafizeni nepouzivejte bez nasazeného krytu.

Nez zafizeni pouzijete, odstrarite klacky, kameny, draty a jiné pfekazky z povrchu, na
kterém se chystate pracovat.

= Pouzivejte zafizeni v kolmém postaveni, kdy fezaci struna sméfuje k zemi. Nikdy zafizeni
nezapinejte v jiné poloze.

Ruce a nohy udrzujte v bezpe¢né vzdalenosti od Zaci struny.

Zaci struny se pokud moZno nedotykejte.

Ujistéte se, ze se sitovy kabel nedotyka fezaci struny.

Nez zafizeni odlozZite na zem, vypnéte je a vyCkejte, dokud se Zaci struna Uplné nezastavi.
Nikdy se nepokouSejte zastavovat zaci strunu sami.

A Pozor: Po vypnuti se zarizeni jesté kratkou chvili dale otaci.

= PouZivejte pouze vhodny druh Zaci struny doporu€ovany vyrobcem. Nikdy nepouzivejte
kovovou Zaci strunu nebo rybarsky vlasec.

= Vytahnéte zastréku ze sténové zasuvky, kdyz jste skondili s praci, pfed servisovanim nebo
v situaci, kdy se zafizeni nepouziva.

= Po pouziti zafizeni vzdy bezpecné ulozte a to mimo dosah déti.

= Nefezejte proti tvrdym pfedmétim. Muze to vést k Urazu nebo k poskozeni vyzinace
na travu.

= Nepouzivejte travni vyzina¢ k sekani travy, ktera neni v kontaktu se zemi,
napfiklad nesekejte travu, ktera je na zdech nebo kamenech apod.

6.3 VZdy pouzivejte zdravy rozum

Neni mozné popsat vSechny predstavitelné situace, se kterymi se muzete setkat.
Vzdy zachovavejte opatrnost a pouzivejte vas zdravy rozum. Vyvarujte se vSech situaci,
o kterych se budete domnivat, Ze jsou nad vaSe schopnosti. Jestlize si stale jesté po precteni
téchto pokynd nebudete postupy pouzivani jisti, méli byste se pfed pokraovanim poradit
s odbornikem.
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7
7.1

7.4

MONTAZ

Montaz hridele (obrazky A, B)
Povolte knoflik (5).
Zasunte trubku hfidele (2) do trubky hfidele na sestavé pohonné hfidele (1).
Zkontrolujte, Ze jistici kolik (6) zapadne do otvoru ve spojce (7).
Upevnéte hfidel na misté pomoci knofliku (5).

Montaz ochranného krytu (obrazky A, C)
Nasadte ochranny kryt (4) na hlavu nastavce kfovinofezu/vyzinace (2).
Dotéhnéte ochranny kryt (4) ¢tyfmi Srouby (a).
Kompletni ochranny kryt (4) upevnéte tfemi inbus Srouby (b) ke spodni strané
kfovinofezu/vyzinace (2).

Pripojeni nosného popruhu (obrazky A, D)
Navlecte si nosny popruh (8) pfes rameno a nastavte ho k pohodinému pouziti.
Zahaknéte karabinu (a) do o¢ka (b) na pfedni strané hlavniho madla (1).

Montaz oblého madla (obrazky A, E)

Oblé madlo musi byt namontovano alespon 25 cm od madla stroje!

A Ochrana nohou musi byt vzdy namontovana na strané obsluhy!

Umistéte oblé madlo (9) do vhodné polohy na trubku sestavy pohonné hfidele (1) tak,
aby oblé madlo smérovalo nahoru.

PFitahnéte oblé madlo k trubce hfidele jisticim knoflikem (a).

Potom pomoci dvou Sroubl upevnéte opérku nohy (b).

Opérka nohy (b) maze byt osazena vievo pro pravaky nebo vpravo pro levaky.

Vyména kovového noze a strunové hlavy (obrdzky A, F, G)

VYSTRAHA: NIKDY nepouzivejte zafizeni, kdyz je nGZ zkrouceny,

i: ma vystipané nebo chybéjici zuby. PoSkozeny niz ihned vyménte.

VYSTRAHA: Pii manipulaci s éepeli a jeji instalaci vzdy noste pevné pracovni
rukavice.

7.5.1 Sejmuti zaciho noze (obrazky A, F)

Otocte stroj vzhliru nohama, abyste mohli snadno provést vyménu Zaciho noze (3).

K odmontovani zaciho noze (3) nejprve prostréte inbus kli¢ skrz otvor v téle stroje
pod Zacim nozem az do unaseci podlozky (b).

Otacejte zacim nozem (3), dokud neni zajistén inbus klicem (e).

Kli¢em povolte matici (c) ve sméru hodinovych ruci¢ek (levy zavit) a sundejte matici (c),
podlozku (d), Zaci nuz (3) a inbus kli¢.

752 Montaz Zaciho noZe (obrazky A, F)

Zkontrolujte, Ze objimka hfidele (a) a unaseci podlozka (b) sedi nad matici hfidele (f)
otevienou stranou smérem dol0.

Namontuijte Zaciho niz (3) na hfidel tak, Ze voditko podlozky pasuje do montazniho otvoru
v zacim nozi (3). Nasadte horni podlozku (d) a upevnéte Zaci ndz (3) matici (c).
PFi tom drzte unaSeci podlozku (b) inbus klicem (e) a matici otacejte proti sméru
hodinovych rucicek.
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7.5.3 Strunova hlava (obrazky A, G)

= Sundejte Zzaci ntz podle popisu v ¢asti 7.5.1.

= Pfidrzujte zaci hlavu (a), nasadte inbus kli¢ (b) do otvoru az po unaseci podlozku (c).

= Strunovou hlavu nasSroubujte (10) na hfidel proti sméru hodinovych ruci¢ek a dotahnéte ji.
= Sundani strunové hlavy provedete obracenym postupem.

7.5.1 Otevreni strunové hlavy

Sundejte strunovou hlavu z vyzinace (viz 7.5.3).

Jednou rukou pevné drzte télo strunové hlavy.

. Otacejte stredovym knoflikem ve sméru hodinovych ruci¢ek, dokud nemuze stfedova civka
vyjet ven.

Navirite na civku novu zaci strunu.

Zacvaknéte civku zpatky do zaci hlavy, umistéte knoflik zpatky na télo a otacejte jim proti
sméru hodinovych rucicek.

. Namontujte Zzaci hlavu zpét na stroj (viz 7.5.3).

Jestlize je struna priliS dlouha, nebo kdyz zafizeni pouzivate poprvé,
prebyteény konec se odieze o ostfi na krytu.

8 PROVOZ

i Pripojte zastrcku napajeni do zasuvky vhodného prodluzovaciho privodu.

Udélejte na kabelu smycku, protlacte ji otvorem v zadnim madle a zahaknéte
za drzak kabelu (obrazek G1).

8.1 Spusténi stroje (obrazek H)
= Ke spusténi stroje zatlacte tlacitko odjisténi (a) dopfedu, a potom stlate spoust
vypinace (b).

8.2 Zastaveni stroje (obrazek H)
= Pokud chcete stroj vypnout, uvolnéte spoust.

8.3 Préace se strunovou hlavou

= Na malych travnatych plochach drzte stroj v Uhlu cca 30° a kyvejte Feznou hlavou
rovnomérné doprava a doleva pulkruhovym pohybem.

= NejlepSich vysledkll dosahnete pfi vySce travy do 15 cm. Pokud je trava vyssi,
doporuCujeme vicenasobné seceni.

= Pri seceni kolem stromu, sloupkd plotu nebo jinych pfekazek strojem pomalu pohybujte
kolem prekazky a sekejte konci struny.

= Zabrante kontaktu s pevnymi prekazkami (kameny, zdi, latkové ploty apod.).
Struna by se rychle opotfebila. K udrzeni stroje ve spravné vzdalenosti pouzijte hranu
ochranného krytu.

A Pozor! Pfi provozu nepokladejte feznou hlavu na zem!
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8.4 Prdce se ¢tyfzubym nozem

Pouzivejte ochranu zraku, sluchu a hlavy. Zkontrolujte, ze je niz spravné

f Pfi praci se strojem vzdy noste popruh a vhodny ochranny odév.
namontovan. Poskozené nebo tupé dily vyménte. Nebezpeci poranéni.

= N0z pouzivejte pouze k praci na otevienych, rovnych plochach. Oblast sekani pozorné
zkontrolujte a odstrarite cizi pfedméty. Zabrarite narazdm do kamenu, kovovych nebo jinych
prekazek. Mize dojit k poskozeni noze a je nebezpeci zpétného razu stroje.

= P¥i praci drzte sekacku nad zemi a pomalu s ni kyvejte tam a zpét v pravidelném oblouku,
podobné jako s kosou.

= Nedrzte feznou hlavu pod uhlem.

= Nepouzivejte stroj k sekani housti nebo krovin.

= Pravidelné kontrolujte poSkozeni nozu a pfipadné nuz vymérite.

8.5 Postupy pri vyzinani

Vybavite-li své zafizeni fadné krytem chranicim proti odlétajicim ulomkdm a strunovou

hlavou, bude vyzinat nevzhledné plevely a vysokou travu z tézko dostupnych mist — podél

plotd, zdi, v blizkosti zakladt a kolem stromd.

= Rovnéz je Ize pouzivat k vyzinani povrchd dohola, tedy k uplnému odstrafiovani porostu
pro snazSi pripravu nové zahrady nebo vycisténi konkrétni oblasti.

Vyzinacem nezametejte. Zametanim rozumime naklanéni strunové hlavy za

metr (50 stop). Muze tak zranit v blizkosti se nachazejici osoby
nebo poskodit majetek, jakym jsou automobily, stény budov a okna.

POZNAMKA: | kdyz budete pracovat pozorné, presto se struna pfi vyzinani
v okoli zakladd, cihlovych nebo kamennych zdi a zakrutii opotiebovava
rychleji. Chcete-li strunu obnovit, pritlaéte za chodu vyzinace dolni knoflik
civky proti zemi.

ucelem smeteni drobnych ulomku z cesti¢ek atd. Vas vyzina¢ je vykonny
stroj a mize odmrstit drobné kaminky nebo jiné tlomky az do vzdalenosti 15

8.5.1 Vyzinani/sekani

= Pohybujte vyzinaem ze strany na stranu pohybem podobnym Znuti srpem. Strunovou
hlavy pfi této praci nenaklanéjte.

= K nastaveni spravné vysky sec€eni slouzi zkuSebni oblast. Aby byla vyska stfihu
rovhomeérna, udrzujte strunovou hlavu na stale stejné urovni

8.5.2 Vyzinani nakratko

= Umistéte vyzinaC rovné pfed sebe s mirnym naklonem tak, aby byla spodni ¢ast strunové
hlavy nad trovni pudy a ke kontaktu se strunou dochazelo na poZadovaném fezacim misté.

= Vzdy sekejte smérem od pracovnika obsluhy. Nepfitahujte vyzina¢ smérem
k pracovnikovi obsluhy.

8.5.3 VyZinani kolem plotu/zakladi

= Pfi vyzinani kolem plotl z pletiva, plarikovych plott, kamennych zdi a zakladd postupujte
pomalu a sekejte pfesné, aby pfitom struna nenarazela do prekazky.

= Jestlize se struna dostane do kontaktu s kameny, cihlovymi zdmi nebo zaklady, zlomi se
nebo se roztfepi. Jestlize struna narazi pfimo do plotu, odlomi se.
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8.5.4 Vyzinani kolem strom0

= Kolem kmenu stromu vyzinejte pomalu a dbejte, aby se struna nedostavala do kontaktu
s klirou. Obchazejte strom a vyzinejte pohybem zleva doprava.
= Travy a porostu se dotykejte koncem struny pfi mirném naklonu strunové hlavy dopredu.

8.5.5 Cisténi povrchu dohola

VAROVANI: Pfi ¢isténi povrchu DOHOLA postupujte velmi opatrné.
A Pfi téchto operacich udrzujte vzdalenost 30 metra (100 stop) mezi obsluhou,
ostatnimi osobami a zviraty.
= Cisténim povrchu dohola rozumime odstranéni veskeré vegetace. K tomuto Géelu naklorite
strunovou hlavu o cca 30 stupritl doprava.
Sefidite-li si vhodné rukojet, budete mit tuto operaci Iépe pod kontrolou.
Nepokousejte se toto délat, existuje-li moznost, Ze odletujici Ulomky porani operatora nebo
jiné osoby nebo Ze zplsobi skody na majetku.

Zabrante zpétnému razu. To znamena reakci pohybujiciho se noze,
kdyz narazi do silného stromu, kifovi nebo pevného predmétu. Vysledna sila
ntz obloukem prudce odmrsti. Zpétny raz mize zpusobit ztratu kontroly
a zranéni obsluhy nebo kolem stojicich osob. Nepouzivejte nGz v blizkosti
plotu z pletiva s oky, kovovych sloupkl, rozdéleni pozemku
nebo zakladd budov.

Nesekejte s tupym, prasklym nebo poskozenym kovovym nozem.
Pred secenim porostu zkontrolujte, jestli na misté nejsou prekazky,
napriklad balvany, kovové sloupky nebo kusy dratu z rozbitych plot.
Pokud prekazku nejde odstranit, oznacte ji tak, abyste se ji nozem
mohli vyhnout. Kameni a kov ztupi nebo poskodi ndz. Drat se miize zachytit
na zaci hlavé a hazet sebou dokola nebo odletét do vzduchu.

Nepouzivejte kiovinorez ke kaceni stromu.

9 CISTENI A UDRZBA

NaSe stroje jsou konstruovany tak, aby mohly pracovat po dlouhou dobu s minimalni udrzbou.

Dlouhodobé bezproblémové pouzivani zavisi na fadné péci o stroj a na pravidelném cisténi.

= Pravidelné Ccistéte vétraci Stérbinu ve svém zafizeni pomoci meékkého kartace
nebo suchého hadfiku.

= Pravidelné Cistéte zaci strunu a civku mékkym karta¢em nebo suchym hadfikem.

= Pravidelné pouzivejte tupou Skrabku k odstranéni travy a necistot ze spodni strany krytu.

9.1 Cisténi nastavcu vyzinacée a kfovinofezu

= QOdstrante zablokované odfezky.
= Udrzujte fezaci ¢epel ostrou, usnadnite si tim praci.
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10 RESENi PROBLEMU

CS

Struna je zamotana na

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI
= Struna je pfivafena sama » Namazte silikonovym
na sebe sprejem
= Na civce neni dost struny
Struna se = Struna je opotfebovana » Vymeérite civku
neposunuje a kratka =  Vyméiite civku

a povytahnéte strunu

Rezaci hlavou se
tézko otaci

nebo nalepena trava

civce = Sejmeéte strunu z civky
a namotejte zpét
= Kolem hlavy je namotana = Ocistéte dotcené Casti stroje

Trava se neustale
oviji kolem hfidele
a sestavy hlavy

travniho vyzinace

Seceni vysokeé travy na .

urovni terénu

Seceni vysokeé travy shora
dold

Strunovy vyzinaé .

Selhani zafizeni

= Obratte se na prodejce

se zastavi a a zkontrolujte poskozeni
znovu * PoSkozena zastréka = Zkontrolujte zastréku
nenastartuje

11 TECHNICKE UDAJE

Typ

Napéti

Pfikon motoru

Typ motoru

Délka hridele

Typ elektrické zastréky
Délka napajeciho kabelu
Vyzinac travy

Sitka sekani

Pramér struny

Délka struny

Podavani struny

Typ strunové hlavy

POWXG30405
230-240 V ~50 Hz
1000 W

S kartacky

600 mm

VDE

0,35 m

380 mm

2,0 mm

5m
poloautomatické
Se dvéma strunami

KFovinofrez
Sitka sekani 230 mm
Ochrana Kovovy a plastovy kryt
Pocet zubu 4
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12 HLUCNOST

Hodnoty emisi hluku se méfi podle pfislusné normy. (K=3)
Uroven akustického tlaku LpA 86 dB(A)
Uroven akustického vykonu LwA 94 dB(A)

POZOR! Hladina akustického tlaku miize presahnout 85 dB(A), v takovém
pripadé pouzijte ochranu sluchu.

aw (Vibrace) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 INTERVALY UDRZBY

13.1  Retézovd pila

Uvedena Cisla jsou zalozena na béznych provoznich podminkach. V pfipadé obtiznéjSich
podminek, napfiklad kdyz vznika velké mnozstvi pilin/prachu a delSi dobé pouziti za den,
je tfeba uvedené intervaly pfislusné zkratit.

Zafizeni Cinnost Pfed Po deseti
zahajenim | hodinach
prace pouziti

Cely stroj Kontrola stavu, vyména X

poskozenych dilu dle potfeby
PFistupné Srouby a matice | Dotazeni X
Rezna hlava Kontrola spravné montaze X
14 ZARUKA

Na tento vyrobek se vztahuje zaru¢ni doba 36 mésicu, platnd od data jeho zakoupeni
prvnim uzivatelem.

= Tato zaruka kryje veSkeré materialové nebo vyrobni vady kromé: baterii, nabijecek,
vadnych dild podléhajicich béznému opotfebeni (napfiklad lozZiska, kartacky, kabely
a zastréky nebo pfislusenstvi, napfiklad vrtaky, vrtaci bity, pilové kotouce atd.); poskozeni
nebo vad vyplyvajicich ze Spatného zachazeni, nehod nebo provedenych zmén;
prepravnich nakladu.

= Na poSkozeni nebo zavady vyplyvajici z nevhodného pouZivani se zaruka také nevztahuje.

= Také odmitame veSkerou odpovédnost za jakékoliv poranéni vyplyvajici z nevhodného

pouziti stroje.

Opravy muze provadét pouze servisni stfedisko autorizované pro stroje Powerplus.

Vice informaci mizete ziskat na ¢isle 00 32 3 292 92 90.

Naklady na dopravu vzdy nese zakaznik, pokud neni pisemné dohodnuto jinak.

Stejné tak nelze vznaset zaruéni narok v pfipadé, Zze $koda na zafizeni vznikla nasledkem

nedbalé udrzby nebo pretizeni.

= Zcela vylou€eny ze zaruky jsou Skody vzniklé nasledkem zaplaveni tekutinou, pfiliSného
zapraseni, umysiného poskozeni (at jde o zamér ¢&i hrubou nedbalost), nevhodného
pouzivani (pouzivani k ucelim, k nimz zafizeni neni vhodné), diletantského pouzivani
(napf. nedodrzovanim pokynt v navodu), nekvalifikovaného sestaveni, zasahu bleskem
a Spatného sitového napéti. Tento seznam neni vyCerpavajici.

= Uznani zaruéniho naroku nemuze nikdy vést k prodlouzeni zaruéni |hity ani za¢atku nové
zaruéni Ihaty v pfipadé, Ze bylo zafizeni vyménéno.

= Zafizeni nebo dily vyménéné v ramci zaruky se proto stavaji vlastnictvim Varo NV.

= Vyhrazujeme si pravo odmitnout jakykoliv narok v pfipadech, kdy nelze ovéfit nakup
nebo kdy je zfejmé, Ze vyrobek nebyl spravné udrzovan (pravidelné Cisténi vétracich otvord,
pravidelné servisovani uhlikovych kartacku atd.).

= Uschovejte si doklad o zakoupeni, protoze se jim prokazuje datum nakupu.
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= Zafizeni se musi prodejci vratit nerozmontované, v pfijatelné Cistém stavu, (v pivodnim
kuffiku s vyliskem k ulozeni zafizeni, pokud se tento pozadavek vztahuje na tento pfipad)
spolu s dokladem o zakoupeni.

15 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
= Bude-li vase zafizeni po del§i dobé pouzivani tfeba vymeénit za nové, nelikvidujte
W- pouzité zafizeni spolu s béznym domovnim odpadem, ale provedte to zplsobem
‘; ekologicky bezpecnym.
—© Elektricky odpad se nesmi likvidovat jako soucast domovniho odpadu.
— Pokud je to mozné, provadéjte recyklaci. Zeptejte se na mistnim Ufadu
nebo u prodejce, kde a jak recyklovat.
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16 PROHLASENI O SHODE

q varo

VARO N.V. -Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
timto prohladuje pouze, ze

Typ zafizeni: KFovinofez
Znacka: POWERplus
Cislo polozky: POWXG30405

vyhovuje zakladnim pozadavkim a dalSim pfisluSnym ustanovenim evropskych
smérnic/nafizeni zalozenych na aplikaci evropskych harmonizovanych norem. Jakéakoliv
neschvalena Uprava pristroje vede ke ztraté platnosti tohoto prohlaseni.

Evropské smérnice/nafizeni (v€etné pfipadnych zmén a doplfikd az do data podpisu):
2011/65/EU
2006/42/ES
2014/30/EU
2000/14/ES Ptiloha VI LwA
Naméfeno 103 dB(A)
Zaru¢eno 107 dB(A)
Uredni organ: TUV SUD - DE
(Identification number : 0036)

Evropské harmonizované normy (véetné, nastanou-li, jejich zmén a doplik( az do data
podpisu):

EN 60335-1 : 2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

Odgovorna osoba za proizvod i uvar tehnicke dokumentacije: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Podepsany jedna jménem vykonného feditele spole€nosti,

/

/ —

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulativni postupy — ManaZzer pro dohled na dodrzovani pfedpisu
17/07/2025, Lier - Belgie
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MOTOCOSITOARE PORTABILA 1000 W
POWXG30405

1 UTILIZARE PREVAZUTA

= Masina este proiectatd pentru urmatoarele aplicatii:

= Motocositoare portabila (daca este prevazuta cu lama de metal): Motocositoarea portabila
este proiectatd sa taie buruienile si plantele agatatoare. Nu o utilizati in alte scopuri, nu o
utilizati niciodata pentru a taia lemn. Nu taiati obiecte cu diametru mai mare de 13 mm.

= Trimmer de iarba (daca este prevazut cu cap de taiere cu fir de nailon): Trimmerul de
iarba este proiectat pentru a taia iarba. Nu 1l utilizati in alte scopuri.

= Foarfeca electrica (daca este prevazuta cu o lama de ferastrau alternativ): Foarfeca este
proiectata pentru a fi utilizata la taierea gardurilor vii si a tufisurilor cu diametru mai mic de
24 mm.

= Ferastrau cu lant: masina este proiectata pentru taierea crengilor din arbori.

= Nu utilizati masina in alte scopuri decét cele descrise in acest manual. Nu este proiectat
pentru utilizare profesionala.

AVERTISMENT! Pentru siguranta dumneavoastra, cititi cu atentie acest
[ manual si instructiunile generale privind siguranta, inainte de utilizarea
& aparatului. Aparatul electric nu trebuie dat altor persoane fara a le transmite
si aceste instructiuni.

2 DESCRIERE (FIG. A)

1. Ansamblul axului motor 6. Stift de blocare

2. Accesoriu motocositoare portabila / 7.  Cuplajul ansamblului axului motor
trimmer de iarba 8. Curea de transport

3. Lama de taiere 9. Maner rotund

4. Aparatoare 10. Mosorul firului

5. Buton de blocare a axului

3 CONTINUTUL PACHETULUI

= Indepértati toate ambalajele.

= Tndepértat,i ambalajele ramase, precum si suporturile de transport (daca exista).

= Verificati prezenta tuturor articolelor din pachet.

Verificati daca aparatul, cordonul de alimentare, fisa de alimentare si toate accesoriile sunt
intacte Tn urma transportului.

= Pastrati ambalajele pe cét posibil pana la finalul perioadei de garantie. Aruncati doar la
punctele locale de reciclare a deseurilor.

AVERTISMENT: Ambalajele nu sunt jucarii! Copiii nu trebuie sa se joace cu
pungile de plastic! Pericol de sufocare!

1 ansamblu al axului motor 1 lama de taiere

1 accesoriu motocositoare portabila / timmer 1 cheie hexagonala(in manerul rotund)
de iarba 1 cheie

1 aparatoare capac de baza, aluminiu 1 piulitd de 14 mm

1 aparatoare capac mare, plastic 1 saib& neagréa

1 maner rotund 1 saiba de sustinere

1 curea de transport 1 manual

1 mosor al firului

in cazul in care lipsesc componente sau acestea sunt deteriorate, contactati
magazinul de unde ati cumparat produsul.
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4 SIMBOLURI
= Tn acest manual si/sau pe masina se folosesc urmétoarele simboluri:

e - Se recomanda
Semnifica risc de ranire sau urtarea incaltamintei
de deteriorare a aparatului. P L

de protectie.
Cititi cu atentie instructiunile.
Purtati ochelari de protectie
si protectii auditive.

Nu exploatati niciodata n timpul utilizarii,
masgina in ploaie sau conditii pastrati o distanta
de umezeala sau medii minima de 15 m intre
umede. Umezeala prezinta £ W masina si alte
X
|

Purtati manusi de
protectie.

Atentie la pericolul de
antrenare a obiectelor
si de ricosare.

riscuri de electrocutare. persoane.
Clasa Il - Aparatul este dublu

n izolat; Firele de impamantare
nu sunt prin urmare

necesare.

n conformitate cu
cerintele esentiale ale
Directivelor europene.

Produsele electrice
uzate nu trebuie

aruncate laolalta cu
deseurile menajere.

Purtati intotdeauna o masca
faciala.
0- Informatii importante!

5 AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PRIVIND APARATELE ELECTRICE
= Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile. Nerespectarea
avertismentelor si instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si/sau ranirea grava.
Pastrati toate avertismentele de siguranta si instructiunile pentru consultare ulterioara.
Termenul "aparat electric" folosit in cadrul avertismentelor de siguranta se refera atat la
aparatul alimentat de la priza (prin cablul de alimentare), cat si la aparatul alimentat cu
baterii (fara fir).

Avertisment de
siguranta la recul.

5.1 Zona de lucru

= Spatiul de lucru trebuie sa fie curat si bine iluminat. Spatiile dezordonate si intunecate
favorizeaza accidentele.

= Nu utilizati aparatele electrice Tn spatii cu atmosfera potential exploziva, cum ar fi in
prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor sau a prafului. Aparatele electrice produc scéantei
care pot aprinde praful sau gazele.

= Atunci cand lucrati cu aparatul electric, nu I&sati copiii i alti privitori sa se apropie de
spatiul de lucru. Distragerea atentiei va poate face sa pierdeti controlul aparatului.

5.2 Siguranta electrica

& Verificati intotdeauna daca alimentarea de la retea corespunde cu tensiunea
de pe placuta indicatoare a caracteristicilor.
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Fisele aparatului electric trebuie sa se potriveasca la priza. Nu modificati in niciun fel fisa.
Nu utilizati niciun fel de fise de adaptare pentru aparatele electrice cu |mpamantare. F|$ele
si prizele nemodificate reduc riscul de electrocutare mortala.

= Evitati contactul cu suprafete impamantate, cum ar fi tevile, radiatoarele, aparatele de gatit
sau frigiderele. Exista risc crescut de electrocutare mortala in cazul in care corpul
dumneavoastra face contact cu solul.

= Nu expuneti aparatul electric la intemperii sau la medii cu umezeala. Riscul de
electrocutare mortala creste in cazul in care apa patrunde in interiorul aparatului electric.

= Nu deteriorati cablul. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, trage sau scoate din
priza aparatul electric. Pastrati cablul ferit de caldura, ulei, margini ascutite sau piese in
migcare. Cablurile deteriorate sau incélcite cresc riscul de electrocutare mortala.

= Cand aparatul electric functioneaza in exterior, folositi un prelungitor adecvat folosirii in
exterior. Folosirea unui prelungitor adecvat folosirii la exterior reduce riscul de
electrocutare mortala.

= Daca trebuie folosit aparatul electric in medii umede, folositi un o priza protejata cu
disjunctor bipolar. Folosirea unui disjunctor polar reduce riscul de electrocutare mortala.

5.3 Siguranta personala

= Auveti grija la ce lucrati si folositi-va simtul practic atunci cand lucrati cu aparatul electric. Nu
folositi un aparat electric atunci cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a alcoolului
sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul lucrului cu aparatul electric poate
duce la ranirea grava.

= Folositi echipament de siguranta. Purtati intotdeauna elemente de protectie pentru ochi.
Echipamentul de siguranta, cum ar fi masca de praf, incaltamintea de siguranta impotriva
alunecarii, casca dura sau protectiile auditive, reduce ranirile.

= Evitati pornirea accidentald. Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia deconectata
inainte de a baga aparatul in priza. Transportul aparatelor electrice avand degetul pe
intrerupator sau alimentarea de la sursa a aparatelor electrice care au intrerupatorul in
pozitia de pornire favorizeaza accidentele.

= Tndepértati orice scula de reglare sau cheie de piulite inainte de a porni aparatul electric. O
cheie de piulite sau alta cheie lasata prinsa de o piesa rotativa a aparatului electric poate
duce la ranire.

= Nu va intindeti. Mentineti permanent un sprijin si un echilibru corespunzator pe picioare.
Acest lucru permite un control mai bun al aparatului electric in situatii neprevazute.

= Imbr&cati-va corespunzétor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti parul, hainele sau
manusile departe de aparatul electric. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse
de partile in miscare.

= Daca v-au fost furnizate dispozitive pentru conectarea de utilaje de extragere si colectare a
prafului, asigurati-va ca sunt conectate si folosite corect. Folosirea acestor dispozitive
poate reduce riscurile asociate intrarii in contact cu praful.

5.4 Folosirea si intretinerea aparatului electric

= Nu suprasolicitati aparatul electric. Folositi in aparatul electric conform destinatiei sale.
Folosirea in mod corespunzator a aparatului electric va realiza mai bine si mai sigur
sarcina la parametrii pentru care a fost conceput.

= Nu utilizati aparatul daca intrerupatorul nu il porneste sau opreste. Orice aparat care nu
poate fi controlat din intrerupator este periculos si trebuie reparat.

= Deconectati fisa de la sursa de alimentare inainte de a face orice fel de reglaje, de a
schimba accesoriile sau de a depozita aparatul electric. Astfel de masuri preventive reduc
riscul de a porni accidental aparatul electric.

= Depozitati aparatul oprit departe de indeména copiilor si nu permiteti persoanelor
nefamiliarizate cu acesta sau cu instructiunile sale sa lucreze cu aparatul. Aparatele
electrice sunt potential periculoase daca sunt folosite de persoane neinstruite.

= Intretineti aparatele. Verificati alinierea sau prinderea partilor in miscare, craparea pieselor
sau orice alta stare ce poate afecta functionarea aparatului. Daca este deteriorat, reparati
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aparatul Tnainte de a-l utiliza. Multe accidente sunt cauzate de aparate electrice prost
intretinute.

= Pastrati piesele de taiere ascutite si curate. Sculele aschietoare intretinute corespunzator,
avand lamele de taiere ascutite, fac mai greu priza si sunt mai usor de controlat.

= Utilizati aparatul, accesoriile si lamele etc. in conformitate cu aceste instructiuni si in modul
destinat utilizarii specifice a acestui aparat, luand in calcul conditiile de lucru si operatiunile
care trebuie efectuate. Utilizarea aparatului electric pentru operatiuni diferite de cele pentru
care a fost conceput poate duce la situatii periculoase.

5.5 Service
= Reparati aparatul la un tehnician autorizat, folosind doar piese de schimb standard. Astfel,
se va pastra siguranta in functionare a aparatului.

6 AVERTIZARI DE SIGURANTA SUPLIMENTARE

6.1 Motocositoarea portabila
RESPECTATI TOATE AVERTISMENTELE si instructiunile referitoare la utilizare si la
instalarea lamei.

= LAMA POATE RECULA VIOLENT DIN MATERIALELE CARE NU POT FI TAIATE - Lama
poate provoca pierderea mainilor sau picioarelor. Tineti la o distanta de 15 metri in toate
directiile oamenii si animalele. Daca lama intra in contact cu obiecte straine in timpul
utilizarii, opriti motorul si asteptati oprirea lamei. Verificati daca lama este deteriorata.
Aruncati lamele indoite sau fisurate.

= VERIFICATI CAPUL DE TAIERE S| ACCESORIILE INAINTE DE UTILIZARE - Nu utilizati
decét cu toate accesoriile taietoare instalate corespunzator.

= LAMA SE DEPLASEAZA LATERAL LA ELIBERAREA ACCELERATIEI - Deplasarea
laterala a lamei prezinta pericol de ranire pentru operator sau persoanele din jur. Tnainte
de interventiile la lama, opriti intotdeauna motorul si asigurati-va ca lama nu se mai misca
in lateral.

= stationate n zona. Tineti la distantd oamenii si animalele.

= NU UTILIZATI APARATUL IN POZITII INCOMODE, dezechilibrat, cu bratele prea intinse
sau cu o singura mana. Utilizati intotdeauna aparatul cu ambele méini, cu degetele in jurul
manerelor.

= NU RIDICATI CAPUL DE TAIERE CU FIR deasupra solului in timpul functionarii

aparatului. Pericol de ranire a operatorului.

NU UTILIZATI IN ALTE SCOPURI decét tunderea gazonului sau a gradinilor.

NU UTILIZATI APARATUL PREA MULT TIMP. Faceti pauze periodic.

NU UTILIZATI SUB INFLUENTA ALCOOLULUI SAU A MEDICAMENTELOR.

NU UTILIZATI FARA APARATOARE SI/SAU GRILAJ DE PROTECTIE IMPOTRIVA

REZIDUURILOR INSTALATE CORESPUNZATOR SI N BUNA STARE.

= NU ADAUGATI, NU DEMONTATI SI NU MODIFICA]’I COMPONENTE ALE
PRODUSULUL. Pericol de ranire si / sau de defectare a aparatului, cu anularea garantiei
producatorului.

= NU utilizati aparatul in apropierea lichidelor sau gazelor inflamabile, atat in exterior cat si
in interior. Pericol de explozie si/ sau de incendiu.

= NU UTILIZATI ALTE ACCESORII DE TAIERE. Utilizati numai piese de schimb si accesorii
proiectate speC|aI pentru optimizarea performantelor si maximizarea sigurantei exploataru
produselor noastre. Nerespectarea acestei recomandari poate reduce performantele si
provoca accidente. Utilizati numai capul de taiere cu fir care insoteste produsul. Nu utilizati
alte accesorii de taiere. Utilizarea altor accesorii anuleaza garantia producétorului si poate
provoca accidente grave.

6.2 Inainte de pornire, verificati urmatoarele
= Este interzisa utilizarea trimmerelor de catre copii sau de catre persoane neinstruite.
= Purtati pantofi sau ghete rezistente pentru protectia picioarelor.
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= Purtati pantaloni lungi pentru protectia gambelor.

Conectati aparatului numai la retele electrice protejate cu disjunctor pentru
impamantare (30 mA).

Verificati aparatul nainte de utilizare. Este interzisa utilizarea aparatelor defecte.

Tn caz de defectiune a aparatului, solicitati repararea intr-un service autorizat.

Nu utilizati aparatul cu cablul de alimentare deteriorat sau uzat.

Tnainte de utilizare, verificati daca prelungitorul nu este uzat. incazde defectiune,
deconectati imediat cablul de alimentare de la priza. Nu atingeti cablul fnainte de
deconectarea cablului de alimentare de la priza.

Nu utilizati aparatul in prezenta copiilor si / sau a animalelor.

Utilizati aparatul numai pe timp de zi sau cu iluminare corespunzatoare.

Nu utlllzatl aparatul fara aparatoare.

inainte de utilizarea aparatului, indepartati de pe suprafata de lucru bucatile de lemn,
pietrele, sdrmele si alte obstacole.

= Utilizati aparatul numai in pozitie verticala, cu firul de taiere orientat catre sol. Nu porniti
aparatul n alte pozitii.

Feriti mainile si picioarele de firul de taiere.

Nu atingeti firul de taiere.

Evitati atingerea cablului de alimentare cu firul de taiere.

Opriti aparatul si asteptati oprirea completa a firului de taiere Tnainte de a pune jos
aparatul. Nu incercati sa opriti firul de taiere.

Atentie! Dupa oprirea aparatului, acesta isi continua un anumit timp miscarea
de rotatie.

= Utilizati numai tipul de fir de taiere recomandat de producator. Nu utilizati fire de taiere
metalice sau fire de pescuit.

= Deconectati fisa de la priza la terminarea lucrului, inainte de a efectua lucréari de
intretinere si cand nu utilizati aparatul.

= Dupa utilizare, depozitati intotdeauna aparatul la loc sigur, unde copiii nu au acces.

= Nu taiati obiecte dure. Acest lucru poate provoca ranirea sau poate avaria trimmerul.

= Nu utilizati trimmerul pentru a t&ia iarba care nu este in contact cu solul, de exemplu, nu
taiati iarba de pe pereti sau de pe sténci etc.

6.3 Folositi-va intotdeauna bunul simt

Nu putem acoperi fiecare situatie imaginabila cu care va puteti confrunta. Fiti intotdeauna atenti
si folositi-va bunul simt. Evitati toate situatile pe care le considerati in afara capacitatii
dumneavoastra. Daca va simtiti nesigur in legatura cu procedurile de lucru chiar si dupa citirea
acestor instructiuni, ar trebui sa consultati un expert ihainte de a continua.

7 MONTAJUL

7.1 Montarea arborelui (Fig. A & B)

= Slabiti butonul (5).

= Glisati arborele tubular frontal (2) in arborele tubular al ansamblului axului motor (1).
= Verificati ca stiftul de blocare (6) sa se blocheze cu un declic in orificiul cuplajului (7).
= Fixati in pozitie arborele tubular frontal utilizand butonul (5).

7.2 Montarea aparatoarei (Fig. A & C)
= Fixati aparatoarea (4) pe capul accesoriului de motocositoare portabila / timmer de iarba
().

= Strangeti aparatoarea (4) cu cele 4 bolturi hexagonale (a).
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. Fixati aparatoarea completa (4) cu 3 bolturi hexagonale (b) din partea inferioara catre
accesoriul motocositoare portabila / timmer de iarba (2).

7.3 Montarea hamului (Fig. A & D)
= Puneti pe umar (8) cureaua de transport si reglati-o pentru utilizare confortabila.
. Fixati cu clema céarligul (a) pe ochetul (b) amplasat in fata manerului principal (1).

7.4 Montarea méanerului rotund (Fig. A & E)

Manerul rotund trebuie montat la o distantd de cel putin 25 cm fata de
manerul dispozitivului!

Protectia pentru picior trebuie montata intotdeauna pe partea operatorului!

= Asezati manerul rotund (9) pe axul tubular al ansamblului axului motor (1), intr-o pozitie
potrivita, cu manerul rotund deasupra.

= Strangeti-l de arborele tubular cu butonul de blocare (a).

. Apoi strangeti suportul piciorului (b) la manerul rotund cu cele 2 bolturi hexagonale.

= Suportul piciorului (b) poate fi montat pentru utilizare de catre stangaci sau dreptaci, in
stanga pentru dreptaci sau in dreapta pentru stangaci.

7.5 Inlocuirea lamei metalice a bobinei (Fig. A, F & G)

ATENTIE ESTE INTERZISA utilizarea aparatului in cazul in care lama este
i: indoita sau are dinti rupti sau dinti lipsa. Inlocuiti imediat lama deteriorata.

ATENTIE: La montarea lamei este obligatoriu portul manusilor de protectie.

7.51 Demontarea lamei de taiere. (Fig. A & F)

= Intoarceti unealta cu susul in jos astfel incat sa inlocuiti cu usurinta lama de taiere (3).

= Pentru a demonta lama de taiere (3), introduceti cheia hexagonala prin orificiul din corpul
aparatului, sub lama de taiere si in saiba aferenta (b).

Ll Rotiti lama de taiere (3) pana la fixare, utilizand cheia hexagonala (e).

= Slabiti in sens orar piulita hexagonala (c) (filet pe stéanga) utilizand cheia tubulara si
scoateti piulita (c), cupa (d), lama de taiere (3) si cheia hexagonala.

752 Demontarea lamei de taiere. (Fig. A & F)

= Verificati ca mansonul arborelui (a) si saiba aferenta (b) sa aiba canelurile peste piulita
axului (f), cu partea libera indreptata in jos.

= Montati lama de taiere (3) peste ax astfel incéat ghidajul saibei aferente sa se fixeze in
orificiul de montare din lama de téiere (3). Instalati-saiba superioara (d) si asigurati lama
de taiere (3) cu piulita hexagonala (c) tinand saiba de sustinere(b) cu cheia hexagonala
(e) si rotiti in sens invers orar piulita hexagonala.

753 Bobina (Fig. A& G

= Demontati lama de taiere conform descrierii din paragraful 7.5.1.

= Tineti capul motocoasei (a), introduceti cheia hexagonala (b) prin orificiul saibei de fixare
(©).

= Insurubati in sens invers orar bobina (10) pe arbore si strangeti.

= Pentru demontarea mosorului, procedati in sens invers.
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7.5.4 Desfacerea mosorului

Scoateti mosorul din motocositoarea portabila (vezi 7.5.3).

Tineti cu 0 mana, cu fermitate, corpul mosorului trimmerului.

Rotiti in sens orar butonul central pana cand poate fi extras cartusul.

Reinfasurati cartusul cu noul fir al trimmerului.

Asezati cartusul inapoi in mosor, puneti butonul ihapoi pe corp si rotiti-l in sens invers
orar.

= Montati mosorul trimmerului inapoi pe aparat (vezi 7.5.3).

Daca firul este prea lung cand folositi echipamentul pentru prima data,
lungimea in exces va fi taiata de lama de pe capacul aparatorii.

8 MOD DE UTILIZARE
Conectati fisa de alimentare la cuplajul unui prelungitor corespunzator.

Faceti o bucla impingeti-o prin deschiderea din ménerul posterior si agatati
peste suportul de cablu (Fig. G 1).

8.1 Pornirea masinii (Fig. H)
= Pentru pornirea aparatului, impingeti spre inainte comutatorul de deblocare (a), apoi
strangeti butonul declansator (b).

8.2 Oprirea uneltei (Fig. H)
= Pentru deconectarea uneltei, eliberati declansatorul comutator.

8.3 Lucrul cu bobina cu fir

= In spatiile cu iarba mic4, tineti aparatul la un unghi de circa 30° si balansati capul de taiere
in mod uniform catre dreapta si catre stdnga cu o miscare semi-circulara.

= Cel mai bune rezultate se obtin daca iarba are o inaltime de maximum 15 cm. Daca iarba
este mai Tnaltd, se recomanda téieri succesive.

= Pentru a taia in jurul copacilor, stalpilor de gard sau al altor obstacole, deplasati lent
aparatul in jurul obstacolului si taiati cu capetele de fir.

= Evitati orice contact cu obstacolele fixe (pietre, pereti, garduri de tarusi, etc.) Firul s-ar uza
rapid. Utilizati marginea capacului de protectie pentru a mentine aparatul la distanta
corespunzatoare.

A Atentie! Nu asezati pe sol capul de taiere in timpul utilizarii!
8.4 Lucrul cu lama cu 4 dinti

Purtati intotdeauna hamul de transport si imbracaminte adecvata de
protectie in timpul lucrului cu aparatul. Purtati echipament de protectie
pentru ochi, urechi si cap. Asigurati montarea corespunzitoare a lamei.
inlocuigi componentele deteriorate sau tocite ale aparatului. Pericol de ranire.

= Utilizati lama doar pentru a lucra in spatii deschise si uniforme. Verificati cu atentie zona
de lucru si indepartati toate corpurile straine. Evitati contactul cu pietre, metale sau alte
obstacole. Lama poate fi deteriorata si exista pericolul de recul.

= Tn timpul lucrului, tineti dispozitivul de téiere deasupra solului si rotiti lent dispozitivul
fnainte si Tnapoi similar unei coase, intr-un arc cu dimensiuni egale.
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Nu tineti sub unghi capul de taiere.
Nu utilizati aparatul pentru a taia tufe.
Verificati cu regularitate daca sunt deteriorate lamele si inlocuiti daca este necesar.

Mod de lucru pentru taiere
Daca este echipat corespunzétor cu aparatoarea pentru resturi si capul de taiere cu fir,
masina va taia buruienile si iarba Tnalta inestetice din zonele greu accesibile - de-a lungul
gardurilor, zidurilor si fundatiilor, precum si n jurul arborilor.
De asemenea, poate fi utilizata pentru téierea completa in vederea indepartarii vegetatiei
pana la nivelul solului, pentru a usura pregatirea gradinii sau a curata o anumita zona.

Nu maturati cu trimmerul. Maturarea reprezinta inclinarea capului de taiere
cu fir pentru a indeparta resturile de pe alei, etc. Trimmerul este un aparat
puternic, iar pietrele mici si alte astfel de resturi pot fi aruncate la 15 metri
distanta sau mai departe, provocand ranirea sau daune automobilelor,

NOTA: Chiar daci se actioneaza cu grija, taierea in apropierea fundatiilor,
zidurilor din caramida sau piatra, bordurilor etc. va duce la uzarea firului de
taiere mai rapid ca de obicei. Pentru inlocuirea firului, apasati butonul de jos
al bobinei pe sol, cu trimmerul in functiune.

caselor sau ferestrelor.

8.5.1 Taierea / cosirea

Balansati trimmerul dintr-o parte in alta, cu o miscare asemanatoare cu a unei coase. Nu
inclinati capul de taiere cu fir in timpul acestei operatiuni.

Verificati inaltimea corespunzétoare de taiere in zona de téiere. Pentru taierea la o
fnaltime uniforma, tineti capul de taiere la acelasi nivel.

8.5.2 Taierea aproape de suprafata

Tineti timmerul drept Tn fata, usor inclinat, astfel incéat partea de jos a capului de taiere cu
fir sa se afle deasupra solului, iar contactul cu firul de taiere sa aiba loc in punctul de
taiere dorit.

Taierea se face in directia opusa operatorului. Trimmerul nu trebuie tras catre operator.

8.5.3 Taierea in jurul gardurilor / fundatiilor

Taiati cu viteza redusa in apropierea gardurilor cu ochiuri, a ingraditurilor, a zidurilor din
piatra si a fundatiilor, fara a lovi firul de obstacol.

Contactul cu ziduri din piatra, din caramida sau cu fundatii va duce la ruperea sau uzarea
firului. Contactul cu gardurile produce un recul brusc al firului.

854 Taierea in jurul arborilor

Taiati incet Tn jurul arborilor, astfel incat firul sa nu atinga scoarta. Deplasati-va in jurul
arborelui taind de la stanga la dreapta.

Apropiati varful firului de iarba sau de buruieni si inclinati usor fnainte capul de

taiere cu fir.
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8.5.5 Taierea completa

timpul acestor operatiuni, pastrati o distanta de 30 de metri intre operator si

f AVERTISMENT: Procedati cu atentie maxima la TAIEREA COMPLETA. in

©

©

alte persoane sau animale.

Taierea completa reprezinta indepartarea in intregime a vegetatiei, pana la nivelul solului.
Tn acest scop, inclinati capul de taiere cu fir la aproximativ 30 de grade spre dreapta.
Reglarea manerului permite un control mai bun in timpul acestei operatiuni.

Nu ncercati efectuarea acestei operatiuni dacé exista riscul de ranire a operatorului sau a
altor persoane ori de deteriorare a unor bunuri de catre resturile proiectate.

Evitati reculul; reculul reprezinta reactia unei lame aflate in miscare la
contactul cu un arbore sau un tufis rezistent ori cu un obiect solid. Forta
rezultata impinge brusc inapoi lama, pe o traiectorie circulara. Reculul poate
duce la pierderea controlului si ranirea operatorului sau a altor persoane.
Nu utilizati lama in apropierea unui gard cu ochiuri, a stélpilor metalici, a
bordurilor ornamentale sau a fundatiilor cladirilor.

Nu taiati cu o lama metalica tocita, crapata sau deteriorata. nainte de a tiia
iarba crescuta, verificati sa nu existe obturatii cum ar fi bolovani, bile
metalice sau sdrme metalice din gardurile rupte. Daca o obstructie nu poate
fi indepartata, marcati locatia ei pentru a o evita cand treceti cu lama.
Pietrele si metalul vor toci si vor deteriora lama. Firul se poate prinde in
capul lamei si se poate infasura in jurul acestuia sau poate fi proiectat in
aer.

Nu utilizati motocositoarea portabila pentru a taia copaci.

CURATAREA S| INTRETINEREA

Masinile noastre au fost proiectate sa functioneze o perioada lunga de timp cu minim de
intretinere. Functionarea continua satisfacatoare depinde de ingrijirea corecta a masinii si
de curatarea ei regulata.

Curatati regulat fanta de ventilatie a aparatului cu o perie moale sau cu o carpa uscata.
Curatati regulat firul de taiere si bobina cu o perie moale sau cu o carpa uscata.
Tndepértat,i regulat iarba si murdaria de sub aparatoare cu ajutorul unei raclete cu muchia
rotunijita.

.1 Curatarea accesoriilor timmer si motocositoare

ndepértati acumulérile de reziduuri rezultate dupé téiere.
Pentru a va usura munca, pastrati ascutitd lama taietoare.
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PROBLEMA

CAUZA POSIBILA

REZOLVARE

Firul de taiere nu
va avansa

Parti ale firului de taiere
s-au lipit unele de
altele.

Nu exista suficient fir de
taiere pe bobina

Firul de taiere este uzat
si prea scurt

Firul de taiere este
incalcit pe bobina

Lubrifiati cu spray de silicon

Tnlocuiti bobina

Scoateti bobina si extrageti
firul de taiere

Scoateti firul de taiere din
bobina si rebobinati

Capul de taiere
este dificil de rotit

larba infasurata sau
acumulata in jurul
capului de taiere

Curatati partile afectate ale
masinii

larba se infasoara
continuu pe ax si
pe ansamblul
capului trimmerului

Taierea ierbii inalte la
nivelul solului

Taiati iarba Tnaltd de sus in jos

Trimmerul cu fir se
opreste sinuva
mai porni

Aparatul e defect

Priza este deteriorata

Contactati dealerul pentru a
verifica deteriorarea
Verificati priza

11 DATE TEHNICE

Indicator POWXG30405
Tensiune 230-240 V ~50 Hz
Capacitatea motorului 1000 W

Tipul motorului Cu perii
Lungime ax 600 mm

Tipul stecarului electric VDE
Lungimea cablului de alimentare 0,35 m
Trimmer de iarba

Latime de taiere 380 mm
Diametru fir 2,0 mm
Lungimea firului de taiere 5m

Tipul de alimentare cu fir Tap & go

Tipul mosorului
Motocositoare portabila
Latime de taiere
Protectie

Dubla infasurare

230 mm
Capac metalic + aparatoare de plastic
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12 ZGOMOT
Valori ale emisiilor sonore masurate in conformitate cu standardele aplicabile. (K=3)
Nivel de presiune acustica LpA 86 dB(A)
Nivel de putere acustica LwA 94 dB(A)

ATENTIE! Presiunea acustica poate depasi 85 dB(A), caz in care trebuie
purtat un dispozitiv de protectie auditiva.

aw (Nivel vibratii) 7,7 m/s? K=1,5m/s?
13 INTERVALE DE INTRETINERE

13.1  Ferastraul cu lant .
Datele furnizate mai jos se bazeaza pe conditii normale de functionare. In eventualitatea
unor conditii mai dificile, cum ar fi producerea unei cantitati mari de praf si duratd mare de

functionare zilnica, intervalele furnizate trebuie reduse in mod corespunzator.

Piesad masina Actiune Inainte Dupa 10
de a ore de
incepe utilizare
lucrul

Masina completa Verificati starea, inlocuiti

piesele defecte daca este X
necesar

Piulite si suruburi Strangeti X

accesibile

Capul de taiere Verificati montarea X

corespunzatoare
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GARANTIE
Acestui produs i se acorda garantie conform reglementarilor legale pentru o perioada
efectiva de 36 de luni de la data cumpararii de catre primul utilizator.
Aceasta garantie acopera toate defectiunile de materiale sau de productie, cu exceptia
bateriilor, a incarcatoarelor, a pieselor defecte din cauza uzurii normale, precum sunt
rulmentii, periile, cablurile, fisele sau accesoriile precum frezele, burghiele, panzele de
ferastrau etc.; deteriorarea sau defectele care rezulta din manipulare defectuoasa,
accidente sau modificari. Nu se acopera nici costul transportului.
Deteriorarea si/sau defectiunile rezultate ca urmare a utilizarii necorespunzatoare nu sunt
acoperite de prevederile garantiei.
Nu se asumam, de asemenea, nicio responsabilitate pentru vatamarea corporala ce are
drept cauza utilizarea necorespunzatoare a aparatului.
Reparatiile pot fi efectuate doar de catre un centru de service autorizat pentru sculele
Powerplus.
Puteti obtine intotdeauna mai multe informatii, apeland numarul de telefon 00 32 3 292 92
90.
Toate costurile de transport trebuie suportate de client, in afara cazului in care s-a
convenit in alt fel, in scris.
n acelasi timp, nu se poate ridica nicio pretentie in garantie daca deteriorarea aparatului
se datoreaza intretinerii neglijente sau suprasolicitarii.
Se exclude in mod categoric de la garantie defectiunea datorata patrunderii de fluide,
patrunderii excesive a prafului, deteriorarea intentionata (cu intentie sau din neglijenta
grava), utilizarea inadecvata (doar pentru destinatii pentru care acest dispozitiv nu este
potrivit), utilizarea incompetenta (de ex nerespectarea instructiunilor din manual), fulgere
sau asamblarea de catre un nespecialist, tensiune incorecta de alimentare de la retea.
Aceasta lista nu este exhaustiva.
Acceptarea pretentiilor in garantie nu poate duce niciodata la prelungirea perioadei de
garantie, nici la inceputul unei noi perioade de garantie in cazul inlocuirii unui aparat.
Aparatele sau componentele inlocuite in garantie raman prin urmare proprietatea Varo
NV.

Ne rezervam dreptul de a respinge orice pretentie pentru care cumpararea nu poate fi
verificata sau daca este clar ca produsul nu a fost intretinut in mod corespunzator. (fante
de aerisire curate, perii de carbune intretinute periodic, ...)

Dovada cumpararii trebuie pastratd ca dovada a datei cumpararii.
Scula nedemontata trebuie napoiatd comerciantului intr-o stare acceptabila de curatenie,
(In cutia sa originala daca e cazul) si impreuna cu dovada cumpararii.

MEDIU
i Tn cazul in care aparatul trebuie inlocuit dupé utilizare intens&, nu il aruncati laolalta
V( cu gunoiul menajer, ci depozitati-I intr-un mod sigur pentru mediu.

‘@5 Deseurile produse de parti ale masinilor electrice nu trebuie manipulate la fel cu

gunoiul menajer. Reciclati atunci cand exista aceasta posibilitate. Pentru sfaturi

B ivind reciclarea, consultati autoritatea locald sau magazinul de achizitie.
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E D?LARATIA DE CONFORMITATE m

VARO N.V. - Vic. Van Rompuy N.V.  Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA,
declara doar faptul ca

Produsul: Motocositoare portabila
Marca de comert: POWERplus
Model: POWXG30405

este in conformitate cu specificatile esentiale si alte prevederi relevante ale
Directivelor/Reglementarilor europene, pe baza aplicarii standardelor europene armonizate.
Orice modificare neautorizata a aparatelor atrage dupa sine anularea acestei declaratii.

Directivele/Reglementarile europene (inclusiv, daca este aplicabil, amendamentele acestora de
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EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013
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POWERPLUS POWXG30405 BG
XPACTOPE3 1000 BT
POWXG30405

1 NMPEOHA3HAYEHUE HA YINOTPEBATA

To3au ypeq e NnpoekTMpaH 3a CregHUTe NPUNoXeHus:

=  Tpumep 3a xpacTu (korato e cHabaeH ¢ MeTaneH Kpbrbi HOX): TpMMepPBLT 3a XpacTu e
npeaHasHayeH 3a pAsaHe Ha NreBeny 1 yBnBHM pacteHus. He ro nanonaeavite 3a gpyru
Lienw, HUKora He ro usnonssanTe 3a

= psA3aHe Ha AbpBO. Hukora He pexeTe npeamMeTn ¢ AgnameTsbp npesuvwasaly 13 Mm.

= Tpumep 3a TpeBa (korato e cHabaeH c pexella rnasa ¢ nrnactmMacosa neHTa): TpumepbT
3a TpeBa e npeJHasHaveHa 3a KoceHe Ha Tpesa. He A usnonssanTte 3a gpyru uenm.

= XpacTtopes (korato e CHabAeH C Bb3BpaTeH HOX): XpacTope3bT € npeAHasHayeH 3a
ynotpeba npu okacTpsiHe Ha XWBMW MIIeTOBE U XPacTh C AnaMeTbp He No-ronsm oT 24 Mm.

= BepwKeH TPUOH: TO3M ypea e npedHasHayeH 3a Noapsi3aBaHe Ha KIMoHW 1 AbpBeTa.

He nanonssavite T031 ypea 3a Apyra Len oT onucaHata B ToBa pbKOBOACTBO. Henoaxoasiy,

3a npodpecnoHanHa ynotpeba.

® MpenynpexaeHune! [Mpean pa w3nonsBaTe WHCTPYMEHTa, MnpoyeTeTe

& BHMMaTesNHO ToBa PbKOBOACTBO WM OOWMTE MHCTPYKUMM 3a Ge3omacHOCT,
3apaaum BawlaTta cobcTBeHa CUrypHOCT. BawmnAT enekTpoMHCTPYMEHT TpsAObBa
[a ce npeAasa Ha Apyr caMo 3aejHO C HaCTOALWMUTE MHCTPYKLUWN.

2 OMWUCAHMUE (DUT. A)

1. Bwb3sen Ha 3agBwxBawmsa Ban 6. Pukcupaly WwWndpT

2. TlpucTaBka xpacTopes/Tpumep 3a 7. CobeavHuTen Ha Bb3ena Ha
TpeBa 3a7BMKBALLMA Ban

3. PexeL HOX 8. Pembk 3a HoceHe

4. Tlpepnasuten 9. Kpbrna pbkoxsaTtka

5. Konye 3a 3aknoyBaHe Ha Bana 10. Makapa 3a kopaa

3 CIUCDHBK HA CbOBbP>XXAHUETO HA ONAKOBKATA

OTCTpaHeTe BCUYKM ONakoBBbYHW MaTepuarnu.

OTcTpaHeTe ocTaHanuTe ONakoBbYHU M BPEMEHHW MOCTaBKy (ako MMa Takmea).

= [IpoBepeTe fanu NakeTbT CbAbpXka BCUYKN KOMMOHEHTU.

= [poBepeTe Aanu ypeabT, 3axpaHBaLLMsAT kaber, LWencenmbT U akcecoapute He ca Gunu
noBpeeHN Npu TpaHCNopTUpaHe.

= [laseTe onakoBbYHUTE MaTepmanu NoYTK 4O Kpas Ha rapaHUMoHHWS nepuod. Cnep Toa

U3XBBbPIIETE B NYHKT 3a CbOMpaHe Ha oTnagbLy.

BHUMAHUE! OnakoBbYHUTE MaTepuanu He ca urpadku! He nossonsBanTte
Ha Ageua Aa UrpasT ¢ HaunoHoBu Top6uyku! Puck ot 3agyliaBaHe!

1x Bb3en Ha 3aABWKBaLLMS Ban 1Xx pexeLy, HoX
1X nNpucTaBka xpacTopes/Tpumep 3a TpeBa 1X LUECTOCTEHEH KIToY (B Kpbrna pbKoxBaTtka)
1X NpegnaseH kanak Ha ocHoBaTta oT 1X raeyeH knio4
anyMuHum 1x ranka 14 mm
1X npegnaseH ronsm Kanak oT nnacTmaca 1x yepHa wanba
1X Kpbrna ppkoxsaTka 1x npuemMHa waviba
1X pemMbK 3a HoceHe 1X pBKOBOACTBO

1x Makapa 3a kopaa
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B cnyqaﬁ, Yye HSAKOU YacTu nuncBat Uin ca noBpeneHu, CBbpXxKeTe ce C

MeCTHUA AUCTpUBYyTOP.

4 CUMBOIIU

B HacToswums

Hapb4HUK n/vnu BbpXYy MallMHaATa ca U3nonssaHu cneaHnTe CUMBOSINL

O603Ha4aBa onacHoOCT OT
HapaHsiBaHe unv noepega
Ha UHCTPYMEHTA.

MpenopbuutenHo e aa
ce HOCAT 3aLLUTHU
0byBKM.

[MpoyeTeTe MHCTPYKUMUTE
BHVMMAaTENHO.

HoceTe 3awmntHm
pbKaBULN.

0,
@
®

Manonseante npeanasHu
cpeAcTsa 3a ywuTe.
M3nonsBavite npeanasHu
cpencTea 3a ouuTe.

BHumaBawTe 3a
N3XBbpIieHN NpeaMeT n
puKoLeTun.

Hwkora He pa6oTeTe ¢
MalumHaTa B ObXA0BHO
BpeMe, Korato e BfiaxHo
Unu mokpo. Bnarata Hocu
OMacHOCT OT eNEeKTPUYECKN

yAap.

o Bpeme Ha
n3nonssaHe
noaabpxamnTe
MWHUMarHO pa3cTosiHne
15 m Mexay mawmHaTa un
BBHLUHM fMua.

MawwmHa or Il knac —
[BoliHa nsonaums — He Bu
€ Heobxoaum 3a3eMeH
wencen.

B cvoTBeTCTBUE C
OCHOBHUTE U3NCKBAHUS
Ha EBponeincku
OVPEKTMBM.

@ ol

MpenopbunTenHo e aa ce
HOCM eKunMpoBKa 3a
pecnupaTopHa 3almTa.

EnexTpuyecku npoayKTu
He TpsibBa pa ce
N3XBBPNAT 3aeAHO C
AOMaKUHCKW OTNagbLy.

BaxHa uHdpopmaums!

MpepynpexaeHve 3a
6e30nacHOCT nNpu oTKar.

5 OBbLWU NPEAYNPEXAEHUA 3A BE3OIMNMACHOCT MNMPU

M3MNOon3BAHE HA MOLLHN UHCTPYMEHTU

MpoyeTeTe BCcUYkM NpeaynpexaeHns 3a 6e30nacHOCT U BCUYKU MHCTPYKUMKU. Hecna3BaHeTo
UM MOXe [a NPUYUHK enekTpuYecku yaap, noxap u/vnum ceprosHo HapaHsBaHe. 3anaseTe
BCUYKM NpeaynpexaeHns u MHCTPYKUun 3a 6baeLum cnpaekn. TepMUHBLT "MexaHu3npaH
MHCTPYMEHT” B NpefynpexaeHusiTa ce OTHacs 3a Ballvsl 3axpaHBaH OT mpexaTa (c kaben)
unu 3a paboteLy Ha 6aTtepun (6e3 kaben) MexaHn3upaH UHCTPYMEHT.

5.1

PabomHa 30Ha

PaboTtHaTa 30Ha TpsibBa oa 6bae uncta n fobpe oceseTeHa. HenogpeneHuTe n

HeoCBeTeHU 30HU Ca npeanocTtaBka 3a UHUMOEHTU.

He paGOTeTe C MexXaHun3npaHu MHCTPYMEHTU BbB B3puBOONacHa aTMOCd)epa, HanpuMvep B
©OnM30CT 4O 3ananMmMmn TEYHOCTH, ra3oBe uUnm npax. MexaHmsmpaHMTe WHCTPYMEHTHU

Cb3aaBaT UCKpPU, KOUTO MOoraT Aa 3ananaT npaxa unm napurte.
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* He ponyckaiiTe npucbCTBUE Ha AeLa Un CTpaHUYHK nvua, korato paboTtuTe C
MexaHu3npaHusi MHCTpyMeHT. Pa3sceliBaHeTo Moxe fa B Hakapa Aa 3arybute KOHTporn
BbPXY HEro.

5.2 Enexkmpuyecka 6e3onacHocm

BuHaru npoBepsiBaiTe Aanu 3axpaHBallOTO HanpeXeHWe CbOTBETCTBa Ha
HanpexeHneTo, NoCoYeHO BbpXy Tabenkara ¢ HOMMHaNHU CTOMHOCTM.

= lllencenute Ha MexaHW3VPaHUTE MHCTPYMEHTV TpsibBa Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTAKTA.
Hukora He npomeHsanTe Wencena no HUKaKbB HauvH. He n3nonssante HUKaKBW LLencenm-
NPEXOAHNLIN CbC 3a3eMEeHNTE MEXaHW3NpaHn MHCTpyMeHTu. LLlencenute, Ha KouTo He ca
npaBeHn NPOMEHU, U CbOTBETCTBALLMTE UM KOHTaKTV LLe HamansT onacHocTTa oT
enekTpuyecku yaap.

= He nanarante mMexaHu3mpaHWTe MHCTPYMEHTW Ha ObXA U HE M OCTaBanTe B MOKpa
cpepa. AKO B MeXaHW3NMpaHna MHCTPYMEHT Brie3e BOAa, TH LLe YBENnMyu pucka ot
enekTpuyeckv yaap.

= He 3noynotpebsBanTe ¢ kabena. Hvukora He ro nsnonasarTe 3a NpeHacsHe, AbpnaHe unu
nsBaxKaaHe OT KOHTaKTa Ha MexaHWU3npaHus MHCTPYMeHT. [Na3eTe kabena oT TonnuHa,
mMacno, ocTpu pbboBe unu ABmxeLLmn ce Yactu. [loBpeaeHnTe unu onneTeHn kabenu
yBenuM4aBaT pycka OT eNeKTpUYeckun yaap.

= Korato paboTute ¢ MeEXaHU3NpaHWst MHCTPYMEHT HaBbH, U3MON3BaNTe YAbIKUTENEH
kabern, moaxoAsL 3a M3non3BaHe Ha OTKpUTO. M3nonssaHeTo Ha TakbB kaben Hamansea
pviCKa OT eneKkTpu4eckn yaap.

= AKO M3MNon3BaHeTo Ha MexaHW3MpaHN UHCTPYMEHTW BbB BNaxHa cpefa e HensbexHo,
usnonaeaviTe 3axpaHBall, U3TOYHVK ¢ audepeHumanHa 3awwmrta (RCD). Msnon3saHeTo Ha
RCD HamansiBa pycka OT enekTpuyeckv yaap.

5.3 JluyHa 6e3onacHocm

= bbaeTe Hallpek, BHUMaBaWTe KakBO NpaBuTe M U3MON3BanTe 34paBusi CU pasyM, Korato
paboTute ¢ MexaHnsupaH UHCTPYMEHT. He nsnonssante MexaHuampaH MHCTPYMEHT,
KOraTo CTe YMOPEHU UMK CTe NOA, BIUSIHUETO Ha HAPKOTUYHM BELLECTBA, ankoxomn unu
nekapctBa. MOMEHTHOTO HEBHUMaHVE Npu paboTa ¢ MexaHVU3NpPaHN MHCTPYMEHTU MOXe
Aa foBefe [0 Cepyo3Ha TenecHa noepeaa.

= W3nonseariTte npegnasHo obopyasaHe. BuHaru nanonaeavite npegnasHy cpeacrea 3a
ouute. NpennasHoTo obopyaBaHe, Hanpumep, Macka 3a npax, Henb3raly ce 3aLUTHN
06yBKkM, TBbpAA Lanka unv 3alumMTHN CPeacTBa 3a yLumTe, U3MON3BaHo Npu CbOTBETHUTE
YCINOBKS, L& HamMarnu HapaHsBaHUSTa.

= WN3barsante cnyyariHOTO nyckaHe B Aevicteue. [Npeau fa BKIOYUTE MHCTPYMEHTA B
KOHTaKTa, ce yBepeTe, Ye KIYbT € B U3KII0YEeHO nonoxeHne. HoceHeTo Ha
MEXaHU3npaHu MHCTPYMEHTM C NPBbCT BbPXY KIkoYa 3a BKIOYBAHE UMK BKMHOYBAHETO UM B
KOHTaKTa Mpwu KIoY B MOSOXEHWe BKITIOYEHO Cb34aBa NpeanocTaBku 3a UHLUUOEHTU.

= [lpeau Aa BKNHOYMTE MEXaHU3NPaHWUS MHCTPYMEHT, OTCTPaHeTe BCUYKM PEryIMPOBbYHM
WM raeyHu KnoyoBe. MaeyeH nnm gpyr KoY, OCTaBeH 3akayeH KbM BbpTsLLA Ce YacT Ha
MeXaHU3npaHusi MIHCTPYMEHT, MOXe [a [oBeAe A0 HapaHsIBaHe.

= He ce npecsravite npekaneHo Hapganeye. BbB BCekM MOMEHT CTOWTE 34paBo CTbNUNU Ha
KpakaTta cu 1 naseTte paBHoBecue. ToBa Lue B/ NO3BOMM Aa uMaTte no-gobbp KOHTPOn Hag
MEXaHU3NpaHUsi UHCTPYMEHT B HEOYAKBaHW CUTYyaLMN.

= O6neveTe ce nogxoaswo. He HoceTe WMPOKM apexu, HUTO BpkyTa. [pbxTe kocaTa,
ApEexnTe 1 pbkaBULMUTE CU Aarned oT MexaHu3upaHust MHCTpyMeHT. LLinpokuTe gpexu,
GwxkyTaTa Unu gbnrarta koca, MoraT [ia ce 3axBaHaT B [ABVXKELLUTE Ce YacTu.

= Ako ca npefocTaBeHM YCTPONCTBA 3a CBbP3BAHETO HAa NPUCNocobneHns 3a ynassHe 1
cbbupaHe Ha npax, ce yBepeTe, Ye Te ca CBbp3aHu 1 ce U3MoN3BaT NpaBunHo.
M3non3BaHeTo Ha Te3n yCTpoCTBa MOXe Ja HaManu onacHOCTUTE, CBbpP3aHu C npaxa.
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54 H3nonseaHe u 2puxku 3a MexaHU3UpaHuUsi UHCMpPyYMeHm

= He ovakBanTe OT MEXaHN3MPaHUSA MHCTPYMEHT MOBeYe, OTKOSIKOTO TOW MOXe Aa
n3BbpLKn. M3nonssarite NpaBUNHNS MEXaHN3MPaH MHCTPYMEHT 3a CbOTBETHOTO
npunoxenve. MNMpaBUNHUAT MeXaHM3paH MHCTPYMEHT Lie CBBbpLUM paboTaTta no-gobpe un
no-6e3onacHo, Npu ycrnoBusTa , 3a KOUTO € KOHCTPYMpPaH.

= He n3nonssante MexaHN3NpaH1s MHCTPYMEHT, ako KIoYbT 3a BKIOYBaHE N U3KIOYBaHe
He paboTn. MexaHusnpaH MHCTPYMEHT CbC CHYMEH KoY e onaceH n Tpsbea aa 6vae
PEMOHTUPaH.

= W3kntoyBanTe Lwencena oT KOHTakKTa, Npean Aa NpaBuTe PerynmpoBKX, Aa CMEHsTe
NpVYHaAneXxHoCT Unn Aa NpubrpaTe MexaHU3npaHuTe MHCTPyMeHTW. [oaobHN
npeanasHy Mepku 3a 6e3onacHOCT HaMansBaT pycKa OT CryYarHO MyckaHe Ha
MeXaHU3NpaHUsi NHCTPYMEHT.

= CbxpaHsiBaTe MexaHW3MpaHUTe NHCTPYMEHTU, KOUTO He Ce U3NonaBearT, Aaney oT 4oCTbN
Ha geua 1 He No3BOMNsABaNTe Ha Nuua, He3ano3HaT C MEXaHN3MPaHUTE UHCTPYMEHTU Unn
HaCTOSILLMTE UHCTPYKLUMK, Aa paboTAT ¢ MHCTPYMeHTa. MexaHu3npaHuTe MHCTPYMEHTH ca
onacHu B pbLeTe Ha HeobyyeHun noTpebutenm.

= T[logapbxka. [poBepsiBaiiTe 3a pasueHTpMpaHe unu 3asbkaaHe Ha OBVDKeLLMTe ce 4acTu,
CyynBaHe Ha YacTu UNn APYro CbCTOSHNE, KOETO MOXE [a OKaXe BMUSHNE BbpXY
paboTaTa Ha MexaHU3npaHUs UHCTPYMEHT. AKO MEXaHWU3NPaHUAT UHCTPYMEHT ce
nospeau, Tou Tpsibea aa 6vae peMoHTUpaH. MHOro MHUMAEHTN ca Npean3BrKaHn ot
Hepobpe noaabpXaHW MexaHU3VpPaHN UHCTPYMEHTH.

= OcwurypeTe CepBU3HO 0OCMyXBaHe Ha BalUMA MeXaHU3VpaH MHCTPYMEHT camo OT
KBanmuLumpaH TEXHUK, KOWTO U3MNon3Ba cCamo CTaHAapTHWN pe3epBHY YacTu. Tosa e
rapaHTvpa nogabpXaHeTo Ha 3aAbIKUTENHUTE CTaHAapTh 3a 6e30macHoOCT.

5.5 Cepeu3Ho obcnyxeaHe

OcurypeTe cepBu3HO obCrny>XBaHe Ha BalLUS MEXaHW3VPaH MHCTPYMEHT camo OT
KBanuduumMpaH TEXHMK, KOWTO M3MON3Ba Camo CTaHAapTHU pe3epBHM YacTu. Tosa e
rapaHTupa noggbpxaHeTo Ha 3adbiKUTENHUTE CTaHAApTH 3a 6e3onacHocT.

6 AOOMBIHUTENHU NPEOYNPEXAEHNA 3A BE3OMNACHOCT

6.1 Xpacmopes

= CMA3BAUTE BCUYKM NPEOYMNPEXOEHWA 1 uHCTpyKUMM OTHOCHO paboTtaTa u
MOHTUPAHETO Ha HoXa.

=  HOXbT MOXE A OTCKOUM C FONAMA CUIA OT MATEPWAT, KOMTO HE MOXE
OA CPEXE — HoxbT MOXe Aa NPUYUHUN U3KITIOYUTENHO CEPUO3HU HapaHSaBaHUS Ha
pbuUeTe 1 kpakaTta. CTpaHWYHUTE NNLA U XXUBOTHWUTE TPsibBa Aa ce Hamupart rnoHe Ha 50
dyTa (15 MeTpa) HacTpaHu OT MaLuMHaTa BbB BCUYKW NOCOKU. AKO HOXbT BMe3e B KOHTaKT
C YyXau npegmeTy No BpeMe Ha paboTa, U3knioyeTe ABuraTtens u n3yakante HOXbT Aa
cnpe aswxeHneTo cu. Cnep ToBa ro npoBepeTe 3a Hanuune Ha nospean. BuHaru
CMEHSINTe HOXa, ako e HalbpOeH nnu HanykaH.

= TPEOM U3MON3BAHE MPOBEPABANTE MALLUMHATA WU NMPUCMNOCOBNEHUATA U —
Hwukora He s M3nonaBariTe, ako BCUYKM NPUCNOCOBNEHNSA Ha HOXXOBETE HEe Ca MOHTUPaHN
npaBuITHO.

=  HOX 3AMNOYBA JA CE ABWXXW CNEL OTIMYCKAHE HA OPOCEJA — Osuxelumar ce
HOX MOXe Aa HapaHu Bac unu okonHute. MNpeaun aa Hanpasute obcnyxBaHe Ha HoXa,
BUHArK U3KnioYBanTe ABUratens v ce yBepeTe, Ye HOXbT € CNpsn Aa ce ABWXK.
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HE PABOTETE C YCTPOMCTBOTO, AKO CTE B HEYJOBHA MO3ULINA, He cTe B
paBHOBECKE, PbLETE BM Ca U3MbHaTW, N ¢ eaHa pbka. BuHaru nsnonaeavite gsete cu
pble, koraTo paboTute ¢ yCTPOWCTBOTO, KaTo Nanuute U NpbCTUTE BM TpsibBa Aa
obxBaLlaT pbkoxBaTkuTe.

=  HE NOBOUFAWTE MMABATA HA KOPOATA Haa HMBOTO Ha noysaTa, AoKaTo MaluuHaTa
paboTtu. B NpoTUBEH criy4aln MoXe Aa ce Mnoryyy HapaHsiBaHe Ha onepaTopa.

= HE U3MNON3BAWTE MALLUMHATA 3A OPYIU LIENN OCBEH 3a koceHe Ha Tpesa unm
ohbopMsiHE Ha rPafUHCKM MITOLWM.

= HE PABOTETE C MALUNHATA 3A ObJIT' NEPUOAON OT BPEME. MpaBeTe
NepuoanNYHN NOYMBKM.

= HE PABOTETE C MALUMHATA, AKO CTE NofA BJIMAHUNE HA ANTKOXOI U
OMnATW.

= HE PABOTETE C MALUMHATA BE3 NMOCTABEH 3AWMTEH EKPAH W/WNA
MPOTEKTOP B JOBPO CbCTOAHMUE.

=  HE OOBABSANTE, HE CBANAWTE U HE MPOMEHANTE HUKAKBY KOMMOHEHTU HA
TO3W NPOAOYKT. B npoTuBeH criyyai Moxe Aa ce Nofyuu HapaHsiBaHe unv noBpefa Ha
MallvMHaTa 1 aHynvMpaHe Ha rapaHumsita oT NpousBoAUTENS.

= He paboteTe ¢ mawmHaTa 65130 Ny OKONO 3ananMmMu TEYHOCTU UINN ra30Be HUTO Ha
OTKPWTO, HATO Ha 3aKpuUTO. B NpoTMBEH cryyan Moxe Aa ce Nomny4yu ekcrnnosust unm
noxap.

6.2 Tpumep

Kocaukute He TpsabBa Aa ce M3nonssat OT Aela Uiv HeobyyeHun nuua.
= HoceTte 3gpaBu oOyBkM unm 60TyLIN, 3a Aa 3amUTUTE KpakaTa Cu.

= HoceTe gbnrv naHTanoHu, 3a Aa 3awuTuTe Kpakarta cu.

CBbp3BaiiTe MHCTPyMEHTa camMoO KbM efleKTpuyecka Bepura, KoATo e
3almTeHa Ypes NpeBKIloYBaTern 3a 3a3eMsABaHe Ha yTeyHuTe Tokose (30 mA).

= [lpoBepeTe MHCTPYMEHTa Npeau nsnonssaHe. Ako e noBpeneH, He Tpsbea aa ro
usnonaseare.

= AKo YyCTpOWCTBOTO € NOBpeAeHo, nonpaskaTa My Tpsbsa Aa 6bae n3BbpLueHa oT
OTOPU3NPaH CEPBU3EH TEXHUK.

= He n3nonaBanTte NHCTPYMEHTa, ako 3axpaHBaLLuAT kaben v noBpeaeH Unn N3HOCEH.

= [lpean n3nonssaHe npoBepeTe kabena Ha pasknoHUTENS 33 Bb3MOXHO M3HOCBaHe U

npokbcBaHe. B criyyai Ha noBpeaa He3abaBHO n3BafeTe 3axpaHBalums kaben ot

eneKTpuYecknst KOHTaKT. He JokocBanTe ypeaa npeav nsBaxaaHe Ha 3axpaHBalLyms

Kabern oT eneKTpUYeCKNst KOHTaKT.

He n3nonseante NHCTpymeHTa B MPUCHCTBMETO Ha AeLa WM XUBOTHM.

M3nonaBanTte MHCTpyMeHTa camo Ha AHEeBHa CBETMNHA UK Npu A06PO OCBETNEHME.

Hwukora He n3nonaearnTte MHCTpyMeHTa 6e3 nocTaBeH NPOTEKTOP.

Mpeawn faa nsnonsearte MHCTPYMEHTa, OTCTPaHeTe NPbYKUTE, KAaMbHUTE, kabenuTe 1

ApyruTe NpensTCTBUA OT MOBBPXHOCTTA, MO KOSITO Bb3HamMepsiBaTe Aa pabotute.

= /I3non3BaiTe MHCTPyMEHTa CaMo B U3MPaBEHO MOSIOXeHWe, kaTo pexellaTa kopaa

TpsbBa Aa coun KbM 3emMsaTa. Hukora He BKMoYBanTe MHCTPYMEHTA, AOKaTO Ce Hamupa B

ApYro nomnoxeHue.

BuHaru apwbxTe pbUeTe 1 KpakaTa cv Janede oT pexellyaTa kopaa .

M3bsarearnite ga gokoceate pexelyara kopaa .

YBepeTe ce, Ye 3axpaHBaLLMSAT kaben He JOKOCBa pexelyaTta kopaa .

Mpean Aa ocTaBUTE MHCTPYMEHTA Ha 3eMsITa, ro UsKNioYeTe 1 n3yakanTe pexellaTa

KopAa Aa crpe Aa ce ABWxKU. Hykora He ce onuTBanTe Aa cnpeTe ABMKEHNETO Ha

pexeLliaTta kopaa.
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BHumaHue. Cnen u3knioYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, TOW MpoAbikasa ga ce
BbPTH 3a KpaTKo.

= W3nonseanTte camo Tvna pexella kopaa, npenopbYaH oT npoussoautens. Hukora He
nsnonseanTe MeTanHa pexetla kopaa unu pmbapcka kopaa.

= Korato npukntounTe paboTa, npeam Aa HanpasuTe obCcnyxBaHe Unu korato
MHCTPYMEHTBT HAAMa [a ce U3MNona3sa, M3BaxaanTe Lwerncena oT eneKkTpUYeckns KOHTaKT.

= Creq nsnonssaHe BUHary NpubvpanTte MHCTPyMEHTa Ha CUrypHO MSCTO, Aaneye oT
AOCTbN Ha Aeua.

= He KkoceTe cpelly TBbpAM NpeamMeTn. ToBa MOXe Aa NPUYMHU HApaHsaBaHe unv nospeaa
Ha kocaykara.

= He n3nonseaWnTe KocaykaTa 3a KOCEHe Ha TpeBa, KOATO He € B KOHTaKT CbC 3eMsATa,
Hanpumep, He KoceTe TpeBa, KOSITO pacTe Mo CTEHW UMW CKanu n T.H.

6.3 BuHaz2u nodxoxodaiime pa3yMHO

He e BBb3MOXHO Aa ce 06xBaHaT BCUYKM Bb3MOXHU CUTyaLMW, KOUTO MOXE Aa CpeLlHeTe.
BuHaru nogxoxpavite ¢ BHMMaHue n pasym. N3bsarsante BCAKakBM CUTyaLmmn, KOUTO cyuTaTe,
Ye ca OTBbA BalIMTE BBL3MOXHOCTW. AKO BCe Olle Ce 4YyBCTBaTe HECUIypHU OTHOCHO
npoueaypute 3a pabota, crnej npoynTaHe Ha Te3n UHCTPYKUMKM, Tpsbea Aa ce KoHcynTupare ¢
eKkcnepTu, Mpeaun Aa NpoagbIknTe.

7 MOHTUPAHE

7.1 MoHma Ha eana (due. A u B)

= Pa3xnabete 6yToHa (5).

= [nb3HeTe npegHusa TpbbeH Ban (2) B TpbOHMA Ban Ha Bb3ena Ha 3aaBwxsalums san (1).
= YBepeTe ce, Ye hukcupawmaT WmdT (6) e pukcupaH B oTBOpa Ha cbeauHuTens (7).

= OukcupanTte TpbbHMSA Ban Ha MsACTo ¢ 6yToHa (5).

7.2 MoHma Ha koprnyca Ha 3aujumHusi ekpaH (Pue. A u C)

*  MoHTupaiTe npeanasutens (4) kbM rnaeata Ha npucTaekaTa xpactopes/Tpumep 3a
TpeBa (2).

= 3akpeneTe npegnasutens (4) c 4-te 6onTa c WeCToCTeHHa rmaga (a).

Ll MocTaBeTe usinocTHWsA Npegnasuten (4) ¢ 3 6onTa c wecTocTeHHa rmaea (b) ot gonHata
CTpaHa Ha npucTaBkaTa xpactopes/Tpumep 3a Tpesa (2).

7.3 MoHxmax Ha pembKa (®ue. A u D)

= ToctaBeTe peMbka 3a HoceHe (8) BbpXy paMoTO CU 1 ro perynupainTte 3a yaobHa
ynotpeba.

= Bawwmnete kykata (a) Bbpxy yxoTo (b) HaMupalLlo ce OT npegHaTa CTpaHa Ha rrmaBHaTa
pbkoxsaTka (1).

7.4 MoHmupaHe Ha kpbaa pbkoxeamka (duz. A u E)

Kpbrnara pbkoxsaTka TpAbBa Aa ce MOHTUPA Ha pa3CcTosiHMeE OT noHe 25 cm
cnpsiMo pbKoxBaTkaTa Ha ypeaa!

3awuTaTta 3a Kpaka TpsibBa BMHarM ga ce MOHTMpa OT cTpaHaTa Ha
oneparopal
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MocTaBeTe KpbrnaTta pbkoxeaTka (9) BbpXy TPBOHMSA Ban Ha Bb3ena Ha 3aABWXBaLLUS
Ban (1) B N0AX0ASLLO NONOXEHUE C KpbriaTa pbKoxBaTka OTrope.

. 3aTerHeTe 51 kbM TPBOHUSI Ban C KONYETO 3a 3aknoyBaHe (a).

= Cnep ToBa 3aTerHeTe onopHusi kpak (b) kbM KpbrnaTta pbkoxsaTtka ¢ 2-Ta 6onta c
LLIECTOCTeHHa rnaea.

. OnopHusT kpak (b) Moxe Aa 6bAe MOHTUPaH 3a ynoTpeba ¢ nsiBa unu AsicHa pbka
OTNABO 3a M3MOMN3BaLLM AsiCHaTa CM pbKa M OTASACHO 3a U3MON3BaLLyM NsiBaTa Cu pbka.

7.5 lModmsiHa Ha MemanHomo ocmpue c¢ 6apabaH (duz A, F u G)

BHUMAHUE: HUKOTIA He usnonseante mMaliuHaTa, ako HOXbT € HalWbpOeH,
nnu 36uTe My ca HanykaHu unu nunceat. CMeHeTe He3abaBHO NoBpeAeHUs
HOX.

BHUMAHUE: BuHarm HoceTe pabGoTHM pbKaBULUM C [AONBIAHUTENHO
nopcunBeaHe, korato 6opaBuTe C HOXa UIMKU ro MOHTUpaTe.

7.51 LOemMoHTax Ha pexelunst Hox. (Pur. Aun F)

= 3aBbpTeTe MHCTPYMEHTA C ropHaTa CTpaHa Haporny Taka, Ye Aa MoXeTe Aa CMeHUTe
pexeLms Hox (3) necHo.

=  3apa AemMoHTUpaTe pexeLms HoX (3), BUbKHeTe LIEeCTOCTEHHNSA KITioY Npes oTBopa B
TANOTO Ha MalUvHaTa NOA PeXeLUnst HOX 1 B NpueMHaTa waiba (b).

. 3aBbpTeTe pexewms HoX (3), [oKaTo ToW ce MKCMpa C LUECTOCTEHHMNS KMo (€).

L] PasxnabeTe LwecTocTeHHaTa raika (C) no YacoBHWKoBaTa cTperska (nssa pesba) c
obxBallaLL rae4eH KroY 1 oTCTpaHeTe rainkara (c), Yawkata (d), pexeLwusi Hox (3) 1
LLIECTOCTEHHWS KIHoY.

7.5.2 MoHTax Ha pexelums Hox. (Pur. Aun F)

= YBeperTe ce, Ye BTynkaTa Ha Bana (a) n npvemaliarta wanba (b) ca noctaBeHn B
npopesa Ha rankata Ha ocra (f) c oTBopeHaTa cTpaHa HacoYeHa Hagony.

. MoHTupaniTe pexelwms HOX (3) BbpXy Bana Taka, Ye BogaybT Ha npuemMaiiara wanba aa
BMe3e B MOHTaXHUS OTBOP B pexelums Hox (3). MiHcTanpanTte ropHara wanba (d) n
3aTerHeTte pexeLums Hox (3) C LIeCTOCTeHHaTa ramnka (C) kaTo AbpXuTe npuemalara
wanba (b) ¢ WecToCcTEHHUS KoY (€) 1 3aBBbPTUTE LLIECTOCTEHHATA ravika 06paTHoO Ha
YacoBHWKOBaTa CTpernka.

7.5.3 Makapa (Pur. Aun G)

= [leMOHTUpaNTe pexeLuns HOX, KaKTo e onucaHo B naparpad 7.5.1.

= [pbxTe rmaeaTa Ha TpuMepa (a), BbBeaeTe LecTocTeHHus kntod (b) npe3 oTBopa Ha
npvemaiiara wanba (c).
3aswuiTe ponkata (10) obpaTHO Ha YacoBHMKOBaTa CTperka BbpXy Bana 1 3aTerHere.
3a ga geMoHTMpaTe MakapaTa, M3BbpLUeTe ToBa B obpaTeH pea.

754 OTBapsiHe Ha MakapaTa Ha Tpumepa

= W3BageTe makapata oT xpactopesa (Bux 7.5.3).

= OrtpgeneTe TANOTO HA MakapaTa Ha TpUMepa C egHaTta cu pbka

= 3aBbpTeTe LeHTpanHusa 6yToH No YacoBHUKOBATa CTperka, AoKkaTo kaceTaTa Moxe Aa
uasnese.

= HaBwuiiTe OTHOBO KaceTaTa C HOBa KOpAa 3a TpUMep.

= T[loctaBeTe kaceTaTa obpaTHO B Makapara, noctaBete byToHa 06paTHO B TANOTO U ro
3aBbpTeTe 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTperka.
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= MoHTupaliTe MakapaTta Ha TpMmepa obpaTHo B MalumHaTa (Bux 7.5.3).

Ako KopaaTta e TBbpAe AbJra, Korato usnonsearte o6opyaBaHeTo 3a MbPBU
NbT, UNMUWBKBLT Le 6bae NnpepsAsaH OT HOXa Ha NpeAna3HOTO NOKpUTUe.

8 PABOTA

CB'bp)KeTe uencernia KbM CbeAUHUTENA Ha noaxoasil yabiiKuterneH kaben.

OGpa3syBaT 6pumka, u3byTanhTe nNpe3 OoTBOpa B 3aAHaTa pbKOXBaTka U ro
3aKa4yeTe Hap Abpxaya Ha kabena (Pwur. G 1).

8.1 Bknro4yeaHe Ha MawuHama (Pue. H)
= 3a pga crapTvpate ypeaa, HaTUCHeTe MPeBKNoYBaTeNs 3a OTKIOYBaHe (a) Hanpea v cneq
TOBa CTUCHETE MpeBKMoYBaLLms cnycobk (b).

8.2 CnupaHe Ha MawuHama (Pue. H)
* 3a pa usknounTe ypena, ocBoboeTe NpeBKoYBaLLMS CyCHK.

8.3 Pa6boma c makapama c kopda

= B 30HM C HKCKa TpeBa ApbXTe ypeda nod brbn oT okorno 30° u 3antonsieante
paBHOMEPHO pexellaTta rnaBa HafsICHO M HansiBO C MOMYKPbIN ABMKEHUS.

= Hai-nobpwn pesyntaTtu ce nocturaTt ¢ MakcumarHa ObIDkuHa Ha TpesaTa oT 15 cm. Ako

TpeBaTa e No-BUCOKa, MPENOPBYMTESNHO € A Ce KOCU HSAKOSIKO MbTHU.

3a psizaHe okorno AbpBeTa, CTbNOOBE Ha orpaga Unu Apyru NpensTcTens, 6aBHO ABMXKETE

ypeQa OKono nNpensaTcTBMsATa U pexeTe C KpavlaTta Ha kopaaTa.

MpepoTBpaTsiBaiiTe BCAKAKbB KOHTAKT C HEMOABWXHW NpeaMeT (KaMbHU, CTEHW,

AbpBeHN orpaam v T.H.). KopaaTa 6bp30 e ce n3Hocu. M3nonseaiite pvba Ha 3alumTHUS

Kanak, 3a fa nogabpxarte ypefa Ha NoaxoasLla ANCTaHUMS.

BHumaHue! He nonaraiTe pexeliarta rnasa Ha 3eMsiTa no Bpeme Ha pa6ora!
8.4 Pa6oma c Hoxa ¢ 4 3b6a

BuHaru HoceTe peMbKa M NoaxoAsLLo npeanasHo o6nekno, korato paboTute
c ypena. HoceTe 3awuta 3a ouuTe, cnyxa W rnaeaTta. YBepsiBante ce, 4e
HOXbT € MpaBUNIHO MOHTMpaH. MoameHsTe NoBpeAeHU UMW 3aTbNeHU
[AeTainm Ha MHCTpyMeHTa. CbliecTBYBa ONaCHOCT OT HapaHsiBaHe.

WanonsgaliTe Hoxa camo 3a paboTa B OTKPUTU, paBHU 30HU. BHUMaTenHo nposepsiBainTe

3oHaTa 3a Noapsi3BaHe U OTCTpaHsiBaliTe BCUYKM Yyxau npegmeTu. Nsbsareaiite yapsHeTo

Ha KaMbHW, METasrHW UMK APYrv NPenaTcTens. HOXbT MoXe Aa ce nospeau v

ChblLecTByBa ONACHOCT OT OTKaT Ha MaluMHaTa.

= Korato paboTtute, ApbxTe pesavykaTa Hajg 3eMsiTa U 6aBHO A 3antonsBanTe Hasag u
Hanpep nofoBHO Ha koca B paBHOMEpHa Abra.

= He OpbXTe pexelyaTa rnasa nog brbil.

= He u3nonaeaiTe ypefa 3a psidaHe Ha AVBOPACTALLUM PACTEHUS UMK KIOHU HA XPacTy.

=  Pe[oBHO NpoBepsiBaiiTe HOXOBETE 3a NOBPeAa v ' NoAMeHsINTe, ako e HeoBXoaNMO.
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8.5 lMpouyedypu 3a nodpsizeaHe Ha mpesa

KoraTo e oGopyaBaH NpaBuIiHO CbC 3alUMTEH eKpaH U BoAeLla kopaa, BalumsaT UHCTPYMEHT
e MOXe Aa noapsiaBa rpo3HUTe Ty 1 BUCOKaTa TpeBa B TPYAHOAOCTbMNHUTE 30HU OKONO
orpagu, CTeHW, OCHOBU 1 AbpBeTa. MoxeTe ocBeH ToBa fa ro usnonseare 3a ,Moaps3saHe 4o
AbHO” — NpeMaxBaHe Ha pacTUTeNHOCTTa A0 HUBOTO Ha No4YBaTta 3a No-fecHa NoAroToska Ha
rpaguHaTa unm 3a noYncTeaHe Ha KOHKpeTHa 30Ha.

He wu3BbpwBaiTe OpbCHEWW ABMKEHUS C MUHCTpPyMeHTa. BpibcHewo
ABUWXeHMe o3HadaBa HaKnaHsHe Ha Bodewarta Kopaa Cc uen m3MutaHe Ha
BCUYKM OCTaTbuUuM OT NBTEKN U AOp. Bawwusar XpacTtope3 e MexaHu3upaH
WHCTPYMEHT U € B CbCTOsIHME Aa U3XBbLPAM Marnku Kambyeta unuv apyru
noaoGHM ocTaTbuM Ha pascTofHue 50 cpyta (15 meTpa) M noseue, KoeTo
MOXe Aa npeansBuKa HapaHsAABaHUA UNU MaTepuanHu WeTn Ha Hamupawim ce
Habnu3o o6eKkTu, KaTo aBTOMOGUNU, Crpaan U NPO30opLIn.

3ABEJNEXKA: [lopu ako cTe MHOro BHMMAaTesHW, noapsA3BaHeTo 651130 o
OCHOBWU, TYXJ1IeHU U KaMeHHU CTeHU, 3aKPpUBEHU 06EeKTU U T.H we gosene
AO U3HOCBaHe Ha Koppara, No-0bp30 OT HopmanHoTo. 3a Aa CMeHuTe
KopAaara, HaTUCHeTe AoNHMA OyTOH Ha GapabaHa KbM 3emATa, AoOKaTo
MalumHaTa paboTwu.

8.5.1 MoppsisBaHe / koceHe

= PaboTeTe C MHCTPYMEHTA, KaTo ro ABWKWTE KaTo Cbpn OT eAHaTa KbM ApyraTta ctpaHa.
Mo BpemMe Ha npoledypaTta He HaknaHsnTe BogeLata kopaa.

= [lobpe e aa HanpaBuTe NpobHO Noapsi3aBaHe B onpeaerneHa 30Ha, 3a Aa HacTpoute
npaBunHaTa BUCOUMHA Ha psidaHe. [MoaabpxkaiiTe BofeLlaTa kopaa Ha €4HO U CbLuo
HVBO, 3a Aa nony4nTe egHakBa Abnbo4nHa Ha psisaHe.

8.5.2 Hucko nogpsissaHe

= [lo3uumoHMpaiTe MHCTPYMEHTA NPaBO Hanpes C NeK HaKMoH, Taka Ye AonHaTta vyacT Ha
BOZellaTa kopaa Aa 6be Hag HMBOTO Ha NMoYBaTa M KOHTaKTa C pexellaTa kopaa aa
6bae B noaxoasiiaTta Touka 3a psizaHe.

= BuHaru pexeTe B Nocoka ganeve oT onepaTtopa. He Abpnante MHCTpymMeHTa kbM cebe
cu, Korato pabotute.

8.5.3 MonpsisBaHe ao orpaam / ocHoBM

* [MpubnuxaeaiiTe ce 6aBHO, AOKATO NoApsi3BaTe, A0 OrPAAHUN TENEHN MPEXU, ObpPBEHU
orpagu, KaMeHHU CTEHM U OCHOBW, 3a [a noapexeTe TpeBaTa cbBcem 65130 Ao TsX, 6e3
[a noepeauTe KopaaTa npy 4onvp ¢ nperpagara.

*  AKO KopAaTa Briese B KOHTaKT C KaMbK, TyXMEHW CTEHU UMW OCHOBMW, TS LLiE CEe CKbCa UIn
Le ce HalWbp6W. AKo KopaaTa Brese B KOHTaKT C orpaja, MoXe Aa s NoBpeau.

854 MNoapsisBaHe Ha TpeBaTa OKOMNO AbpBeTa

= [loppsi3BaiiTe 6aBHO OKONO AbHEPUTE Ha AbpBeTaTa, Taka Ye kopaaTta [a He Brnese B
KOHTaKT ¢ kopaTta. O6ukoneTe AbPBOTO KaTo Noaps3sarte Tpesarta OT/ISABO HaAsACHO.

= [obnwkaBaiTe ce 4o TpeBaTa uUnu Ao TycuTe ¢ pbba Ha KopaaTta v HakrnoHeTe
BofeLUaTa kopaa neko Hanpes,.
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8.5.5 MoppssBaHe Ha TpeBaTa 4O ALHO

NMPEOYNPEXOEHUE: bBbaete WU3KNYUATENHO BHUMATENIHM, Korarto
NOAPA3BATE TPEBATA A0 AbHO. Noaabpxante pasctosHue ot 30 meTpa
(100 dryta) mexagy onepaTtopa M ApYrn Xopa WnU XMBOTHM NO Bpeme Ha
nopo6GHM onepauvun.

= [logpsisBaHe Ha TpeBaTa 40 AbHO O3HA4YaBa NpeMaxBaHe Ha LsinaTta pacTUTENHOCT A0
HMBOTO Ha noyBaTa. 3a [ja ro OCbLLECTBUTE, HaKNOHeTe BoAeLLaTa KOpAa A0 bIbfl OKOMO
30 rpagyca HagscHo.

= Ypes perynupaHe Ha pbKkoxBaTkaTa e nosny4uTe no-g4o6bp KOHTPOI Mo Bpeme Ha Tasun
onepauusi.

= He ce onuTBaWTe Aa M3MbNHUTE Tasu Npoueaypa, ako MMa BepOATHOCT NeTSALWM ocTaTbUm
[a HapaHAT onepartopa unu Apyru xopa, Unu ga npuYnHAT UMYLLECTBEHU LLLETH

MN36sarBainTe oTKaT, OTKaTbT Ce OTHACA A0 peakuusATa Ha ABUXKELLO ce OcTpue,
aKo TO ce [OKOCHe A0 3A4paBo AbPBO, YeTka UMK TBbLPA npeameT. Cunara,
KOSAITO ce Nnony4YaBa, U3TackBa OCTpUeTo B Abra. OTKaTbT MOXe Aia NPUYUHN
3ary6a Ha KOHTpoOn, KOeTo Aa AoBeAe A0 HapaHsiBaHe Ha onepaTtopa unu
cTpaHu4yHu nuua. He nanonseanTte ocTtpmeto 6NMM30 OO orpaga, MeTanHu
KOmnoBe, rpaHuULM Ha UMOT USIM OCHOBMW Ha crpaau.

He pexeTe ¢ Tbnu, HanykaHn unu noBpeaeHN meTanHm octpueta. Mpeam aa
oTpexeTe U3pacTbKa, NpoBepeTe 3a NPEnATCTBUS KaTO KaMbHMW, MeTarHu
KONOBE UNU TeNn OT CUyrneHn orpaaun. AKo NpensiTCTBUETO He MoXe Aa 6bae
OTCTpaHeHo, MapKupanWTe MeCTOMNONIOKEeHWeTO My, 3a Aa MoxeTe Aa ro
nsberHete ¢ ocTpueto. KambHMTEe M MeTanbT We 3aTbNAT UK NOBPeaAT
ocTpueTo. TenbT MOXe Aja ce XBaHe 3a rnaBaTa Ha OCTPMeTO U Aa ce pa3maxa
unu aa 6bae M3XBBbPIieH BbB Bb3ayxa.

He nsnonsBante xpacropesa 3a psidaHe Ha AbpBeTa.

9 MOYUCTBAHE N NOAAOPBXKA

HalunTe MexaHu3mpaHu MHCTPYMEHTM ca KOHCTPYMpaHU Taka, Ye Aa paboTsaT NpoabIMKUTENHO

BpPeme npv MUHUMAIIHO TeXHUYecko obcnyxsaHe. HenpekbcHaTtaTa 3agoBonuTeniHa paborta

3aBUCM OT NPABUMHUTE IPWKM 338 MEXAHU3NPAHUS UHCTPYMEHT 1 PELOBHOTO NOYMCTBAHE.

= [eproanyHO NOYMCTBANTE BEHTUMALMOHHMSI MPOPE3 Ha CBOSI MHCTPYMEHT C Meka YeTka
Unu cyxa Kbpna.

* [epuogmyHo noyMcTBanTe pexellaTta Kopaa v WwnynaTta ¢ Meka YeTka Unu cyxa Kbpra.

= [epuoanyHO NoOYMCTBaNTE CThprankaTa, 3a ja OTCTpaHWTe TpeBaTa U 3aMbpCcsABaHNUsATa
OT JonHaTa cTpaHa Ha npeanasuTens.

9.1 lMo4ucmeaHe Ha Npucmaekama Ha mpumepa u xpacmope3sa
=  OTcTpaHsBaiiTe 3aceHanu CTbProT1HU.
= [loagbpaiiTe pexeLums HOX OCTbp 3a obnekyaBaHe Ha BallaTa paboTa.
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10 OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTH

BG

NPOBNEM

Bb3MOXHA NMPUYNHA

PELWWEHUE

KoppaTta He ce
OBWXN

KopgaTa ce e 3anouna 3a
camara cebe cu

Hama pgoctatbuHO KOopaa
BbPXY LUnynaTa

KopgaTta e ctaHana
TBbpAE KbCa

Kopgata e ycykaHa Bbpxy
wnynara

CmaxeTe CbC CUNNKOHOB
cnpew

CwmeHeTe wnynarta

CHewmerTe winynaTa v BaeHeTe
kopaata

CHewmeTe KopgaTta ot
LinynaTa u 8 HaBUMTe OTHOBO

Pexewara rnasa
ce BbpTU TPYAHO

TpeBa ycykaHa unu
HaTpynara ce no rnasara

MouncTeTe 3acerHatute
4acCcTn Ha MallnHaTa

TpeBata
HenpekbCcHaTo ce
HaBMBaA OKOIO
Bana u rnaeara
Ha KocaykaTa

KoceHe Ha BMCOKa TpeBa
Ha HUMBOTO Ha TepeHa

KoceTe B1coKa Tpesa oTrope
Hagony

KopgaTa Ha .
KocadkaTta cnupa
1 He ce cTapTupa .
OTHOBO

HewuanpaseH ypeq

LLlencensT e noBpeaeH

CBbpxeTe ce ¢ npogaBava 3a
npoBepka 3a noBpeaa
MpoBepeTe wencena

11 TEXHUWYECKW OAHHU

™R
HanpexeHwne

MowHocT Ha gBuratens
Tun Ha aBuratens
[ObmkuHa Ha Bana

Tvn Ha enekTpuyeckus wencen
[bmkvHa Ha 3axpaHBalms kaben

Tpumep 3a TpeBa
LLnpvHa Ha KoceHe
[nameTbp Ha Kopgarta
ObmkuHa Ha KopaaTa

Twn Ha nogaBaHeTo Ha Kopaarta

Tun Ha makapaTta
XpacTtopes
LLinpuHa Ha psizaHe
3awura

Bpoii Ha 3bbuTe

POWXG30405
230-240 B ~50 Xu

1000 Bt
YeTkoB
600 mm

VDE

380 mm
2,0 Mm

5m

0,35m

MpuTUCHM 1 paBoTu

C nBonHo BOsiBaHe

230 mm

MeTaneH kanak + nnactmacoB

npegnasuten

4
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POWERPLUS POWXG30405 BG

12 LHYM
CTONHOCTU Ha 3BYKOBOTO HansraHe n3MepeHu B CbOTBETCTBUE C NPUNOXUMUA CTaHAAPT.
(K=3)

HuBo Ha 3BYKOBOTO HansraHe LpA 86 ob(A)

HuBo Ha 3ByKOBaTa MoLHOCT LWA 94 nB(A)

BHUMAHUE! Hocete wHauBMayanHM npeanasHu cpeacrtBa 3a cnyxa
(aHTKcbOHM), ako 3BYKOBOTO HansiraHe npeBuwm 85 aoB(A).

aw (Bubpauum) 7,7 m/c? K =1,5 m/c?
13 MHTEPBAIU 3A NOOOPBXKA

13.1  BepuxxeH mpuoH

HaneHuTte Tyk dourypu ca OCHoBaHU Ha HopManHuTe paboTHu ycnosus. B cnyyai Ha no-Texkn

yCNoBWS, KaTO MHTEH3NBHO ObpasyBaHe Ha Mpax W NPOABLIMKUTENHN eXedHEBHN YacoBe Ha
aboTa, fageHVTe nHTepBanu TpsAbea CbOTBETHO Aa Ce HamarnsT.

OeTtann Ha ypepa DewnctBue Mpean Cnen 10
3ano4yBaHe | 4yaca
Ha pabota | ynoTtpeba
3aBbplUeHa MalunHa [MpoBepeTe CbCTOSAHMETO, MOAMEHSATE
noBpeaeHy AeTavnu cnopeq X
HeobxogumocTTa
Hanuynn BuHTOBE 1 3arerHete X
ranku
Pexella rnaesa [MpoBepeTe NpaBUNHOTO MOHTMPaHe X
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POWERPLUS POWXG30405 BG
14 TAPAHUMA

To3n npoayKT nMa rapaHUMoHeH cpok 36 meceLa, KOWTO BNM3a B cuna oT AartaTta Ha
nokynka Ha MbpBusi noTpebuten.

= Tasu rapaHuusi NOKpyBa BCUYKM AedeKTU Ha MaTepranmi 1 Npou3BOACTBEHM AedEKTHU,
HO He BKrtoyBa: 6aTtepum, 3apsaHN YCTPONCTBA, AedeKTHN YacTu BCneacTeme Ha
HOpMarnHo U3HOCBaHe W U3TPMBAHE KaTo narepw, YeTku, kabenu u Lwencenu unm
akcecoapu kaTo cBpeana, HakpanHuLM 3a NPOBVBHU MHCTPYMEHTM, PEeXeLLM ANCKOBE U
T.H., NOBpean 1 aedekTn Npon3TyaLLm oT HenpasunHa ynotpeba, 3nononyku nnm
HanpasBeHW NPOMEHU, HUTO TPAHCMNOPTHUTE pasxoau.

= [loBpeau wvnu aedekTn Npon3TuYaLLm oT HenpasunHo ynoTpeba He ce obxBaluart oT
Te3u rapaHLUMOHHN YCNoBUS.

= OcBeH TOBa HE HOCUM HUKaKBa OTFOBOPHOCT 3a TENECHW HapaHsBaHUA NPoM3TUYaLLy OoT
HenpaBunHaTa ynotpeba Ha MHCTPYMeHTa.

= PeMOHTK MoraT Aa 6bAaT M3BbPLUBAHN CAMO OT YMbIIHOMOLLEH NOTPEOUTENCKN CepBU3EH
LIeHTBP 33 ENeKTPOUHCTPYMEHTH.

= MoxeTe ga nony4ute gonbiHuTenHa nHdopmauus Ha Homep 00 32 3 292 92 90.

= Bcuyky TpaHCNoOpTHU pasxoaw e 6baaT noeTu oT NoTpebuTtens, oCBEH ako MMCMEHO He
€ [JOroBOpEHO Apyro.

= B cbuoTo Bpeme, He moraT da ce npeasssABaT NpPeTeHUMn No rapaHumsaTa, ako nospeaara
Ha ypefa e BcrneAcTBue OT npeHebpersaHe Ha TEXHUYECKOTO 0bCnyXBaHe nnm
npeToBapBaHe.

= OT rapaHuusATa KaTeropMyHO ce M3KIYBa NoBpeaa, KOSTO € B pe3ynTaTt OT NPOHUKBaHe
Ha TEYHOCT, MHOrO npax, NpegHaMepeHa nospeaa (yMmuLuneHa unu nopagu TotanHo
6e3rpwkue), HenoaxoadsLLo M3Non3BaHe (M3Non3BaHe 3a Lenu, 3a KOMTO YpeabT He e
noaxoasiy), HEKOMMETEHTHO U3nonasaHe (Hanp. HecnasBaHe Ha MHCTPYKUMMTE B
PBKOBOACTBOTO), HEKOMMNETEHTEH MOHTaX, (PbMOTEBUYEH yAap, HENPaBUHO
HanpexeHue. To3n CNNCHK He e usyepnaTeneH.

= [lpvemaHeTo Ha rapaHUMOHHN NPETEHLMM HUKOra He MOXe Aa AoBede A0 yAbIhkaBaHe Ha
rapaHLUMOHHWSI CPOK, HUTO [0 3ano4BaHe Ha HOB rapaHLMOHEH CPOK B Cryyaii Ha 3aMsHa
Ha YCTPOWUCTBO.

= YcTpoWncTeaTa unm getannure, KOUTo ca 3aMeHeHn CbobpasHO rapaHUMOHHUTE YCIOoBUS,
cnepoBaTenHo octaeat cobcTBeHocT Ha Varo NV.

= Hue cu 3anasBame NpaBoOTO Aa OTXBBLPIVMM BCsiKa NPETEHLMS, B Cryyal Ye nokynkaTta He
Moxe Aa 6bae npoBepeHa unu, KoraTto e ICHO, Ye NPOAYKTHLT He € NoAAbPXKaH NPaBUITHO.
(nouncTBaHe Ha BEHTUNALMOHHWUTE OTBOPW, peoBHa NoAAPBXKKa Ha kapboHoBUTe
YeTKM,...)

= CobxpaHsBanTe akTypaTa 3a Nokyrnkata kaTto Aoka3aTencTBo 3a AaTarta, Ha KosiTo €
HanpaBeHa TS.

= TpsibBa Aa BbpHETE HEAEMOHTUPaHUSt MHCTPYMEHT Ha NpoJasaya B NpUemMnmBo 4Y1CTo
CbCTOSHWE, B OPUMMHANHOTO My NATO Kydhapye, ako yCTPOMCTBOTO MMa TakoBa,
npuapy>xaBaHO OT 4OKa3aTencTBOTO 3a NoKyrnkaTa.

15 OKOJIHA CPEQOA

Ako criep NpofbiukMTENHa ynoTpeba MalumHaTa BU Ce Hyxaae OT NoAMsiHa, He
U3XBBbPNANATE CTapaTta Npyu AOMaKVHCKUTE OTMaabLM, a S YHULLOXETE MO HauwH,
Ge3onaceH 3a okonHaTa cpeaa.

HeHyxHUTe enekTpuyeckn NpoaykTu He TpsioBa Aa 6baaT U3XBBLPSHM 3ae4HO C
[OMakuHCKUTe oTnafgbuM. Mons, npoyyeTe KbAe MMa Bb3MOXHOCTU 3a
I peuvknupaHe. MovckaiTe OT MECTHUTE BMACTU UMW OT NPoAaBaya CbBETU OTHOCHO

peunKIMpaHeTo.

DS —
N= 1
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16 OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE
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VARO N.V. — Vic. Van Rompuy N.V. Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — gexknapupa
€[MHCTBEHO, Ye

MpoaykT: XpcTopes
Mapka: POWERplus
Mogpgen: POWXG30405

€ B CbOTBETCTBME C OCHOBHWUTE U3VNCKBaHUS 1 APYrM CbOTBETHU pa3nopeabun Ha npunoxvmmnTe
EBponeiickun aupektuBu / Perynauum 6asvpaHu Bbpxy npunaraHeto Ha EBponeiickute
XapMOHU3NpaHW cTaHgapTu. Bcska HeynmbnHoMolleHa moandukauma Ha anapata aHynvpa
Taswn geknapaums.

EBponeicku anpektmsmn / Perynaumm (BKNIOYUTENHO, ako ca NPUIIOXKUMM, TEXHUTE NPOMEHN KbM
JaTaTta Ha nognuceaHe):

2011/65/EU

2006/42/EC

2014/30/EU

2000/14/EO Mpunoxenwne VI LwA
MamepeH 103 pB(A)
[apaHTupaHn 107 pB(A)

HotuduumpaH opran: TuV Sud — DE
(Identification number : 0036)

EBponeinckyn xapMOHMU3MpaHW CTaHAapTu (BKIYUTENHO TEXHUTE NPOMEHW KbM AaTtaTta Ha
NOANUCBaHe, ako ca NPUMNOoXUMK):

EN 60335-1:2012

EN 50636-2-91 : 2014

e ENISO 11806-1: 2022

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

EN IEC 61000-3-2 : 2019

EN 61000-3-3 : 2013

OTroBopHO nuue 3a NpoayKTa U OTTOBOPHUK 3a TexHW4eckaTa AokymeHTaums : Philippe
Vankerkhove (®unun Bankepkxos), MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

ﬂOI‘IyrIOD,FIVICEHVIHT nencTea OT UMeTo Ha U3nbnHuTenHus AONPEKTOp Ha KoMnaHunATa,

Philippe Vankerkhove (®unun BaHkepkxos), MSc.EE

PerynaumoHHn BbNpocu — MEHUIXbP N0 CbOTBETCTBUATA
17/07/2025 — Lier, Benrus
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